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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 31.08.2017 ora 08.00 – 01.09.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 01.09.2017, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Trotuş, Bârlad și bazinul mijlociu și inferior al Ialomiței, unde au fost în scǎdere ușoară.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe Teleorman, Sabar, bazinul superior al Ialomiței și mai mici pe râurile din bazinele: Crasna, Crișul Negru, Crișul Repede, Crișul Alb, Râul Doamnei, Tazlău, pe cursurile superioare ale Siretului și Prutului și pe unele râuri din bazinele Someșului, Mureșului și Oltului.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârlad şi Trotuş, unde vor fi în scădere uşoară.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 31.08 – 01.09.2017 a fost în scădere, având valoarea de 2800 m3/s, situându-se sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu şi în creştere pe sectorul Olteniţa –  Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa şi în creştere pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 31.08.2017, ora 08.00 – 01.09.2017, ora 06.00

În ţara, vremea a fost frumoasă, dar a devenit călduroasă îndeosebi în jumătatea de vest a țării. Cerul, senin în cursul zilei în toate regiunile, a devenit variabil noaptea în cele estice. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 22 de grade la Sulina și 33 de grade la Sânnicolau Mare și Jimbolia, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Toplița și 23 de grade la Șiria.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 28 de grade la Afumați și Băneasa și 29 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 11 grade la Băneasa, 13 grade la Afumați și 15 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 01.09.2017, ora 08.00 – 02.09.2017, ora 08.00

În ţara, valorile termice vor continua să crească ușor, astfel încât vremea va deveni călduroasă în vestul, sudul și local în centrul țării. Cerul va fi mai mult senin, cu unele înnorări, ziua, în extremitatea de est a teritoriului, dar condițiile pentru ploi slabe, trecătoare, îndeosebi în zona Deltei Dunării, vor fi reduse. Spre seară și noaptea, în regiunile vestice, se vor semnala înnorări și, izolat, vor fi averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 23...24 de grade pe litoral și 33...34 de grade în vest și sud-vest, iar cele minime vor fi cuprinse între 5...6 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 20...21 de grade în Dealurile de Vest. Noaptea, în zonele joase, vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, vremea va deveni călduroasă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 30 de grade, iar cea minimă va fi de 14...15 grade.

II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
APM Suceava şi GNM Comisariatul Judeţean Suceava informează că pe platforma temporară de depozitare a deşeurilor Antileşti-Fălticeni a izbucnit în noaptea de 30-31.08.2017, un focar de incendiu la baza depozitului, care s-a extins rapid. S-a intervenit de urgență.
Incendiul a fost atenuat, însa există focare ascunse în profunzimea depozitului, care fumegă pe o suprafaţă de aprox. 400 mp. Operatorul depozitului GOSCOM S.A. Fălticeni acţionează şi monitorizează în permanenţă depozitul. GNM-CJ Suceava a notificat Instituţia Prefectului Jud. Suceava, ISU Suceava şi APM Suceava, totodată monitorizând zona. 

Pompierii acţionează în continuare pentru stingerea completă a focarelor.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea informează telefonic că în data de 31.08.2017, în jurul orei 17.00, a fost observat un incendiu pe malul drept al braţului Sf. Gheorghe, în dreptul km 13. Incendiul este în desfăşurare. 
Se va reveni cu informaţii.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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