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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 02.04.2018 ora 08.00 – 03.04.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.04.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general în creștere ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării, exceptând râurile din bazinele Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Jiu, Vedea, Argeş, Olt inferior, cursurile superioare ale Someşului Mare, Crasnei, Barcăului, Crişurilor, Begăi, Timişului, Bârzavei, Caraşului, Nerei, Cernei, Ialomiţei şi afluenţii Prutului unde au fost în scădere. 

Pe râurile din Dobrogea debitele au fost relativ staționare.

Se situează peste:

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Crasna – Domăneşti (400+90)-jud.SM, Barcău – Sălard (510+22)-jud.BH, Crişul Negru – Talpoş (680+34)-jud.BH şi Zerind (600+23)-jud.AR, Urlui - Furculeşti (150+44)-jud. TR, Dâmboviţa - Dragomireşti (200+17)-jud. IF.

Debitele se situează în general la valori peste mediile lunare multianuale.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 23 din 01.04.2018.

Debitele vor fi în general în creștere datorită cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării, exceptând râurile din bazinele:Jiu, Vedea, Argeş, Ialomiţa, bazinele superioare şi mijlocii ale Crasnei, Barcăului, Begăi, Timişului, Bârzavei, Caraşului, Nerei, Cernei, bazinul inferior al Oltului şi pe afluenţii Prutului debitele vor fi în scădere.

Pe râurile din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, bazinele superioare ale Crişurilor şi pe râurile din Dobrogea debitele vor fi relativ staționare.

Se vor mai situa peste COTELE DE ATENȚIE, prin propagarea viiturilor formate anterior, râurile la stațiile hidrometrice: Crasna – Domăneşti (400+30)-jud.SM, Crișul Negru – Zerind (600+100)-jud.AR, Urlui – Furculești (150+30)-jud.TR şi Dâmboviţa – Dragomireşti (200)-jud.IF.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.04 – 03.04.2018 a fost staţionar, având valoarea de 10100 m3/s, peste media multianuală a luni  aprilie (7900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Bechet și Oltenița – Vadu Oii, în creștere pe sectorul Zimnicea – Giurgiu și relativ staționare pe sectoarele Corabia – Tr. Măgurele și Brăila – Tulcea.

Se situează peste:

- FAZA a III-a DE APĂRARE la stația hidrometrică Hârşova (660+11) – jud. CT;

- FAZA a II-a DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Bechet (600+51) – jud. DJ, Corabia (550+37) – jud. OT, Tr. Măgurele (550+40) – jud. TR, Zimnicea (610+30) – jud. TR, Olteniţa (630+5) – jud. CL, Feteşti (665+6) – jud. IL, Cernavodă (600+33) – jud. CT, Brăila (610+24) – jud. BR și Galaţi (600+17) – jud. GL; 

- FAZA I DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Gruia (610+8) – jud. MH, Calafat (550+40) – jud. DJ, Giurgiu (570+68) – jud. GR, Călăraşi (550+67) – jud. CL, Vadu Oii (600+62) – jud. CT, Isaccea (380+117) – jud. TL (ora 18:00) și Tulcea (320+80) – jud. TL.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (10300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele şi Călăraşi – Galaţi şi relativ staţionare pe sectoarele Zimnicea – Olteniţa și Isaccea – Tulcea.

Nivelurile se vor situa peste: 

- FAZA a III-a DE APĂRARE la stația hidrometrică Hârşova, jud. CT;

- FAZA a II-a DE APĂRARE pe sectoarele Calafat – Zimnicea, Fetești – Cernavodă, Brăila – Galaţi şi la Olteniţa, judeţele Dolj, Olt, Teleorman, Călăraşi, Ialomița, Constanța, Brăila şi Galaţi;

- FAZA I DE APĂRARE la Gruia, Giurgiu, Călăraşi, Vadu Oii şi pe sectorul Isaccea – Tulcea, judeţele Mehedinţi, Giurgiu, Călăraşi, Constanţa şi Tulcea.

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 18 din 26.03.2018.
Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Potelu Corabia – jud. Olt;

- Bujoru – Pietroşani, Zimnicea – Năsturelu, Seaca-Zimnicea amonte, Seaca-Zimnicea aval, incintele îndiguite nr. 2 şi 3-r. Vedea  - jud. Teleorman.

- Vedea-Slobozia, Vedea-Petroşani, Malu Roşu - Gostinu şi Gostinu- Greaca –Argeş, jud. Giurgiu;

- Calmatui-Gropeni-Chiscani (comp. 1),  B.D.S. - județul Brăila.

- Dig Topalu II - județul Constanţa.

- Pardina, dig. Sf. Gheorghe (adminstrare ANAR), dig loc. Mahmudia, Periprava (administrare consilii locale) - jud. Tulcea;
Se situeaza in faza a II-a de aparare urmatoarele sectoare de dig:

- Brateşul de Jos, Canton 9+400 - jud Galați.

- Călmăţui-Gropeni-Chişcani (comp. 1 şi 2), Vărsătura şi dig Brăila-Dunăre-Siret  - județul Brăila.

- Ostrov, Raşova, Băneasa, Oltina, Dunăreni, Cochirleni, Seimenii Mici, Zavalu, Topalu I şi II, Hârşova-Ciobanu (C7 km 2+500, C6 km 13+950), Ciobanu-Gârliciu (km 21+950) – jud. Constanța;
- Tulcea, Crişan, Letea, Ostrov-Peceneaga,  Peceneaga-Turcoaia, Macin-Iglita-Carcaliu, 23 August-Grindu,  Grindu-Canton km 30, Tulcea-Nufăru (administrarea ANAR), dig. loc. Chilia Veche (administrare consilii locale) - jud. Tulcea;
 Se situeaza in faza a III-a de aparare urmatoarele sectoare de dig:

- Brateşul de Jos  - Canton Ghimia, Dig Bădălan - jud Galați;

- dig Municipiu, Filipoiu, Gemenele, Măicanu, Bălaia, Lunguleţu, Băndoiu, Titcov şi Măraşu din I.M.B, Noianu-Chişcani, Călmăţui-Gropeni-Chişcani (comp. 3) - județul Brăila;

- Dig Ciobanu- Gârliciu (km 19+150, km 25+450), Dig Dunărea - județul Constanţa;

- Gârliciu Dăeni, dig Smârdan 23 August, I şi II, Canton km 30 Ciulineţ, Ciulineţ Isaccea, T. Vladimirescu, Gorgova, dig R3, R4, din administrarea ANAR, dig. loc. Măcin, dig loc. Smârdan, loc. Nufăru-Victoria (administrare consilii locale), dig  Şosea Măcin-Smârdan – administrarea Companiei Naţionale de Străzi şi Drumuri Naţionale - județul Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.04.2018, ora 08.00 – 03.04.2018, ora 06.00

În ţara, pe parcursul zilei, vremea s-a menținut vântoasă în cea mai mare parte a teritoriului; în nord, nord-vest și centru, în zona montană, dar și cea deluroasă din vestul țării înnorările au fost persistente, iar valorile termice au caracterizat o vreme mai rece decât normal la început de aprilie. Au fost precipitații slabe, predominant ninsori la munte, în Maramureș și local în Transilvania au fost ploi, dar trecător și izolat și averse de ninsoare, lapoviță sau măzăriche, iar în nordul Moldovei și în Crișana pe spații mici a plouat. În celelalte regiuni, cerul a fost variabil, cu înnorări temporare mai ales în a doua parte a zilei când în estul Munteniei și în Dobrogea pe alocuri au fost averse și descărcări electrice. Intensificări ale vântului au fost în majoritatea zonelor, dar mai susținute în partea de sud și de centru unde rafalele au atins frecvent 55...60 km/h, iar pe spații mai restrânse în Oltenia, sudul Munteniei, al Dobrogei și al Transilvaniei chiar 65...75 km/h, în timp ce la munte, la peste 1700 m altitudine, local vitezele au depășit 100 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 5 grade la Toplița și Joseni și 18 grade la Cernavodă. Stratul de zăpadă s-a menținut la munte, la altitudini mari și măsura până la 285 cm (în Masivul Făgăraș). Începând de seara, intensitatea vântului a diminuat considerabil în zonele joase de relief, rafale de peste 70...80 km/h înregistrându-se pe crestele montane, cerul s-a degajat în mare parte din țară, iar temperaturile, mai mici decât în intervalul anterior, s-au situat în general sub cele normale ale datei; spre dimineață s-a produs brumă pe arii restrânse în Maramureș, Transilvania, nordul Moldovei, Oltenia și Muntenia. La ora 06 se înregistrau valori termice între -3 grade la Târgu Mureș, Câmpeni, Miercurea Ciuc și Petroșani și 8 grade la Șiria (în județul Arad). 

Observație: au fost emise 12 mesaje de atenționare cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a continuat să se răcească ușor, iar temperaturile diurne s-au situat în jurul mediilor climatologice ale datei, cu o maximă de 16 grade la Afumați și Băneasa și 17 grade la Filaret. Pe parcursul zilei, vântul a fost intens, temporar cu rafale de 50...60 km/h, iar cerul a fost parțial noros. Începând din orele serii vântul a diminuat considerabil, cerul s-a degajat și a fost mai rece decât în nopțile precedente. La ora 06 se înregistrau -1 grad la stația meteo Băneasa, 2 grade la Afumați și 5 grade la Filaret. În zona preorășenească  s-a produs brumă.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.04.2018, ora 08.00 – 04.04.2018, ora 08.00

În ţara, vremea va fi predominant frumoasă și se va încălzi în aproape toată țara, cu precădere în vest, centru și nord. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla în general moderat în sud-estul teritoriului, în extremitatea de vest și la munte și va fi slab în celelalte zone. Temperaturile maxime se vor încadra între 10...12 grade pe litoral și în jurul a 21 de grade în Banat; minimele termice vor fi cuprinse între -3 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 10...11 grade în Dealurile de Vest. Noaptea vor mai fi condiții de brumă, în special în zonele depresionare, iar pe spații restrânse va fi ceață.

La Bucureşti, vremea va fi predominant frumoasă, cu cer variabil la senin și vânt slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 16...18 grade, iar cea minimă de 5...6 grade, mai scăzută în zona preorășenească. Noaptea vor fi condiții de ceață.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 02 aprilie 2018 ora 21 – 03 aprilie 2018 ora 21.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a continuat să se răcească faţă de intervalul precedent. Cerul a fost mai mult noros. Pe arii relativ extinse s-au semnalat precipitaţii mixte, ninsori în zonele înalte. Precipitaţiile au avut şi caracter de aversă şi au fost izolat moderat cantitativ. Vântul a suflat moderat, cu intensificări temporare de 55-65 km/h, iar la peste 1800 m de 100-120 km/h viscolind zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată izolat în zonele înalte şi cu depunere de chiciură. 

Stratul de zăpadă a crescut la Bâlea-Lac cu 15 cm, iar în rest nu a prezentat variaţii semnificative, şi la ora 15 măsura: 282 cm la Bâlea-Lac, 214 cm la Vf. Omu, 52 cm la Sinaia, 2 cm la Fundata şi e discontinuu la Predeal.

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 02.04.2018 ORA 21 – 03.04.2018 ORA 21: 
Vremea va intra într-un preces de încălziere. Cerul va fi variabil, temporar noros. În primele ore ale intervalului, vântul va sufla în general moderat, cu intensificări temporare ce vor depăși la rafală 55-65 km/h, iar pe creste 80-90 km/h, spulberând zăpada, apoi în cursul zilei de mâine va scădea în intensitate. Stratul de zăpadă se va umezi şi topi, mai ales la altitudinile mai mici.

Peste 1800 m: temperaturi minime: -11 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: 0 la 5 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -4 gr.C; temperaturi maxime: 5 la 10 gr.C.  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Zăpada depusă în ultimele 24 de ore este puţin stabilizată, fiind depusă  sub formă de troiene şi plăci de vânt, mai ales pe versanţii cu expoziţie nordică. Pe văi şi în zonele adăpostite sunt prezente depozite însemnate. Pe fondul încălzirii vremii şi al insolaţiei, stratul de zăpadă se va umezi uşor la suprafaţă, iar noaptea datorită temperaturilor negative se vor forma cruste subţiri de gheaţă. Declanşarea avalanşelor este posibilă chiar şi printr-o slabă supraîncărcăre cu turişti sau schiori, ce pot disloca primii 20-35 cm din strat, mai ales pe pantele cele mai înclinate.  În cazuri izolate pot fi angrenate straturi mai vechi în avalanşe mai mari. 

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2): Răcirea din ultimele 48 ore a dus la compactarea stratului, mai ales la atitudini mai mari de 1600 m. Temperaturile diurne pozitive vor conduce la topirea stratului, cu precădere de la altitudinile mai joase, unde deja este pe alocuri discontinuu. Se pot declanşa avalanşe de topire, atât spontane cât şi în condiţii de slabe supraîncărcări, mai ales pe pantele înclinate.

II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
GNM,Comisariatul Judeţean Timiş informează telefonic de producerea în data de 02.04.2018, a unui incendiu pe o rampa clandestină de deşeuri situată lângă staţia de sortare deşeuri Retim, Calea Sagului, oraşul Timişoara. Incendiu a fost produs de persoane necunoscute şi a fost lichidat de ISU Banat.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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