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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 02.12.2017 ora 08.00 – 03.12.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.12.2017, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 02.12.2017 ora 13:00 – 03.12.2017 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu, Prahova, Buzӑu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu, râurile din Dobrogea, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:
COD GALBEN
- În intervalul 02.12.2017 ora 13:00 – 03.12.2017 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu, Prahova (judeţele: Dâmboviţa şi Prahova), Buzău – bazin superior  şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele: Braşov, Covasna şi Buzău), râurile din Dobrogea (judeţele Tulcea şi Constanţa).
Fenomenele se pot produce cu probabilitate mai mare pe unele râuri mici din judetul Prahova şi din partea de vest a judeţelor Tulcea şi Constanţa.

Harta cu codurile și semnificația acestora se anexează.

Se menționează că fenomenele hidrologice periculoase se pot produce mai ales pe afluenții de grad inferior ai râurilor marcate pe hartă.

Se ridică începând cu data de 02.12.2017 ora 13:00 Atenţionarea Hidrologică COD GALBEN din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· BRAŞOV, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DAMBOVIŢA, PRAHOVA şi TULCEA (7 prefecturi) – COD Galben
Debitele au fost în creştere, din cauza precipitaţiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană şi propagării pe râurile din bazinele: Jiu, Vedea, Ialomița, Bârlad, cursul Siretului, cursurile inferioare ale râurilor: Crișuri, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Bistrița, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Argeșului, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotușului, Prutului, bazinul mijlociu și superior al Oltului și pe râurile din Dobrogea. Pe celelalte râuri, debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele Suceava și Moldova, unde au fost relativ staționare.

Creșteri mai însemnate de niveluri și debite datorită precipitaţiilor căzute în interval s-au înregistrat pe unele râuri din bazinele superioare ale Ialomiței și Buzăului, pe afluenţii Oltului inferior și pe unele râuri din Dobrogea.

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Pârâul Câinelui la stația hidrometrică Vârtoapele (200+26)-jud.TR.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Teleajen la staţia hidrometrică Moara Domnească (350+3)-jud. PH.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare şi mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crişuri, Arieș, Caraș, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Buzău, Rm. Sărat, Trotuș, Putna, Bistrița, bazinele superioare ale Mureșului, Jiului, Suceavei, Moldovei, pe unii afluenți ai Mureșului şi pe râurile din Dobrogea. 

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 42 din 02.12.2017.


Debitele vor fi în creştere datorită precipitaţiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană şi propagării pe râurile din bazinele: Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bistrița, Bârlad, bazinul inferior al Oltului, cursul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea și doar prin propagare pe cursurile inferioare ale Someșului și Mureșului. Pe celelalte râuri debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele Sucevei și Moldovei, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENŢIE, pe unele râuri din sudul și sud-estul țării, datorită precipitaţiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană și propagării.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 42 din 02.12.2017 până la ora 2400.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.12 – 03.12.2017 a fost în creştere,  având  valoarea de 5400  m3/s,  peste media lunii decembrie (5200 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi în scădere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.12.2017, ora 08.00 – 03.12.2017, ora 06.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, din 2 mesaje:
MESAJ 1 ACTUALIZARE INFORMARE METEOROLOGICĂ, 02.12.2017, ora 13 – 02.12.2017, ora 18.00, vizand ploi însemnate cantitativ în sud-est, predominant ninsori și strat de zăpadă în vest, nord, centru  și la munte, intensificări ale vântului.

În nordul Moldovei și local la munte vor predomina ninsorile, iar vântul va avea intensificări temporare mai ales pe creste, cu rafale de 55…75 km/h, spulberând zăpada.

Intensificări ale vântului se vor semnala și în restul Moldovei, Dobrogea și Bărăgan, cu viteze de 45…55 km/h, iar pe litoral, 55…65 km/h.
MESAJ 2 INFORMARE METEOROLOGICĂ, 02.12.2017, ora 18.00 – 03.12.2017, ora 23.00, vizand ploi însemnate cantitativ în sud-est, predominant ninsori și strat de zăpadă în vest, nord, centru  și la munte, intensificări ale vântului.

În cursul nopții de sâmbătă spre duminică (2/3 decembrie), în Dobrogea și jumătatea estică a Munteniei va ploua, iar cantitățile de apă vor depăși local 20...25 l/mp și izolat 35 l/mp. 

Începând din dimineața zilei de duminică (3 decembrie) aria precipitațiilor se va extinde treptat dinspre sud-vestul teritoriului și va cuprinde majoritatea regiunilor. 

În Banat, Crișana, Maramureș, nordul Moldovei și local în Transilvania și la munte vor fi precipitații mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare, se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent îndeosebi în Carpații Occidentali, nordul Carpaților Orientali și în masivele vestice ale Carpaților Meridionali. Izolat se va semnala polei. 

Cu precădere pe parcursul zilei de duminică (3 decembrie), vântul va avea intensificări temporare, în regiunile sudice cu viteze de 50…55 km/h, iar în zona montană, mai ales pe creste vor fi rafale de peste 60…70 km/h, viscolind și spulberând zăpada.
NOTĂ: Pe parcursul nopții de duminică spre luni (3/4 decembrie), precum si în timpul zilei de luni (4 decembrie), local și temporar vor fi intensificări ale vântului, mai ales la munte, unde rafalele vor depăși 60...70 km/h, iar pe creste 80...90 km/h, spulberând zăpada. 
Această actualizare INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară, vremea a fost, în general, închisă și temporar au căzut precipitații în toate regiunile. Au fost ploi în Oltenia, Muntenia și Dobrogea, predominant ploaie în cea mai mare parte a Crișanei și Banatului și mixte în rest. La munte, mai ales la altitudini mari, au predominat ninsorile. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în regiunile estice, cu vitezele de până la 55...65 km/h, dar mai ales pe crestele montane, unde local rafalele au depășit 70...80 km/h, viscolind și spulberînd zăpada. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 0 grade la Șiria, Darabani, Cotnari, Suceava, Joseni și Târgu Neamț și 17 grade la Gorgova. Stratul de zăpadă masura la ora 20, 88 cm la stația meteo Bâlea Lac și 13 cm la stația meteo Rădăuți. În nord-vest, sud-vest și în sud, pe arii restrânse a fost ceață. La ora 06 se înregistrau valori termice între -1 grad la Cotnari, Darabani, Joseni, Ocna Șugatag, Rădăuți, Suceava și Târgu Neamț și 9 grade la Mangalia.

Observație: au fost în vigoare 6 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă și temporar a plouat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 6 grade la Afumați și Băneasa și de 7 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade în Băneasa și 3 grade la Afumați și la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.12.2017, ora 08.00 – 04.12.2017, ora 08.00

În ţară, vremea va fi închisă și temporar vor fi precipitații în toată țara. În estul Olteniei, în Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei va ploua, iar în restul teritoriului vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, local mai însemnate cantitativ și cu depunere de strat de zăpadă, mai consistent în Carpații Occidentali, vestul Carpaților Meridionali și nordul Carpaților Orientali. Pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp, cu precădere în sudul țării și în zona de munte. Izolat se va semnala polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, precum și în sudul teritoriului, îndeosebi în prima parte a zilei. Temperaturile maxime se vor încadra între -1 și 12 grade, mai ridicate pe litoral, iar cele minime vor fi cuprinse în general între -4 și 4 grade. Spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață în sud și sud-est.

La Bucureşti, vremea se va menține în general închisă și temporar va ploua, mai ales în cursul zilei. Vântul va sufla moderat. Temperatura maximă va fi de 5...6 grade, iar cea minimă de 1...2 grade.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emisă pentru perioada 02 decembrie 2017 ora 20 – 03 decembrie 2017 ora 20.00.

Starea stratului de zăpadă în data de 02.12.2017, ora 14.00
În ultimele 24 de ore, vremea a fost în general închisă şi mai caldă decât normalul termic al perioadei. Cerul a fost noros şi s-au semnalat precipitaţii mixte la altitudini mai mici de 1500 metri, temporar ploi, şi ninsori în zonele mai înalte. Cantităţille de precipitaţii au fost moderate, mai importante în Bucegi. Stratul de zăpadă a scăzut la altitudini de sub 1600 m unde s-au semnalat precipitaţii mixte, şi a crescut la peste 1800 m, mai ales în Bucegi unde cantităţile de precipitaţii au fot mai însemnate, cu  până la 15 cm la Vârful Omu. S-a semnalat ceaţă, asociată şi cu depuneri de chiciură la peste 2200 m. La ora 14 stratul de zăpadă măsura: 88 cm la Bâlea-Lac, 95 cm la Vârful Omu, 10 cm la Fundata, 6 cm la Predeal şi 6 cm la Sinaia. 
 
Evoluţia vremii în intervalul 02.12.2016 ora 20 – 03.12.2017 ora 20.00:
Vremea va fi în general închisă şi va intra într-un proces de răcire. Cerul va fi noros şi în întreaga zonă montană se vor semnala precipitaţii, slabe în cursul nopţii şi moderate cantitativ mâine, predominant sub formă de ninsoare, dar trecător şi mixte în cursul zilei de mâine la altitudini mai mici de 1500 metri. Vântul va sufla slab şi moderat cu intensificări temporare de 60-70 km/h, şi de 80-90 km/h pe creste, viscolind sau spulberând zăpada,la noapte din sector sudic şi sud-estic iar mâine în rotire din sud-vest şi apoi din vest. Temporar se va semnala ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură pe creste şi izolat vor fi condiţii de producere a poleiului la altitudini mai joase.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -7 la -4 gr.C;  temperaturi maxime mâine: -7 la -4 gr.C  
Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C; temperaturi maxime mâine: -4 la -1 gr.C 
Stabilitatea şi evoluţia startului de zăpadă:  
La altitudini de peste 1600 m: RISC ÎNSEMNAT (3): În partea superioară regăsim un strat de zăpadă proaspătă sau recentă, depus în zilele precedente, de grosime variabilă, ce poate atinge pe alocuri 30-40 cm, mai ales la peste 1800 m, strat cu rezistenţă scăzută şi coeziune slabă cu straturile mai vechi. În profunzimea sa, stratul de zăpadă este consolidat şi relativ stabilizat. Pe văi şi în zonele adăpostite sunt depozite de zăpadă mai importante. Pe pantele înclinate chiar şi în condiţii de slabe supraîncărcări se pot declanşa avalanşe de dimensiuni medii şi izolat, în funcţie de condiţiile locale, chiar şi de mari dimensiuni, în special la peste 1800 m.  
La altitudini mai mici de 1600 m: RISC REDUS (1): Stratul de zăpadă are dimensiuni reduse.  Sunt aşteptate ninsori în cursul zilei de mâine dar temporar precipitaţii şi mixte, chiar ploi la altitudini joase. Riscul declanşării avalanşelor este redus, putând apărea în condiţii de supraîncărcări pe pantele foarte înclinate, în zonele în care sunt create depozite de zăpadă.  
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş informează că în data de 02.12.2017, s-a produs o poluare a râului Mureş, în zona localitaţii Sângeorgiu de Mureş, cauzată de ape uzate tehnologice încărcate cu materii în suspensie, de culoare maro-deschis, fară miros. Reprezentanţi ai SGA Mureş s-au deplasat pe teren pentru investigaţii.
1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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