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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 02.01.2018 ora 08.00 – 03.01.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.01.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Bega, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare și mijlocii ale râurilor Someș, Crișuri, Mureș, Arieș, Timiș, Olt, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Bârzavei, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Buzăului, Bistriței, Moldovei, Sucevei, în scădere pe cursurile inferioare ale Someșului, Timișului și Bârzavei și relativ staționare pe celelalte râuri.

Creșteri mai importante de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din Banat datorită precipitațiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+1)-jud.SM.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din zonele de munte din nordul și centrul țării au fost în restrângere, diminuare și eliminare.

Debitele se situează în general la valori în jurul și peste mediile  multianuale  lunare, mai mici (30-90% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș şi sub 30% pe râurile din bazinele hidrografice ale Bârladului și Jijiei.

Debitele vor fi în general în creştere ca efect combinat al precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vedea, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Argeșului, Ialomiței, Buzăului, Bistriței, bazinele inferioare ale Oltului, Moldovei și Sucevei, unde vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile creșteri mai importante de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de munte din vestul și nord-vestul ţării datorită precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Se va situa în jurul COTEI DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270)-jud.SM.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din zonele de munte din nordul și centrul țării vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.01.2018 – 03.01.2018 a fost  în scădere, având  valoarea  de  7100 m3/s,  peste  media  multianuală  a lunii  ianuarie  (4950 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere la Gruia şi în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere ușoară (7000 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.01.2018, ora 08.00 – 03.01.2018, ora 06.00

În ţara, vremea a fost închisă și caldă pentru început de ianuarie, deși, majoritatea valorilor termice diurne au fost mai scăzute decât cele din intervalul precedent. Scăderea de temperatură, din cursul zilei, a fost semnificativă, local, în regiunile sudice și de răsărit și izolat în cele centrale și de sud-vest. La nivelul întregii țări, maximele s-au încadrat între 1 grad la Joseni și Miercurea Ciuc și 13 grade la Călărași. Treptat, începând dinspre sud-vest, aria precipitațiilor a fost în extindere și a cuprins cea mai mare parte a teritoriului, exceptând zona Dobrogei, unde acestea s-au semnalat doar izolat. Precipitațiile au fost sub formă de ploaie, dar trecător în special în centru, est și în sud-est a fost și burniță, iar la munte au predominat ninsorile. Cantitățile de apă, acumulate până la transmiterea prezentului raport, au fost mai însemnate în Banat, unde au depășit 10...15 l/mp și cu totul izolat 25 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat cu intensificări temporare în zona montană, dar și în Dobrogea, însă la cote mult mai reduse. Stratul de zăpadă a crescut ușor la munte, grosimea acestuia - în platformele stațiilor meteorologice, la ora 20, fiind de până la 125 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea-Lac). S-a semnalat ceață, în prima parte a intervalului și din nou noaptea, mai ales în zonele joase de relief, îndeosebi din centru și nord-est. La ora 06, valorile termice erau cuprinse între 0 grade la Sânnicolau Mare, Jimbolia, Joseni și Miercurea Ciuc și 6 grade la Calafat, Bechet, Drobeta -Turnu Severin, Vaslui și Iași. 

OBSERVAȚII: au fost emise 13 mesaje de atenționare - cod galben - de fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă și caldă pentru început de ianuarie, deși valorile termice diurne au fost semnificativ mai scăzute decât cele din intervalul precedent. În primele ore ale zilei, s-a semnalat ceață, iar după-amiază a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 7 grade la Afumați și Băneasa și 8 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 4 grade la toate stațiile meteorologice. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.01.2018, ora 08.00 – 04.01.2018, ora 08.00

În ţara, valorile termice se vor situa în continuare peste mediile climatologic specifice acestei date din an în cea mai mare parte a țării, urmând astfel ca temperaturile maxime să se încadreze între 2 și 9 grade, iar cele minime între -3 și 4 grade, ușor mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali. Cerul va avea înnorări și temporar se vor semnala precipitații slabe, ziua pe arii restrânse la munte, în centru și în sud-vest și cu totul izolat în rest, iar seara și noaptea pe arii relativ extinse în vest, nord și centru. În zona montană va ninge, pe parcursul zilei vor fi precipitații mai ales sub formă de ploaie, iar în a doua parte a intervalului în special în Transilvania se vor semnala mai ales ninsori.Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, în special, pe creste. Cu precădere, în est și în sud-est, în orele dimineții, va fi ceață.
La Bucureşti, cerul va avea înnorări, iar vântul va sufla slab și moderat. Valorile termice vor fi mai ridicate decât cele normale la această dată, respectiv o maximă de 7...8 grade și minima în jur de 0 grade. Îndeosebi spre sfârșitul nopții, vor fi condiții de ceață.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 02 ianuarie 2018 ora 20 – 04 ianuarie 2018 ora 20 

Starea stratului de zăpadă în data de 02.01.2018, ora 14:
În ultimele 48 de ore vremea a fost mai caldă decât normalul acestei perioade. Cerul a fost temporar noros şi local a nins slab. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări pe creste, unde rafalele au depăşit 80 km/h. Temporar s-a semnalat ceaţă. Grosimea stratului de zăpadă nu a prezentat variaţii  semnificative. La ora 14, acesta măsura: 122 cm la Bâlea-Lac, 88 cm la Vârful Omu, 17 cm la Sinaia, 8 cm la Fundata şi 6 cm la Predeal. 

EVOLUŢIA VREMII PENTRU intervalul 02.01.2018 ora 20 – 03.01.2018 ora 20: 
Vremea se va răci faţă de intervalul precedent şi va fi în general închisă. Cerul va fi mai mult noros şi temporar va ninge. Izolat, stratul de zăpada va creşte cu până la 10 cm, în special pe creste. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări locale în zonele înalte, cui rafale de peste 50 km/h. Se va semnala temporar ceaţă, asociată pe creste şi cu depunere de chiciură

Peste 1800 m: temperaturi minime: -10 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: -7 la -3 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -2 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 2 gr.C 

Intervalul 03.01.2017 ora 20 – 04.01.2018 ora 20: 
Vremea va continua să se răcească, devenind geroasă noaptea şi dimineaţa pe creste şi se va menţine în general închisă. Cerul va fi mai mult noros şi va continua să ningă, cu precădere în prima parte a intervalului, când stratul de zăpadă va mai creşte cu câţiva cm. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări temporare în zonele înalte, unde va viscoli sau spulbera zăpada. Se va semnala temporar ceaţă, asociată în zona înaltă şi cu chiciură

Peste 1800 m: temperaturi minime: -13 la -9 gr.C;  temperaturi maxime: -10 la -6 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -6 la 1 gr.C 

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): La suprafaţă se vor depune local 10 -15 cm de zăpadă uşoară de tip pulver. Stratul anterior pe care se va depune acest strat proaspăt de zăpadă are în partea superioară numeroase cruste de gheaţă iar în interior structuri de placi cu rezistenţă destul de scăzută. Deşi grosimea şi greutatea acestui strat proaspăt de zăpadă nu va fi semnificativă, zăpada va fi nestabilizată, fiind posibile curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii, astfel încât, în condiţii de alte supraîncărcări oricât de mici, pe pantele înclinate, stratul superior va aluneca cu uşurinţă peste crustele mai vechi, putând duce astfel la declanşarea de avalanşe de dimensiuni mai mari.

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2):  Odată cu răcirea vremii vor predomina temperaturile negative ce vor păstra în general structura zăpezii mai vechi. Stratul nou de zăpadă va fi destul de redus, de până la 10 cm, şi se va depune peste crustele subţiri de gheaţă din partea superioară a actualului strat. Pe văile cele mai înclinate precum şi în zonele mai adăpostite (unde există acumulări mai însemnate de zăpadă), declanşarea unor avalanşe de dimensiuni mici sau medii este posibilă în condiţii de supraîncări.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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