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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 11.02.2018 ora 08.00 – 12.02.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.02.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scǎdere, exceptând cursurile inferioare ale Crasnei și Barcăului, unde au fost în creştere prin propagare și râurile din Dobrogea, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului Mare, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei, unde au fost relativ staţionare.

Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Tur-Micula (270+2)-jud.SM, Crasna-Domăneşti (400+86)-jud. SM şi Berveni (490+42)-jud.SM.

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul ţării au fost în uşoară extindere şi intensificare.

Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș (exceptând Someșul Mare), Bârzava, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Prut, bazinele superioare ale Begăi şi Timișului, afluenţii Jiului, Oltului inferior şi cursul superior şi mijlociu al Ialomiţei, unde au valori cuprinse între 30-90% din acestea.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Crasnei, unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din Dobrogea, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului Mare, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei, unde vor fi relativ staţionare. 

Se vor mai situa peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice Crasna-Domăneşti (400+40)-jud. SM şi Berveni (490+45)-jud.SM.

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul ţării vor fi în uşoară extindere şi intensificare.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 11.02.2018 – 12.02.2018 a staționar, având  valoarea de  7600 m3/s,  peste  media  multianuală  a  lunii  februarie  (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia – Calafat și Giurgiu – Tulcea și în scădere pe sectorul Bechet – Zimnicea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (7600 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia – Bechet, în scădere pe sectorul Corabia – Giurgiu şi în creștere pe sectorul  
2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.02.2018, ora 08.00 – 12.02.2018, ora 06.00

În ţara, valorile termice au marcat o scădere față de intervalul precedent în cea mai mare parte a țării, vremea devenind ușor mai rece decât în mod obișnuit la această dată, dar și în general închisă. În Dobrogea s-au semnalat precipitații mixte și izolat cantitățile de apă au depășit 10 l/mp, în Oltenia, Muntenia și Moldova au fost precipitații predominat sub formă de ninsoare ziua și mixte noaptea, slabe cantitativ, semnalate la nivel local, iar în sudul Banatului, cu totul izolat, a plouat. Vântul a prezentat intensificări în regiunile sud-estice și pe crestele montane înalte ale masivelor sudice, cu viteze de până la 68 km/h în Delta Dunării și 72 km/h în Carpații de Curbură. Stratul de zăpadă era prezent la munte, măsurând, aseară la ora 20, până la 170 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac), local în nordul Moldovei până la 18 cm, Maramureș și Dobrogea până la 10 cm, pe arii restrânse în Transilvania pâna la 11 cm și în sudul Munteniei până la 8 cm și cu totul izolat în sudul Banatului, până la 1 cm. Temperaturile maxime au fost cuprinse între -2 grade la Cotnari și Târgu Neamț și 6 grade la Pătârlagele, Vărădia de Mureș și Chișineu Criș, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -6 grade la Rădăuți și 2 grade la Chișineu Criș, Lugoj, Deva, Alba Iulia, Sebeș, Băile Herculane, Calafat, Bechet și București-Filaret.

OBSERVAȚII – au fost emise 6 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă și s-a răcit. În prima parte a zilei a nins slab, iar spre seară și la începutul nopții s-au semnalat precipitații slabe, sub formă de ploaie și lapoviță. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări ziua, cu viteze la rafală de 40...50 km/h. Temperatura maximă a fost de 3 grade la Afumați și 4 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistra 1 grad la Afumați și Băneasa și 2 grade la Filaret. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.02.2018, ora 08.00 – 13.02.2018, ora 08.00

În ţara, vremea va fi normală din punct de vedere termic. Cerul va avea înnorări temporare și doar izolat va mai fulgui, la munte și în estul și nord-vestul extrem al țării. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 0...1 grad în nordul Moldovei și estul Transilvaniei și 8....9 grade în Oltenia și sudul Banatului, iar cele minime se vor situa, în general, între -10 și 0 grade, cu cele mai scăzute valori în depresiunile Carpaților Orientali. Va fi ceață izolat, mai ales noaptea, cu precădere în sudul teritoriului.
La Bucureşti, vremea va fi normală din punct de vedere termic. Cerul va fi mai mult noros, iar vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 5...6 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de -3 grade. Noaptea vor fi condiții de ceață.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada  11 februarie 2018 ora 20 – 12 februarie 2018 ora 20.00.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul a fost variabil, temporar noros. Vântul a suflat slab și moderat. Local s-a semnalat ceaţă, asociată izolat şi cu depunere de chiciură. Pe creste sunt formate cornişe, iar pe majoritatea versanţilor plăci de vânt. Stratul de zăpadă a scăzut uşor la toate staţiile şi măsura la ora 14: 174 cm la Bâlea-Lac, 120 cm la Vârful Omu, 40 cm la Sinaia, 31 cm la Predeal şi 22 cm la Fundata.   

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 11.02.2018 ORA 20 – 12.02.2018 ORA 20.00: 
Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, temporar noros. Izolat în cursul nopţii va ninge slab. Vântul va sufla slab şi moderat. Temporar se va semnala ceaţă, asociată şi cu depuneri de chiciură pe creste.

Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -10 gr.C;  temperaturi maxime: -9 la -6 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -2 gr.C 

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): În următorul interval nu vor fi modificări importante ale structurii şi stabilităţii stratului de zăpadă, datorită temperaturilor scăzute. Se menţin plăcile de vânt, în special pe versanţii cu orientare sudică şi sud-estică.  În aceste condiţii, declanşările de avalanşe vor fi posibile mai ales la supraîncărcări, cu turişti sau schiori, pe pantele mai înclinate.

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2): Stratul de zăpadă este în general stabilizat. La altitudini mai înalte, spre 1800 m, sunt formate la suprafaţă plăci de vânt. Izolat vor fi posibile avalanşe de mici dimensiuni, pe versanţii înclinaţi, cu plecare de la altitudini spre 1800 m, în special în condiţii de supraîncărcări.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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