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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 14.03.2018, ora 08.00 – 15.03.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 15.03.2018, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Hidrologică, cod galben/portocaliu, valabilă în intervalul 14.03.2018, ora 14:00 – 15.03.2018, ora 18:00, vizând creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Mureş - bazin superior, Târnave, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, Prahova, Buzău, Bârlad, Başeu, Jijia, Prut, ca urmare a propagării viiturilor produse anterior, cu depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:
COD GALBEN
- În intervalul 14.03.2018, ora 14:00 – 15.03.2018, ora 18:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Mureş – bazin superior amonte S.H. Ocna Mureş (judeţele Harghita, Bistriţa Năsăud, Mureş şi Alba), Târnava Mare, Târnava Mică (judeţele Harghita, Mureş, Sibiu şi Alba), Olt (judeţele Harghita, Covasna, Braşov, Sibiu, Vâlcea, Argeş, Dolj şi Olt), Călmăţui (judeţele Olt şi Teleorman), Vedea - bazin bazin mijlociu şi inferior (judeţele Olt, şi Teleorman), Neajlov (judeţele Argeş, Dâmboviţa, Teleorman şi Giurgiu), Sabar (judeţele Argeş, Dâmboviţa şi Giurgiu), Prahova – bazin inferior (judeţele Prahova şi Ialomiţa), Buzău – bazin superior şi mijlociu (judeţele Braşov, Covasna şi Buzău), Bârlad – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Iaşi, Neamţ, Vaslui, Bacău, Vrancea şi Galaţi), Başeu, Jijia, (judeţele Botoşani şi Iaşi) şi Prut - bazin superior amonte Ac. Stânca Costeşti (judeţul Botoşani).

COD PORTOCALIU
- În intervalul 14.03.2018, ora 14:30 – 14.03.2018, ora 24:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Târnava Mare – sector amonte Sighişoara, Târnava Mică – sector amonte S.H. Bălăuşeri (judeţele Harghita și Mureş).

- În intervalul 14.03.2018, ora 14:30 – 15.03.2018, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Teleorman (judeţele Argeş şi Teleorman), Neajlov – bazin amonte S.H. Călugăreni (judeţele Argeş, Dâmboviţa, Teleorman şi Giurgiu), Olt – bazin amonte S.H. Sebeş Olt (judeţele Harghita, Covasna, Braşov şi Sibiu), Buzău – bazin superior amonte Ac. Siriu (judeţele Braşov, Covasna şi Buzău).
Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BOTOŞANI, BUZĂU, BISTRIŢA-NĂSAUD, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SIBIU, TELEORMAN, VÂLCEA, VASLUI şi VRANCEA (24 prefecturi) – COD Galben.
· ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, COVASNA, DAMBOVIŢA, GIURGIU, HARGHITA, MUREŞ, SIBIU şi TELEORMAN (10 prefecturi) – COD Portocaliu.
Debitele au fost, în general, în creștere, ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, propagării viiturilor formate anterior şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, cele din bazinele superioare ale Vişeului, Argeşului, Ialomiţei, Trotuşului şi Buzăului, unde vor fi în scădere.

Pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staţionare.

Se situează peste: 

- COTA DE PERICOL râurile la stațiile hidrometrice: Neajlov – Vadu Lat (260+35)-jud.GR; 

- COTELE DE INUNDAŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Târnava Mare – Mediaş (400+30)-jud.SB, Târnava Mică – Târnăveni (300+2), Olt – Micfalău (250+47)-jud.CV, Olt – Podu Olt (450+44)-jud.BV, Olt – Feldioara (420+30)-jud.BV, Olt – Hoghiz (350+116)-jud.BV, Sabar – Vidra (410+3)-jud.IF;

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Micula (270+18)-jud.SM, Mureş – Stânceni (170+32)-jud.MS, Mureş – Glodeni (180+18)-jud.MS, Mureş – Gălăoaia (170+34)-jud.MS, Târnava Mică – Bălăuşeri (180+33)-jud.MS, Olt – Sf. Gheorghe (200+20)-Jud.CV, Râul Negru – Reci (300+88)-jud.CV, Homorodul Mare – Rupea Gară (280)-jud.BV, Pârâul Câinelui – Vârtoapele (200+31)-jud.TR, Teleorman – Teleormanu (140+8)-jud.TR, Călmăţui – Crângu (80+28)-jud.TR, Urlui – Furculeşti (150+44)-jud.TR, Vedea – Alexandria (380+20)-jud.TR, Argeş – Budeşti (250+10)-jud.CL, Glavacioc – Crovu (200+21)-jud GR, Dâmboviţa – Dragomireşti (200+25)-jud.IF, Ciorogârla – Bragadiru (250+80)-jud.IF.

În interval s-a situat peste:

-  COTELE DE INUNDAŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Niraj Mic – Miercurea Niraj (300+45)-jud.MS;

-  COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Crasna – Domăneşti (400+25)-jud.SM, Niraj – Miercurea Niraj (175+49)-jud.MS, Neajlov – Moara din Groapă (100+360-jud.DB, Ialomiţa – Siliştea Snagovului (350+68)-jud.IF.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri) prezente pe râurile din bazinele: Suceava, Moldova și Bistrița au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Debitele se situează în general la valori peste mediile lunare multianuale, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Prut şi Bârlad, unde se situează la valori cuprinse între 20% şi 90% din acestea.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr.9 din 14.03.2018.

În interval a fost emisă o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ, cod rosu pentru fenomene imediate.

Debitele vor fi în creștere ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, propagării viiturilor formate anterior şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu şi cele din bazinele superioare ale Argeşului, Ialomiţei şi Buzăului, unde vor fi în scădere.

Pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staţionare.

Se vor situa peste: 

- COTELE DE INUNDAŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Târnava Mare – Mediaş (400+50)-jud.SB, Târnava Mică – Târnăveni (300+15), Olt – Micfalău (250+25)-jud.CV, Olt – Podu Olt (450+30)-jud.BV, Olt – Hoghiz (350+100)-jud.BV, Neajlov – Vadu Lat (200+55)-jud.GR, Sabar – Vidra (410+30)-jud.IF;

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Micula (270+15)-jud.SM, Mureş – Stânceni (170+10)-jud.MS, Olt – Sf. Gheorghe (200+5)-Jud.CV, Râul Negru – Reci (300+40)-jud.CV, Olt – Feldioara (340+60)-jud.BV, Olt-Sebeş Olt (300+30)-jud.SB, Pârâul Câinelui – Vârtoapele (200+10)-jud.TR, Teleorman – Teleormanu (140+30)-jud.TR, Călmăţui – Crângu (80+20)-jud.TR, Urlui – Furculeşti (150+35)-jud.TR, Neajlov – Călugăreni (220+20)-jud.GR, Glavacioc – Crovu (200+10)-jud GR, Dâmboviţa – Dragomireşti (200+40)-jud.IF, Ciorogârla – Bragadiru (250+90)-jud.IF.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri) existente în bazinele Suceava, Moldova și Bistrița vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare, determinând în evoluţia lor variaţii de niveluri şi debite.

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr.9 din 14.03.2018.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş), în intervalul 14.03.2018 – 15.03.2018, a fost în creştere, având  valoarea de 8600 m3/s, peste  media  multianuală  a  lunii  martie  (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia – Bechet și Oltenița – Tulcea și în scădere pe sectorul Corabia – Giurgiu.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (8900 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 14.03.2018, ora 08.00 – 15.03.2018, ora 06.00

În ţară, vremea s-a încălzit față de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării și a fost caldă la această dată, chiar deosebit de caldă în special în sudul țării. Cerul a fost temporar noros și a plouat, în general slab, în Moldova și Maramureș, local în Dobrogea și Muntenia și izolat în rest. Ploile au avut și caracter de aversă și au fost însoțite de descărcări electrice în sudul Munteniei și al Dobrogei. În Carpații Meridionali și Orientali, la înălțimi mai mari de 1500 m, au predominat ninsorile. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare la munte, precum și în regiunile estice și centrale. Temperaturile maxime s-au încadrat între 6 grade la Stânca Ștefănești și 19 grade la București-Filaret, Târgoviște, Slatina, Târgu Jiu, Titu și Craiova. Mai era strat de zăpadă la munte, îndeosebi în zona înaltă, cu grosimi în platformele stațiilor meteorologice de până la 243 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac). La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 0 grade la Jimbolia și 9 grade la Băile Herculane și Calafat.

OBSERVAȚII: au fost în vigoare 3 mesaje de atenționare - cod galben - de fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a încălzit semnificativ și a devenit deosebit de caldă pentru această dată. Temperatura maximă a fost de 17 grade la Afumați, 18 grade la Băneasa și 19 grade la Filaret. Cerul a fost temporar noros și în prima parte a zilei trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00, erau 6 grade la Afumați și Băneasa și 7 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.03.2018, ora 08.00 – 16.03.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în continuare caldă pentru această dată din an, chiar dacă valorile termice diurne vor fi mai scăzute decât cele din ziua anterioară, îndeosebi în jumătatea nordică a țării. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, iar cele minime între -1 și 7 grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei. Temporar, vor fi înnorări și în special în cursul zilei va ploua slab, pe arii relativ extinse în nord, centru, est și izolat în rest. La munte, precipitațiile vor fi mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Dimineața și noaptea vor fi condiții de ceață în zonele joase, cu precădere din sudul și sud-estul teritoriului. 

La Bucureşti, vremea va fi în continuare caldă, deși temperatura aerului va marca o scădere ușoară față de ziua precedentă. Cerul va avea înnorări și pe parcursul zilei trecător va ploua slab, iar noaptea vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 15...16 grade, iar cea minimă se va situa în jurul a 4 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 14 martie 2018 ora 20 – 15 martie 2018 ora 20.00.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost închisă și caldă pentru această perioadă. Cerul a fost noros. Pe arii extinse s-au semnalat precipitaţii ce au avut și caracter de aversă, sub formă de ploaie în zonele joase, mixte la altitudini de 1200-1500 m şi ninsoare în zonele înalte. Local, cantităţile de precipitaţii au depăşit 10-15 l/mp şi izolat 25-30 l/mp. Vântul a suflat moderat cu intensificări mai ales în zonele înalte, cu viteze la rafală de 90-120 km/h pe crestele din Bucegi şi de 70-100 km/h pe cele din Făgăraş, temporar viscolind sau spulberând zăpada. Local s-a semnalat ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură în zona înaltă.  

Stratul de zăpadă a crescut în zona înaltă cu 15-20 cm şi a scăzut în zonele joase cu până la 6 cm, iar la ora 14.00 măsura: 243 cm la Bâlea-Lac, 164 cm la Vârful Omu, 57 cm la Sinaia, 20 cm la Predeal şi 13 cm la Fundata.  
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 14.03.2018 ORA 20 – 15.03.2018 ORA 20.00: 
Vremea se menţine relativ caldă pentru această perioadă. Cerul va fi mai mult noros şi temporar se vor semnala predominant ninsori slabe noaptea şi precipitaţii mixte ziua doar sub 1500 m. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări locale pe creste, unde temporar rafalele vor depăşi 50-60 km/h. Local se va semnala ceaţă asociată şi cu chiciură la peste 2000 m.  

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C;  temperaturi maxime: -5 la 0 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 0 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 5 gr.C  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4):
În Făgăraş şi Bucegi: În partea superioară a stratului s-au acumulat pe suprafeţe extinse 30-50 cm de zăpadă proaspătă, dar acumulările pot fi mult însemnate în zonele adăpostite unde zăpada a fost transportată de vânt. Pe versanţii estici (inclusiv nord-estici şi sud-estici) regăsim numeroase plăci de vânt, în special la peste 2200 m. Stratul depus este instabil. Pe majoritatea pantelor suficient de înclinate declanşările de avalanşe sunt probabile printr-o slabă supraîncărcare iar pe numeroase pante, în anumite situaţii, se pot declanşa avalanşe spontane care pot angrena şi straturile mai vechi. 
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul de zăpadă este umezit ca urmare a temperaturilor pozitive şi a precipitaţiilor mixte, local însemnate cantitativ. În aceste condiţii riscul de declanşare a avalanşelor spontane de topire se menţine însemnat, mai ales în zona 1500-1800 m unde stratul este mai important, riscul fiind amplificat la supraîncărcări cu turişti sau schiori, în situaţii izolate putând fi antrenat întregul strat de zăpadă.  

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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