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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.10.2017 ora 08.00 – 17.10.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.10.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staţionare, exceptând cursul inferior al Ialomiței, unde au fost în scădere ușoară.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile Bârzava, Buzău, Putna, Rm. Sărat, cursul superior al Vișeului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bistrei, Nerei, Bârladului şi Jijiei, precum şi pe unii afluenţi ai Mureşului inferior, Jiului superior, Oltului superior și mijlociu și Argeșului superior.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16 – 17.10.2017 a fost în scădere,  având  valoarea  de 3500  m3/s,  sub  media multianuală  a  lunii  octombrie  (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat şi Călăraşi – Tulcea şi în creştere pe sectorul Bechet – Olteniţa.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în uşoară scădere (3400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Bechet şi Brăila – Tulcea şi în creştere pe sectorul Corabia – Vadu Oii. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.10.2017, ora 08.00 – 17.10.2017, ora 06.00

În ţară, vremea s-a menținut caldă și predominant frumoasă. Temperaturile maxime, în creștere față de ziua anterioară în majoritatea zonelor țării, s-au încadrat între 18 grade la Mahmudia și 27 de grade la Drobeta Turnu Severin. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Stratul de zăpadă s-a menținut la altitudini mari în Carpații Meridionali, cu grosimi, în platformele stațiilor meteorologice, de până la 32 cm la Vf. Omu. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 2 grade la Joseni și 18 grade la Cotnari. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse în nord-vestul și centrul teritoriului s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII: începând de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 7 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate vizând ceața ce determină vizibilitate scăzută, 4 emise de SRPV Sibiu și 3 de SRPV Cluj-Napoca.

La Bucureşti, vremea s-a menținut frumoasă și caldă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 23 de grade la Afumați și Băneasa și 24 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 9 grade în Băneasa, 10 grade la Filaret și 12 grade la Afumați. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.10.2017, ora 08.00 – 18.10.2017, ora 08.00

În ţară, vremea va fi caldă și predominant frumoasă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 20 de grade în depresiuni și 27...28 de grade în Oltenia și Banat, iar cele minime se vor situa între 5 și 17 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei, spre 1 grad. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse, în zonele joase va fi ceață, cu precădere în nord-vestul și centrul teritoriului.

La Bucureşti, vremea va fi frumoasă și caldă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 24...25 de grade, iar cea minimă de 10...11 grade, mai scăzută în zona preorășenească.

4. Informare nivometeorologică valabilă pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emisă pentru perioada 16.10.2017, ora 20 – 18.10.2017, ora 20.

La de 16.10.2017, ora 15.00, stratul de zăpadă măsura în platforma staţiilor meteorologice 37 cm la Vf.Omu şi 16 cm la Bâlea-Lac, stratul fiind deja topit sub 1800 m. În zona înaltă din Bucegi s-au semnalat mai multe avalanşe de suprafaţă, de zăpadă umedă, de dimensiuni mici. În zonele adăpostite se menţin depozitele mai însemnate. 

În intervalul următor, vremea va fi frumoasă şi caldă pentru această perioadă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab la moderat cu intensificări trecătoare pe creste.  

STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ: 

La peste 2000 m,  insolaţia şi temperaturile permanent pozitive vor accelera procesul de umezire şi topire a zăpezii. Stratul, este în general stabilizat, dar pe pantele înclinate, mai ales în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă, vor fi posibile declanşări de avalanşe de mici dimensiuni atât spontan prin topire, cât şi la supraîncărcări mari.  

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

ABA Siret revine cu informaţii privind sesizarea de la data de 13.10.2017, de deversare ape uzate neepurate în afluentul de dreapta al pârâului Scheia (afluent al râului Suceava), precizând că în urma analizelor probelor de apă prelevate în data de 15.10.2017, s-a constatat că pe râul Suceava, în aval de confluenţa cu pârâul Scheia, toţi indicatorii se încadrează în stare bună de calitate.

În prezent sistemul de canalizare din zonă s-a remediat în totalitate şi funcţionează corespunzător.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează telefonic de producerea la data de 16.10.2017 a două evenimente de mediu:

- poluare accidentală a solului cu produs petrolier la conducta magistală ţiţei aparţinând SC Conpet SA de 28" Constanţa-Bărăganu, zona Constanţa, borna 23, pe o suprafaţa de teren de aproximativ 1,5 mp. S-a oprit pomparea şi s-a intervenit la conductă în vederea remedierii.

- izbucnirea unui incendiu de vegetaţie uscată pe un teren viran situat în localitatea Ovidiu, zona Popas Cișmea, pe malul lacului Siutghiol, pe o suprafaţă de cca. 300 mp. Incendiul a fost localizat și stins, în urma intervenţiei a două autospeciale aparţinând ISU Dobrogea.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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