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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 17.12.2017 ora 08.00 – 18.12.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 18.12.2017, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Bârlad, pe cele din Dobrogea, bazinele mijlocii și inferioare ale Trotușului, Bistriței și Moldovei, bazinul inferior al Oltului și numai prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Timișului, cursurile inferioare ale Turului, Crasnei, Barcăului și Bârzavei. Pe râurile din bazinele hidrografice ale Târnavelor, bazinul superior și mijlociual Oltului și cursul mijlociu și inferior al Prutului debitele au fost relativ staționare, iar pe celelalte râuri au fost în scădere.

Se situează peste:

· COTELE DE INUNDAŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Tur - Turulung (420+24)-jud.SM şi Micula (310+85)-jud.SM (sector îndiguit);

· COTELE DE ATENȚIE râurile la staţiile hidrometrice: Tur - Călinești Oaș (350+58)-jud.SM, Crasna – Domănești (400+62)-jud.SM și Berveni (490+10)-jud.SM, Crișul Negru – Tinca (350+10)-jud.BH, Talpoș (680+72)-jud.BH și Zerind (600+60)-jud.AR.

În interval s-a situat în jurul COTEI DE ATENŢIE râul Barcău la staţia hidrometrică Sălard (510+5)-jud.BH datorită propagării viiturilor formate anterior.

Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare, mai mici (30-90%) pe râurile din bazinele Bârzava, Cerna, Olt inferior, Vedea, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului și Prutului, bazinul mijlociu al Argeșului, cursurile inferioare ale Begăi și Timișului și sub 30 % pe râurile din bazinul hidrografic al Bârladului.

A fost în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 45 din 16.12.2017 până la ora 24.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinul hidrografic Vedea, cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor Jiu, Argeș, Ialomița, Buzău, Bârlad, unde vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate și propagării și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, cursurile inferioare ale Crișului Negru, Crișului Alb, Arieșului, Timișului, Bârzavei, unde vor fi în creștere doar prin propagare. Pe râurile din bazinele hidrografice Târnave, Caraș, Nera, Cerna, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Timișului, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Buzăului, bazinul mijlociu al Oltului și cursul mijlociu și inferior al Prutului debitele vor fi relativ staționare.

Datorită propagării viiturilor formate anterior nivelurile, în scădere, se vor mai situa peste COTELE DE APĂRARE cursurile inferioare ale râurilor Tur (sector îndiguit) şi Crişul Negru.

Se vor situa peste:

· COTA DE INUNDAŢIE râul Tur la staţia hidrometrică Micula (310+10)-jud.SM (sector îndiguit);

· COTELE DE ATENȚIE râurile la staţiile hidrometrice: Tur - Călinești Oaș (350+10)-jud.SM și Turulung (360+50)-jud.SM și Crișul Negru – Zerind (600+10)-jud.AR.

În cursul zilei de 17.12.17, ca urmare a creşterii progresive a infiltraţiilor, s-a intervenit cu un buldoexcavator KOMATSU la canalul pluvial din incinta CHE Leşu pentru marirea secţiunii de scurgere în vederea preluării întregului debit exfiltrat şi inlăturării pericolului de inundare a incintei.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17.12 – 18.12.2017 a fost în creștere, având valoarea de 7600 m3/s, peste media lunii decembrie (5200 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Galați şi în uşoară scădere pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (8300 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.12.2017, ora 08.00 – 18.12.2017, ora 06.00

A.N.M. a emis o actualizare ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabila in intervalul 17.12.2017, ora 13 – 18.12.2017, ora 15, vizând ninsori moderate cantitativ la munte, precipitații mixte în sud și est, intensificări ale vântului în est și sud-est, conform căreia: în intervalul menționat va ninge în general moderat cantitativ în Carpații  Meridionali și de Curbură unde se va depune strat nou de zăpadă, iar în estul Transilvaniei și în centrul și sudul Moldovei în după-amiaza zilei de duminică și în prima parte a nopții de duminică spre luni vor fi precipitații mai ales sub formă de ninsoare. În dealurile sudice vor fi ninsori și lapoviță, iar în Dobrogea și Câmpia Română ploile se vor transforma temporar în lapoviță și ninsoare. Vântul va avea intensificări temporare, cu viteze de până la 45…50 km/h în regiunile estice și sud-estice, iar pe litoral și în zona Carpaților de Curbură rafalele vor fi în jurul a 55 km/h.  

Notă: răcirea vremii va continua, astfel că valorile termice vor fi în majoritatea zonelor mai scăzute decât normele perioadei, iar minimele vor deveni negative în toată țara.. 
Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRAILA, BUZĂU, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti (24 prefecturi) – COD Galben

În ţara, vremea a fost predominant închisă și s-a răcit în toată țara, dar în special în centru, sud și est unde s-au înregistrat valori cu până la 10...14 grade mai scăzute decât cele din ziua anterioară. Precipitațiile s-au semnalat pe arii extinse în jumătatea de sud-est, iar în Oltenia, Muntenia și Dobrogea local au fost moderate cantitativ. În zona Carpaților Meridionali și de Curbură și în Munții Banatului a nins, în sudul Banatului, în sudul și sud-estul Transilvaniei au predominat ninsorile; în sudul și centrul Moldovei, în Oltenia și în Muntenia au fost precipitații mixte (ploaie, lapoviță și ninsoare), iar în Dobrogea a plouat ziua și în prima parte a nopții, apoi local s-au semnalat și lapoviță sau ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în regiunile estice și sud-estice, precum și în zona Carpaților de Curbură, cu viteze în general de până la 45...55 km/h, izolat 60...65 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Târnăveni și 8 grade la Mangalia, iar la ora 06 se înregistrau valori termice între -4 grade la Dumbrăvița de Codru și Întorsura Buzăului și 3 grade la Drobeta Turnu Severin, Calafat și Bechet. Era strat de zăpadă în zona montană, unde măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 100...109 cm (la peste 2100 m altitudine în Masivele Făgăraș și Bucegi, dar și în Munții Țarcu), pe arii restrânse în sudul Banatului și sud-estul Transilvaniei și izolat în Oltenia și Muntenia, în general sub 3...4 cm. La începutul zilei, pe spații mici în vest și în nord-vest a fost ceață.

Observație: au fost emise 4 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost închisă și s-a răcit semnificativ, astfel că temperatura maximă a fost de 4 grade la toate stațiile meteo (valoare cu aproximativ 10 grade mai scăzută decât în ziua anterioară). Înnorările au persistat și au fost precipitații în cea mai mare parte a intervalului (cumulându-se în jurul a 16 l/mp), la inceput sub formă de ploaie, apoi și lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat în general moderat pe parcursul zilei, apoi a devenit slab. La ora 06 se înregistra 1 grad.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.12.2017, ora 08.00 – 19.12.2017, ora 08.00

În ţara, răcirea vremii va continua în majoritatea zonelor și se va resimți în special în cursul nopții când minimele termice vor deveni negative în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil în regiunile nord-vestice și mai mult noros în restul teritoriului. La munte va ninge, în special în Carpații Meridionali și în Munții Banatului, iar în Oltenia, sudul Banatului și în Muntenia vor fi precipitații sub formă de ploaie, lapoviță și trecător ninsoare. În Moldova și în Transilvania va ninge izolat, la începutul zilei. Vântul va sufla slab până la moderat, cu ușoare intensificări în estul și în sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra între -1 și 6 grade, iar cele minime între -10 grade în depresiunile intramontane și 1...2 grade în Lunca Dunării.

La Bucureşti, vremea va fi închisă. Cerul va fi noros și temporar vor fi precipitații slabe, sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 4...5 grade, iar cea minimă de -1...0 grade.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 17 decembrie 2017 ora 20 – 18 decembrie 2017 ora 20.

Starea stratului de zăpadă în data de 17.12.2017, ora 14
Vremea s-a răcit faţă de ziua precedentă. Cerul a fost mai mut noros şi pe arii relativ extinse s-au semnalat precipitaţii predominant sub formă de ninsoare. Vântul a suflat în general moderat, cu intensificări temporare mai ales în zonele înalte, unde rafalele au depăşit 80-85 km/h km/h, spulberând temporar zăpada. Local s-a semnalat ceață. În zona monitorizată, grosimea stratului de zăpadă a crescut cu 3...9 cm, astfel că la ora 14, aceasta măsura: 102 cm la Bâlea-Lac, 98 cm la Vârful Omu, 14 cm la Sinaia, 8 cm la Predeal şi 8 cm la Fundata. 
Evoluţia vremii în intervalul 17.12.2016 ora 20 – 18.12.2017 ora 20:

Vremea va continua să se răcească. Cerul va fi mai mult noros şi va continua să ningă pe arii extinse, dar cantităţile de precipitaţi nu vor mai depăşi, în general, 10 l/mp. Vântul va sufla slab şi moderat, cu unle intensificări spre sfârşitul intervalului, mai ales pe creste, unde rafalele vor mai depăşi 50-60 km/h. Local se va semnala ceaţă, asociată izolat cu depunere de chiciură.

Peste 1800 m: temperaturi minime: -15 la -12 gr.C;  temperaturi maxime mâine: - 12 la -8 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -12 la -9 gr.C; temperaturi maxime mâine: -8 la -4 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia startului de zăpadă:  
La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul de zăpadă proaspătă, uşoară, de tip pulver, depus în ultimele ore măsoară cca. 10 cm. Pe fondul ninsorilor prognozate pentru următorul interval, stratul va continua să crească în general cu 5...10 cm. Pe creste, intensificările vântului vor favoriza formarea crustelor de vânt. Stratul de zăpadă recentă, depus peste crustele mai vechi de gheaţă, poate aluneca, riscul declanşărilor fiind mai însemnat pe pantele înclinate mai ales la supraîncărcări. 

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC REDUS (1): Şi în aceste zone s-a depus strat de zăpadă proaspătă dar acesta măsoară doar câţiva centimetri şi este uşor umezit. Ninsorile prognozate pentru intervalul următor vor fi în general slabe cantitativ deci statului de zăpadă nu va creşte semnificativ. În aceste condiţii riscul de avalanşe se menţine relativ redus, se pot declanşa izolat, pe pantele foarte înclinate sau în zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă. 

II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
IGSU informează telefonic în data de 18.12.2017, ora 02.45, de izbucnirea unui incendiu la o sondă de prospecţie, în comuna Moftin, sat Moftinu Mare, judeţul Satu Mare. 

Se va reveni cu informaţii.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

DIRECTIA DE COMUNICARE
Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București
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