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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.03.2018 ora 08.00 – 19.03.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.03.2018, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Hidrologică, cod galben/portocaliu, valabilă în intervalul 18.03.2018 ora 12:00 – 19.03.2018 ora 20:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Tur, Lӑpuş, Crasna, Ier, Barcӑu, Mureş, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, râurile mici din judeţul Constanţa, cu posibile depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:
COD GALBEN

- În intervalul 18.03.2018, ora 12:00, – 19.03.2018, ora 20:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Tur – bazin inferior, Lăpuş – bazin inferior (judeţele Maramureş şi Satu Mare), Ier (judeţele Satu Mare şi Bihor), Barcӑu – bazin mijlociu şi inferior (judeţele Sӑlaj şi Bihor), Mureş (bazin superior aval S.H. Rӑstoliţa - amonte confluenţă Arieş) - judeţele Mureş şi Bistriţa Năsăud, Târnava Mare, Târnava Mică (judeţele Harghita, Mureş, Sibiu şi Alba), Arieş (judeţele Alba şi Cluj), Timiş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Bârzava, Moraviţa (judeţele Caraş Severin şi Timiş), Caraş, Nera (judeţul Caraş Severin), Olt – bazin mijlociu şi inferior (judeţele Harghita, Covasna, Braşov, Sibiu, Vâlcea, Gorj, Argeş, Dolj şi Olt), Călmăţui (judeţele Olt şi Teleorman), Vedea – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Argeş, Olt şi Teleorman), Argeş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele Argeş şi Dâmboviţa), râurile mici din judeţul Constanţa.

COD PORTOCALIU

- În intervalul 18.03.2018, ora 12:00 – 19.03.2018, ora 20:00, pe râurile din bazinele hidrografice:  Crasna – bazin mijlociu şi inferior (judeţul Satu Mare), Olt (sector S.H. Hoghiz - amonte S.H. Sebeş Olt)  - judeţele Braşov şi Sibiu.

- În intervalul 18.03.2018, ora 12:00 – 19.03.2018, ora 10:00, pe râurile din bazinele hidrografice:  Chechet (afluent al râului Ier) – judeţul Satu Mare, Barcӑu – bazin mijlociu şi inferior (judeţele Sӑlaj şi Bihor).
Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSAUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, GORJ, HARGHITA, MARAMUREŞ, MUREŞ, OLT, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, TELEORMAN, TIMIŞ şi VÂLCEA (22 prefecturi) – COD Galben
· BRAŞOV, BIHOR, SATU-MARE, SĂLAJ şi SIBIU (5 prefecturi) – COD Portocaliu
Debitele au fost în creștere, ca efect combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crişuri, Mureş, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, Ialomiţa, pe cursurile mijlocii şi inferioare ale râurilor: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Someş, Crasna, Barcău, pe cursurile inferioare ale Bârladului, Jijiei şi Prutului şi pe râurile din Dobrogea.

Pe celelalte râuri, debitele au fost în scădere.

Curgerea de năboi pe râurile din bazinele superioare ale Siretului şi Oltului a fost în extindere.

Se situează peste: 

-  COTA DE PERICOL râul Crasna – Domăneşti (550+4)-jud.SM;

- COTELE DE INUNDAŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Micula (310+21)-jud.SM, Crasna – Berveni (590+7)-SM (sector îndiguit), Nera – Sasca Montană (280+3)-jud.CS, Olt – Hoghiz (350+43)- jud.BV;

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Turulung (360+15)-jud.SM, Crasna – Craidorolţ (350+76)-jud.SM, Chechet – Ghileşti (250+30)-jud.SM, Barcău – Marghita (250+46)-jud.BH, Barcău – Balc (400+2)-jud.BH, Barcău – Sălard (510+103)-jud.BH, Nera – Naidăş (170+12)-jud.CS, Olt - Micfalău (190+28)- jud.CV, Urlui – Furculești (150+24)- jud.TR, Neajlov – Călugăreni (220+9)-jud.GR, Glavacioc – Crovu (200+14)-jud.GR, Dâmboviţa – Dragomireşti (200+3)-jud.IF.

În interval s-au situat peste:

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Henţ – Morlaca Henţ (125+3)-jud.CJ şi Neagra – Vadu Moţilor (150+2)-jud.AB.

Debitele se situează, în general, la valori peste mediile lunare multianuale, exceptând  afluenţii Bârladului care se situează la valori cuprinse între 30% şi 60% din acestea.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 14 din 18.03.2018.

Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale râurilor: Someş, Crişuri, Mureş, Bega, Timiş, Jiu, Argeş, Ialomiţa şi cursurile inferioare ale râurilor: Crasna, Barcău, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Bârlad şi Prut, unde vor fi în creştere prin propagare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, creşteri de niveluri și debite cu depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, ca efect combinat al precipitaţiilor lichide în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe unele râuri din nord-vestul, sud-vestul şi sudul ţării.

Îşi vor face apariţia formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) pe râurile din nordul şi centrul ţării.

Se va extinde curgerea de năboi pe râurile din bazinele superioare ale Siretului şi Oltului. 

Se vor situa peste: 

- COTELE DE INUNDAŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Micula (310+40)-jud.SM, Crasna – Domăneşti (500+40)-jud.SM (sector îndiguit), Crasna – Berveni (590+30)-SM (sector îndiguit), Olt – Hoghiz (350+30)- jud.BV;

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Turulung (360+10)-jud.SM, Crasna – Craidorolţ (350+20)-jud.SM, Chechet – Ghileşti (250+10)-jud.SM, Barcău – Marghita (250+20)-jud.BH, Barcău – Sălard (510+130)-jud.BH, Nera – Sasca Montană (190+30)-jud.CS, Nera – Naidăş (170+50)-jud.CS, Olt - Micfalău (190+20)- jud.CV, Urlui – Furculești (150+15)-jud.TR, Glavacioc – Crovu (200+10)-jud.GR.



Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 14 din 18.03.2018.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş), în intervalul 18.03.2018 – 19.03.2018, a fost în creştere, având  valoarea de 9800 m3/s, peste  media  multianuală  a  lunii  martie  (6700 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Bechet și în creștere pe sectorul Corabia – Tulcea.

Nivelurile se situează peste COTELE DE ATENŢIE la staţiile hidrometrice: Bechet (550+4) – jud. DJ, Corabia (500+10) – jud. OT, Tr. Măgurele (500+15) – jud. TR, Zimnicea (530+30) – jud. TR, Cernavodă (500+7) – jud. CT, Isaccea (380+30) – jud. TL și Tulcea (320+13) – jud. TL.

Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 12 din 16.03.2018.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (9900 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere la Gruia şi pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea şi în scădere pe sectorul Calafat – Corabia.

Nivelurile se vor situa peste COTELE DE ATENŢIE la staţiile hidrometrice: Bechet, Corabia, Tr. Măgurele, Zimnicea, Olteniţa, Cernavodă, Isaccea și Tulcea.

Se menţine în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 12 din 16.03.2018.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Bujoru – Pietroșani, Zimnicea – Năsturelu (jud. Teleorman);
- Dig Hârșova-Ciobanu (km 2+500, km 13+950), Dig Ciobanu- Garliciu (km 19+150, km 25+450, km 21+950) (județul Constanţa) ;
- Dig Bădălan (jud Galați);
- Băndoiu, Bălaia, Maicanu, Titcov, Marasu din I.M.B., Călmățui-Gropeni-Chișcani (comp. 1 și 2), Noianu-Chișcani, B.D.S. și Vărsătura (județul Brăila).
Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Filipoiu, Lungulețu, Bălaia, Maicanu și Gemenele din I.M.B. , Noianu-Chișcani, dig Municipiu și Călmățui-Gropeni-Chișcani (comp. 3) (județul Brăila).
2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.03.2018, ora 08.00 – 19.03.2018, ora 06.00

A.N.M. a emis o Actualizare ATENTIONARE Meteorologică, cod Galben şi INFORMARE Meteorologică, astfel:

Actualizare ATENTIONARE Meteorologică, cod Galben
valabilă în intervalul 18.03.2018, 11:00 - 23:00, vizând precipitații în general moderate cantitativ, polei, intensificări ale vântului, răcire accentuată, conform căreia:

· În intervalul menționat, în Moldova, precum și în zona Carpaților Orientali vor predomina ninsorile și se va depune strat de zăpadă. Local, în Muntenia și estul Transilvaniei, precipitațiile vor fi mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare. În Dobrogea și sudul Munteniei vor fi predominant ploi. Cantitățile de apă vor depăși local 15…20 l/mp și izolat 30 l/mp. 

În special în sud-estul țării se va semnala polei.

Vântul va avea intensificări în majoritatea regiunilor, mai susținute în est și sud-est, cu viteze de 55…65 km/h, precum și la munte, unde rafalele vor depăși 70 km/h, temporar viscolind ninsoarea. 

Vremea se va răci accentuat, devenind deosebit de rece pentru această perioadă. 
INFORMARE Meteorologică
valabilă în intervalul 19.03.2018, ora 06.00 – 20.03.2018, ora 21:00, vizând precipitații în general moderate cantitativ, mai ales sub formă lapoviță și ninsoare, polei, vreme deosebit de rece, conform căreia:

- temporar vor fi precipitații, mai ales sub formă lapoviță și ninsoare, în extindere treptată dinspre sud-vest. În jumătatea de sud a țării și la munte acestea vor fi în general moderate cantitativ. Se va semnala polei sau ghețus, în special în sudul teritoriului, iar vântul va avea unele intensificări. Vremea se va menține deosebit de rece, mai ales în regiunile extracarpatice.. 

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către: 
- toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării - INFORMARE Meteorologică. 
- ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRAILA, BOTOŞANI, BUZĂU, BISTRIŢA-NĂSAUD, CALARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, DAMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti (29 prefecturi) – ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ, COD Galben
În ţară, vremea a fost închisă și s-a răcit față de intervalul precedent în toată țara, dar mai accentuat în regiunile extracarpatice, unde diferențele termice de la o zi la alta au fost și de 15...20 de grade. Astfel, temperaturile maxime au fost cuprinse între -8 grade la Darabani, Rădăuți, Suceava, Cotnari și Târgu Neamț și 10 grade la Sibiu. S-au semnalat precipitații în sudul, estul și nordul teritoriului și local în rest. În Moldova, în Maramureș și la munte au predominat ninsorile, iar în celelalte regiuni au fost ploi, lapovițe și ninsori. S-a depus polei pe arii relativ extinse în Muntenia, local în Dobrogea și în Transilvania și izolat în Oltenia și Moldova. În sud, sud-est și centru, cantitățile de apă au depășit, pe arii restrânse, 10 l/mp și punctiform 25 l/mp. Vântul a prezentat intensificări în sud și sud-est, cu viteze la rafală de 55...65 km/h și izolat 70...80 km/h, dar și la munte, îndeosebi pe creste, unde, temporar, a spulberat ninsoarea. La ora 20.00, stratul de zăpadă măsura în platformele stațiilor meteo până la 246 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac), până la 28 cm în Moldova, până la 15 cm în Maramureș, până la 8 cm în estul Transilvaniei și până în 3 cm în în estul Munteniei și în nordul Dobrogei. La ora 06.00, valorile termice se încadrau între -11 grade la Rădăuți și Roman și 3 grade la Lugoj și Oravița. 

Observație: au fost în vigoare 12 mesaje privind fenomene meteorologice periculoase imediate,.
La Bucureşti, vremea a fost închisă și s-a răcit accentuat față de intervalul precedent, astfel că temperatura maximă a fost de 0 grade la Afumați și 1 grad la Filaret și Băneasa, valori cu 10...11 grade mai mici decât normele perioadei. După orele amiezei a început să plouă, apoi, precipitațiile s-au transformat în lapoviță și ninsoare și s-a depus polei. Vântul a prezentat intensificări, cu viteze la rafală de 55...60 km/h, cu precădere în cursul zilei. La ora 06.00 se înregistrau -5 grade la Afumați și Băneasa și -4 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.03.2018, ora 08.00 – 20.03.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi deosebit de rece, mai ales în regiunile extracarpatice, iar în Moldova, dimineața și noaptea, pe arii restrânse va fi ger. Temperaturile maxime se vor încadra între -7 grade în nordul Moldovei și 8...9 grade în Transilvania, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între -9 și 1 grad. Cerul va fi mai mult noros. Temporar, vor fi precipitații în toate regiunile, în extindere treptată dinspre sud-vest, iar în jumătatea de sud a țării și la munte vor fi, în general, moderate cantitativ. Acestea vor fi mixte ziua și mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare seara și noaptea. Se va semnala polei sau ghețuș, în special în sudul teritoriului. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în regiunile sudice, dar mai ales în Banat.

La Bucureşti, vremea va fi deosebit de rece, astfel temperatura maximă se va situa în jurul valorii de -1 grad, iar cea minima va fi de -4...-3 grade. În cursul zilei, trecător se vor semnala precipitații slabe, mai ales sub formă de lapoviță, favorizând producerea poleiului. Noaptea, precipitațiile vor deveni moderate cantitativ și treptat vor predomina ninsorile, astfel până în dimineața zilei de marți se poate depune strat de zăpadă. Vântul va sufla, în general, moderat, cu unele intensificări în cursul nopții, de până la 45 km/h.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 18 martie 2018, ora 20.00 – 19 martie 2018, ora 20.00
STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea s-a răcit şi a fost, în general, închisă. Cerul a fost noros. Local s-au semnalat precipitaţii mixte, trecător ploi în zonele joase şi ninsori în zona înaltă, ce au avut și caracter de aversă. Vântul a suflat moderat, cu intensificări care pe creste au atins la rafală viteze de 100-130 km/h, viscolind sau spulberând zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată şi cu depunere de chiciură în zona înaltă.
La ora 14.00, stratul de zăpadă măsura 247 cm la Bâlea-Lac, 204 cm la Vf. Omu, 45 cm la Sinaia, 10 cm la Predeal şi 5 cm la Fundata.

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 18.03.2018 ORA 20.00 – 19.03.2018, ORA 20.00: 
Vremea va fi, în general, închisă. Cerul va fi mai mult noros şi, pe arii relativ extinse, se vor semnala predominant ninsori, în general slabe. La altitudini joase, trecător, precipitaţiile vor fi şi mixte. Vântul va sufla, în general moderat, cu intensificări locale de peste 50 km/h și de peste 70 km/h în zona înaltă, viscolind zăpada pe creste. Local, se va semnala ceaţă asociată şi cu depunere chiciură în zonele înalte.  

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: -2 la 0 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -5 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 3 gr.C  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4): În partea superioară a stratului se menţine stratul instabil, în medie 40-50 cm de zăpadă relativ recentă. În masivul Bucegi, la altitudini de peste 2000 de metri, au fost semnalate numeroase fisuri în strat. La suprafaţă, la altitudini mai mari de 1800 metri, în special pe versanţii estici şi nordici, se regăsesc numeroase plăci de vânt. Pe versanţii cu expunere nordică se vor forma noi plăci de vânt. În aceste condiţii, pe majoritatea pantelor suficient de înclinate, declanşarea avalanşelor este probabilă la supraîncărcări slabe şi în anumite situaţii şi în mod spontan. Se vor declanşa avalanşe medii, care în condiţii favorabile pot angrena şi straturile mai vechi, devenind astfel şi de dimensiuni mai mari.  
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul de zăpadă este umezit în ansamblu. Răcirea treptată a vremii va duce la îngheţarea şi compactarea stratului. La suprafaţă se vor forma cruste de îngheţ-dezgheţ. În anumite situaţii sunt condiţii de declanşare spontană a avalanşelor de zăpadă umedă, mai ales la altitudini de 1600-1800 m în cursul după-amiezelor, acolo unde stratul este mai consistent. Riscul este amplificat la supraîncărcări cu turişti sau schiori, în situaţii izolate putând fi antrenat întregul strat de zăpadă.  

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Argeş Vedea Piteşti informează că la data de 18.03.2018, în jurul orei 19.30, au fost observate scurgeri de produs petrolier (ţiţei) în pârâul Fageţelu şi râul Vedea, pe raza comunei Făgeţelu, sat Chilia, judeţul Olt, din cauza coroziunii conductei de transport, aparţinând SC Conpet SA. 
Au fost montate baraje absorbante.
1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE

Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București

Tel: +4 021 316 0219
Fax: +4 021 319 4609
www.apepaduri.gov.ro
Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București

Tel: +4 021 316 0219
Fax: +4 021 319 4609
www.apepaduri.gov.ro
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