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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.04.2018 ora 08.00 – 19.04.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.04.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând cursurile superioare şi mijlocii ale Moldovei şi Bitriţei şi cursul inferior al Prutului, unde au fost în creştere prin propagare, şi râurile Siret, Trotuş, cele din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Someşul Mare şi din bazinele superioare ale Oltului, Argeşului şi Ialomiţei, unde au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Bega Veche, Bârzava, Argeș (cu excepția bazinului superior și mijlociu al Neajlovului), Ialomița, Bistrița, cele din Dobrogea, bazinele superioare ale Izei, Someșului, Mureșului, Jiului, Oltului și râul Prut și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Bârlad și Jijia.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele vor fi, în general, staționare, cu tendinţă de uşoară scădere, exceptând Bistriţa, Moldova şi Siretul, unde vor fi în scădere, şi cursul inferior al Prutului, unde vor fi în creştere prin propagare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.04 – 19.04.2018 a fost în scădere, având valoarea de 9300 m3/s, peste media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Nivelurile se situează peste:

- FAZA I DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Bechet (550+20) – jud.DJ, Corabia (500+1) – jud. OT, Zimnicea (530+15) – jud.TR, Feteşti (565+35) – jud. IL, Hârşova (580+25) – jud. CT, Cernavodă (500+55) – jud. CT, Brăila (560+21) – jud. BR, Galaţi (560+7) – jud. GL, Isaccea (380+78) – jud. TL și Tulcea (320+47) – jud. TL.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 27 din 17.04.2018.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (9200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

Nivelurile se vor situa peste FAZA I DE APĂRARE pe sectoarele Bechet – Corabia Cernavodă – Hârşova, Braila - Galati şi Isaccea – Tulcea, la Zimnicea si Fetești, judeţele Dolj, Olt, Teleorman,  Ialomiţa, Constanţa, Brăila, Galați şi Tulcea.

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 27 din 17.04.2018.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Bujoru – Pietroşani, Zimnicea – Năsturelu, Seaca-Zimnicea aval, Seaca-Zimnicea amonte - jud. Teleorman;

- Ostrov, Băneasa, Oltina, Dunăreni, Cochirleni, Zăvalu, Topalu II, Rasova, Hârșova-Ciobanu (km 2+500, km 13+950) - jud. Constanţa;

- Călmăţui-Gropeni-Chişcani (comp. 2), Vărsătura, B.D.S. - jud. Brăila;
- Crișan, Pardina, Sf. Gheorghe, Tulcea-Nufăru (din administrarea ANAR), Mahmudia, Periprava (administrare consilii locale) - jud. Tulcea.
Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Topalu I, Dig Dunărea (pr. Dunărea), Ciobanu- Gârliciu (km 19+150, km 21+950 km 25+450)– jud. Constanţa;

- Călmăţui-Gropeni-Chişcani (comp. 1 și 3), Noianu-Chişcani, Municipiu, Titcov, Măraşu şi Bandoiu - jud. Brăila;

- Dig Bădălan – jud. Galați;

- Letea, Gârliciu-Dăeni, Ostrov-Peceneaga, Peceneaga-Turcoaia, Macin-Iglita-Carcaliu, T. Vladimirescu, 23 August-Grindu,  Grindu-Canton km 30, (din administrarea ANAR), Chilia Veche, Măcin (din administrarea consiliilor locale) - jud. Tulcea.

Se situează în faza a III-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Filipoiu, Gemenele, Măicanu, Bălaia, Lunguleţu din I.M.B – jud. Brăila;

- Smârdan -23 August II, Smârdan -23 August I, Canton km 30-Ciulineţ, Ciulineţ - Isaccea, Gorgova, dig R3, R4 (din administrarea ANAR), Smârdan, Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale), dig  Şosea Măcin-Smârdan (din administrarea Companiei Naţionale de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale) – jud. Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.04.2018, ora 08.00 – 19.04.2018, ora 06.00

În ţara, vremea a fost mai caldă decât în mod obișnuit, pentru a doua decadă a lunii aprilie, temperaturile maxime încadrându-se între 15 grade la Huedin și 25 de grade la București-Filaret. Ziua, au fost înnorări în cea mai mare parte a țării însă doar trecător a plouat, local la munte și pe arii restrânse în sud, vest, centru și în nord. Ploile au avut mai ales caracter de aversă, iar punctiform, în zona Carpaților Meridionali, cantitățile de apă cumulate au fost mai însemante, până la 16 l/mp în județul Sibiu la stația meteorologică Păltiniș. Începând cu orele serii, treptat, cerul s-a degajat devenind mai mult senin, exceptând regiunile sudice, zona Carpaților Meridionali și parțial centrul teritoriului, unde au mai fost înnorări și cu totul izolat a mai plouat. Vântul a suflat slab și moderat cu intensificări locale și temporare în est, sud-est și la munte, cu precădere pe creste. Stratul de zăpadă s-a menținut în zona montană, la peste 1800 m altitudine, cu grosimi - în platformele stațiilor meteorologice - de până la 174 cm în Masivul Făgăraș. La ora 06, valorile termice erau cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și 14 grade la Gura Portiței, Moldova Nouă, Călărași, Zimnicea, Gorgova și Sfântu Gheorghe-Deltă.
OBSERVAȚII - a fost emisă o atenționare cod galben poentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, valorile termice diurne, în creștere semnificativă față de intervalul precedent au caracterizat o vreme caldă -temperatura maximă înregistrată fiind de 21 de grade la Afumați, 22 de grade la Băneasa și 25 de grade la Filaret. Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00, se înregistrau 10 grade la Băneasa, 12 grade la Afumați și 13 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.04.2018, ora 08.00 – 20.04.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în continuare caracterizată de valori mai ridicate decât cele climatologic specifice perioadei. Cerul va fi variabil la senin, cu înnorări temporare în regiunile extracarpatice precum și la munte, unde pe arii restrânse, în special spre seară și în cursul nopții, se vor semnala ploi slabe de scurtă durată. În zona Carpaților Orientali, la peste 1800 m altitudine, spre sfârșitul intervalului, precipitațiile vor putea fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va avea intensificări temporare în majoritatea zonelor, viteze mai mari urmând a se înregistra în centrul și estul teritoriului unde la rafală se vor depăși viteze de 50...55 km/h, dar și la munte, cu precădere pe creste unde va sufla cu peste 70...80 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 și 26 de grade, iar cele minime între 3 și 12 grade.
La Bucureşti, regimul termic va fi în continuare caracterizat de valori peste mediile multianuale, astfel că maxima va fi de 24...25 de grade, iar minima de 11...12 grade, posibil mai coborâtă în zona preorășenească, spre 9 grade. Cerul va fi temporar noros, favorabil ploii de scurtă durată spre seară și în primele ore ale nopții. Vântul va sufla slab și moderat.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 18 aprilie 2018 ora 21.00 – 19 aprilie 2018 ora 21.00.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost, în general, instabilă şi caldă, deşi temperaturile au scăzut faţă de ziua precedentă. Cerul a fost mai mult noros şi s-au semnalat precipitaţii slabe, ce au avut şi caracter de aversă, predominant sub formă de ploaie. Vântul a suflat slab şi moderat. Stratul de zăpadă a scăzut cu până la 2 cm, iar la ora 15.00 acesta măsura 176 cm la Bâlea-Lac şi 147 cm la Vf. Omu. 

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 18.04.2018 ORA 21 – 19.04.2018 ORA 21.00: 

Vremea se va menţine uşor mai caldă decât normalul perioadei. Cerul va fi temporar noros şi pe arii restrânse se vor mai semnala precipitaţii slabe predominant sub formă de ploaie ce vor avea şi caracter de aversă. Pe creste, noaptea, precipitaţiile vor fi mixte. Vântul va creşte treptat în intensitate, astfel încât rafalele maxime înregistrate în cursul zilei de mâine, din sector predominant nordic vor depăşi 80-90 km/h în zona înaltă. Local se va semnala ceaţă. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -1 la 2 gr.C;  temperaturi maxime: 2 la 8 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: 2 la 6 gr.C; temperaturi maxime: 8 la 14 gr.C.  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ 
La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul de zăpadă este puternic umezit în întregime, iar topirea acestuia va continua. Pe pantele suficient de înclinate se mai pot declanşa curgeri şi avalanşe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări cu turişti sau schiori.  
Notă: La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă este în general discontinuu. Pe firul văilor şi în zonele adăpostite se mai găsesc depozite de zăpadă, aflate în topire.  

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş informează de poluarea la data de 18.04.2018, a râului Mureş, mal drept, 200 m amonte de podul rutier pe DJ 61, în localitatea Ciumani, judeţul Harghita, cauzată de evacuarea neautorizata de ape menajere.

Se va reveni cu informaţii.
ABA Siret Bacau informează că la data de 18.04.2018, în jurul orei 07:00, pe teritoriul UAT Zemeş, judeţul Bacău, au fost depistate exfiltraţii de produs petrolier pe malul drept al râului Tazlăul Sărat în zona traversare a conductei de pompare de la Parc 614 Tazlau la Depozitul Alboteşti, ASSET VIII MOLDOVA NORD. 
În urma finalizării investigațiilor din teren a reprezentanţilor SGA Bacău, GNM-CJ Bacău şi ISU Bacău s-au constatat urmatoarele:

        - scurgerea unei cantităţi de cca. 65 litri de produs petrolier pe malul drept al r. Tazlăul Sărat datorată fisurării unei conducte cu diametrul de 4" aparţinând OMV Petrom;

        - s-a oprit pomparea şi s-a izolat tronsonul;

        - a fost identificată fisura şi s-au demarat lucrările de remediere a acesteia;

        - s-au constatat usoare irizaţii de produs petrolier pe luciul de apă al r. Tazlăul Sărat;

        - pentru limitarea extinderii irizaţiilor şi igienizarea cursului de apă, OMV Petrom a intervenit prin montarea a patru baraje absorbante şi împrăştierea de spill-sorb;

         - au fost recoltate probe de apă de către reprezentantul SGA Bacău;

         - s-au dispus măsuri de ecologizare a zonei afectate.

GNM, Comisariatul Judeţean Argeş, informează de poluarea, la data de 18.04.2018, a cursului de apă Geamăna, in zona comunei Albota, judeţul Argeş, cauzată de deversarea de levigat provenit de la depozitul conform de deşeuri Albota pe terenuri din imediata apropiere, scurgerea ajungând până în pârâul Geamăna; unda de poluare s-a întins pe circa 8000 m pâna în râul Argeş. 
S-a intervenit pentru stoparea scurgerilor în pârâu prin săparea unei gropi de retenție. 

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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