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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.10.2017 ora 08.00 – 20.10.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 20.10.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile Bârzava, Buzău, Putna, cursul superior al Vișeului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bistrei, Nerei, Bârladului, precum şi pe unii afluenţi ai Mureşului inferior, Oltului, Vedei, şi Argeşului inferior.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, staţionare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 19 – 20.10.2017 a fost în scădere, având valoarea de 3100  m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa şi în creştere pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 19.10.2017, ora 08.00 – 20.10.2017, ora 06.00

În ţară, vremea a fost predominant frumoasă și deosebit de caldă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Stratul de zăpadă s-a menținut pe suprafețe restrânse la altitudini de peste 1900 m, în special în Carpații Meridionali, măsurând în platformele stațiilor meteorologice până la 10 cm la Vârfu Omu. Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Sulina și Mangalia și 28 de grade la Suceava și Băile Herculane, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Miercurea Ciuc și 16 grade la Cotnari și Sulina. În primele ore ale dimineții și, din nou, noaptea, s-a semnalat ceață, izolat, în centrul și estul țării. 

OBSERVAȚII - au fost în vigoare 8 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate privind vizibilitatea redusă determinantă de ceață.

La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și deosebit de caldă. Cerul a fost mai mult senin și vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la Filaret și 26 de grade la Băneasa și Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau 7 grade la Băneasa și 10 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.10.2017, ora 08.00 – 21.10.2017, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține caldă. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 20 și 27 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse  între 4 și 14 grade, mai coborâte în estul Transilvaniei, spre 0...2 grade. Cerul va fi mai mult senin, însă dimineața și în special noaptea, în zonele joase, mai ales din sudul, estul și centrul țării, pe arii restrânse va fi ceață. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane.

La Bucureşti, vremea se va menține caldă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 25 de grade, iar cea minimă va fi de 7...9 grade. Dimineața și noaptea vor fi condiții de ceață. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Mureș revine cu informaţii referitoare la producerea unei poluări accidentale a apei râului Mureș, din ziua de 18.10.2017, în zona Baraj nr.2, din municipiul Târgu Mureş, precizând că apele uzate, evacuate prin canalul pluvial au o concentraţie relativ ridicată în materii în suspensie, substanţe organice (CCO-Cr) şi nutrienţi. 
Se continuă investigaţiile împreună cu reprezentanţii SC Compania Aquaserv SA Tg Mureş, în vederea identificării poluatorului.
1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează de producerea la data de 19.10.2017 a două evenimente de mediu:

- incendiu la rezervorul de stocare din secţia de prelucrare a grăsimilor vegetale aparţinând punctului de lucru al societăţii Extracţie Agricultură SRL din Medgidia, judeţul Constanţa. ISU Dobrogea a intervenit cu două echipaje.
- incendiu de vegetaţie uscată pe autostrada A2, km 188, sensul de mers Constanţa- Bucureşti, pe o suprafaţă de cca. 500 mp. Incendiul a fost localizat și stins, în urma intervenţiei cu autospecialele aparţinând ISU Dobrogea. 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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