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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 21.08.2017 ora 08.00 – 22.08.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.08.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere din cauza precipitaţiilor căzute în interval şi propagării pe râurile din bazinele Vişeu, Iza, Lăpuş, Someşul Mare, Someşul Mic, bazinele superioare ale Jiului, Olteţului, Argeşului, Ialomiţei, Buzăului, Putnei, Rm. Sărat, Bistriţei, Moldovei şi Sucevei şi bazinele superioare şi mijlocii ale Mureşului şi Oltului.

Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staţionare.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-100% din mediile multianuale lunare, mai mari pe unele râuri din bazinul superior al Ialomiței, bazinele inferioare ale Jiului şi Argeşului și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici pe unele râuri din bazinele hidrografice: Someș, Olt mijlociu şi inferior şi pe cele din bazinele hidrografice Tur, Crasna, Siret (exceptând Trotușul și Buzăul) și Jijia.

În interval au fost emise trei ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Izolat s-au produs scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe unele râuri mici din zonele de deal şi munte, cu posibile efecte de inundaţii locale, mai ales pe cele din nordul şi centrul ţării.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în creştere datorită propagării pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Mureşului, Jiului, Oltului, Ialomiţei, Buzăului, Putnei, Rm. Sărat, Bistriţei, Moldovei, Sucevei şi Siretului în scădere în bazinele lor superioare şi pe râurile din bazinele Vişeu, Iza, Lăpuş, Someşul Mic şi relativ staţionare pe celelalte râuri.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 21 – 22.08.2017 a fost în scădere, având valoarea de 3200 m3/s, situându-se sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Corabia, în creştere pe sectoarele Tr. Măgurele – Giurgiu şi Brăila – Tulcea şi relativ staţionare pe sectorul Olteniţa – Vadu Oii. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3100 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa şi  staţionare pe sectorul Călăraşi – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.08.2017, ora 08.00 – 22.08.2017, ora 06.00

A.N.M. a emis o actualizare ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, vizând instabilitate atmosferică accentuată, ploi însemnate cantitativ:
MESAJ 1 valabil in intervalul 21.08.2017, orele 10:30 - 18:00
În intervalul menţionat, instabilitatea atmosferică va fi temporar accentuată, local în  Transilvania și în vestul Moldovei, precum şi în Carpații Orientali şi în cea mai mare parte a Carpaţilor Meridionali. Vor fi mai ales averse, însoțite de descărcări electrice, intensificări ale vântului și grindină, iar cantităţile de apă vor depăşi 20…25 l/mp şi izolat 40 l/mp. Notă: manifestări ale instabilităţii atmosferice vor fi și în estul Moldovei, Oltenia și Muntenia, dar pe arii mai restrânse. Temperatura aerului va fi în scădere accentuată în centrul, sud-vestul și nordul țării.
MESAJ 2 valabil in intervalul 21.08.2017, ora 18:00 – 22.08.2017, ora 10:00
În intervalul menţionat, în cea mai mare parte a Munteniei, în sud-estul Transilvaniei, precum și în Carpații de Curbură și în estul Carpaților Meridionali, instabilitatea atmosferică va fi accentuată. Vor fi averse, însoțite de descărcări electrice și intensificări ale vântului ce vor lua și aspect de vijelie și va cădea grindină.  În intervale scurte de timp sau prin cumulare, cantităţile de apă vor depăşi 25 l/mp şi izolat 40...50 l/mp. Notă: Astfel de fenomene vor fi pe arii mai restrânse și în regiunile sud-estice, în special în prima parte a nopții de luni spre marți (21/22 august). Marți (22 august), în Muntenia, Dobrogea și jumătatea de sud a Moldovei va continua să plouă, iar temperatura aerului va fi în scădere accentuată. Vremea va deveni rece pentru această dată în cea mai mare parte a țării.
Această actualizare atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, BISTRIŢA-NĂSAUD, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GIURGIU, HARGHITA, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, VÂLCEA, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – COD Galben
În ţară, vremea s-a răcit față de ziua precedentă în toată țara. Cerul a fost variabil în vestul teritoriului și temporar noros în rest. În Transilvania, Muntenia, cea mai mare parte a Olteniei, local în Maramureș, la munte și în Dobrogea și pe arii restrânse în Moldova au fost averse care au avut și caracter torențial și s-au semnalat descărcări electrice. Până la ora încheierii prezentului raport cantitătile de apă au depășit local 25 l/mp si izolat 40 l/mp, cumulându-se până la 44 l/mp la Baba Ana (jud. Prahova) și la Alba-Iulia, 49 l/mp la Târgu Secuiesc și 60 l/mp la Bâlea-Lac. Temporar, vântul a prezentat intensificări în Moldova, Muntenia, Dobrogea, zona montană înaltă, în estul Transilvaniei precum și în sudul și vestul Olteniei. Temperaturile maxime, sub cele normale în regiunile vestice, centrale și nordice s-au încadrat între 16 grade la Petroșani și 33 de grade la București-Filaret. La ora 06.00 se înregistrau 7 grade la Ocna Șugatag și Târgu Lăpuș și 18 grade la Alexandria, Caracal, Constanța, Grivița, Mangalia, Râmnicu Vâlcea, Slobozia și Sulina.
Observație: au fost în vigoare 21 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 avertizări cod portocaliu (câte 2 emise de CNPM pentru Muntenia și respectiv SRPV Sibiu, 1 emisă de SRPV Bacău) și 16 atenționări cod galben, emise astfel: 8 de CNPM pentru Muntenia, 4 de  SRPV Constanta şi de SRPV Bacău.
La Bucureşti, vremea a fost în continuare călduroasă, deși valorile termice diurne au marcat o scădere față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil în cursul zilei, iar apoi mai mult noros. Temporar a plouat, în special spre sfârșitul intervalului astfel încât până la încheierea prezentului raport s-au cumulat 15 l/mp la Băneasa și 22 l/mp la Filaret. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Filaret și 32 de grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 06.00 erau 16 grade la Afumați și Băneasa și 17 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.08.2017, ora 08.00 – 23.08.2017, ora 08.00

În ţară, vremea va deveni rece pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil, cu înnorări, averse și posibil descărcări electrice, ziua în Muntenia, Dobrogea, sudul Moldovei și local la munte, iar noaptea, pe arii restrânse, în nordul teritoriului și izolat în rest. Vântul va avea intensificări, mai ales pe parcursul zilei, la munte și temporar în celelalte regiuni, cu precădere în cele estice. Temperaturile maxime se vor încadra între 19 si 26 de grade, mai ridicate doar în Oltenia, iar cele minime vor fi cuprinse între 7 și 16 grade, cele mai coborate fiind în depresiuni, unde vor fi și condiții de ceață.

La Bucureşti, vremea va deveni rece pentru această dată. Cerul va avea înnorări, ziua, când se vor semnala averse și posibil descărcări electrice, iar noaptea va fi variabil. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 23 de grade, iar cea minimă va fi de 12...14 grade.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare
SGA Galaţi şi GNM, Comisariatul Judeţean Galaţi informează că în data de 21.08.2017, în jurul orei 14.30, s-a produs o poluare cu ţiţei a cursului de apă Taparnoaga, afluent necodificat al Lozovei, pe o lungime de 120 m şi a solului pe o suprafaţă de cca 20 mp., cauzată de coroziunea conductei de amestec ţiţei de la sonda 1213 Independenţa la parc 11 Schela, aparţinând OMV Petrom, judeţul Galaţi.

Sonda a fost închisă până la remedierea avariei, iar fisura din conductă a fost izolată. S-au aplicat 2 baraje absorbante în lungime de 3 m fiecare şi s-a instituit la 1,5 km aval de locul producerii poluării, un dig de pământ. Cursul de apă a fost curăţat cu ajutorul unei autovidanje.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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