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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 28.11.2017 ora 08.00 – 29.11.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.11.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere ca urmare a precipitaţiilor înregistrate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele: Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, Prut, în bazinele inferioare ale Jiului și Oltului, pe râurile din Dobrogea și doar datorită propagării pe cursul Someșului, în bazinul mijlociu şi inferior al Mureşului şi în bazinele inferioare ale râurilor: Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera și Cerna. Pe celelalte râuri debitele au fost în scădere, exceptând bazinul superior al Jiului, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crişuri, Arieș, Buzău, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Ialomiţei, Bistriţei, cursul inferior al Begăi, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe unii afluenți ai Mureșului, Oltului, Argeșului superior şi pe râurile din Dobrogea şi mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinul Bârladului.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele: Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, Prut, cursul mijlociu și inferior al Someșului, cursurile inferioare ale Mureșului și Oltului și râurile din Dobrogea, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din sud-vestul țării datorită precipitațiilor slabe, prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.11 – 29.11.2017 a fost staţionar, având valoarea de 4600  m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).

 În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi relativ staţionare pe sectorul Brăila – Tulcea. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (4600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere la Gruia, în scădere pe sectorul Calafat – Galaţi şi staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.11.2017, ora 08.00 – 29.11.2017, ora 06.00

În ţară, vremea a fost închisă exceptând regiunile vestice, unde cerul a fost variabil. Au căzut precipitații sub formă de ninsoare în Munții Banatului, Carpații Meridionali și Orientali, predominant sub formă de ninsoare în Transilvania local, mixte în Moldova, predominant ploi în Muntenia și doar ploaie în Dobrogea și estul Olteniei. Cantitățile de apă au atins și depășit 15 l/mp pe spații mici în Muntenia, Transilvania și Moldova (până la 18,6 l/mp la Adjud - județul Vrancea, conform datelor disponibile până la ora 06 de la stațiile meteorologice). Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în prima parte a intervalului în Dobrogea, estul și nord-estul Munteniei, sudul Moldovei, nord-vestul Olteniei, dar, mai ales, pe crestele masivelor montane sudice, unde rafalele au depășit 75...80 km/h. Cu totul izolat, în centrul și în estul țării a fost ceață. La ora 20, în platformele stațiilor meteorologice, era strat de zăpadă la munte, unde măsura până la 115 cm la Bâlea Lac, pe spații mici în Transilvania (până la 30 cm la Întorsura Buzăului), în Moldova (până la 5 cm la Bacău) și în nord-vestul Munteniei (până la 4 cm la Dedulești). Temperaturile maxime s-au situat între 0 grade la Întorsura Buzăului, Târnăveni, Joseni și Suceava și 12 grade la Sfântu Gheorghe-Deltă, Gura Portiței, Gorgova și Jurilovca. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -5 grade la Vărădia de Mureş, Bozovici, Holod şi Supuru de Jos şi 4 de grade la Sulina, Buzău, Călăraşi, Constanţa, Gorgova, Sfântu Gheorghe-Deltă, Gura Portiţei şi Urziceni.

Observaţie: a fost în vigoare 1 atenţionare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate..

La Bucureşti, vremea s-a menținut închisă, iar în prima parte a zilei a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 5 grade la Afumați și Băneasa și de 6 grade la Filaret. La ora 06.00 se înregistrau 3 grade la stația meteo Băneasa și 4 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.11.2017, ora 08.00 – 30.11.2017, ora 08.00

În ţară, cerul va fi temporar noros. Vor fi precipitații slabe, predominant sub formă de ploaie, ziua izolat în Moldova, iar noaptea în Banat și local în Crișana, Oltenia și sud-vestul Transilvaniei. În Carpații Occidentali și în jumătatea de vest a Carpaților Meridionali, pe parcursul nopții, vor fi precipitații mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare și izolat condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în a doua parte a intervalului la munte, unde la rafală, în special în masivele sudice și la altitudini mari, se vor depăși viteze de 80...85 km/h, iar zăpada va fi spulberată sau viscolită și în Banat, unde local rafalele vor fi, cu precădere în sud, de peste 50...55 km/h. Valorile termice vor fi apropiate de cele normale pentru sfârșitul lunii noiembrie, cu maxime cuprinse între 0 și 9 grade și minime între -12 grade în estul Transilvaniei și 6 grade în nordul litoralului și în zona deluroasă a Banatului. Dimineața și noaptea în zonele joase de relief, local, va fi ceață.

La Bucureşti, cerul va fi temporar noros, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 7...8 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de -2 grade. Îndeosebi spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emisă pentru perioada 28 noiembrie 2017 ora 20 – 29 noiembrie 2017 ora 20.00 

Starea stratului de zăpadă în data de 28.11.2017, ora 14.00
În ultimele 24 de ore, vremea a fost închisă, cerul a fost acoperit şi a nins pe arii extinse. Cantităţile de apă au depăşit, local, 30 l/mp şi s-a depus un strat consistent de zăpadă proaspătă. Astfel, la ora 14, stratul de zăpadă măsura: 115 cm la Bâlea-Lac, 76 cm la Vârful Omu, 35 cm la Fundata, 33 cm la Predeal şi 36 cm la Sinaia. 

Evoluţia vremii în intervalul 28.11.2016 ora 20 – 29.11.2017 ora 20.00:

Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi temporar noros şi pe arii restrânse în cursul nopţii va mai ninge slab. Vântul se va intensifica treptat din a doua parte a zilei de maine şi spre sfârşitul imtervalului va prezenta in tensificări locate de peste 60-70 km/h din sector sud-vestic, viscolind zăpada în zonele înalte. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: -5 la -2 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -2 la 3 gr.C 
Stabilitatea şi evoluţia startului de zăpadă: 

La altitudini de peste 1600 m: RISC ÎNSEMNAT (3)
Peste stratul mai vechi, relativ consolidat s-au depus cca. 20-30 cm de zăpadă proaspătă cu rezistenţă scăzută şi coeziune slabă între cristale. Ca urmare a intensificărilor vântului care temporar a spulberat ninsoarea, pe văi şi în zonele adăpostite s-au format depozite mai însemnate de zăpadă. În condiţiile în care stratul nou este puţin stabilizat, pe pantele suficient de înclinate chiar şi la supraîncărcări slabe, se pot declanşa avalanşe de dimensiuni medii şi izolat, în funcţie de condiţiile locale, chiar mari.

La altitudini mai mici de 1600 m: RISC REDUS (1)
Stratul de zăpadă depus în aceste zone măsoară aproximativ 30 cm, este uşor umezit şi prezintă coeziune cu solul şi între cristalele componente. Sub acţiunea insolaţiei şi a temperaturilor în creştere, stratul se va umezi suplimentar şi se va tasa uşor. Riscul declanşării avalanşelor se menţine relativ redus, acestea fiind posibile doar izolat pe pantele foarte înclinate şi în cazul unor supraîncărcări mari.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

G.N.M., Comisariatul Judeţean Cluj informează că la data de 28.11.2017 s-a produs o poluare a pârâului Zapodie, afluent de dreapta al râului Someşul Mic, judeţul Cluj, cauzată de scurgeri masive de levigat înspre partea de sud a depozitului neconform de deşeuri Pata Rat. Se va reveni cu informaţii.
A.B.A. Crisuri informează că la data de 28.11.2017 s-a produs o poluare a râului Hidişel, în zona localităţii Sanmartin, cu o substanţă cu aspect albicios care se întinde pe toată laţimea cursului de apă. Se va reveni cu amanunte.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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