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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 05.09.2018 ora 08.00 – 06.09.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.09.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinul Vedea, bazinul inferior al Oltului şi bazinele mijlocii și inferioare ale Argeşului şi Ialomiţei, unde au fost relativ staţionare.

În interval s-au emis şase ATENŢIONĂRI HIDROLOGICE şi o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din Banat şi Oltenia unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri mai însemnate de debite și niveluri pe unele râuri mici din zonele de deal și munte.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 05 – 06.09.2018 a fost în creștere, având valoarea de 3000 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (3100 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 05.09.2018, ora 08.00 – 06.09.2018, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 05.09.2018, ora 12:00 – 06.09.2018, ora 03:00, vizând instabilitate atmosferică, conform căreia:

- În după-amiaza și seara zilei de miercuri, 5 septembrie, în cea mai mare parte a țării vor fi perioade de timp cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Astfel de fenomene vor fi mai frecvente la deal și la munte, precum și în regiunile sud-estice. Ploile vor avea și caracter torențial, cantităţile de apă vor depăşi pe arii restrânse 30...40 l/mp și vor fi condiții de grindină.

În cursul nopții de miercuri spre joi (5/6 septembrie) fenomenele vor continua local în sud-est și pe spații mai mici în zonele montane. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară, vremea a fost în general instabilă, iar valorile termice, în scădere accentuată în est, sud-est și parțial în centru, s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a avut înnorări temporar accentuate în cea mai mare parte a țării și îndeosebi în cursul zilei s-au semnalat averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, mai frecvente la deal și la munte, precum și în regiunile centrale, estice și sud-estice. Izolat cantitățile de apă au depășit 25...30 l/mp, până la 65 l/mp la Dimitrie Cantemir (jud. Vaslui) și a fost consemnată grindină pe raza județelor Dolj și Gorj. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 18 grade la Joseni și 29 de grade la Constanța și Mangalia, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Târgu Lăpuș și 19 grade la Focșani, Buzău, Gura Portiței și Constanța-Dig.

OBSERVAȚII - au fost emise 9 avertizări cod portocaliu și 60 atenționări cod galben. 

La Bucureşti, valorile termice au continuat să scadă și s-au situat în apropiere de mediile multianuale ale acestei date, maxima fiind de 25 de grade la Afumați și Băneasa și 26 de grade la Filaret. Cerul a fost temporar noros, iar în unele cartiere trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 se înregistrau 17 grade la Filaret și Băneasa și 18 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.09.2018, ora 08.00 – 07.09.2018, ora 08.00

În ţară, regimul termic va fi caracterizat de valori apropiate de cele normale ale perioadei. Cerul va avea înnorări temporare și vor fi averse și descărcări electrice în regiunile estice, sud-estice, nordice și în zona de munte și pe spații restrânse în rest. Izolat vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sud-vest, sud-est, în centru și la munte. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 22 și 29 de grade, iar cele minime între 11 și 18 grade, ușor mai scăzute în depresiuni. În special dimineața și noaptea, pe spații mici în zonele joase va fi ceață.

La Bucureşti, valorile termice vor fi apropiate de cele medii multianuale, astfel că maxima va fi de 27...28 de grade, iar cea minimă de 15...16 grade. Cerul va avea înnorări temporare și trecător este posibil să plouă slab. Vântul va sufla slab și moderat.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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