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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 12.09.2018 ora 08.00 – 13.09.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 13.09.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb și cursurile superioare ale Siretului și Prutului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Bârzava, Moraviţa, Jiu (excepţie făcând Motru), Vedea, Ialomiţa, Moldova, Bistriţa, pe cursul Prutului, pe cursurile inferioare ale Begăi şi Argeşului, pe cursul superior al Trotuşului, pe cursul mijlociu şi inferior al Siretului, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi inferior şi pe râurile din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe Lăpuș, Bârlad, pe cursul superior al Crasnei și pe afluenții Jijiei.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând cursul superior al Siretului și cursul superior și mijlociu al Prutului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creşteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din sud-estul țării și din zonele de munte datorită precipitațiilor sub formă de aversă, în general slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 12 – 13.09.2018 a fost în scădere, având  valoarea de  3300 m3/s, sub media multianuală  a  lunii  septembrie   (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Corabia și în creștere pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea şi în creștere pe sectorul Giurgiu – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.09.2018, ora 08.00 – 13.09.2018, ora 08.00

În ţara, vremea s-a menținut ușor mai caldă decât în mod obișnuit la această dată, exceptând regiunile sud-estice, unde valorile termice s-au situat, în general, în jurul mediilor climatologic specifice perioadei. Cerul a fost variabil, iar înnorări și ploi slabe s-au semnalat pe arii restrânse în Muntenia și în Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în Muntenia și în zona montană aferentă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Întorsura Buzăului și 32 de grade la Calafat, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Constanța, Mangalia și Constanța-Dig . În depresiuni, cu totul izolat, a fost ceață.
Observaţie: au fost emise 2 atenţionări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost doar ușor mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă. Cerul a fost temporar noros ziua când trecător, în unele cartiere, a plouat slab, dar a devenit variabil pe parcursul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06.00 se înregistrau 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.09.2018, ora 08.00 – 14.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi caldă în majoritatea regiunilor, dar cu precădere în cele vestice și nord-vestice. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări și izolat averse slabe cantitativ în sud-est, unde vor fi posibile și descărcări electrice, precum și în zonele montane. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe litoral. Temperaturile maxime se vor încadra între 23 și 30 de grade, iar cele minime, în general, între 8 și 18 grade. Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, în depresiuni se va forma ceață.

La Bucureşti, vremea va fi în general frumoasă. Cerul va fi variabil, cu înnorări trecătoare ziua, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 28 de grade, iar cea minimă va fi de 13...15 grade.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

GNM, Comisariatul Judeţean Covasna informează, la data de 12.09.2018, de producerea unei poluări accidentale a pârâului Copolna, în intravilanul localităţii Ojdula, judeţul Covasna, manifestată prin mortalitate piscicolă (pesti de mici dimensiuni).
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
APM Giurgiu informează că la data de 12.09.2018, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 100 litri apă sărată și 10 litri țiței pe o suprafață de cca. 80 mp teren proprietate privată, cauzată de coroziunea conductei de transport de la Parc 10 Bălăria – Depozit 4 Anghelești, la cca. 3000 m de Depozit 4 Anghelești, judeţul Giurgiu, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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