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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 24.09.2018 ora 08.00 – 25.09.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.09.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor înregistrate pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Târnavelor, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Bistriței, Moldovei și Sucevei și bazinul superior și mijlociu al Oltului. 

Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Prahova, Moldova, pe cursul superior al Trotuşului, pe cursurile mijlocii ale Siretului şi Prutului, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi inferior şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) în bazinele hidrografice Lăpuș, Moraviţa, Bârlad și pe cursul superior al Crasnei.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului și Crișurilor, unde vor fi în scădere.

Pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului și Crișurilor debitele vor fi în creștere prin propagare. 

Sunt posibile creşteri izolate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din nordul şi centrul ţării datorită precipitaţiilor prognozate, în general slabe cantitativ.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24 – 25.09.2018 a fost staţionar,  având   valoarea  de  2300 m3/s, sub  media  multianuală  a  lunii  septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în general, în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia – Olteniţa și în scădere pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.09.2018, ora 08.00 – 25.09.2018, ora 08.00
În ţară, vremea va continua să se răcească în regiunile intracarpatice, unde a devenit rece pentru această perioadă. În sudul și estul țării, vremea a fost caldă, chiar deosebit de caldă în Dobrogea, sudul Moldovei și cea mai mare parte a Munteniei. În cursul zilei, în jumătatea de nord-vest a teritoriului, cerul a fost mai mult noros și temporar a plouat, iar după-amiaza și seara, înnorări și ploi slabe cantitativ s-au semnalat pe arii extinse în Oltenia și Moldova și local în Muntenia. Noaptea, cerul s-a degajat în regiunile vestice, dar a prezentat înnorări temporar accentuate în rest și a plouat pe arii extinse în Dobrogea, Muntenia și Transilvania și izolat în Oltenia, sudul Moldovei și Maramureș. La munte, la peste 1800 m, au fost precipitații slabe mixte. Vântul a avut intensificări în toate regiunile, cu viteze mai mari pe crestele montane înalte, unde la rafală s-au atins 101 km/h (Ceahlău Toaca). Temperaturile maxime s-au situat între 13 grade la Șiria și Dumbrăvița de Codru și 33 de grade la Medgidia, Cernavodă, Fetești și Adamclisi. La ora 06.00 se înregistrau 2 grade la Câmpeni și Toplița și 13 grade la Gura Portiței 

OBSERVAȚII: au fost emise 9 atenționări pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost deosebit de caldă. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la toate stațiile meteorologice. Cerul a fost variabil ziua, dar cu înnorări accentuate mai ales la începutul nopții și a plouat moderat cantitativ. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în cursul zilei. La ora 06 se înregistrau 10 grade la toate stațiile. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.09.2018, ora 08.00 – 26.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea se va răci accentuat și în sudul și sud-estul teritoriului, devenind rece pentru această dată în toate regiunile. În special pe parcursul zilei, vântul va continua să prezinte intensificări la munte, cu rafale ce vor depăși pe crestele Carpaților Meridionali și Carpaților de Curbură 70...90 km/h, dar local și temporar și în zonele joase de relief, cu viteze mai mari în Moldova, unde viteza la rafală va atinge 55...70 km/h. Cerul va fi temporar noros ziua, când va mai ploua local în nordul și centrul țării și izolat în celelalte regiuni, apoi va deveni variabil, mai mult senin. În zona montană, la peste 1500 - 1700 m altitudine, precipitațiile, slabe cantitativ, vor fi mixte. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 10 și 21 de grade, cu cele mai ridicate valori în Lunca Dunării, iar cele minime între 0 și 9 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, până spre -2 grade. Se va produce brumă, local în nord-vest și centru și izolat în zona deluroasă din sud. 

La Bucureşti, vremea se va răci accentuat, devenind rece pentru această dată. Cerul va fi temporar noros ziua, când trecător vor mai fi condiții să plouă slab, apoi se va degaja. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări. Temperatura maximă va fi de 18...19 grade, iar cea minimă de 6...7 grade, ușor mai scăzută în zona preorășenească.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

GNM, Comisariatul Judeţean Argeş informează că la data de 24.09.2018, în jurul orei 11.00, s-a produs o poluare a râului Cotmeana, în zona loc. Dinculeşti, cu cca. 600 litri ţiţei şi 700 litri apă sărată, cauzate de găurirea conductei de transport ţiţei şi apă sărată MTT Merişani – MTT Poiana Lacului, în scopul unei tentative de furt.
S-a localizat spărtura, s-a oprit pomparea şi s-a remediat avaria prin montarea unei şarniere metalice.

OMV Petrom a intervenit cu utilajele din dotare pentru limitarea extinderii irizaţiilor şi s+au montat două baraje absorbante şi baloţi din paie pentru limitarea extinderii undei de irizaţie.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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