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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 02.10.2018 ora 08.00 – 03.10.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.10.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare și bazinul superior al Mureșului, unde au fost în creștere ușoară, ca urmare a precipitațiilor înregistrate și cursul inferior al Mureșului, unde au fost în creștere prin propagare. Pe cursul mijlociu al Mureșului și pe cursul superior și mijlociu al Prutului, debitele au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Prahova, Moldova, cursul mijlociu și inferior al Buzăului, cursul superior al Trotuşului, cursurile mijlocii ale Siretului şi Prutului, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi inferior şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița și Bârlad.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, cursurile superioare și mijlocii ale Mureșului și Prutului, unde vor fi în scădere și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri din nordul țării ca urmare a precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.10 – 03.10.2018 a fost staționar, având  valoarea de 2300 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost relativ staţionare pe sectoarele Gruia – Olteniţa şi Vadu Oii – Tulcea şi în uşoară creştere pe sectorul Călăraşi– Hârşova.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat, relativ staţionare pe sectoarele Bechet – Călăraşi şi Isaccea – Tulcea şi în creştere pe sectorul Cernavodă – Galaţi.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.10.2018, ora 08.00 – 03.10.2018, ora 08.00

În ţara, în sudul, centrul și estul țării vremea a fost, în general, frumoasă și s-a încălzit semnificativ; înnorări au fost la începutul zilei în Oltenia și Dobrogea, apoi cerul a devenit mai mult senin, iar în Moldova și în Transilvania pe arii restrânse în primele ore s-a menținut ceața. În schimb, în vest și nord-vest, în condiții de cer noros și ploi pe arii extinse, valorile termice au fost mult mai scăzute decât în ziua precedentă, vremea devenind deosebit de rece pentru această dată în Banat și în Crișana. Ploile au avut și caracter de aversă și s-au cumulat cantități de apă de peste 20...25 l /mp în Munții Apuseni și în nordul Carpaților Orientali. Temperaturile maxime s-au încadrat între 11 grade la Șiria și 25 de grade la Ploiești, Buzău, Brăila, Tulcea și Focșani. Pe timpul nopții, înnorări și ploi locale au fost în nord și centru, mai persistente în zona Carpaților Orientali, unde la altitudini de peste 1800 m trecător au fost și precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în a doua parte a intervalului la munte, în special pe crestele Carpaților Orientali, cu rafale de 80...100 km/h și local în Transilvania, Moldova și sud-vestul Olteniei cu viteze în general de 50...60 km/h. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 1 grad la Câmpeni, Jimbolia și Banloc și 15 grade la Tulcea, Gorgova și Constanța-dig.
Observație: au fost emise 9 mesaje de atenționare cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a încălzit semnificativ, astfel că temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați și 22 de grade la Filaret și Băneasa, valori reprezentând chiar media multianuală a începutului de octombrie. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00, se înregistrau 12 grade la Filaret și Băneasa și 13 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.10.2018, ora 08.00 – 04.10.2018, ora 08.00

În ţară: în sudul și în sud-estul țării, va predomina o vreme frumoasă, iar temperaturile se vor situa în jurul celor normale la început de octombrie; cerul va fi variabil la senin, iar în primele ore ale zilei pe spații restrânse va fi ceață. În celelalte regiuni vremea va fi răcoroasă, cerul va avea înnorări temporare, mai accentuate în nord-nord-vest, unde va ploua local, iar probabilitatea de ceață va fi mai mare spre sfârșitul intervalului. În nordul Carpaților Orientali și pe crestele Meridionalilor vor fi precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la munte, unde la altitudini mari rafalele vor depăși 80...90 km/h, dar trecător și la cote mai reduse și în celelalte regiuni, cu precădere în jumătatea de nord. Temperaturile maxime se vor încadra între 12...13 grade în Maramureș și 22...23 de grade în Muntenia și sudul Olteniei; minimele termice vor fi cuprinse între 1...2 grade în zonele depresionare din nord-vest și din centru și 11...12 grade pe litoral. 

La Bucureşti, vremea va fi predominant frumoasă, iar valorile de temperatură se vor situa în jurul celor normale la această dată. Cerul va fi variabil și vântul va sufla în general moderat ziua, apoi slab. Temperatura maximă va fi de 21...22 de grade, iar cea minimă de 7...9 grade, mai scăzută în zona preorășenească. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează că la data de 02.10.2018, ora 10:21, CN Administraţia Canalelor Navigabile SA a anunţat producerea unei poluări prin identificarea de irizaţii pe luciul apei Canalului Poarta Alba Midia Năvodari, în dreptul Portului Ovidiu, având o lungime de 600 m şi o lăţime de 2 m. 

Personalul CN ACN a intervenit prin aplicarea de materiale absorbante biodegradabile. 

A fost informată Căpitănia Zonală Constanța pentru a începe cercetările în vederea identificării sursei de poluare de la nave și CONPET SA care administrează conductele de transport produse petrolieredin zonă.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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