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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 22.10.2018 ora 08.00 – 23.10.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 23.10.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere, prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului și Crișurilor, pe cursurile inferioare ale Mureșului, Nerei și Cernei și pe cursul mijlociu al Jiului.

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Timișului și Jiului și bazinele superioare și mijlocii ale Nerei și Cernei, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior și mijlociu al Moldovei, cursurile superioare ale Barcăului, Crișului Alb, Jiului şi Trotuşului, cursul mijlociu al Siretului şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Moravița, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și bazinul superior al Argeşului (R. Doamnei, Vâlsan). 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE
Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, bazinul superior și inferior al Mureșului și cursul inferior al Jiului.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele: Nera, Cerna și bazinul superior și mijlociu al Jiului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creşteri mai însemnate de niveluri şi debite pe unele râuri din vestul, nordul și centrul țării ca urmare a precipitaţiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 22.10 – 23.10.2018 a fost staționar, având valoarea de 1850 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Giurgiu și Brăila – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Oltenița – Vadu Oii.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (1850 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița şi relativ staţionare pe sectorul Călăraşi – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 22.10.2018, ora 08.00 – 23.10.2018, ora 08.00

În ţară, cerul a fost mai mult noros în vestul, nord-vestul, nordul și centrul țării, iar în cursul zilei și în sud-vest și variabil la senin, în rest. A plouat slab în Maramureș și în Banat și izolat în Oltenia, Crișana, Transilvania și zona de deal a Moldovei. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 12 grade la Polovragi, Târgu Lăpuș, Ocna Șugatag și Banloc și 19 la Calafat, Turnu Măgurele, Zimnicea, Giurgiu, Cernavodă, Medgidia, Brăila, Tulcea și București Filaret. Aseară, la ora 20, era strat de zăpadă în Munții Bucegi, la înălțimi mai mari de 2000 m, de până la 2 cm. (Vf. Omu) În sud-vestul și centrul țării, cu totul izolat, a fost ceață. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 2 grade la Apa Neagră, Bechet, Brăila și Oltenița și 11 grade la Dej, Zalău și Sărmașu. 

La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă, cu cerul variabil, mai mult senin în a doua parte a zilei și noaptea. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, ușor mai ridicată decât în intervalul anterior, a fost de 18 grade la Afumați și Băneasa și 19 grade la Filaret, iar la ora 06.00, se înregistrau 5 grade la Băneasa, 7 grade la Afumați și 8 grade la Filaret. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.10.2018, ora 08.00 – 24.10.2018, ora 08.00

În ţară, regimul termic diurn va fi caracterizat de valori în general în jurul mediilor climatologice specifice perioadei, exceptând regiunile sudice și sud-estice unde vremea va fi ușor mai caldă decât în mod obișnuit. În vestul, nordul și centrul țării, precum și în zonele de deal și munte, ziua cerul va fi parțial noros și va ploua pe arii restrânse, dar spre seară și noaptea nebulozitatea se va accentua și aria ploilor se va extinde, iar cantitățile de apă vor fi izolat mai însemnate. Pe crestele montane, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. În restul teritoriului, înnorările vor fi temporare, iar ploi slabe se vor semnala pe suprafețe mici. Vântul se va intensifica treptat în partea a doua a intervalului, cu rafale de 55...60 km/h îndeosebi în zonele intracarpatice, iar la munte va sufla tare, rafalele urmând să depășească 80...90 km/h, îndeosebi la altitudini mari. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 21 de grade, iar cele minime, mai ridicate decât cele normale ale datei, între 2 și 12 grade.
La Bucureşti, vremea va fi mai caldă decât în mod normal. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări pe parcursul nopții. Vântul va sufla moderat, cu intensificări temporare în a doua parte a intervalului. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 20 de grade, iar cea minimă va fi de 7....9 grade. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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