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	Nesecret



RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 17.11.2018, ora 08.00 – 18.11.2018, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 18.11.2018, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând cursul Siretului şi cursurile inferioare ale: Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Putnei, Rm. Sărat şi Buzăului, unde au fost în uşoară scădere.
Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe Trotuș și pe cursul inferior al Siretului şi mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Moravița, Nera, Cerna, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinele hidrografice Crișul Negru (Valea Roșie, Holod, Teuz), Crișul Alb (Bănești, Sighișoara), Mureș (Luț, Comlod, Vișa, Secaș, Râul Mare, Râul Galben), Jiu (Jaleş, Coşuştea), în bazinul superior al Argeşului (R. Doamnei, Vâlsan, Argeşel) şi în bazinul inferior al Bistriţei. 
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile creșteri uşoare de niveluri și debite pe unele râuri mici, ca urmare a precipitațiilor, slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17.11 – 18.11.2018 a fost în scădere, având valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2500 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.11.2018, ora 09.00 –18.11.2018, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost mult mai rece decât în mod obișnuit în a doua decadă a lunii noiembrie, ziua în special în jumătatea de sud-est, iar dimineața și noaptea și în restul țării. În prima parte a intervalului, cerul a fost variabil în vest și nord-vest, iar în celelalte zone înnorările au persistat. Pe arii restrânse în regiunile extracarpatice și la munte au fost precipitații neînsemnate cantitativ, mai ales fulguieli, dar izolat în Muntenia, Oltenia și Dobrogea și lapoviță sau ploaie. Noaptea cerul a fost parțial noros și a fulguit izolat în Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte și în partea de sud-est a țării, cu viteze în general de până la 50...55 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Târgu Secuiesc, Întorsura Buzăului, Rădăuți, Suceava, Târgu Neamț și Cotnari și 10 grade la Sighetu Marmației, Baia Mare, Satu Mare și Oradea. Este strat de zăpadă pe alocuri la munte, unde măsoară, în platformele stațiilor meteo, până la 20 cm în Masivul Ceahlău și izolat, sub 2 cm, în Moldova și în Subcarpații Getici. La ora 06 se înregistrau valori termice între -7 grade la Miercurea Ciuc și 4 grade la Supuru de Jos. 

LA BUCUREŞTI

Vremea a fost deosebit de rece. Cerul a fost noros, iar vântul a suflat în general moderat pe parcursul zilei, trecător cu rafale de până la 40...45 km/h. Temperatura maximă a fost de 2 grade, iar la ora 06 se înregistrau 0 grade la toate stațiile meteo.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.11.2018, ora 09.00 – 19.11.2018, ora 09.00
ÎN ŢARĂ
Deși valorile termice vor crește ușor față de intervalul precedent în majoritatea zonelor, vremea va fi rece în special în orele dimineții. Pe parcursul zilei, înnorări mai persistente vor fi în sud-vestul țării unde pe arii restrânse, cu precădere seara, vor fi precipitații slabe, mixte, iar în restul teritoriului cerul va fi parțial noros. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 10 grade. În cursul nopții, însă, aria de nebulozitate va cuprinde, dinspre sud, aproape toată țara, iar în jumătatea de sud precipitațiile vor fi în extindere și în intensificare. În Oltenia și cea mai mare parte a Munteniei vor predomina ninsorile și local se va depune strat de zăpadă. În Banat, în sudul Crișanei și în estul și sud-estul Munteniei vor fi precipitații mixte, iar în Dobrogea va ploua. Izolat vor fi condiții de polei. Ninsori vor fi și în mare parte a zonei montane, mai consistente în Munții Banatului și Carpații Meridionali, iar în sudul Transilvaniei și al Moldovei va ninge slab spre dimineață. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în a doua parte a nopții în sud, sud-est și la munte. Temperaturile minime vor fi cuprinse, în general, între -5 și 5 grade.
LA BUCUREŞTI
Deși valorile termice vor fi în creștere ușoară față de intervalul precedent, vremea va fi în continuare rece. Pe parcursul zilei, cerul va fi parțial noros, vântul slab, iar temperatura maximă se va situa în jurul a 5 grade. Începând de seara, înnorările se vor accentua și, cu precădere în a doua parte a nopții, vor fi precipitații moderate cantitativ, predominant sub formă de ninsoare, cu depunere de strat de zăpadă; vântul se va intensifica treptat, iar spre dimineață rafalele vor atinge 50...55 km/h. Temperatura minimă va fi de 0...1 grad.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 15.11.2018, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

G.N.M.-C.J. Dâmboviţa și A.P.M. Dâmboviţa revin cu informaţii referitoare la incendiul din data de 15.11.2018, la ora 17:50, produs la un atelier de producere a canapelelor din municipiul Târgoviște. Materialele inflamabile au fost în parte evacuate. Nu s-au înregistrat victime. Echipajele I.S.U. Dâmboviţa au intervenit pentru stingere. Arderea s-a manifestat la nivelul a patru hale, pe o suprafaţă de peste 10.000 mp, cu mobile şi materiale inflamabile. ISU Basarab I a transmis un mesaj de avertizare prin intermediul sistemului RO-ALERT (primul mesaj de acest fel pentru acest sistem) prin care sfătuiau cetăţenii din zona învecinată incendiului să se protejeze rămânând în case, din cauza fumului potenţial toxic. Nu au fost înregistrate victime. Staţia de Monitorizare pentru calitatea aerului, a oraşului se afla la 3 km distanţă de locul intervenţiei, iar vântul bătea în direcţie opusă, nefiind înregistrate depăşiri ale indicatorilor de calitate a aerului.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

GNM CJ Timiş informează telefonic despre identificarea unei mortalităţi de faună de pe un fond de vânătoare ca urmare a prezenţei unor peleţi cu raticide (substanţe otravitoare), în data de 17.11.2018, orele 15.30, in loc Liebling, jud. Timiş. Deplasarea s-a efectuat la solicitarea IPJ Timiş, controlul fiind realizat împreună cu membrii ai IPJ, AJVPS şi DSVSA.   
Sc Agrar Liebling 2015 SRL a aplicat pe aprox 50 h de teren cu cultură rapiţă, 4000 kg raticid şi 2000 kg moluscoid, peleţii fiind identificaţi pe suprafaţa terenului. Pe suprafaţa parcursă până la lăsarea întunericului au fost identificate următoarele mortalităţi la faună: cadavrele a 3 căpriori, 1 şacal, 6 fazani. DSVSA a recoltat probe de la cadavrele animale. S-a efectuat control şi în incinta fermei unde s-a constatat incendiere de deşeuri (rampa fumega), ambalaje de la produsele fitosanitare gestionate necorespunzător. În data de 18.11.2018, controlul va continua pe suprafaţa fondului pentru a se identifica eventuale mortalităţi şi se va finaliza luni la sediul GNM CJ Timiş. Titularului activităţii i s-a cerut să găsească soluţii de îndepărtare a peleţilor de raticide de pe fondul de vânătoare pentru a preveni alte mortalităţi. Se va urmări în continuare evoluţia fenomenului împreună cu IPJ Timiş.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 16.11.2018  -  17.11.2018 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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