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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 20.01.2019 ora 08.00 – 21.01.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 21.01.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staționare, exceptând cursul mijlociu şi inferior al Someşului şi cursul inferior al Crişului Alb, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste 100% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Crişul Negru, Suceava, Moldova, pe cursul mijlociu al Siretului, pe unii afluenți ai Bistriței (Bistricioara, Bicaz, Cuejdiu, Iapa, Cracău), pe cursurile superioare ale Trotușului și Prutului şi sub 30% din mediile multianuale pe Moravița şi izolat, pe unii afluenți ai Argeșului superior și ai Bârladului.

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, năboi și pod de gheaţă) existente în majoritatea bazinelor hidrografice s-au menținut fără modificări importante.

Predomină podurile de gheață pe râurile din nordul și centrul țării, iar pe celelalte râuri gheața la maluri.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din vestul, centrul și sudul țării datorită precipitațiilor, slabe cantitativ, prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață existente în majoritatea bazinelor hidrografice se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 20.01 – 21.01.2019 a fost în creştere, având valoarea de 4200 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia – Bechet şi Olteniţa – Isaccea, staționare la Giurgiu şi Tulcea şi în scădere pe sectorul Corabia – Zimnicea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (4300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în general în creştere. 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 20.01.2019, ora 08.00 – 21.01.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general închisă, cu precipitații în cea mai mare parte a țării, izolat moderate cantitativ în zona Munților Apuseni și în nordul Transilvaniei. Acestea au fost predominant sub formă de ninsoare la munte, în Maramureș și nordul Moldovei, mixte în Transilvania, Crișana, Banat și Oltenia și mai ales ploi și burniță în Muntenia, sudul Moldovei și Dobrogea. Au fost consemnate depuneri de polei pe raza județelor Neamț, Iași, Bacău, Vaslui, Galați, Vrancea, Buzău și Dolj. Spre sfârșitul intervalului, cerul a devenit variabil în extremitatea de sud-vest, iar aria precipitațiilor a fost în restrângere. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane, dar trecător și la cote mai reduse, la începutul zilei în sudul Banatului, iar noaptea în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei. Stratul de zăpadă măsurat aseară la ora 20 în platformele stațiilor meteorologice era de până la 210 cm la munte (în vestul Carpaților Meridionali - Vf. Cuntu), în Maramureș (până la 42 cm) în Moldova (până la 40 cm), în Transilvania (până la 36 cm), în nordul Olteniei (până la 30 cm), local în Banat, Crișana și Muntenia ( în general sub 15 cm). Temperaturile maxime au fost apropiate de mediile multianuale, cu excepția regiunilor sud-estice și centrale unde a fost cald pentru această dată, astfel s-au încadrat între -2 grade la Darabani, Rădăuți și Suceava și 9 grade la Odorheiu Secuiesc, însă în timpul nopții, în aproape toată țara valorile termice au fost mai ridicate decât în mod obișnuit, iar la ora 06 se înregistrau între -11 grade la Apa Neagră și 5 grade la Sulina. S-a semnala ceață, local în sudul și sud-estul teritoriului și izolat în rest.

OBSERVAȚII - au fost în emise 29 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă cu ceață persistentă îndeosebi în a doua parte a zilei, iar la începutul nopții în unele cartiere trecător s-a semnalat ploaie salbă sau burniță. Vântul a suflat slab, devenind în general moderat doar spre dimineață. Stratul de zăpadă măsurat la ora 20 în platformele stațiilor meteorologice era de 3 - 6 cm. Temperatura maximă a fost de 1 grad la Afumați și Băneasa și de 2 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 0 grade la toate stațiile meteo.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.01.2019, ora 08.00 – 22.01.2019, ora 08.00

În ţară, valorile termice, în scădere în cea mai mare parte a țării, se vor situa în majoritatea zonelor în jurul celor climatologic specifice date; temperaturile maxime se vor încadra între -3 grade în nordul Moldovei și 6 grade în sud-vestul Olteniei, iar cele minime între -8 și 0 grade, izolat mai mici, în jurul a -10 grade, în Moldova. Cerul va fi mai mult noros. Pe parcursul zilei doar pe arii restrânse la munte, în Transilvania și trecător în Moldova, iar spre seară și în dealurile sudice vor fi ninsori slabe, iar în zonele joase, cu precădere din sudul țării pe alocuri se va forma ceață, posibil asociată cu burniță. Pe timpul nopții aria ninsorilor va cuprinde treptat regiunile sud-vestice. Izolat vor fi depuneri de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua în în estul și în sud-estul teritoriului, iar noaptea pe crestele montane și în  sud-vest. 

La Bucureşti, cerul va fi noros, iar temporar vor fi condiții de ceață, în special în zona preorășenească. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura aerului va avea valori în jurul celor normale ale datei, cu o maximă de 1...2 grade și o minimă, mai scăzută decât în noaptea precedentă, de -5...-3 grade. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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