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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 04.02.2019 ora 08.00 – 05.02.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.02.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creştere ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bârzava, Vedea, cele din bazinele mijlocii şi inferioare ale Jiului, Oltului, Argeşului şi Ialomitei, cursul superior şi mijlociu al Prutului şi râurile din Dobrogea unde au fost relativ staţionare. 

Creşteri mai însemnate de niveluri şi debite, datorită propagării, se vor înregistra pe cursurile mijlocii şi inferioare ale ale Crişului Alb şi Crişului Negru, unde s-au înregistrat depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, iar pe râul Tur - aval acumularea Călineşti (sector îndiguit) s-au menţinut depăşite COTELE DE APĂRARE datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti.

Se situează peste:


- COTA DE INUNDAȚIE răul Tur la s.h Micula (310+56)-jud.SM,  


- COTELE DE ATENŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Călineşti  Oaş (350+45)-jud.SM, Tur – Turulung (360+54)-jud.SM (sector îndiguit)- datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti,  Crișul Alb – Vața de Jos (350+40)-jud. HD, Crişul Alb – Gurahonţ (150+14)-jud.AR şi Miletin – Şipote (150+21)-jud.IS. 

Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare , mai mici (30-90% din valorile multianuale lunare) pe râurile din bazinele: Bârlad, Prut, pe cursurile superioare ale Mureşului şi Siretului și pe cursul inferior al Trotușului. 

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, pod de gheaţă și sloiuri) existente pe râurile din Moldova, în bazinul superior al Mureșului și izolat în bazinul superior și mijlociu al Oltului și în Maramureș au fost în diminuare și restrângere.  Predomină gheaţa la maluri, podurile de gheaţă fiind prezente pe cursurile superioare ale Siretului, Bistriţei, Prutului şi Jijiei şi pe unele râuri mici din bazinul Bârladului şi Prutului inferior.

Curg sloiuri pe râurile la staţiile hidrometrice: Prut-Oancea şi Başeu-Ştefaneşti

Amonte de baraj ac. Izvoru Muntelui, pe râul Bistrița, jud. Neamț, fenomenele de iarnă se manifestă pe o lungime totală de 3,9 km. Râul prezintă aglomerări de ghețuri cu grosimi cuprinse între 0,10 – 1,50 m de la viaduct Poiana Largului până amonte 0,5 km comuna Poiana Teiului, pe o lungime de 3,9 km. Tronsonul  prezintă ochiuri şi canal dezgheţat cu lăţimi de la 0.8 pana la curs liber.

Debitele vor fi în creştere datorită efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, precipitaţiilor lichide slabe cantitativ prognozate, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării, exceptând  râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Someșul Mare, Someşul Mic, Crasna, Barcău şi cele din bazinele superioare ale râurilor: Crișuri, Mureș, Olt, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera și Cerna, Buzău, cursul superior şi mijlociu al Prutului şi râurile din Dobrogea unde vor fi relativ staţionare.

Se vor menţine peste COTELE DE ATENŢIE, datorită propagării, râul Tur - aval acumularea Călineşti (sector îndiguit) datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti şi cursurile inferioare ale Crişului Alb şi Crişului Negru.

Formaţiunile de gheaţă vor fi în diminuare şi restrângere.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 04.02 – 05.02.2019 a fost în creştere, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.02.2019, ora 08.00 – 05.02.2019, ora 08.00

În ţara, Vremea s-a răcit accentuat față de ziua precedentă în vestul, nord-vestul și parțial în centrul țării, dar s-a menținut caldă, chiar deosebit de caldă, local, în jumătatea de sud-est a teritoriului. În cursul zilei cerul a fost temporar noros și cu totul izolat și trecător a plouat slab în Banat, Oltenia, Munții Banatului și Carpații Meridionali, iar noaptea înnorările s-au accentuat îndeosebi în regiunile vestice și sud-vestice, unde ploile s-au semnalat pe arii restrânse și doar cu totul izolat în nord-estul Munteniei și nordul Dobrogei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, unde s-au atins viteze la rafală în jurul a 70 km/h, iar trecător și la cote mai reduse și în Moldova, Muntenia și Dobrogea. La ora 20 stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice era de până la 227 cm la munte (în Masivul Făgăraș), în nordul Olteniei (până la 26 cm), în Moldova (până la 15 cm), în cea mai mare parte a Maramureșului (până la 19 cm) și izolat în Transilvania (până la 26 cm) și în nordul Munteniei și sudul Banatului (sub 2 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 3 grade la Șiria și 20 de grade la Târgoviște, Pătârlagele, Ploiești, Titu și Câmpina, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -5 grade la Miercurea Ciuc și 8 grade la Drobeta Turnu Severin. S-a semnalat ceață în Moldova și izolat în Transilvania, Dealurile de Vest și Dobrogea. 

OBSERVAȚII - au fost emise 8 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a menținut deosebit de caldă. Cerul a avut înnorări temporare ziua și a fost noros noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări noaptea. Temperatura maximă a fost de 19 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06 se înregistrau 6 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.02.2019, ora 08.00 – 06.02.2019, ora 08.00

În ţara, vremea se va răci și în sudul, centrul și estul țării, chiar accentuat în sud-est. Cerul va avea înnorări și va ploua pe arii extinse în nord-vest, local în sud-vest și izolat în restul teritoriului. La munte, la altitudini mari, vor fi precipitații mixte. Vor fi condiții de polei în zona montană și cu totul izolat în nord-est. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în regiunile sud-estice, mai ales în prima parte a intervalului. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 11 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -7 și 5 grade. Pe arii restrânse în zonele joase de relief va fi ceață.

La Bucureşti, vremea se va răci accentuat față de ziua precedentă. Cerul va avea înnorări, iar vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări, mai ales în prima parte a intervalului. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 8 grade, iar cea minimă va fi de 0...2 grade. Vor fi condiții de ceață, în special în cursul nopții.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 04 februarie 2019 – 05 februarie 2019.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore: Vremea a fost mult mai caldă decât normalul termic al acestei perioade. Cerul a fost temporar noros. Izolat a plouat slab în Munții Semenicului și Țarcului. Vântul a suflat moderat, cu intensificări din sector predominant sudic, cu rafale de peste 100 km/h pe crestele din Meridionali și din nordul Orientalilor, și de 60-80 km/h în restul masivelor, spulberând izolat zăpada pe creste. Izolat s-a semnalat ceață. Stratul de zăpadă a scăzut în toate masivele în ultimele 48 de ore, cu 3-5 cm în Orientali, cu 10-20 cm în medie în Carpații Occidentali și Meridionali și cu până la 50 cm la Vf.Cuntu. În cursul weekendului s-au semnalat mai multe avalanșe de topire în Orientali și Meridionali. 

Grosimea stratului de zăpadă în 04.02.2019, ora 14:

Carpații Meridionali: 228 cm la Bâlea-Lac, 99 cm la Cuntu, 166 cm Vf. Țarcu, 134 cm la Vf. Omu, 103 cm la Sinaia, 74 cm la Parâng, 68 cm la Păltiniș, 31 cm la Predeal, 24 cm la Fundata.  

Carpații Orientali: 102 cm la Vf. Călimani, 98 cm la Vf. Lăcăuți, 96 cm la Bucin, 69 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 29 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, 29 cm la Poiana Stampei. 

Carpații Occidentali: 108 cm la Stâna de Vale, 81 cm la Semenic, 74 cm la Vlădeasa 1400 m, 56 cm la Roșia Montana, 54 cm la Vf. Vlădeasa.

Evoluţia vremii în intervalul 04.02.2019 ora 20 – 05.02.2019 ora 20:
Deși temperaturile vor marca o scădere ușoară, vremea se menține mai caldă decât normalul acestei perioade, cu temperaturi diurne ridicate, iar noaptea ușor negative la peste 1500 metri. Cerul va fi temporar noros. Pe arii restrânse în Carpații Occidentali și în vestul celor Meridionali se vor semnala precipitații mixte slabe. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări de 40-60 km/h din sector predominant sud-estic în majoritatea masivelor, iar în zona înaltă din Carpații Meridionali și Orientali rafalele vor depăși 70-90 km/h, temporar spulberând zăpada pe creste. Pe arii restrânse se va semnala ceață. Stratul de zăpadă va scădea în toate masivele. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -4 la -2 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 2 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -2 la 2 gr.C; temperaturi maxime: 2 la 10 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc mare
La altitudini mai mari de 1800 m, pe fondul vremii calde și a vântului din sector predominant sud-estic, zăpada se va tasa și se va umezi puternic în partea superioară, topindu-se parțial, apa rezultată acumulându-se în pelicule în interiorul stratului. Aceste pelicule de apă pot constitui un plan de alunecare pentru zăpada din straturile instabile superioare. În locurile adăpostite unde depozitele de zăpadă sunt însemnate, riscul de avalanșe este mai crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni medii, chiar și spontan, mai ales după-amiaza, iar în cazuri izolate pot fi angrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. 

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, favorizând declanșarea avalanșelor de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, vor fi curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc mare
La altitudini mai mari de 1800 m, vremea caldă și vântul sud-estic vor duce la tasarea și umezirea puternică a stratului de zăpadă în partea sa superioară și la topirea parțială a acestuia, apa rezultată acumulându-se în pelicule pe straturile mai dure din interior. Peste aceste pelicule, straturile instabile din partea superioară a stratului pot aluneca cu ușurință și spontan, iar în locurile adăpostite cu depozite însemnate de zăpadă riscul este mai crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni medii, mai ales după-amiaza, putând fi angrenate în cazuri izolate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă.  Sub 1800 m, stratul își va continua procesul de tasare, umezire și de topire, putând duce la declanșarea avalanșelor spontane de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt depozite mai mari de zăpadă, se vor declanşa spontan curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la orice supraîncărcăre. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu - Godeanu:  risc mare
La altitudini mai mari de 1800 m, pe fondul vremii calde și a intensificărilor susținute ale vântului din sector sud-estic, zăpada se va tasa și umezi în partea superioară, topindu-se parțial, și formând în interior pelicule pe apă peste care straturile instabile din partea superioară a stratului pot aluneca cu ușurință. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă iar aici riscul este crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni medii, izolate putând fi angrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. Sub 1800 m, va continua procesul de tasare și topire a stratului, ceea ce poate duce la declanșarea avalanșelor spontane, mai ales după-amiaza. Pe pantele mai înclinate și pe văi,  unde zăpada este depozitată se pot declanşa spontan curgeri sau avalanşe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Parâng - Șureanu: risc mare
 La altitudini mai mari de 1800 m, pe fondul vremii calde, zăpada se va tasa, umezi și parțial topi în partea superioară a stratului, ducând la acumularea peliculelor de apă în interior. Peste acestea, straturile instabile din partea superioară pot aluneca cu ușurință. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii, mai ales după-amiaza, în unele cazuri putând fi antrenate și straturile inferioare cu volume importante de zăpadă. 

Sub 1800 m, vremea caldă, va favoriza în continuare umezirea și topirea stratului, precum și declanșarea avalanșelor spontane de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt acumulări mai însemnate de zăpadă, se pot declanşa curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii atât spontan cât și la supraîncărcări oricât de slabe.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc însemnat
Pe fondul vremii calde, zăpada va continua să se umezească și parțial să se topească, conducând la formarea peliculelor de apă în interior. Peste acestea, straturile instabile din partea superioară a stratului pot aluneca cu ușurință, inclusiv spontan, iar orice supraîncărcare slabă, poate duce la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici și izolat chiar medii. În locurile adăpostite și pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă, iar acolo riscul este crescut. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona Munților Rodnei): risc însemnat
La peste 1800 m, vremea caldă, va duce la tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, apa rezultată acumulându-se în pelicule pe straturile mai dure din interior, pelicule peste care, spontan, straturile instabile de deasupra pot aluneca. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, aici riscul fiind crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii. 

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului ceea ce poate duce pe anumite pante mai înclinate la declanșarea unor avalanșe spontane de topire, riscul fiind amplificat la orice supraîncărcare a stratului.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani – Bistriței - Ceahlău):  risc însemnat
La peste 1800 m, vremea caldă va conduce în continuare la tasarea, umezirea și topirea parțială a zăpezii din partea superioară a stratului, ceea ce va conduce la formarea peliculelor de apă în interior, peste care pot aluneca cu ușurință straturile mai instabile din partea superioară a stratului. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, iar aici riscul este crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii.  

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, ce poate duce pe anumite pante mai înclinate la declanșarea unor avalanșe spontane, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Siret Bacău Siret informează că în data de 04.02.2019, ora 08.20, s-a produs o poluare accidentală, prin observarea irizaţiilor de produs petrolier pe râul Trotuş, mal drept, la staţia hidrometrică Lunca de Sus, în dreptul clădirii centralei termice a unitaţii militare “U.M. 01788 Lunca de Sus”, județul Harghita, aparținând OMV Petrom SA. 
Personalul unitaţii militare a intervenit realizând un canal colector în lungime de cca. 12 m la capătul căruia a montat 3 baraje absorbante în vederea stopării irizaţiilor ;

S-a împrăştiat material absorbant pe toată lungimea canalului colector, produsul petrolier scurs fiind colectat în recipiente metalice; Nu a fost identificată cauza incidentului.

Au fost dispuse urmatoarele masuri:

           - monitorizarea permanentă a zonei incidentului şi intervenţia operativă în vederea prevenirii irizaţiilor de produs petrolier în cursul de apă;

           - se va actiona pentru depistarea şi înlăturarea cauzei incidentului; 

           - va continua acţiunea de ecologizare a cursului de apă din zona 
U.M. 01788 Lunca de Sus a fost sanctionata cu AVERTISMENT pentru neanuntarea incidentului.. 

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ABA Siret Bacău Siret informează că în data de 04.02.2019, ora 09.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 70 litri amestec apă de zăcământ și țiței pe o suprafață de cca. 120 mp, din care 20 mp pe teren proprietate privată, restul terenului fiind fond forestier, cauzată de coroziunea conductei de la Grup sonde 146 Lucaceşti la skid 817 Lucaceşti, Zona de Producție VIII Moldova Nord, județul Bacău, aparținând OMV Petrom SA. 
Nu au fost depistate irizaţii sau urme de produs petrolier pe cursul de apă din vecinătate (curs de apă nepermanent)
Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea

-s-au montat 5 baraje absorbante pe sol pentru reţinerea produsului şi 2 baraje pe cursul de apă cu scop preventiv

- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat 

GNM Constanţa informează de izbucnirea în data de 04.02.2019, ora 14.45, a unui incendiu de vegetaţie uscată pe un teren cu suprafaţă de 50 mp, la iesire din localitatea Valu lui Traian, judeţul Constanţa. Au ars şi 2 tone de cauciuc.
ISU Dobrogea a intervenit pentru stingerea incendiului. Incendiul a fost lichidat la 15.35.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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