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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.02.2019 ora 08.00 – 20.02.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 20.02.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Arieș, Târnava Mică, unde au fost în creştere uşoară datorită cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării şi numai prin propagare pe cursul inferior al Prutului.

Pe cursurile inferioare ale râurilor: Someș, Crișuri, Mureș, Bega și Timiș, debitele au fost în scădere. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 50-90 % din valorile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Lăpuș, Arieș, Jiu,  Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuş, bazinul mijlociu și inferior al Buzăului, pe unii afluenţi ai Oltului (Cibin, Olăneşti, Govora, Topolog) și ai Prahovei (Doftana, Teleajen). 

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, năboi și izolat pod de gheaţă) existente pe râurile din zonele montane din centrul și estul țării s-au menținut fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staţionare, exceptând unele râuri mici din nordul, centrul și estul țării, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Formațiunile de gheață existente se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 19.02 – 20.02.2019 a fost în scădere, având valoarea de 5600 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 19.02.2019, ora 08.00 – 20.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general frumoasă și deosebit de caldă pentru această dată, exceptând arii restrânse din Transilvania, unde ceața a persistat și valorile termice au fost mai scăzute decât normele perioadei. Cerul a fost mai mult senin, dar îndeosebi dimineața și noaptea s-a semnalat ceață, local în Transilvania și Moldova și izolat în celelalte regiuni. Vântul a suflat slab până la moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Stratul de zăpadă, măsurat la ora 20.00 în platformele stațiilor meteorologice, era de până la 274 cm (în Masivul Făgăraș), local în Transilvania (până la 28 cm) și izolat în Maramureș (până la 8 cm), în Moldova (până la 6 cm) și în nord-vestul Olteniei (până la 2 cm). Temperaturile maxime s-au situat între -3 grade la Joseni și 18 grade la Moldova Nouă, Gurahonț și Reșița, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -12 grade la Joseni și 5 grade la Constanța-dig, Dumbrăvița de Codru, Gorgova, Gura Portiței, Oravița, Sfântu Gheorghe-Deltă și Sulina.

OBSERVAȚII - au fost emise 13 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a menținut frumoasă și deosebit de caldă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 16 grade la Băneasa și de 15 grade la Afumați și la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau -1 grad la Băneasa și 2 grade la Afumați și la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.02.2019, ora 08.00 – 21.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări și pe arii restrânse precipitații slabe, mai ales sub formă de ploaie, în nordul, estul și centrul țării, iar noaptea, posibil și în sud-estul extrem și mixte la munte. Izolat spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană, mai ales pe creste, unde la rafală se vor depăși viteze de 60...70 km/h, iar ninsoarea va fi viscolită, dar trecător și la cote mai reduse și în sud-vest și pe arii restrânse în restul teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 5 și 16 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -6 și 4 grade. Mai ales la începutul intervalului, în zonele joase de relief, pe suprafețe mici va fi ceață. 

La Bucureşti, vremea va fi predominant frumoasă și caldă pentru această dată. Cerul va fi mai mult senin ziua și temporar noros noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de 1...3 grade. 

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 19 februarie 2019 – 20 februarie 2019.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore 

Vremea a fost caldă pentru această perioadă. Cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări temporare pe creste în Carpații Orientali și în vestul Meridionalilor. Izolat s-a semnalat ceață. Stratul de zăpadă a scăzut în general cu 1-2 cm în toate masivele, cu până la 8 cm la Țarcu. 
Grosimea stratului de zăpadă în 19.02.2019, ora 14:

Carpații Meridionali: 276 cm la Bâlea-Lac, 158 cm Vf. Țarcu, 128 cm la Vf. Omu, 93 cm la Sinaia, 79 cm la Păltiniș, 76 cm la Parâng, 68 cm la Cuntu, 48 cm la Predeal, 25 cm la Fundata. 

Carpații Orientali: 104 cm la Vf. Călimani, 99 cm la Bucin, 96 cm la Vf. Lăcăuți, 80 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 45 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, 26 cm la Poiana Stampei.   

Carpații Occidentali: 95 cm la Semenic, 89 cm la Stâna de Vale, 77 cm la Vladeasa cota 1400 m, 48 cm la Vf. Vlădeasa, 29 cm la Roșia Montană. 

Evoluţia vremii în intervalul 19.02.2019, ora 20.00 – 20.02.2019, ora 20.00: 

Vremea se menține ușor mai caldă decât normalul perioadei în majoritatea masivelor, cu excepția nordului Carpaților Meridionali. Cerul va fi mai mult senin noaptea și variabil, temporar noros mâine, când izolat se vor semnala precipitații mixte, ninsori în zona înaltă. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări pe creste. Stratul de zăpadă va continua să scadă în majoritatea masivelor. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -7 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -4 la 0 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 0 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 6 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc însemnat
La peste 1800 m, la suprafața stratului de zăpadă s-a format o crustă de îngheț-dezgheț rezistentă la suprasarcini slabe, care însă se va mai înmuia pe timpul zilei. Mai ales pe versanții umbroși, în partea superioară se găsește un strat puțin consolidat care poate depăși 60 cm. Avalanșe pot fi declanșate pe pantele mai înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă ce măsoară mai mulți metri înălțime, iar în aceste zone riscul producerii de avalanșe este sporit. 

Sub 1800 m, stratul de zăpadă s-a mai consolidat, însă pe pantele suficient de înclinate și în zonele cu depozite însemnate de zăpadă, se pot declanșa avalanșe la supraîncărcări. Mai ales sub 1600 m, unde temperaturile vor fi pozitive după-masa, vor fi posibile curgeri avalanşe spontane de topire, de mici dimensiuni sau.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat

La altitudini de peste 1800 m, stratul de zăpadă s-a consolidat ușor. Pe majoritatea versanților sunt formate plăci de vânt, iar în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Declanșarea avalanșelor este posibilă pe numeroase pante, mai ales la supraîncărcări și în zonele cu depozite mri de zăpadă. 

La altitudini de sub 1800 m, datorită umezirii stratul s-a tasat și a continuat să se consolideze. La suprafață sunt formate cruste de îngheț-dezgheț. Pe pante foarte înclinate și în zone cu depozite însemnate de zăpadă se pot declanșa avalanșe la supraîncărcări cu turiști sau schiori. Cu precădere la atitudini de sub 1600 m, unde temperaturile diurne vor avea valori pozitive, se pot declanșa avalanșe de topire de mici dimensiuni sau curgeri.

Stabilitatea mşi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: risc însemnat

La peste 1800 m, partea superioară a stratului de zăpadă s-a consolidat ușor. La suprafață    s-au format cruste de îngheț-dezgheț, rezistente la suprasarcini slabe, care însă se vor înmuia pe timpul zilei datorită insolației. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe, se pot declanșa avalanșe, care să angreneze straturile superioare mediu stabilizate. În locurile adăpostite, unde sunt depozite mai însemnate de zăpadă, riscul este mai crescut. 

Stratul s-a consolidat și la altitudini de sub 1800 m, iar avalanșe se pot declanșa doar pe pante mai înclinate și mai ales la supraîncărcări. La sub 1600 m și în zone expuse la soare, unde temperaturile vor deveni pozitive după-masa, se mai pot semnala curgeri și avalanșe spontane de mici dimensiuni. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat

Stratul s-a tasat și compactat, devenind în general stabil, însă pe pantele suficient de înclinate și în zone cu acumulări însemnate de zăpadă, se mai pot semnala curgeri și avalanșe spontane de mici dimensiuni, mai ales sub 1600 m, unde temperaturile vor mai fi ușor pozitive după-masa, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc însemnat

La peste 1800 m, temperaturile negative vor favoriza consolidarea stratului după episoadele de umezire din ultimele zile. Stratul este mediu stabilizat, iar pe pante suficient de înclinate, la supraîncărcări slabe, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau izolat medii. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, iar aici riscul este crescut.  

Sub 1800 m, stratul s-a consolidat, însă pe pantele suficient de înclinate și în zonele cu depozite însemnate de zăpadă, se pot declanșa avalanșe la supraîncărcări. Sub 1400 m, unde temperaturile vor fi ușor pozitive după-masa, vor fi posibile și avalanşe spontane de mici dimensiuni sau curgeri superficiale.
II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
ISU Bucureşti-Ilfov informează telefonic de izbucnirea unui incendiu pe o suprafaţă de cca. 1000 mp, la un centru de dezmembrări auto, aparţinând Remat Ilfov, în comuna Afumaţi, judeţul Ilfov (la o stivă cu autoturisme dezmembrate în vederea casării și compactării acestora) cu degajări mari de fum.

ANM precizează că în cursul acestei zile circulația aerului va fi realtiv slabă și se va realiza predominant dinspre sud-sud-vest către nord-nord-est, astfel că evoluția norului de de fum va fi de relativă staționare și dispersie, apoi de deplasare ușoară către nord-nord-est. 
Incendiul a fost lichidat în jurul orei 22.30.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Ialomiţa informează telefonic de producerea unui accident rutier pe DN 2, în localitatea Ciocârlia, judeţul Ialomiţa, în urma căruia dint-un tir încărcat cu polietilenă răsturnat s-a scurs motorină pe o suprafaţă de teren de 15 mp.
ARBDD Tulcea informează telefonic ca la data de 19.02.2019, ora 16.30, a fost observat un incendiu în zona de reconstrucţie ecologică incinta Fortuna, bazin nr. 4. Arde stuf şi papură. 

Se va reveni cu informaţii.
GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează telefonic de izbucnirea, la data de 19.02.2019, a două incendii de vegetaţie uscată:
- la ora 16.20 în dreptul gării Saligny, între DN22 şi calea ferată; arde stuf şi vegetaţie uscată

- la ora 19.20 în zona Hârşova – Vadu Oii, de-a lungul drumului DN2A
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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