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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 24.02.2019 ora 08.00 – 25.02.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.02.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinelele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, bazinele mijlocii și inferioare ale Mureșului, Jiului și Oltului și râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 50-90 % din valorile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Caraș, Nera, Cibin, bazinele superioare ale Vișeului și Jiului, cursurile inferioare ale Arieșului și Argeșului, Siret (exceptând Bârladul și bazinul superior al Buzăului), Prut (exceptând râurile din bazinul superior). 

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, năboi și izolat pod de gheaţă) existente în bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Mureș, Olt, Siret, Prut, bazinele superioare ale Someșului și Crișului Repede, bazinele superioare și mijlocii ale Argeșului și Ialomiței și izolat pe unele râuri din Banat și Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinul inferior al Oltului și râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.


Formațiunile de gheață existente pe râurile din nordul, centrul, sudul și estul țării se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24.02 – 25.02.2019 a fost în scădere, având valoarea de 4800 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (4800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în ceştere la Guia şi în scădere pe sctorul Calafat –Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.02.2019, ora 08.00 – 25.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea s-a încălzit ușor în cea mai mare parte a țării, dar s-a menținut rece pentru această dată, geroasă la începutul intervalului pe arii restrânse în zonele deluroase și depresionare, iar în ultimele ore în sudul și în estul Transilvaniei. Cerul a fost mai mult noros în regiunile nord-vestice, nordice și centrale și a prezentat înnorări temporare în restul teritoriului. Mai ales ziua a nins slab, local în jumătatea de nord a Moldovei și a Carpaților Orientali și izolat în Dobrogea, Muntenia, Transilvania și restul zonei montane. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane, unde trecător a spulberat zăpada. La ora 20.00, stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice era în zona montană (până la 259 cm în Masivul Făgăraș) și în Oltenia (până la 12 cm), pe arii restrânse în Transilvania (până la 28 cm) și izolat în Maramureș (până la 7 cm), în Muntenia și în Moldova (până la 4 cm). Temperaturile maxime au fost cuprinse între -7 grade la Joseni și 4 grade la Pătârlagele. La ora 06.00, tempertura aerului avea valori cuprinse între -17 grade la Miercurea Ciuc şi 0 grade la Oradea şi Cotnari.

OBSERVAȚII:  a fost în emisa 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a încălzit, dar s-a menținut rece pentru această dată. Cerul a fost temporar noros, iar în orele serii trecător a nins slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 3 grade la toate stațiile meteo. La ora 06.00 se înregistrau -7 grade la Băneasa, -4 grade la Afumaţi şi -3 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.02.2019, ora 08.00 – 26.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va încălzi față de intervalul anterior și va fi predominant frumoasă. După o dimineață deosebit de rece, local geroasă, valorile termice vor avea maxime ce se vor apropia de cele normale pentru această dată, cuprinse între -2 și 10 grade, ușor mai ridicate în Moldova. Cerul va fi variabil spre mai mult senin, cu înnorări temporare în a doua parte a intervalului în regiunile nordice, precum și la munte, unde izolat se pot semnala fulguieli. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă, unde va spulbera zăpada, dar pe arii restrânse și la cote mai reduse și în Moldova, Dobrogea și Muntenia. Temperaturile minime se vor situa între -11 și 0 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali până în jurul valorii de -14 grade. Îndeosebi noaptea, în zonele joase izolat se va semnala ceață.

La Bucureşti, vremea va fi predominant frumoasă și se va încălzi față de intervalul anterior, devenind normală sub aspect termic. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a  6 grade, iar cea minimă va fi de -6...-4 grade.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 24 februarie 2019, ora 20.00 – 25 februarie 2019, ora 20.00.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore 

Vremea a fost deosebit de rece pentru această perioadă, geroasă în toate masivele muntoase. Cerul a fost variabil, temporar noros și pe arii restrânse a mai nins slab. Vântul a scăzut treptat în intensitate față de ziua precedentă, devenind în general slab și moderat, cu intensificări pe creste, cu rafale în general sub 70 km/h și doar izolat în Carpații Meridionali au depășit 90 km/h, temporar spulberând zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață. Stratul de zăpadă nu a prezentat variații semnificative, tasându-se ușor în unele zone sau crescând foarte puțin în altele.   
Grosimea stratului de zăpadă în 24.02.2019, ora 14:

Carpații Meridionali: 259 cm la Bâlea-Lac, 160 cm Vf. Țarcu, 130 cm la Vf. Omu, 106 cm la Păltiniș, 87 cm la Sinaia, 78 cm la Cuntu, 75 cm la Parâng, 52 cm la Predeal, 31 cm la Fundata. 

Carpații Orientali: 107 cm la Vf. Călimani, 105 cm la Bucin, 111 cm la Vf. Lăcăuți, 85 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 38 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, 26 cm la Poiana Stampei.

Carpații Occidentali: 111 cm la Semenic, 91 cm la Stâna de Vale, 78 cm la Vladeasa cota 1400 m, 48 cm la Vf. Vlădeasa, 27 cm la Roșia Montană. 

Evoluţia vremii în intervalul 24.02.2019, ora 20.00 – 25.02.2019, ora 20.00: 
Vremea va fi geroasă noaptea și va intra într-un proces de încălzire în cursul zilei, temperaturile maxime devenind ușor pozitive la altitudini mai mici de 1500 m. Cerul va fi variabil. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zonele de creastă, din sector predominant nord-nord-estic, temporar spulberând zăpada. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -18 la -14 gr.C; temperaturi maxime: -5 la -2 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -14 la -10 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc mare peste 1800 m

La peste 1800 m, mai ales pe rama nordică, la suprafață regăsim un strat de zăpadă recentă de tip pulver, de circa 30 cm, iar în zonele adăpostite unde a fost depozitată zăpada transportată de vânt are grosimi considerabile. Vântul intens, predominant din sector nord-estic, a transportat zăpada și a format plăci de vânt mai ales pe versanții sudici, sud-vestici și vestici. Principalele riscuri pentru declanșarea avalanșelor le reprezintă numeroasele plăci de vânt, coeziunea slabă dintre stratul nou și cel vechi, separate de cruste de gheață, precum și instabilitatea noului strat de zăpadă. Pe pantele suficient de înclinate spontan stratul instabil de la suprafață poate aluneca peste cel vechi, declanșarea avalanșelor fiind posibilă chiar și la o supraîncărcare slabă, iar riscul este mai ridicat în zonele cu depozite însemnate de zăpadă. 

Sub 1800 m, mai ales pe rama nordică, la suprafață întâlnim deasemenea un strat de zăpadă recentă de 15-30 cm, iar în zonele adăpostite, unde a fost depozitată zăpada transportată de vânt, are grosimi considerabile. Noul strat este puțin stabil, cu coeziune slabă între cristale și cu stratul vechi. Pe pantele suficient de înclinate, atât spontan, cât și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite, riscul de avalanșe este mai ridicat.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat
La peste 1800 m, la suprafață există un strat de zăpadă de tip pulver, de circa 10-15 cm, cu coeziune slabă între cristale și cu stratul vechi. Vântul intens, din sector predominant nord-estic, a format noi plăci de vânt mai ales pe versanții cu expunere sudică, sud-vestică și vestică, acestea reprezentând principalul risc pentru declanșarea avalanșelor. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul de avalanșe este mai ridicat. 

Sub 1800 m, peste stratul vechi, compactat, se găsește un strat de zăpadă recentă, instabil. Acest strat în general nu are grosime mare, dar în anumite zone adăpostite s-au format depozite însemnate de zăpadă. Spontan sunt posibile unele curgeri de suprafață, iar la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: risc însemnat

La peste 1800 m, în partea superioară se găsește un strat instabil de câțiva centimetri de zăpadă recentă, iar ca urmare a vântului intens sunt formate multiple plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul de avalanșe este mai ridicat. 

Sub 1800 m, peste stratul vechi, compactat, este depus un strat de zăpadă recentă, instabil. Acest strat în general nu are grosime mare, dar în anumite zone adăpostite s-au format depozite însemnate de zăpadă. Spontan sunt posibile unele curgeri de suprafață, iar la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat
La suprafață se găsește un strat puțin consistent de zăpadă recentă, depusă peste vechiul strat care era în general compactat și stabilizat în mare parte. În cazuri izolate, spontan stratul nou depus poate aluneca peste cel vechi, iar în zonele cu depozite însemnate de zăpadă, pe pantele mai înclinate la supraîncărcări sunt condiții pentru declanșarea unor avalanșe de amploare redusă. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc însemnat

La peste 1800 m, peste stratul mai vechi, relativ stabilizat, s-a depus un strat de zăpadă recentă, de tip pulver, în general de până la 10 cm grosime. Vântul intens a format plăci de vânt mai ales pe versanții cu expunere sudică, sud-vestică și vestică, dar și depozite însemnate în unele locuri mai adăpostite. Principalul risc îl reprezintă plăcile de vânt, care au o coeziune slabă cu stratul mai vechi, iar la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe. În zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul de avalanșe este mai ridicat.

Sub 1800 m, peste stratul vechi, compactat, este depus un strat de zăpadă recentă, instabil. Acest strat are în general grosime redusă, dar în anumite zone adăpostite s-au format depozite mai însemnate de zăpadă, iar la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii.  
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

A.B.A. Banat revine cu informaţii referitoare la evenimentul produs în seara zilei de 23.02.2019 prin care apa râului Sebeş, în apropierea biserici Baptiste din Borlova a prezentat o culoare roşiatică, preciyând că, personalul S.G.A Caraş Severin a verificat din nou,în zorii zilei de 24.02.2019, râul Sebeş, în secţiunile Caransebeş (pod DN), Turnu Ruieni (în dreptul postului hidrometric), Borlova amonte de localitate şi imediat aval de secţiunea unde a fost sezizat acest aspect şi au fost constatate următoarele : 

-
în toate secţiunile verificate apa prezenta aspect normal, fiind perfect limpede şi fără miros sau irizaţii

-
nu s-au constatat urme de poluare cu substanţe de orice natură

-
nu a fost afectată fauna şi flora acvatică, sub nici o formă.

-
în urma analizării probelor de laborator recoltate în seara precedentă şi a celor de dimineaţă prelucrate de laboratorul SGA, nu s-au constatat depăşiri ale limitelor indicatorilor de calitate a apei din râul Sebeş (PH, nitrit, amoniu, fier). 

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

G.N.M. Comisariatul Judeţean Harghita informează telefonic în data de 24.02.2019, de evacuarea accidentală de ape uzate provenite de la depozitul de deşeuri nepericuloase aparţinând SC RDE Harghita SRL, în canalul pluvial, pe o distanţă, de cca 15 km, în zona platoului Cekend, ca urmare a întreruperilor de curent. Socetatea SC RDE Harghita SRL a luat măsuri imediate, temperaturile scăzute permiţând colectarea  şi transportul apelor uzate sub formă solidă pe suprafaţa depozitului.

G.N.M. Comisariatul Judeţean Gorj informează că la data de 24.02.2019, ora 09.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 600 litri apă sărată și țiței pe o suprafață de cca. 400 mp teren silvic, cauzată de coroziunea conductei de transport pe tronsonul Colibaşi – Parc Mare Ţicleni, la intrarea în oraşul Ţicleni, județul Gorj, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată

- a efectuat un baraj colector din materiale absorbante, amplasat la cca. 15 mp de pârâul Cioiana

- a remediat conducta
- vidanjarea poluantului

- a curățat terenul afectat. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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