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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.03.2019 ora 08.00 – 19.03.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.03.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Rm.Sărat, Putna, Suceava, Jijia, cursul Siretului, cursul superior al Mureşului  și râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare. Creşteri ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării s-au înregistrat pe Arieş, Târnave, Bistriţa, Moldova, pe cursul mijlociu al Mureşului, cursul inferior al Timişului, cursul superior şi mijlociu al Buzăului şi pe cursul mijlociu şi inferior al Prutului.

Se situează peste COTA DE ATENŢIE, ca urmare a deversărilor controlate din Acumularea Călineşti, râul Tur la staţia hidrometricâ  Micula (270+36)- jud.SM (sector îndiguit),

În interval s-a situat peste COTA DE ATENŢIE râul Tur la staţia hidrometrică Călineşti Oaş (350+12) )- jud.SM (sector îndiguit).

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din  mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someș, Arieş, Cibin, Buzău, Putna, Bistriţa, Moldova şi Suceava, bazinele superioare ale Crișului Alb, Târnavelor, Jiului, Oltului, pe cursul mijlociu şi inferior al Siretului și pe unii afluenți ai Mureșului inferior.  

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal) existente, izolat, în bazinele superioare ale Lotrului și Bistriței  au fost în restrângere și diminuare.

Debitele vor fi, în general, în creştere, ca urmare a efectului combinat al precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Mureş mijlociu, Jiu, Olt mijlociu şi inferior şi pe cele din bazinele superioare ale Vedei, Argeşului, Ialomiţei şi Buzăului şi numai prin propagare pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Moldovei, Bistriţei şi Prutului. Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe unele râuri din Oltenia şi Muntenia.

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal) existente în bazinele superioare ale Lotrului şi Bistriţei vor fi în restrângere şi diminuare.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18 – 19.03.2019 a fost în creștere, având valoarea de 6600 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost scădere pe sectorul Gruia – Oltenița și în creștere pe sectorul  Călărași – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (6600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Calafat, Cernavodă – Tulcea şi în scădere pe sectorul Bechet – Călăraşi.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.03.2019, ora 08.00 – 19.03.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în continuare deosebit de caldă în cea mai mare parte a țării, cu abateri termice față de media multianuală, de la 5...6 grade în vestul țării, la 14...15 grade în sudul teritoriului. Temperaturile maxime s-au situat între 10 grade la Sulina și Constanța-dig și 28 de grade la Călărași. În cursul zilei, cerul a fost variabil spre mai mult senin, iar noaptea s-a înnorat treptat în jumătatea de nord-vest a țării, unde pe arii restrânse a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane înalte și local și temporar și în nord-vest, est și sud-est. La ora 20 mai era strat de zăpadă la munte și măsura în platformele stațiilor meteorologice, până la 250 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac). Local în primele ore ale intervalului a fost ceață, în depresiunile din estul Transilvaniei. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 0 grade la Toplița și 14 grade la Râmnicu Vâlcea. 

La Bucureşti, vremea a fost în continuare deosebit de caldă, astfel că temperatura maximă a fost de 25 de grade la Afumați și Băneasa și 26 de grade la Filaret, cu o abatere termică de 13...14 grade față de media multianuală. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau 7 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.03.2019, ora 08.00 – 20.03.2019, ora 08.00

În ţară, deși valorile termice vor fi în scădere față de intervalul anterior, acestea se vor situa în jurul celor caracteristice perioadei în vest și nord, iar în celelalte regiuni vor caracteriza, în continuare, o vreme caldă. Cerul va avea înnorări temporare și va ploua local în centrul și în sudul teritoriului și izolat în rest. La munte, îndeosebi în a doua parte a intervalului, precipitațiile vor fi mixte, iar izolat vor fi condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în Dobrogea, Bărăgan, Banat și vestul Olteniei. Temperaturile maxime se vor situa, în general, între 9 și 19 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 1 și 8 grade. Noaptea, izolat vor fi condiții de ceață.

La Bucureşti, valorile termice vor marca o scădere față de ziua precedentă, însă vor caracteriza în continuare o vreme caldă pentru această dată. Cerul va avea înnorări temporare, iar trecător va ploua slab. Vântul va sufla moderat în timpul zilei, apoi va slăbi. Temperatura maximă va fi de 18...19 grade, iar cea minimă se va situa în jurul a 7 grade.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 18.03.2019, ora 20.00 – 19.03.2019, ora 20.00.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore:

Vremea a fost caldă și în general frumoasă. Cerul a fost variabil și local s-a semnala ceață, asociată izolat și cu depuneri de chiciură în zonele înalte. Vântul a suflat moderat din sector sud-vestic, cu rafale de 50-60 km/h în majoritatea masivelor și de 80-90 km/h pe crestele din Orientali, viscolind și spulberând zăpada. Stratul de zăpadă a scăzut în majoritatea zonelor, cu până la 19 cm la Vlădeasa 1400 și cu 8 cm la Păltiniș dar a și oscilat ușor în jurul acelorași grosimi în zonele înalte din Orientali sau Meridionali. În Meridionali s-au semnalat avalanșe de topire în weekend, în general de mici dimensiuni. 
Grosimea stratului de zăpadă în 18.03.2019, ora 14.00:

Carpații Meridionali: 253 cm la Bâlea-Lac, 145 cm Vf. Țarcu, 128 cm la Vf. Omu, 60 cm la Păltiniș, 51 cm la Sinaia, 51 cm la Parâng, 45 cm la Cuntu, 26 cm la Predeal, 3 cm la Fundata. 

Carpații Orientali: 105 cm la Vf. Călimani, 117 cm la Vf. Lăcăuți, 91 cm la Bucin, 78 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 36 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, petice la Poiana Stampei. 

Carpații Occidentali: 67 cm la Semenic, 71 cm la Stâna de Vale, 56 cm la Vlădeasa cota 1400 m, 38 cm la Vf. Vlădeasa, 45 cm la Băișoara,  petice la Roșia Montană. 

Evoluţia vremii în intervalul 18.03.2019, ora 20.00 – 19.03.2019, ora 20.00: 

Vremea se va răci. Cerul va fi temporar noros și local se vor semnala precipitații mixte, temporar ninsori pe creste și ploi la altitudini mai mici de 1600 m. Vântul va sufla slab și moderat cu unele intensificări izolate. Pe arii restrânse se va semnala ceață. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -3 la 1 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 3 gr.C 

Sub 1800 m: temperaturi minime: 1 la 4 gr.C; temperaturi maxime: 4 la 9 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc însemnat
La peste 1800 m, la suprafața stratului regăsim zăpadă recentă, umezită, depusă peste cruste de gheață și plăci de vânt mai vechi. Pe versanții cu expunere estică și sud-estică sunt formate plăci de vânt recente iar în locurile adăpostite, depozite mai însemnate de zăpadă proaspătă. Deși temperaturile vor scădea ușor, valorile termice rămân relativ ridicate și pe fondul precipitațiilor mixte, umezirea, topirea și tasarea stratului vor continua în zona 1800-2000 m. La peste 2000 temporar va ninge. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa spontan curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și medii, iar orice supraîncărcăre slabă va accentua riscul. În zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă, riscul de avalanșe este mai ridicat. 

Sub 1800 m, stratul s-a topit semnificativ, mai ales sub 1400 m. Valorile termice permanent pozitive și ploile, vor favoriza în continuare umezirea puternică a stratului, accelerând procesul de topire și tasare. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi moderat în special pe pantele cu înclinare mare și cu depozite de zăpadă mai însemnate. Spontan se pot declanşa curgeri sau avalanşe de topire, în general de mici dimensiuni.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat
În zona 1800-2000 m va continua umezirea și tasarea stratului de zăpadă sub infulența precipitațiilor mixte și a temperaturilor apropiate de 0 grade Celsius. Pe creste va ninge și se vor depune câțiva cm de zăpadă prospătă. În special la altitudini mari, sunt prezente multiple plăci de vânt pe versanții estici și sud-estici. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa spontan curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și medii, iar orice supraîncărcăre slabă va accentua riscul. În zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă, riscul de avalanșe este mai ridicat. 

Sub 1800 m, vremea caldă și ploile vor favoriza în continuare umezirea stratului, accelerând procesul de topire și tasare. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi moderat, în special pe pantele cu înclinare mare și cu depozite de zăpadă mai însemnate. Spontan se pot declanşa curgeri sau avalanşe de topire, în general de mici dimensiuni.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: risc însemnat
La peste 1800 m, la suprafața stratului regăsim zăpadă recentă, umezită, depusă peste cruste de gheață și plăci de vânt mai vechi. Pe versanții cu expunere estică și sud-estică sunt formate plăci de vânt recente iar în locurile adăpostite, depozite mai însemnate de zăpadă proaspătă. Deși temperaturile vor scădea ușor, valorile termice rămân relativ ridicate și pe fondul precipitațiilor mixte, umezirea, topirea și tasarea stratului vor continua în zona 1800-2000 m. La peste 2000 temporar va ninge. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa spontan curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și medii, iar orice supraîncărcăre slabă va accentua riscul. În zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă, riscul de avalanșe este mai ridicat. 

Sub 1800 m, stratul s-a topit semnificativ, mai ales sub 1300 m. Valorile termice permanent pozitive și ploile, vor favoriza în continuare umezirea puternică a stratului, accelerând procesul de topire și tasare. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi moderat în special pe pantele cu înclinare mare și cu depozite de zăpadă mai însemnate. Spontan se pot declanşa curgeri sau avalanşe de topire, în general de mici dimensiuni.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat
Zăpada este umezită în partea superioară a stratului la peste 1500 m altitudine și în ansamblu sub 1500 m. În interior sunt prezente multiple  cruste de gheață și plăci de vânt mai vechi. În profunzime stratul este compactat. La altitudini mai mici de 1500 m, stratul se va umezi puternic ca urmare a valorilor termice ridicate și precipitațiilor sub fomă de ploaie iar în zonele mai înalte precipitațiile vor fi mixte. Pe pantele foarte înclinate, dar și spontan îndeosebi după-amiaza, se pot declanşa curgeri sau avalanşe de topire de dimensiuni mici la supraîncărcări mari. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc însemnat

La peste 1800 m, la suprafața stratului regăsim zăpadă recentă, umezită, depusă peste cruste de gheață și peste straturile mai vechi, relativ stabilizate. Pe versanții cu expunere estică și sud-estică sunt formate plăci de vânt recente. Valorile termice relativ ridicate și precipitațiile mixte vor continua procesul de umezire a stratului, îndeosebi la suprafață și în zona 1800-2000 m. Pe pantele suficient de înclinate se pot spontan declanșa curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici și medii, iar orice supraîncărcăre slabă va accentua riscul. În zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă, riscul de avalanșe este mai ridicat.

Sub 1800 m, vremea caldă și ploile vor favoriza în continuare umezirea stratului, accelerând procesul de topire și tasare. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi moderat, în special pe pantele cu înclinare mare și cu depozite de zăpadă mai însemnate. Spontan se pot declanşa curgeri sau avalanşe de topire, în general de mici dimensiuni.   
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM, Comisariatul Judeţean Mureş, informează telefonic că, la data de 18.03.2019, a izbucnit un incendiu la un colector de deşeuri reciclabile din Tg. Mureş, judeţul Mureş.

Incendiul a fost stins
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa, informează că la data de 18.03.2019, în jurul orei 15.00, a izbucnit un incendiu de vegetaţie uscată pe izlazul localităţii Gârliciu, judeţul Constanţa, pe o suprafaţă de cca. 3000 mp de teren necultivat şi acoperit cu iarbă, lânga drumul judeţean. 

Incendiul a fost localizat și stins , în urma interventiei a unei autospeciale apartinand ISU Dobrogea. 

ARBDD informează de izbucnirea a două incendii de vegetaţie uscată: 
- la ora 13.00, în zona Ceamurlia Mică, districtul Crișan;
- la ora 15.00, în zona lacului Iacub, districtul Crișan;
Incendiile sunt în desfăşurare. Arde stuf, papură, rogoz şi vegetaţie uscată. Se va reveni cu detalii la stingerea incendiilor.

Garda Forestieră Suceava informează despre izbucnirea la data de 18.03.2019, la ora 13.00, a unui incendiu, pe raza Ocolului Silvic Bicaz, judeţul Suceava, pe o suprafață afectată de 0,25 ha de litieră. Incendiul este în desfăşurare.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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