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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 02.04.2019 ora 08.00 – 03.04.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.04.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, bazinele superioare ale Someșului, Crișului Negru, Mureșului, Timișului, Bârzavei, Jiului, Buzăului și Bistriței și cursul mijlociu și inferior al Prutului, unde au fost în scădere.

Pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișului Negru, cursul mijlociu al Mureșului și cursul superior al Prutului, debitele au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Vişeu și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele Moravița, Cerna, Vedea, Bârlad, pe afluenţii Prutului și, izolat, în bazinul superior al Oltului şi în bazinul inferior al Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursurile inferioare ale Someşului, Mureşului şi cursul superior al Prutului, unde vor fi în creştere datorită propagării, iar în scădere pe: Vişeu, Iza, Tur, cursul superior şi mijlociu al Someşului, pe cursurile superioare ale Mureşului şi Bistriţei şi pe cursul mijlociu și inferior al Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.04–03.04.2019 a fost în scădere, având valoarea de 5300 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5000 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.04.2019, ora 08.00 – 03.04.2019, ora 08.00

În ţară, vremea s-a răcit față de intervalul anterior, chiar semnificativ în partea centrală și de sud a țării, devenind ușor mai rece decît în mod obișnuit. Excepție au făcut regiunile vestice unde valorile termice s-au situat peste mediile climatologice ale datei. În cursul zilei, cerul a fost mai mult senin în vest și est, dar a prezentat înnorări în restul teritoriului și s-au semnalat precipitații slabe, ninsori pe arii restrânse la munte, în special în Carpații Meridionali și cu totul izolat sub formă de ploaie în Oltenia. Noaptea cerul a fost mai mult degajat și spre dimineață, pe spații mici în est, sud-est și în depresiuni s-a produs brumă. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare în regiunile sudice și sud-vestice și izolat în restul țării, cu rafale în general de până la 70...75 km/h în sudul Banatului și trecător pe Valea Oltului și în jurul a 60 km/h în nordul Dobrogei. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 6 grade la Întorsura Buzăului și 21 de grade la Chișineu Criș, Gurahonț, Vărădia de Mureș, Arad, Sânnicolu Mare și Timișoara, în timp ce la ora 06.00 se înregistrau temperaturi cuprinse între -5 grade la Negrești și Vaslui și 10 grade la Dumbrăvița de Codru, Șiria și Molodva Nouă. Mai era strat de zăpadă la munte, în general, la altitudini de peste 1200 m și măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 209 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac). 

Observații: au fost emise 9 atenționări, cod galben, pentru fenomene meterologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a răcit semnificativ, astfel încât valorile termice s-au situat ușor sub normalul perioadei. Pe parcursul zilei au fost înnorări, iar vântul a prezentat unele intensificări cu rafale de până la 45...50 km/h. Noaptea, cerul a fost variabil spre mai mult senin, vântul a suflat slab până la moderat și în zona preorășenească s-a produs brumă. Temperatura maximă a fost de 12 de grade la Afumați, 13 de grade la Băneasa și 14 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 temperatura aerului era de -2 grade la Băneasa, 0 grade la Afumați și 2 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.04.2019, ora 08.00 – 04.04.2019, ora 08.00

În ţară, În regiunile extracarpatice, precum și în depresiunile intramontane, vremea va fi rece pentru această dată îndeosebi dimineața și noaptea, iar în rest valorile termice vor fi apropiate de mediile multianuale. Vor fi înnorări temporare în vestul și sud-vestul țării, dar numai trecător și izolat va ploua slab, iar la altitudini mari în zonele montane vor fi posibile și precipitații mixte. În restul teritoriului, cerul va fi variabil spre mai mult senin, iar noaptea, local, se va produce brumă. Vântul va continua să prezinte intensificări în sudul Banatului și local în zona Carpaților Meridionali, unde viteza la rafală va depăși 60...70 km/h, iar în celelalte regiuni va sufla slab și moderat, trecător cu ușoare intensificări. Temperaturile maxime se vor încadra de la 8...9 grade în zona litoralului, până la 19...20 de grade în regiunile vestice, iar cele minime se vor situa în general între -4 și 7 grade.
La Bucureşti, vremea va fi rece pentru această dată, îndeosebi dimineața și noaptea. Cerul va fi variabil spre mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 grade, iar cea minimă va fi de 0...2 grade, astfel încât spre sfârșitul intervalului în zona preorășenească vor fi condiții de brumă.
4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 02.04.2019, ora 21.00 – 03.04.2019, ora 21.00.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore:

Vremea a fost caldă pentru această dată calendaristică. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare. Izolat, în Munții Bucegi s-au semnalat precipitații mixte slabe, iar în Carpații Orientali a nins slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare de 55-65 km/h. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață. Pe fondul temperaturilor ridicate și a insolației, stratul de zăpadă a scăzut cu până la 5 cm.

Grosimea stratului de zăpadă în 02.04.2019, ora 15.00:

Carpații Meridionali: 210 cm la Bâlea-Lac, 127 cm la Vf. Omu, 120 cm Vf. Țarcu, 16 cm la Păltiniș, 6 cm la Sinaia, petice la Parâng, Cuntu, Fundata și Predeal.

Carpații Orientali: 89 cm la Vf. Lăcăuți, 88 cm la Vf. Călimani, 62 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 40 cm la Bucin, 26 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei. 

Carpații Occidentali: 21 cm la Stâna de Vale, 20 cm la Semenic, 15 cm la Vf. Vlădeasa, 7 cm la Vlădeasa cota 1400 m, 2 cm la Băișoara. 

Evoluţia vremii în intervalul 02.04.2019 ora 21 – 03.04.2019, ora 21.00: 

Vremea se va încălzi ușor față de intervalul precedent. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în partea a doua a intervalului în masivele vestice, unde izolat vor fi condiții de precipitații slabe predominat sub formă de ploaie. Vântul va sufla în general moderat, din sector predominant sud-estic, cu intensificări locale de 50-70 km/h și temporar de peste 90 km/h în zonele de creastă, mai ales din vestul Carpaților Meridionali. Izolat se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -4 la 3 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la 1 gr.C; temperaturi maxime: 3 la 10 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc moderat

La peste 1800 m, stratul de zăpadă este în general consolidat, la suprafață fiind prezente cruste de gheață. Riscul principal de declanșare a avalanșelor îl constituie în continuare supraîncărcările mari pe pantele cu grad ridicat de înclinare, mai ales din zonele cu depozite însemnate de zăpadă. În cazuri izolate, după orele amiezii, în special  pe versanții cu orientare sudică, pot fi angrenate straturi mai vechi, ceea ce ar duce la declanșarea unor avalanşe de dimensiuni mai mari.

 Sub 1800 m, stratul de zăpadă este umezit. Datorită temperaturilor nocturne negative se vor forma cruste de îngheț la suprafață, care ulterior se vor topi. La altitudini mai mici de 1400 m stratul este discontinuu. Temperaturile ridicate și vântul din sector sud-estic vor determina topirea și umezirea suplimentară a stratului de zăpadă. Se pot declanşa spontan avalanşe de topire, dar şi în condiţii de supraîncărcare, mai ales pe pantele mai înclinate, cu declanşare de la altitudini de peste 1600 m.  

 Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi:  risc moderat

La altitudini mai mari de 1800 m, stratul  de zăpadă va continua să se consolideze pe fondul temperaturilor negative care se vor înregistra. La suprafața stratului sunt prezente cruste de gheață, iar în profumzime acesta este în general stabilizat. Riscul principal de declanșare a avalanșelor îl constituie în continuare supraîncărcările mari pe pantele cu grad ridicat de înclinare, mai ales în zonele cu depozite însemnate de zăpadă. În cazuri izolate, după orele amiezii, mai ales pe versanții cu orientare sudică, pot fi angrenate straturi mai vechi, ducând astfel la declanșarea unor avalanşe de dimensiuni mai mari.

Sub 1800 m stratul de zăpadă este putenic umezit datorită precipitațiilor slabe sub formă de ploaie și a temperaturilor ridicate din ultimele zile. Pe fondul temperaturilor nocturne negative se vor forma cruste de îngheț la suprafață, iar la altitudini mai mici de 1600 metri în mai multe zone, în funcție de expoziția versantului, stratul de zăpadă este discontinuu sau topit. Între 1600 și 1800 de metri se pot declanșa spontan avalanşe de topire, dar şi în condiţii de supraîncărcare mare pe pantele mai înclinate.

Stabilitatea şi evoluţia stratului în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: risc moderat

La altitudini mai mari de 1800 m, stratul de zăpadă este în general consolidat, datorită temperaturilor negative, prezentând la suprafață cruste de gheață, iar în profunzime acesta este în general stabilizat. Intensificările de vânt din sector sud-estic, cu viteze de 80-90 km/h, vor spulbera izolat zăpada. Riscul principal de declanșare a avalanșelor îl constituie supraîncărcările mari pe pantele mai înclinate, mai ales în zonele cu depozite însemnate de zăpadă. În cazuri izolate, pot fi angrenate straturi mai vechi, ceea ce ar duce la declanșarea unor avalanşe de dimensiuni mai mari.

Sub 1800 metri, stratul de zăpadă este umezit, iar pe fondul temperaturilor nocturne negative se vor forma la suprafață cruste de îngheț/dezgheț. La altitudini mai mici de 1400 m stratul este discontinuu sau topit. Între 1600 și 1800 de metri se pot declanşa avalanşe de topire, dar şi în condiţii de supraîncărcări, mai ales pe pantele mari.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare: risc redus

Stratul de zăpadă este umezit, iar pe fondul temperaturilor nocturne negative se vor forma cruste subțiri de gheață la suprafață. Declanșarea avalanșelor de la altitudini de peste 1600 metri va fi posibilă doar izolat, pe pantele înclinate și pe văile adăpostite.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc moderat

La altitudini de peste 1600 m, stratul este în general consolidat. Pe fondul temperaturilor nocturne negative s-au format la suprafață cruste de gheață. Insolația și temperaturile diurne ușor pozitive vor conduce la umezirea suplimentară a stratului.  Pe pantele mai înclinate, după orele amiezii, se pot declanșa avalanșe, mai ales la supraîncărcări mari.

Sub 1600 metri, în funcție de expoziția versantului stratul este discontinuu.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş informează că la data de 02.04.2019, pe cursul de apă Rusu, necodificat, până la cca 1,5 km amonte de confluenţa cu pr. Iod, afluent de stânga al râului Mureş, au fost observate materii provenite ca urmare a exploatărilor forestiere. Pe acest sector de pârâu  s-a identificat societatea SC Austroforest Int SRL, surprinsă transportând material lemnos exploatat prin albia unui torent, afluent de stânga al pârâului Rusu
Reprezentanți ai SH Reghin din cadrul SGA Mureș se deplasează în teren pentru investigații . 
ABA Siret Bacău revine cu informaţii referitoare la apariţia unei avarii la o staţie de pompare ape uzate din mun. Rădauţi, judeţul Suceava, precizând că în data de 02.04.2019, reprezentanţi ai SGA Suceava au verificat în teren stadiul lucrărilor de remediere a avariei. S-a constatat ca din conducta de preaplin nu se mai deversau ape uzate, iar lucratorii ACET SA Suceava - Agentia Rădăuți finalizau aducerea terenului la stadiul iniţial.

Au fost prelevate probe de apă în următoarele secțiuni ale pârâului Pozen:
1. la 500 m amonte de conducta de evacuare preaplin;
2. la 1500 m aval de conducta de evacuare preaplin.
Din analiza rezultatelor se observă o îmbunătăţire a calităţii apei pârâului Pozen în secţiunea aval comparativ cu proba prelevată la data de 29.03.2019.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
A.P.M. Caraș-Severin şi G.N.M. C.J. Caraș-Severin informează telefonic despre producerea unei poluări cu pulberi în suspensie a aerului din cauza intensificării vântului, la data de 02.04.2019, în jurul orei 07.00, în zona localităţii Moldova Nouă, în urma antrenării în atmosferă, a particulelor de steril de pe suprafaţa iazurilor de decantare Boșneag-extindere şi Tăuşani, aflate în administrarea S.C. Moldomin S.A. Moldova Nouă, societate aflată în insolvenţă. 
Aria de răspândire a norului de praf este în jurul obiectivelor iayurilor de decantare, pe malul Dunării şi către Moldova Nouă, cu posibilitate de evoluţie către Republica Serbia.
În anumite condiţii meteo (lipsă de precipitaţii şi vânt puternic), fenomenul de antrenare a sterilului are caracter repetitiv. S.C. Moldomin S.A informează că nu are posibilităţi financiare şi tehnice pentru a contracara acest fenomen.

Reprezentanţii G.N.M. C.J. Caraş-Severin şi A.P.M. Caraș-Severin monitorizează evoluţia fenomenului. 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre izbucnirea, la data de 02.04.2019, în jurul orei 11:00, a unui incendiu de vegetaţie uscată şi stuf, în zona ZSP Istria - Sinoie, judeţul Tulcea).Arde stuf, papură şi vegetaţie uscată. 
Se va reveni cu informaţii după stingerea incendiului.
GNM, Comisariatul Judeţean Constanța informează că la data de 02.04.2019, ora 06.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu păcură pe o suprafață de cca. 40 mp, cauzată de o avarie la conducta 3, între SP Sud și SP Nord, în zona parcării din str. Prelungirea Liliacului din Constanța 
S-a oprit pomparea și s-a început decopertarea conductelor pentru identificarea și repararea spărturii.
Garda Forestieră Gorj informează despre izbucnirea, la data de 01.04.2019, la ora 14.00, a unui incendiu de litieră pe raza O.S. Turceni, în zona localităţii Căpreni, judeţul Gorj, care a afectat o suprafață de 15 ha, în fond forestier de stat; a fost stins în aceeaşi zi, la ora 21.00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni. Cauza izbucnirii incendiului: foc deschis lăsat nesupravegheat.
Garda Forestieră Rm. Vâlcea informează despre izbucnirea, la data de 31.03.2019, la ora 12.00, a unui incendiu de litieră pe raza O.S. Hurezani, în zona localităţii Cruset, judeţul Gorj, care a afectat o suprafață de 68 ha, în fond forestier de stat; a fost stins în aceeaşi zi, la ora 22.00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni. Cauza izbucnirii incendiului: foc deschis lăsat nesupravegheat.
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării revine cu informații referitoare la 2 incendii 
-incendiul izbucnit la data de 29.03.2019, în jurul orei 15:00, în zona Grind Palade – Canal Buhaz, în cadrul Districtului Ecologic Sfântu Gheorghe. Acesta a afectat o suprafață de cca 150 ha de stuf și vegetație uscată și s-a stins de la sine în aceeași zi, în jurul orei 24:00 
- incendiul izbucnit la data de 31.03.2019, în jurul orei 10:00, în zona ZSP Sărături Murighiol, în cadrul Districtului Ecologic Murighiol. Acesta a afectat o suprafață de cca 2 ha de stuf și vegetație uscată și s-a stins de la sine în aceeași zi, în jurul orei 12:50. 
Nu au fost semnalate mortalități în rândul păsărilor și mamiferelor sălbatice.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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