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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 02.05.2019, ora 08.00 – 03.05.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 03.05.2019, ora 7.00

RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile Siret, Prut, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului, Begăi și Timișului, cursurile inferioare ale Crasnei, Barcăului, Arieșului, Târnavelor, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei, Jiului, Argeșului, Ialomiței, precum și cursurile inferioare ale afluenților de dreapta ai Siretului, unde au fost în creștere prin propagare. 

Ca urmare a precipitaţiilor cu caracter de aversă, temporar accentuate, căzute în interval s-au produs scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide și creșteri însemnate de debite pe unele râuri mici din bazinele superioare ale Begăi, Timișului, Carașului și Nerei.
Creşteri însemnate de niveluri şi debite ca urmare a propagării viiturilor formate anterior, cu depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, s-au înregistrat pe cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor din Banat și pe cursul superior al Prutului. 
În interval au fost emise două avertizări hidrologice pentru fenomene imediate cod portocaliu pentru Prutul superior – amonte acumularea Stânca Costești și o atenționare hidrologică pentru fenomene imediate cod galben.

Se situează peste:

-COTA DE INUNDAŢIE râul Prut la staţia hidrometrică Oroftiana (470+136)-jud. BT;

-COTELE DE ATENŢIE râurile la următoarele staţii hidrometrice: Luncanilor-Chitid (240+1)-jud. HD, Timiș – Lugoj (150+30)-jud. TM, Șag (300+102)-jud. TM și Grăniceri (600+2)-jud. TM, Sebeș – Turnu Ruieni (250+4)-jud. CS, Goleț – Goleț (270+11)-jud. CS, Bârzava – Partoș (50+112)-jud. TM, Nera – Sasaca Montană (190+30)-jud. CS și Prut – Rădăuți Prut (290+99)-jud. BT.

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la următoarele stații hidrometrice: Bârzava – Gătaia (350+2)-jud. TM, Caraș – Vărădia (200+31)-jud. CS și Nera – Naidăș (170+38)-jud. CS.
Debitele se situează în general la valori în jurul și peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Târnave, Jiu, Vedea, Trotuș, Putna, Râmnicu Sărat, Buzău, Bârlad, bazinul superior al Mureșului, bazinul superior și inferior al Oltului, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului, Ialomiței și Bistriței și afluenții Prutului, unde se situează la valori cuprinse între 30 – 90% din mediile multianuale lunare.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile Siret și Prut, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului și cursurile inferioare ale Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei și Cernei, unde vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale și creșteri importante de niveluri și debite pe unele râuri mici din nordul și centrul ţării ca urmare a precipitaţiilor sub formă de aversă, temporar accentuate, prognozate. 

Ca urmare a propagării viiturilor anterioare formate pe râul Prut și pe cele din Banat se vor situa peste COTELE DE INUNDAŢIE râul Prut la staţiile hidrometrice Oroftiana (470+70)-jud. BT și Radăuți Prut (410+10)-jud. BT și peste COTELE DE ATENŢIE cursurile inferioare ale râurilor Timiș, Bârzava, Caraș și Nera.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02-03.05.2019 a fost în creştere, având valoarea de 5600 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și pe sectorul Bechet – Cernavodă, relativ staționare la Calafat și pe sectorul Hârșova – Vadu Oii și în scădere pe sectorul Brăila – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (6000 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Galaţi şi relativ staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.05.2019, ora 08.00 –03.05.2019, ora 06.00

În ţară vremea s-a încălzit, exceptând jumătatea de sud a Dobrogei și zona litoralului, unde valorile termice au fost mai coborâte față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când au fost averse și descărcări electrice local la munte, în Banat, Crișana, Maramureș și Dobrogea și izolat în rest. Pe crestele montane au fost precipitații și sub formă de lapoviță sau ninsoare. Cu totul izolat în Dobrogea cantitățile de apă au depășit 15 l/mp, iar în județele Călărași, Tulcea, Constanța, Arad și Caraș-Severin au fost consemnate căderi de grindină. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor. La ora 21 mai era strat de zăpadă pe arii restrânse în zona montană înaltă, unde măsura pe platformele stațiilor meteorologice până la 185 cm la Bâlea-Lac. Temperaturile maxime s-au încadrat între 14 grade la Întorsura Buzăului, Joseni și Ocna Șugatag și 24 de grade la Râmnicu Vâlcea, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 3 grade la Întorsura Buzăului și 16 grade la Mahmudia.
Observație: începând de ieri dimineață, de la ora 06, au fost în vigoare 14 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate:

-2 avertizări cod portocaliu: una emisă de către CNPM pentru Muntenia și una de către SRPV Constanța;

-12 atenționări cod galben: 4 emise de către SRPV Timișoara, 3 de către SRPV Constanța, 2 de către SRPV Sibiu, 2 de către CNPM pentru Muntenia și una de către SRPV Cluj.

La Bucureşti, vremea s-a încălzit față de ziua precedentă, astfel încât temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și Băneasa și 23 de grade la Filaret. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări după-amiaza, când în unele cartiere s-au semnalat ploi slabe de scurtă durată. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau 6 grade la stația meteo Băneasa și 9 grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.05.2019, ora 08.00 –04.05.2019, ora 8.00
În ţară, valorile termice vor continua să crească ușor, astfel încât vremea va deveni caldă în majoritatea zonelor. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, cu precădere în cursul după-amiezii și al serii, local în vest, nord, centru și la munte și pe arii restrânse în restul teritoriului. Izolat vor fi condiții de grindină. Vântul va avea intensificări ziua în regiunile vestice și nord-vestice și parțial în cele centrale, precum și pe crestele montane, dar de scurtă durată și în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 27 de grade, valorile mai ridicate fiind în Lunca Dunării, iar cele minime vor fi cuprinse între 3 și 14 grade.
La Bucureşti vremea va deveni caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre seară, când vor fi condiții pentru averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 11...13 grade, ușor mai coborâtă în zona preorășenească.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.   
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 25.04-01.05.2019 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.   
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României în intervalul 25.04.-01.05.2019 s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. 
În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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