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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 29.07.2019 ora 08.00 – 30.07.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 30.07.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staționare.

Creșteri de debite și niveluri ca urmare a precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă, cu caracter torențial, izolat mai însemnate cantitativ, s-au înregistrat  pe unele râuri din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Bârzava, Caraș și Nera.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior al Turului şi pe unii afluenţi ai Prahovei şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Crasna, Crişul Repede, Târnava Mare, Bistra, Moravița, Rm. Sărat, Tazlău, Bârlad, Jijia, Bahlui, în bazinele superioare ale Vedei și Argeșului, bazinul superior şi mijlociu al Oltului, pe unii afluenţi ai Mureşului (Luţ, Niraj, Comlod, Iara, Feernic, Vișa, Domald, Târnava Mică, Ampoi, Secaș, Sebeş, Strei, Râul Mare) şi pe unele râuri din Dobrogea.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri mici aferente zonelor de deal și munte, datorită precipitaţiilor sub formă de aversă, cu caracter torenţial, prognozate.
DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 29.07 – 30.07.2019 a fost staţionar având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi relativ staționar (2700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Calafat şi în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 29.07.2019, ora 08.00 – 30.07.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general instabilă și s-a răcit față de ziua anterioară, semnificativ chiar în vestul, centrul și sudul țării. În prima parte a intervalului  temporar au fost înnorări accentuate și s-au semnalat averse și descărcări electrice, local în regiunile sudice, pe arii restrânse în cele vestice și nord-vestice, precum și la munte și doar izolat în cele centrale. Ploile au avut și caracter torențial, iar cantitățile de apă totalizate până la transmiterea acestui raport au depășit punctiform 15...20 l/mp (până la 25 l/mp în județul Constanța la stația meteorologică Cernavodă). Noaptea, înnorări și cu totul izolat ploi slabe au fost în Moldova precum și în zona montană și submontană a Munteniei, în timp ce, în restul teritoriului cerul s-a degajat treptat. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 21 de grade la Câmpulung și Dedulești și 32 de grade la Iași, Botoșani, Dabarani, Negrești și Stânca Ștefănești, iar la ora 06.00 erau 10 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 23 de grade la Sulina și Cotnari. 

OBSERVAȚII - au fost emise 8 mesaje cod galben ce au vizat fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost ușor instabilă și s-a răcit semnificativ față de ziua anterioară, valorile de temperatură diurne situându-se sub cele climatologic specifice datei. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate în prima parte a intervalului când s-au semnalat averse și descărcări electrice, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 25 de grade la Afumați și Băneasa și 26 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 erau 15 grade la Băneasa, 17 grade la Afumați și 18 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.07.2019, ora 08.00 – 31.07.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va încăzi și va deveni călduroasă în mare parte a țării. În nord-vest, centru și nord, precum și în zonele montane și submontane din a doua parte a zilei gradul de instabilitate atmosferică va fi în creștere și se va manifesta prin accentuarea temporară a înnorărilor și perioade în care local se vor semnala averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii și căderi de grindină. Ploile vor avea și caracter torențial, iar pe spații mici, în intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă ce se vor înregistra vor fi mai însemnate. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, cu înnorări în primele ore ale intervalului în sud și sud-est, unde însă doar izolat vor fi posibile ploi slabe. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 28 și 33 de grade, cu cele mai ridicate valori în Moldova, iar cele minime se vor situa între 13 și 24 de grade.
La Bucureşti, vremea se va încălzi. Cerul va fi variabil, cu înnorări la începutul intervalului și din nou în orele amiezii, însă probabilitatea de apariție a ploilor de scurtă durată va fi destul de redusă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 30...31 de grade, iar cea minimă va fi de 19...20 de grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Mureș  informează că la data de 29.07.2019, la ora 14:30, pe cursul de apă al râului Feernic, s-a observat apă de culoare albiciosă, în zona localității Mihăileni, comuna Şimoneşti, județul Harghita. 

Personalul de specialitate din cadrul SH Sighişoara se deplasează în teren pentru investigaţii.

S.G.A. Alba informează că la data de 29.07.2019, la ora 17:00, pe cursul de apă al râului Pianu, afluent de stânga al râului Mureș, amonte de localitatea Pianu de Sus-au fost observaţi peşti morţi de dimensiuni mici, județul Alba. 

Nu se cunoaște cauza fenomenului. Se va reveni cu informații suplimentare.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD revine cu informaţii despre incendiu de vegetaţie uscată, izbucnit la data de 28.07.2019, la ora 21.00, pe Insula Popina din zona lac Razelm-Sinoe, în extravilanul comunei Sarichioi, judeţul Tulcea, precizând ca acesta s-a stins la 29.07.2019, ora 09.00. A ars vegetaţie uscată pe o suprafaţă de aproximatriv 35 Ha şi stuf pe 10 Ha. Nu s-au observat mortalităţi la păsări şi mamifere.

ABA Ialomiţa informează de izbucnirea la data de 28.07.2019 a unui incendiu la depozitul de deşeuri menajere nepericuloase SC Viviani Salubritate SA, pe o suprafaţă de 500 mp.

Incendiul a fost stins la data de 29.07.2019, de ISU Slobozia, în jurul orei 01.15.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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