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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 04.07.2019 ora 08.00 – 05.07.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.07.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării râurile din bazinele mijlocii și inferioare ale afluenților Siretului (cu excepția Sucevei, unde au fost staționare), bazinele superioare și mijlocii ale Argeșului, Ialomiței, pe cursurile mijlocii ale Someșului, Mureșului, Oltului, cursurile inferioare ale Crișului Repede, Crișului Negru, Târnavelor și afluenții Prutului, relativ staționare pe râurile din bazinele hidrografice: Caraș, Nera, Cerna, Jiu, cele din Dobrogea, bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului, Ialomiței și pe râul Prut și în scădere pe celelalte râuri. 

Creșteri izolate de niveluri și debite s-au mai înregistrat pe unii afluenți ai Jiului și Oltului inferior și pe unele râuri mici din bazinul hidrografic Moldova.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Prahova, Buzău, Bistrița, Moldova, bazinele superioare ale Mureșului, Oltului, Ialomiţei, bazinul superior și mijlociu al Trotușului, pe cursurile mijlocii și inferioare ale Begăi și Timișului, pe cursul Prutului și pe unui afluenți ai Jiului  și Argeșului inferior şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Jijia, Sitna, Bahlui şi pe unii afluenţi ai Mureşului inferior (Domald, Secaș, R. Mare, Strei).

Se situează peste COTA DE ATENŢIE râul Prut la staţia hidrometrică Şiviţa (360+58)-jud.GL.

A fost în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 49 din 03.07.2019 până la ora 1000.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursurile inferioare ale râurilor: Someș, Mureș, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bistrița, Bârlad, unde vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prevăzute și propagării și râurile din bazinele hidrografice Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, cele din Dobrogea, bazinul inferior al Oltului și râul Prut, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri mai însemnate de debite și niveluri pe unele râuri mici din sudul țării și zonele de munte, ca urmare a precipitaţiilor prevăzute sub formă de aversă.

Se va situa peste COTA DE ATENŢIE râul Prut la staţia hidrometrică Şiviţa (360+50)-jud.GL.

DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 04.07 – 05.07.2019 a fost în scădere, având valoarea de 5000 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere.

Se situează în faza l de apărare următoarele sectoare de dig:

- Tudor Vladimirescu, R3, R4, Crişan, Letea, Gorgova, Ciulineţ-Isaccea (din administrarea S.G.A. Tulcea), Chilia Veche (din administrarea consiliului local); 

Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Nufăru-Victoria (din administrarea consiliului local) - jud. Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.07.2019, ora 08.00 – 05.07.2019, ora 08.00

În ţara, vremea s-a răcit față de ziua precedentă în majoritatea regiunilor, dar pe arii restrânse a fost călduroasă în cele sud-vestice și sudice. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări și izolat s-au semnalat averse și descărcări electrice la munte, în Banat, Moldova, precum și în nordul Olteniei și al Munteniei, unde cu totul izolat, prin cumulare, cantitățile de apă au fost mai însemnate (29 l/mp în județul Argeș). Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au situat între 24 de grade la Suceava și Ocna Șugatag și 33 de grade la Calafat, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 8 grade la Târgu Lăpuș și 23 de grade la Sulina. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic pe arii restrânse în Lunca Dunării.
OBSERVAȚII: au fost emise 5 atenționări meteorologice, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost normală din punct de vedere termic. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, în scădere față de ziua precedentă, a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa și 31 de grade la Filaret, iar la ora 06 erau 17 grade la Băneasa și 19 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.07.2019, ora 08.00 – 06.07.2019, ora 08.00

În ţara, vremea va fi călduroasă mai ales în zonele de câmpie. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate îndeosebi în sudul țării și la munte, unde în cursul zilei local vor fi averse, descărcări electrice și condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra între 25 și 33 de grade, cu cele mai ridicate valori în vestul Olteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 8 și 22 de grade.
La Bucureşti, cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în cursul zilei, când vor fi ploi de scurtă durată și, posibil, descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 28...29 de grade, iar cea minimă de 17...19 grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală Olt Rm. Vâlcea revine cu informații despre producerea, în data de 02.07.2019, a unei poluări accidentale a apei pârâului Chirui, în zona localității Harghita-Băi, în urma unor scurgeri de apă cu conținut de steril din iazul de decantare nr. 2, aparținând SC Exploatare Minieră Harghita, precizând cauza poluării ca fiind exfiltrațiile din treptele iazului și suspensii din nisip fin caolinos. 
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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