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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 16.09.2019 ora 08.00 – 17.09.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.09.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staționare.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mici pe unele râuri din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Bistra, Bârzava, Suceava,  Tazlău, Putna, Bârlad, Jijia, pe Siret, pe cursurile superioare ale Crasnei și Cernei, pe cursurile inferioare ale Timișului și Carașului, pe unii afluenți ai Someșului (Ilișua, Lonea, Fizeș), Crișului Negru (Valea Roșie, Holod, Teuz), Mureșului (Iara, Vișa), Oltului superior și mijlociu (Râul Negru, Covasna, Ghimbăşel, Homorod, Breaza, Hârtibaciu) și Argeşului superior (Arefu, Vâlsan, R. Doamnei).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare.

Sunt posibile ușoare creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici aferente zonelor de deal și munte din nord – vestul și nordul țării, datorită precipitaţiilor, în general, slab cantitativ, prognozate.


Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16– 17.09.2019 a fost staţionar,  având  valoarea  de  3300  m3/s,  sub  media  multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia, în creștere pe sectorul Calafat – Galați  și relativ staționare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat şi în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.09.2019, ora 08.00 – 17.09.2019, ora 08.00

În ţara, vremea a fost predominant frumoasă și s-a încălzit. Ziua cerul a fost senin, iar noaptea s-a înnorat treptat în vestul, centrul, nordul și nord-estul țării. Pe arii restrânse a plouat slab în Crișana, Maramureș, nordul Transilvaniei și al Moldovei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Temperaturile maxime, mai ridicate decât mediile multianuale, s-au încadrat între 23 de grade la Joseni, Toplița, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 33 de grade la Calafat. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 4 grade la Întorsura Buzăului și 20 de grade la Drobeta-Turnu Severin.

La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și s-a încălzit. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa și de 31 de grade la Filaret. La ora 06 se înregistrau 9 grade la Băneasa, 12 grade la Afumați și 14 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.09.2019, ora 08.00 – 18.09.2019, ora 08.00

În ţara, vremea se va răci în jumătatea de nord a țării, mai accentuat în nordul și în centrul Moldovei, unde valorile termice diurne se vor situa sub cele normale pentru această dată, dar se va menține mult mai caldă decât în mod obișnuit în restul teritoriului. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări și averse în Maramureș, în nordul Moldovei, local în Banat, la deal, la munte și doar izolat în restul teritoriului. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană, în special pe creste, unde va fi tare, iar la rafală se vor depăși viteze de 80...90 km/h și doar pe suprafețe mici și la cote mai reduse în zonele joase de relief, în special în nord-est. Temperaturile maxime se vor încadra între 16...17 grade în nordul Moldovei și 33...34 de grade în sudul Olteniei și al Munteniei. Minimele termice vor fi cuprinse în general între 9 și 19 grade.

La Bucureşti, vremea va fi mult mai caldă decât în mod obișnuit la această dată, cu o maximă termică de 31...32 de grade. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 15...16 grade, mai scăzută în zona preorășenească, spre 13 grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş informează că în data de 12.09.2019, a fost pus în funcţiune compresorul la staţia de epurare Bradeşti, tehnologia staţiei de epurare a intrat în regim normal de funcţionare.

ABA Olt Rm. Vâlcea informează că în data de 16.09.2019, la ora 12:30, pe cursul de apă al pârâului Vârghiş, judeţul Harghita, au fost observate ape uzate şi fecale, cu miros neplăcut. 

Inspectorul Teritorial al Apelor şi personalul SGA Harghita s-a deplasat la faţa locului pentru identificare şi recoltare de probe constatând urmatoarele:

-au fost depistaţi peşti morţi cu mărimi între 5-20 cm. 

-unda de poluare nu mai există, mortalitatea piscicolă producându-se în zilele de 14-15.09.2019. 
GNM, Comisariatul Judeţean Mureş informează telefonic în data de 16.09.2019, in jurul orei 11.00, s-a semnalat poluarea pârâului Lut, în localitatea Batoş, judeţul Mureş. În urma deplasarii pers gnm la fata locului s+a constatat ca poluarea provenea de la evacuarea statiei de epurare apartinand  SC AMB WINE. Au fost observati pesti morti de dimensiune mica . Personalul ANAR a prelevat probe de apa in vederea efectuarii de analize
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM, Comisariatul Judeţean Botoşani revine cu informaţii referitoare la un incendiu izbucnit la depozitul ecologic Stăuceni, localitatea Victoria, judeţul Botoşani, în data de 14.09.2019, ora 17:50, precizand ca a fost afectată o suprafaţă de 2000 mp. Pompierii ISU Botoşani au intervinit cu instalaţii de stingere, spumă şi apă. S-a anunţat populaţia din loc invecinate afectate de norukl de fum prin RO-ALERT.

APM Suceava informează că în data de 15.09.2019, ora 15.00 a fost sesizată apariţia unui focar de incendiu la platforma temporară de deşeuri a Municipiului Fălticeni. ISU Bucovina a intervenit pentru stingerea incendiului. În data de 16.09.2019, ora 08.00 mai existau focare ascunse, pompierii actionând în continuare pentru stingerea completă a focarelor.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Forestieră Suceava informează despre producerea, in 11.09.2019-la ora 15.30 unui incendiu care a afectat 4 ha pe raza OS Dărabani, DS Hârlău, UAT Focuri, judeţul Suceava. Incendiul a fost stins in aceeasi zi, la ora 18.45. Cauza producerii: foc intenţionat prin aprinderea a 10 cauciucuri. 

GNM, Comisariatul Judeţean Braşov informează telefonic în data de 16.09.2019, de producerea unui accident pe DN 1 între localitatea Codlea şi Vlădeni în urma caruia dintr-un TIR răsturnat s-au scurs motorină şi lubrefiant din motor pe carosabil. Se va reveni cu informații suplimentare.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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