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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 03.10.2019 ora 08.00 – 04.10.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 04.10.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creştere datorită precipitaţiilor căzute în interval şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Arieş, Târnave, Jiu, Olt, bazinele superioare ale Mureşului, Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Putnei, Rm. Sărat, Buzăului şi bazinele superioare şi mijlocii ale Vedei, Argeşului şi Ialomiţei.

Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staţionare.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul Motru, pe unele râuri din Dobrogea şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele râurilor: Mara, Tur, Jijia, pe unii afluenți ai Someșului (Șieu, Bistrița, Ilișua, Lonea, Fizeș, Lăpuș), Crișurilor (Vl. Roșie), Mureșului (Niraj, Comlod, Laslea, Vișa, Domald, Secaș, Strei, Râul Mare), Jiului inferior (Coşuştea, Amaradia), Oltului inferior (Olteţ, Topolog) şi  pe cursul superior al Siretului.

În interval au fost emise 2 ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate. 
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în creştere ca efect al precipitaţiilor în curs, celor prognozate şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Prut, Bârlad şi pe cursul Siretului, unde vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de niveluri şi debite  ca urmare a precipitaţiilor, mai însemnate cantitativ, cu caracter de aversă, prognozate şi propagării, pe râurile mici din zonele de deal şi de munte.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 03.10.2019 – 04.10.2019 a fost staţionar, având valoarea e 2400 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost relativ staţionare.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staționar (2400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Bechet şi relativ staţionare pe sectorul Corabia – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 03.10.2019, ora 08.00 – 04.10.2019, ora 08.00

În vestul și în nord-vestul teritoriului vremea a fost închisă, s-a răcit accentuat, devenind rece pentru această dată și mai ales pe parcursul zilei a plouat pe arii extinse. În restul teritoriului răcirea s-a produs local și la cote mai reduse, astfel încât în majoritatea regiunilor vremea s-a menținut deosebit de caldă. După-amiaza și noaptea au fost intervale cu averse și descărcări electrice în cea mai mare parte a Transilvaniei, Moldovei, Olteniei, Munteniei și local în Dobrogea. Cantitățile de apă au depășit local 15 l/mp și izolat 25...30 l/mp în estul Transilvaniei și în Moldova. Vântul a sufla slab și moderat, cu intensificări asociate averselor, în special în centru și în nord-est, iar în zona localităților Tg. Secuiesc (jud. Covasna) și Vaslui (jud. Vaslui) a luat și aspect de vijelie. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 12 grade la Șiria și Dumbrăvița de Codru și 32 de grade la Călărași. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Baia Mare, Borod, Dumbrăvița de Codru, Ocna Șugatag, Săcuieni, Satu Mare, Supuru de Jos, Târgu Lăpuș, Târnăveni și Zalău și 18 grade la Constanța-Dig. 

OBSERVAȚII: - au fost în vigoare 17 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după 2 avertizări cod portocaliu și 15 atenționări cod galben 
La Bucureşti, vremea s-a menținut deosebit de caldă. Cerul a fost variabil ziua și noros noaptea, când temporar s-au semnalat averse. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Afumați și de 30 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 06 se înregistrau 11 grade la Afumați și 12 grade la Filaret și Băneasa.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.10.2019, ora 08.00 – 05.10.2019, ora 08.00

În ţara, vremea se va răci accentuat și în regiunile sudice, estice și centrale, astfel că la nivelul întregii țări valorile termice diurne se vor situa sub cele caracteristice perioadei. Cerul va fi temporar noros în regiunile vestice și nordice, unde doar izolat va mai ploua slab, în timp ce în restul teritoriului va fi mai mult noros, iar ploile pe arii relativ extinse. În sud-est, trecător, se vor semnala și descărcări electrice. Cantitățile de apă vor depăși local 10...15 l/mp, iar în Dobrogea, precum și în estul și sud-estul Munteniei 30...40 l/mp. La munte, la altitudini în general de peste 1800m, vor fi posibile și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, pe arii restrânse cu intensificări în regiunile sudice și estice, îndeosebi pe litoral și pe crestele Munților Banatului, unde la rafală se vor atinge viteze în general de 45...55 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 11 și 18 grade, iar cele minime, în general, între 2 și 12 grade.

La Bucureşti, vremea se va răci accentuat, astfel încât valorile termice diurne se vor situa sub cele caracteristice perioadei. Temperatura maximă se va atinge în primele ore ale intervalului și se va situa în jurul valorii de 13 grade, iar cea minimă va fi de 8...9 grade. Cerul va fi noros și temporar, mai ales pe parcursul zilei, va ploua în general moderat cantitativ. Vântul va sufla slab și moderat. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Ialomiţa informează telefonic că în data de 03.10.2019, ora 07.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu țiței pe o suprafață de cca. 1 mp, cauzată de coroziunea conductei fără presiune şi pompare din zona C4 Bărăganu, județul Ialomiţa, aparținând SC Compet SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat măsuri pentru stoparea poluării.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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