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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 25.11.2019 ora 08.00 – 26.11.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 26.11.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Argeş, Ialomiţa şi bazinul mijlociu şi inferior al Oltului, unde au fost în scădere și cursurile inferioare ale Neajlovului, Sabarului și Ialomiței, unde au fost în creștere prin propagare.

Creșteri izolate de niveluri și debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din sudul țării ca urmare a precipitațiilor slabe căzute în interval.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste 100% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Cerna, Jiu, Teleorman, bazinul inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului superior și mijlociu și Ialomiței superioare și pe cursul mijlociu și inferior al Siretului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Tur, Lăpuș, Bega Veche, Moraviţa, Jijia, Bârlad, unii afluenţi ai Someșului (Sălăuţa, Şieu, Ilișua, Fizeș), ai Mureșului (Luţ, Comlod, Feernic, Vișa, Domald, Secaș, Strei) şi pe cursul inferior al Bistriţei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din regiunile extracarpatice ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 25.11.2019 – 26.11.2019 a fost staţionar, având valoarea de 5800 m3/s, peste media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (5800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Bechet şi în creştere pe sectorul Corabia – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 25.11.2019, ora 08.00 – 26.11.2019, ora 08.00

În ţară, în regiunile intracarpatice vremea s-a menținut caldă pentru această dată și, în general, frumoasă cu cer variabil. În restul teritoriului, pe fondul nebulozității mai persistente, deși valorile termice au fost mai ridicate decât în ziua precedentă, acestea s-au încadrat în marea lor majoritate în jurul mediilor multianuale. S-au semnalat ploi în general slabe cantitativ sau burniță în cea mai mare parte a Munteniei, local în Oltenia și Moldova. La începutul intervalului s-au semnalat depuneri de polei cu totul izolat în nordul Moldovei. În masivele Bucegi și Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, trecător s-au semnalat precipitații slabe sub formă de ninsoare, iar vântul a spulberat zăpada depusă în zilele precedente. Intensificări ale vântului au fost și în regiunile sudice și sud-vestice, dar cu viteze mai mari în sudul Banatului, unde la rafală a atins 70...75 km/h. Stratul de zăpadă, era prezent, pe arii restrânse doar în zona montană înaltă, iar la ora 20 măsura până la 24 cm (Bâlea Lac). Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Darabani și 18 grade la Gurahonț, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -4 grade la Făgăraș și 12 grade la Mangalia. Pe arii restrânse în Moldova, Muntenia și izolat în Transilvania dimineața și noaptea s-a semnalat ceață.

Observații: au fost în vigoare 11 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice au fost mai ridicate decât cele din intervalul precedent. Cerul a fost mai mult noros și temporar, mai ales la începutul zilei au fost precipitații slabe, sub formă de ploaie și burniță. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 9 grade la Băneasa și 10 grade la Afumați Filaret, iar la ora 06 temperatura aerului era de 5 grade la Afumați și 6 grade la Filaret și Băneasa.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.11.2019, ora 08.00 – 27.11.2019, ora 08.00

În cea mai mare parte a țării, dar mai ales în vest și centru, valorile termice se vor situa peste mediile multianuale. Înnorările vor fi în general persistente în regiunile extracarpatice, unde izolat vor mai fi ploi slabe sau burniță, iar mai ales noaptea local se va semnala ceață. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, cu unele înnorări îndeosebi în prima parte a zilei, când izolat vor fi posibile ploi slabe, iar ceața se va semnala pe văi și în zonele depresionare mai ales dimineața și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe litoral și în Delta Dunării, unde viteza la rafală va atinge temporar 45...55 km/h. Temperaturile maxime vor fi de la 3 grade în nordul Moldovei până la 14...15 grade în Banat și Crișana, iar cele minime, se vor situa, în general, între -3 și 5 grade. 

La Bucureşti, cerul va avea înnorări, iar în primele ore ale intervalului, trecător vor mai fi condiții de burniță sau ploaie slabă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 9 grade, iar cea minimă de 1...3 grade. În cursul nopții se va semnala ceață.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
Agenția pentru Protecția Mediului Vâlcea revine cu informaţii referitoare la incendiul izbucnit în ziua de 23.11.2019, la ora 13.00, la un depozit de anvelope al S.C. Prodconsult SRL de pe strada Digului, localitatea Drăgășani, județul Vâlcea , pe o suprafață de aproximativ 700 mp, precizând că la stingerea incendiului au acţionat 11 autospeciale ale ISU Vâlcea.
Continuă monitorizarea zonei.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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