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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 09.01.2020, ora 08.00 – 10.01.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 10.01.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând unele creșteri izolate pe râurile mici din vestul, sudul și estul țării datorită cedării apei din stratul de zăpadă și evoluției formațiunilor de gheață.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente în majoritatea bazinelor hidrografice s-au menținut fără modificări importante pe râurile din Maramureș, Transilvania și Moldova și au fost în diminuare și ușoară restrângere pe râurile din Crișana, Banat, Oltenia și Muntenia.     

Curge năboi pe Vişeu, Someş, Mureş și afluenți săi Răstoliţa,  Arieş, Târnava Mare, pe Gilort, Oltul superior și pe Cerna (afluent din bazinul inferior al acestuia), Ialomița inferioară, Doftana, cursul superior al Moldovei, pe Bistrița (afluent al Siretului) și pe Trotuș.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe unele râuri din bazinul superior și mijlociu al Jiului (Jaleş, Bistriţa, Motru), pe unii afluenţi ai Oltului de pe sectorul inferior (Olănești, Luncavăț), pe cursul mijlociu şi inferior al Moldovei şi pe unele râuri din Dobrogea (Slava, Hamangia, Râmnic) și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Crişul Negru, Moraviţa, Nera, Bârlad, Jijia, pe cursurile inferioare ale Someşului şi Bistriţei, unii afluenţi ai Someşului (Sălăuţa, Şieu, Bistriţa, Ilişua, Lonea, Fizeș, Lăpuş, Cavnic), pe unii afluenţi ai Mureşului (Luţ, Feernic, Vişa, Ampoi, Sebeș, Râul Mare, Cerna) şi pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu (Homorod, Hârtibaciu). 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi relativ staţionare. 

Sunt posibile creșteri ușoare de debite ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide, în general slabe cantitativ, prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă pe unele râuri mici din Crișana și Nordul Moldovei.

Formațiunile de gheță (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor se vor menține fără modificări importante, exceptând unele râuri mici din zonele de deal și munte din vestul și sudul țării, unde vor fi în diminuare și ușoară restrângere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.01.2020 – 10.01.2020 a fost în scădere, având valoarea de 3900 m3/s, sub  media multianuală a  lunii  ianuarie (4950 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 09.01.2020, ora 08.00 – 10.01.2020, ora 08.00

În ţară, valorile termice au fost ușor mai ridicate decât în mod normal la această dată în regiunile extracarpatice și mai scăzute în cele intracarpatice. Cerul a fost mai mult noros în nord-vestul, nordul, centrul și estul țării și a prezentat înnorări temporare în rest. Trecător au fost precipitații slabe, sub formă de ploaie în Maramureș și izolat în Crișana, mixte local în Moldova și în Transilvania, iar la munte, pe arii restrânse au predominat ninsorile. Pe raza județelor: Satu Mare, Maramureș, Bistrița-Năsăud, Cluj, Mureș și Botoșani, iar din surse externe și a județului Bihor s-a depus polei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări la munte, la altitudini mari.  La ora 20.00, era strat de zăpadă la munte (până la 151 cm în Munții Făgăraș - Bâlea Lac), local în Moldova (până la 15 cm), în Transilvania (până la 12 cm), în Maramureș (până la 4 cm) și izolat în Crișana (până la 4 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între -6 grade la Târgu Secuiesc, Brașov și Turda și 10 grade la Calafat. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -6 grade la Miercurea Ciuc și Târgu Secuiesc și 3 grade la Șiria, Târgu Ocna, Râmnicu Sărat și Mahmudia. Trecător, în centrul și nordul țării, s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII: au fost emise 19 de atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, Valorile termice au rămas ușor mai ridicate decât cele normale pentru această dată. Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 5 grade la toate stațiile meteorologice. La ora 06.00 se înregistrau -1 grad la Filaret și Băneasa și 0 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.01.2020, ora 08.00 – 11.01.2020, ora 08.00

În ţară, vremea se va încălzi, iar valorile termice vor fi mai ridicate decât în mod normal la această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în nord-estul teritoriului, unde izolat vor fi condiții de ploaie. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări noaptea la munte, la altitudini mari. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 2 și 12 grade, cu cele mai ridicate valori în zona deluroasă a Olteniei și Munteniei, iar cele minime, între -9 și 1 grad, mai scăzute în depresiuni, până în jurul valorii de -11 grade, dar și mai ridicate pe litoral, până la 2...3 grade. Dimineața și noaptea, local va fi ceață.

La Bucureşti, vremea se va încălzi. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă de -3...-1 grad. Spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru perioada 09.01.2020 ora 20 - 10.01.2020 ora 20.

Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Principalele riscuri sunt reprezentate de prezența unui strat de cristale tip cupă la 40 cm în profunzime, peste care straturile din partea superioară pot aluneca sub acțiunea unor supraîncărcări, a plăcilor de vânt, care se regăsesc cu precădere pe versanții sudici, sud-estici și sud-vestici și de temperaturile pozitive ce urmează a se înregistra. În locurile adăpostite regăsim depozite de zăpadă. Chiar și la supraîncărcări mici dar și spontan, pot fi declanșate avalanșe pe versanții suficient de înclinați.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă e alcătuit în partea superioară din particule fine, consitituite de obicei în plăci de vânt, iar în interior regăsim fațete plane și cristale cupă, cu rezistență scăzută. În zonele adăpostite, depozitele de zăpadă pot depăși 1-1.5 m.
Munţii Făgăraş - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Principalele riscuri sunt reprezentate de stratul instabil de zăpadă din partea superioară a stratului, format prin acumulări din episoadele recente de ninsori, de plăcile de vânt formate cu precădere pe versanții sudici, sud-estici și sud-vestici și de temperaturile pozitive ce urmează a se înregistra. Atât spontan cât și la supraîncărcări mici se pot declanșa avalanșe medii pe versanții înclinați, iar în zonele Adăpostite, cu acumulări mai mari, se poate disloca un volum însemnat de zăpadă.
Stratul de zăpadă
În partea superioară a stratului, stratul instabil măsoară pe alocuri 40-60 cm. Este in proces de tasare și compactare și este depus peste straturile mai vechi, relativ stabile. În locurile adăpostite, depozitele de zăpadă măsoară pe alocuri peste 2-3 metri.
Munţii Parâng-Șureanu - risc 2 - modeat
Descrierea riscului
Avalanșele de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă este consolidat și relativ stabilizat, dar depozitele de zăpadă de pe văi și din alte zone adăpostite pot atinge 50 cm.
Munţii Călimani-Bistriței-Ceahlău - risc 1 - verde
Descrierea riscului
Avalanșele de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu pante foarte înclinate, unde sunt acumulări mai importante de zăpadă.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, este compactat și în mare parte înghețat.
Munţii Rodnei - risc 1 - verde
Descrierea riscului
Avalanșele de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă este consolidat și relativ stabilizat.
Munţii Țarcu-Godeanu - risc 2 - modeat
Descrierea riscului
La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici pe pantele foarte înclinate din zonele cu acumulări mai mari de zăpadă din zonele adăpostite și de pe văi.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă recentă este compactat și atinge pe alocuri 10-15 cm, atât peste, cât și sub 1800 m, fiind depus peste stratul vechi, înghețat și stabilizat.
Munţii Vlădeasa-Muntele Mare - risc 1 - verde
Descrierea riscului
La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă din zonele adăpostite și de pe văi.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă recentă, ce atinge pe alocuri 10-15 cm, este compactat și stabilizat și este depus

peste stratul vechi, înghețat și stabilizat.
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 02.01.2019, ora 16.00 - 04.01.2020, ora 16.00:

Temperaturile au marcat o creștere accentuată. Cerul a fost variabil, temporar noros în grupa nordică și centrală a Carpaților Orientali unde a nins slab. Vântul a suflat slab și moderat, din sector predominant nord-vestic, cu intensificări ce au atins 50-65 km/h în zona înaltă, spulberând trecător zăpada pe creste. Stratul de zăpadă a scăzut cu 1-2 cm în majoritatea masivelor, și cu până la 3-5 cm în Meridionali în zonele cu strat mai consistent de zăpadă.

Grosimea stratului de zăpadă în 09.01.2020, ora 14.00:

Carpaţii Meridionali: 153 cm la Bâlea-Lac, 52 cm la Vf. Omu, 42 cm la Păltiniș, 28 cm la Cuntu, 24 cm la Predeal, 19 cm Vf. Țarcu, 14 cm la Fundata, 15 cm la Parâng, 10 cm la Sinaia 

Carpaţii Orientali: 52 cm la Lăcăuți, 29 cm la Vf. Călimani, 26 cm la Ceahlău-Toaca, 11 cm la Iezer-Rodnei, 10 cm la Bucin, 7 cm la Poiana Stampei

Carpaţii Occidentali: 43 cm la Semenic, 30 cm la Vf. Vlădeasa, 25 cm la Stâna de Vale, 17 cm la Băișoara
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 04.01.2020 ora 20 - 06.01.2020 ora 20:

Valorile termice vor fi mai ridicate decât în mod normal la această dată. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări în Carpații Orientali unde pe arii restrânse se vor semnala precipitații mixte slabe sub 1700 m și ninsori la peste 1700 m. Sunt condiții de producere a poleiului. Vântul va sufla slab și moderat din sector nord-vestic, temporar vestic în nordul Orientalilor, în vestul Meridionalilor și în Occidentali, cu rafale ce vor depăși 50-60 km/h pe creste.

Temperaturi prognozate în intervalul 09.01.2020, ora 20.00- 10.01.2020, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -5 la -2 gr.C; temperaturi maxime: 2 la 5 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C; temperaturi maxime: 5 la 9 gr.C

Vânt la 2500 m: 50-60 km/h din NV și V
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

ABA Dobrogea Litoral Constanţa revine cu informaţii referitoare la evenimentul de mediu produs în data de 07.12.2019, când au fost observate irizații superficiale pe suprafața apei Canalului Poarta Albă – Midia – Năvodari, malul stâng, precizand urmatoarele: 

-
în apele canalului nu se mai constată urme de produs petrolier pe suprafaţa apei în interiorul barajului ;

-
SC CONPET SA va menţine la cheu barajul flotant antipoluant, va monitoriza şi vidanja, dacă va fi cazul şi puţurile de observatie de pe malul canalului.
SGA Galaţi, GNM Galaţi, APM Galaţi, Căpitănia Portului Galaţi şi Poliţia Transporturi Navale Galaţi stabileşte invalidarea poluării accidentale a fluviului Dunărea în data de 09.01.2020, în zona cuprinsă între trecere Bac şi Dana 14 (hm 1529-1531). 

S-a dispus agenţilor economici din zona APDM Galaţi şi SC Unicom Oil Terminale SA Galaţi supravegherea luciului de apă a fluviului Dunărea în urmatoarele 24 ore.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
ABA Dobrogea Litoral Constanţa revine cu informaţii referitoare la evenimentul produs la data de 24.11.2019, în Acvatoriul Portului Midia, și anume eșuarea navei încărcate cu 14.600 capete ovine, precum și faptul că A.B.A.D.L. a procedat la prelevarea a 4 probe din Marea Neagră – secțiunea Fertilchim Năvodari (zona de sud a digului Portului Midia în afara acvatoriului) aparținând corpului de apă Periboina – Cap Singol, Intrare Port Midia – Zona Far și din Acvatoriul Portului Midia, 30 m Babord și 30 m Tribord, la data de 08.01.2020, precizand următoarele: 

Analizând rezultatele obținute cu valorile caracteristice Mării Negre, respectiv cu limitele naționale și cu rezultatele de la prelevările anterioare, constatăm că probele de apă prelevate la data de 08.01.2020, de către reprezentantul A.B.A.D.L. și analizate de către Laboratorul Calitatea Apei din cadrul A.B.A.D.L, respectiv Marea Neagră – zona Fertilchim Năvodari țărm, Intrare Port Midia - Zona Far și Acvatoriul Portului Midia - 30 m Tribord navă Queen Hind, respectiv 30 m Babord navă Queen Hind, indicatorii fizico-chimici își păstrează valorile caracteristice apelor costiere, fără modificări ale parametrilor de calitate a apei.

Inspectorii din cadrul  A.B.A.D.L. monitorizează vizual linia țărmului, pe sectorul Corbu – Năvodari II, în vederea identificării de cadavre animaliere. Până la data de 09.01.2020 nu au fost identificate cadavre de oi la linia țărmului.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

APM Bucureşti informează de izbucnirea unui incendiu la data de 09.01.2020, în incinta Electromontaj, stada Ilioara, sector 3, Municipiul Bucureşti. Din cauza substanțelor chimice care au ars, a fost emisă avertizare RO-ALERT. 
ANM a transmis o informare cu privire la evoluţia norului de fum din zona Electromontaj, precizând că în intervalul orar 20.00-08.00 circulaţia aerului va fi relativ slabă, astfel că evoluţia norului de fum din zona Electromontaj va fi de dispersie lentă şi de deplasare către nord-est.
Au fost efectuate determinări indicative ale acidului clorhidric cu tuburi colorimetrice: în incinta , imediat lângă hală, concentraţii de aprox. 0,6 mg/mc iar în afara fabrici, lânga primele locuinţe, în jur de 0,3 mg/mc (CMA pentru zone protejate / locuinţe este de 0,3 mg/mc).

Lichidul scurs din recipientele de HCI s-a scurs în cuve şi va fi neutralizat. Nu a fost poluată nici-o sursă de apă. Incendiul a fost stins rapid.
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