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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 28.01.2020 ora 08.00 – 29.01.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.01.2020, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Craș, Nera, Cerna, bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, bazinele inferioare ale Târnavelor și relativ staţionare pe celelalte râuri.

Creşteri izolate de niveluri şi debite s-au mai înregistrat și pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din sudul ţării, ca urmare a efectului combinat al precipitaţiilor slabe căzute în interval și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente în majoritatea bazinelor hidrografice (cu excepția Barcăului, Crișului Negru, Begăi, Bârzavei, Cernei, Vedei, Ialomiţei, Bârladului, Prutului și a râurilor din Dobrogea) s-au menținut fără modificări importante pe râurile din Moldova și au fost în diminuare și restrângere pe celelalte râuri, chiar eliminare pe cele din Crișana și Banat.     

Predomină podul de gheață în bazinele hidrografice: Someșul Mare, Lăpuș, bazinul superior al Bistriței și în bazinul superior și mijlociu al Oltului.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișul Alb, Crişul Negru, Bega Veche, Moraviţa, Caraş, Nera, Bârlad, Jijia, pe cursul mijlociu şi inferior al Someşului, pe unii afluenţi ai Someşului (Sălăuţa, Bistriţa, Ilişua, Lonea, Fizeș, Lăpuş, Cavnic), Mureşului (Luţ, Comlod, Feernic, Vişa, Ampoi, Râul Mare), Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia), ai Oltului mijlociu (Turcu, Homorod, Hârtibaciu, Lotru, Olteţ, Cerna, Beica, Cungrişoara) și ai Argeșului (Râul Doamnei, Dâmbovnic). 
 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.


Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitaţiilor slabe prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Timișului, bazinele inferioare ale Turului, Lăpușului, Someșului Mic, Begăi, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei și relativ staţionare pe celelalte râuri.

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite și pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din sudul ţării, ca urmare a precipitaţiilor slabe prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente în majoritatea bazinelor hidrografice (cu excepția Barcăului, Crișului Negru, Begăi, Bârzavei, Cernei, Vedei, Ialomiţei, Bârladului, Prutului și a râurilor din Dobrogea) se vor menține fără modificări importante pe râurile din Moldova și din zonele de munte și vor fi în ușoară diminuare și restrângere pe celelalte râuri.     

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.01.2020 – 29.01.2020 a fost în scădere, având valoarea de 2650 m3/s, sub  media  multianuală  a  lunii  ianuarie (4950 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staționar (2650 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.01.2020, ora 08.00 – 29.01.2020, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 28.01.2020, ora 20:00 – 29.01.2020, ora 18:00, vizând îndeosebi în zona montană înaltă, intensificări susținute ale vântului și precipitații moderate cantitativ, predominant sub formă de ninsoare, conform căreia: în intervalul menționat, la munte treptat vor predomina ninsorile, iar vântul va prezenta intensificări, îndeosebi în zona înaltă, cu rafale ce vor depăși 80...100 km/h, viscolind ninsoarea, spulberând zăpada și determinând scăderea vizibilității. Cantitățile de precipitații vor depăși local 15…20 l/mp, iar în Munții Apuseni, în grupele vestice ale Carpaților Meridionali și în nordul Carpaților Orientali, peste 25 l/mp, astfel încât se va depune strat nou de zăpadă, local mai consistent. 
Notă: Precipitații, în general moderate cantitativ, mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare, vor fi și în Maramureș și în nord-estul Transilvaniei. Izolat vor fi depuneri de polei. Temporar vântul va avea intensificări și în restul teritoriului, cu rafale de 50...60 km/h.

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TIMIŞ, VÂLCEA şi VRANCEA (26 prefecturi) – COD Galben

În ţară, vremea a fost caldă pentru această dată, local, chiar deosebit de caldă în sud și în est. Cerul a fost mai mult noros în regiunile intracarpatice și a prezentat înnorări temporare în rest. Începând din orele după-amiezii aria precipitațiilor a fost în extindere și a cuprins îndeosebi jumătatea de nord-vest a țării, iar pe spații mici în Crișana, Maramureș și Carpații Occidentali cantitățile de apă au cumulat în jurul a 15 l/mp. Precipitațiile au fost sub formă de ploaie, exceptând zona montană, unde au predominat ninsorile, cu depunere de strat nou de zăpadă în Carpații Occidentali, nordul Carpaților Orientali și în grupele vestice ale celor Meridionali. Vântul a suflat slab și moderat, dar s-a intensificat treptat mai ales în a doua parte a intervalului la munte, cu rafale de până la 80...90 km/h pe creste, iar în Munții Apuseni la peste 1800 m acestea au depășit, temporar 100 km/h și la cote mai reduse, viteze de 50...60 km/h, local în regiunile vestice și centrale. Stratul de zăpada s-a menținut în zonele montane și măsura grosimi de până 108 cm la Bâlea Lac. Temperaturile maxime s-au situat între 2 grade la Câmpeni și 16 grade la Calafat, iar la ora 06.00 valorile termice se încadrau între -3 grade la Întorsura Buzăului și 11 grade la Bechet. În special în prima parte a zilei s-a semnalat ceață local în vest și sud și pe arii mai restrânse în nord-vestul și centrul teritoriului.

Observații: au fost emise 10 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate (1 avertizare cod portocaliu și 9 atenționări cod galben).

La Bucureşti, vremea s-a menținut mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată din an. Cerul a fost variabil, cu înnorări la începutul zilei și în a doua parte a nopții, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 11 grade la Băneasa și Afumați și 12 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade la Afumați, 3 grade la Băneasa și 5 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.01.2020, ora 08.00 – 30.01.2020, ora 08.00

În ţară, În regiunile intracarpatice cerul va fi mai mult noros și pe arii restrânse se vor semnala precipitații, în general slabe cantitativ, predominant sub formă de ninsoare în Maramureș și Transilvania și mixte îndeosebi spre seară și noaptea în Banat și Crișana, unde izolat vor fi condiții de polei. În zona de munte, pe alocuri va mai ninge slab. În restul teritoriului, vor fi înnorări și ploi slabe în prima parte a zilei, apoi cerul va fi mai mult degajat. Temporar vântul va avea intensificări la munte, cu viteze mai mari ziua, când în zona înaltă din Carpații Orientali și Meridionali, rafalele vor depăși 80...100 km/h, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada, dar la cote mai reduse (50...60 km/h) și în regiunile sudice, estice și centrale. Temperaturile maxime, mai ridicate decât în mod normal, vor fi cuprinse în general între 3 și 11 grade, iar cele minime, în scădere față de noaptea precedentă, se vor situa între -6 și 2 grade.

La Bucureşti, În prima parte a zilei cerul va fi noros și trecător va ploua slab, apoi se va degaja treptat, dar vântul se va intensifica cu viteze la rafală până în jurul a 45 km/h. Temperatura maximă, mai ridicată decât în mod normal pentru această perioadă, va fi de 9...10 grade. Noaptea, cerul va fi mai mult senin, vântul slab și moderat, iar minima termică de -3...-1 grad.

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 28.01.2020, ora 20.00 - 29.01.2020, ora 20.00.

Masivul Bucegi - risc 1 - redus
Descrierea riscului
Se va depune strat nou de zăpadă, care poate aluneca peste zăpada veche înghețată. Izolat, pe pantele foarte înclinate și cu depozite mai importante de zăpadă, la supraîncărcări mari pot fi declanșate avalanșe de mici dimensiuni.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă actual are dimensiuni reduse și este în general compactat și stabilizat. La peste 1800 m, la suprafața stratului sunt formate cruste dure de îngheț-dezgheț. În zonele adăpostite depozitele de zăpadă ating 50-100 cm.
Munţii Făgăraş - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
Se va depune strat nou de zăpadă, care poate aluneca peste zăpada veche înghețată. Se pot declanșa avalanșe doar la supraîncărcări mari, pe versanții înclinați, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă.
Stratul de zăpadă
La suprafață se găsesc cruste de îngheț-dezgheț, ce se umezesc ușor după-amiaza, mai ales pe pantele însorite. În locurile adăpostite, depozitele de zăpadă pot depăși 2 metri.
Masivul Parâng-Șureanu - risc 1 - redus
Descrierea riscului
Se va depune strat nou de zăpadă, care poate aluneca peste zăpada veche înghețată. Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile izolat, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă actual este consolidat și relativ stabilizat. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Călimani-Bistriței-Ceahlău - risc 1 - redus
Descrierea riscului
Se va depune strat nou de zăpadă, care poate aluneca peste zăpada veche înghețată. Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile izolat, la supraîncărcări mari, în zonele cu pante foarte înclinate, unde sunt acumulări mai importante de zăpadă.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă actual are dimensiuni reduse și este în general compactat și înghețat.
Masivul Rodnei - risc 1 - redus
Descrierea riscului
Se va depune strat nou de zăpadă, care poate aluneca peste zăpada veche înghețată. Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile izolat, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă actual are dimensiuni reduse, este consolidat și stabilizat.
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 27.01.2020, ora 16.00 - 28.01.2020, ora 16.00:

Vremea a fost caldă pentu această perioadă. Cerul a fost variabil, temporar noros. Local în Carpații Occidentali și Meridionalil s-au semnalat precipitații mixte, ninsoare în zona înaltă. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări trecătoare pe creste. Local s-a semnalat ceață. Stratul de zăpadă a crescut ușor în Carpații Occidentali și Meridionali cu 1-4 cm, iar în rest s-a menținut constant, sau a scăzut cu până la 2 cm.
Grosimea stratului de zăpadă în 28.01.2020, ora 14.00:

Carpaţii Meridionali: 109 cm la Bâlea-Lac, 37 cm la Vf. Omu, 29 cm la Păltiniș, 13 cm la Predeal, 16 cm la Cuntu, 13 cm Vf. Țarcu, 8 cm la Parâng, 6 cm la Fundata, petice la Sinaia
Carpaţii Orientali: 42 cm la Lăcăuți, 9 cm la Vf. Călimani, 11 cm la Ceahlău-Toaca, 8 cm la Bucin, 4 cm la Iezer-Rodnei, petice la Poiana Stampei
Carpaţii Occidentali: 30 cm la Semenic, 18 cm la Stâna de Vale, 13 cm la Băișoara, 15 cm la Vlădeasa 1400, 2 cm la Vf. Vlădeasa 1800
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 28.01.2020, ora 20.00 - 29.01.2020, ora 20.00:

Vremea se va răci. Cerul va fi mai mult noros. Pe arii extinse va ninge moderat dar în primele ore ale intervalului, la altitudini joase, sunt și condiții de precipitații mixte. În Carpații Occidentali și în Nordul celor Orientali local se vor atinge 20-25 l/mp iar în restul masivelor 10-15 l/mp. Pe alocuri se va depune strat mai consistent de zăpadă proaspătă. Vântul va sufla moderat, cu intensificări temporare ce vor depăși 60-70 km/h în majoritatea masivelor viscolind și spulberând zăpada, iar pe creste 90-100 km/h. Se va semnala ceață asociată și cu depuneri de chiciură.
Temperaturi prognozate în intervalul 28.01.2020, ora 20.00 - 29.01.2020, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -10 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -8 la -4 gr.C
Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -4 la -1 gr.C
Vânt la peste 2000 m: circulație predominant vestică în intensificare, cu viteze de 90-100 km/h

II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

ABA Argeş Vedea informează, la data de 28.01.2020, de o posibilă poluare a cursului de apă al Dunării, în zona Zimnicea, fiind observată o pată de 100 m laţime. 

Se vor preleva probe pentru analize de laborator. 
2.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş informează, la data de 28.01.2020, de o posibilă poluare a cursului de apă al râului Târnava Mare, în intravilanul Municipiului Mediaş, zona pasarelei pietonală dintre Piaţa Miron Costin - Cartier Gura Câmpului, unde a fost observată o peliculă uleioasă.

În urma verificării în teren de către reprezentanţii SH Mediaş s-a constatat că nu se confirmă poluare pe râul Târnava Mare, existând sectoare în care culoarea naturală a fost modificată {pete maronii) din cauza nivelului foarte scăzut al cursului de apă.
A.B.A Buzau-Ialomita revine cu informatii cu privire la incidentul de mediu inregistrat în după amiaza zilei de 27.01.2020 pe raza administrativ teritorială a orașului Boldești Scăeni, în zona rampei de deșeuri menajere S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L Boldești Scăeni, județul Prahova, precizând ca la data de 28.01.2020 reprezentanții S.G.A Prahova și ai G.N.M-C.J.Prahova au efectuat un control pentru verificarea efectelor produse asupra râului Teleajen și a zonei învecinate rampei de deșeuri. La control s-a vizualizat cursul de apă Teleajen în zona riverană rampei de deșeuri Boldești Scăeni și terasa malului stâng în imediata vecinătate a depozitului, constatându-se următoarele :

-
pe terasa malului stâng al râului Teleajen se constată existența unor gropi vechi; într-una dintre acestea se constată prezența unei cantități de levigat în amestec cu apă colectată ca urmare a unei scurgeri din rampă; din zona acesteia gropi se constată existența unui șanț cu sens de curgere spre râul Teleajen, pe care se observa de asemenea urme de levigat infiltrat; în zona malului stâng se observă urme ușoare de levigat, cantonate pe o suprafață mică de albie în zona punctului de contact al șanțului cu albia râului;

-
la momentul controlului societatea acționa în vederea opririi scurgerilor de levigat pe sol și către râu, astfel: se realizase un baraj din pământ în zona gropii în care era cantonat levigatul în amestec cu apa și se vidanja conținutul gropii cu ajutorul unei motopompe, care se transporta către stația de epurare care deservește rampa de deșeuri. Totodată, era realizat și un alt baraj din pământ în zona punctului de contact al șanțului cu albia râului;

-
reprezentanții S.G.A Prahova au recoltat probe de apă din râul Teleajen în amonte și aval de zona în care s-a produs incidentul care se vor analiza în Laboratorul de calitatea apei al S.G.A Prahova.

Din informațiile furnizate de reprezentanții S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L cu privire la incident reies următoarele  :

-
la data de 27.01.2020 societatea a efectuat lucrări de taluzare pe latura de vest a celulei 6, iar la momentul desprinderii corpului de deșeuri din taluz în vederea taluzării, dizlocarea masei de deșeuri a antrenat o cantitate de apă tehnologică existentă în celula 6 care la rândul ei, găsind o zonă propice, a perforat digul șanțului perimetral de pe latura de vest, între celulele 4 și 5. Perforarea digului a atras după sine o scurgere de apă tehnologică în afara depozitului dincolo de digul de gabioane dinspre râul Teleajen. În după amiaza zilei de 27.01.2020 s-a intervenit în faza inițială pentru sistarea scurgerilor din rampă, concomitent cu blocarea potențialei scurgeri către raul Teleajen;

-
o cantitate mică din apa tehnologică a ajuns către râul Teleajen prin intermediul unui șanț existent pe latura de vest în afara proprietății pe cursul de apă; reprezentanții societății declara că gropile și șanțul identificate la control în terasa malului stâng nu sunt recente și nu sunt realizate de S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L;

-
în jurul orei 18.00, din 27.01.2020, lucrările de stopare a scurgerilor de apă tehnologică au fost încheiate, continuându-se cu lucrări de refacere a mediului.

Ca urmare a celor constatate, s-au dispus următoarele măsuri :

1.
Informarea S.G.A Prahova și G.N.M-C.J Prahova cu privire la producerea oricărui incident de mediu care afectează calitatea apelor de suprafață și/sau subterane imediat ce acesta s-a produs și luarea măsurilor necesare pentru înlăturarea cauzelor, pentru limitarea și înlăturarea efectelor acestora. 

Termen : imediat după constatarea producerii incidentului.




Răspunde : S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L.
2.
La finalizarea lucrărilor de refacere a mediului se vor informa S.G.A Prahova și G.N.M-C.J Prahova, însoțit de material fotografic doveditor ce va fi transmis pe adresele de e-mail : mihaela.pascu@sgaph.daib.rowater.ro si cjprahova@gnm.ro. 

Termen : imediat după finalizarea lucrărilor.
Răspunde : S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L.
3.
Prezentarea la sediul celor două instituții a reprezentantului legal sau a unui împuternicit în scris al acestuia în vederea semnării și înmânării PVSC-urilor.

Termen : 03.02.2020 ora 8.30 la sediul G.N.M-C.J Prahova și 04.02.2020, ora 9.00 la sediul S.G.A Prahova.

Facem precizarea ca pe timpul controlului nu s-au aplicat sancțiuni, iar S.G.A Prahova și G.N.M-C.J Prahova și ai S.G.A Prahova și-au rezervat dreptul de a aplica ulterior sancțiuni și de a dispune măsuri suplimentare conform prevederilor legislației în vigoare, coroborat cu rezultatele analizelor de laborator. 


De asemenea, potrivit prevederilor art.24 din Legea Apelor nr.107/1996 cu modificarile și completările ulterioare, S.G.A Prahova va face demersurile necesare în vederea recuperării cheltuielilor privind deplasarea echipei de control din partea autorității de gospodărire a apelor și de monitorizare a calității apei pe râul Teleajen în urma incidentului produs la rampa Boldești Scăeni S.C Vitalia Servicii pentru Mediu – Tratarea Deșeurilor S.R.L. 

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea revine cu informaţii referitoare la incendiul de vegetaţie izbucnit la data de 27.01.2020, în nordul Z.S.P. Roșca-Buhaiova, pe raza Districtului Ecologic Chilia, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 28.12.2019, ora 10.00. A ars stuf, papură şi vegetaţie stuficola pe o suprafaţă de aproximativ 70 ha . Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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