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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 04.02.2020 ora 08.00 – 05.02.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.02.2020, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben + actualizare AVERTIZARE Hidrologică, cod portocaliu, valabilă în intervalul 04.02.2020 ora 14:00 – 05.02.2020 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri  din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:
COD GALBEN
- În intervalul 04.02.2020 ora 14:00 – 05.02.2020 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur (judeţele: Maramureş şi Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Someşul Mic – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Someş – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Dej, Lăpuş (judeţele: Cluj, Bihor, Sălaj, Maramureş şi Satu Mare), Crişul Repede – bazin amonte Ac. Lugaşu, Crişul Negru, Crişul Alb – bazin superior amonte S.H. Gurahonţ şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Gurahonţ - amonte S.H. Chişineu Criş (judeţele: Cluj, Sălaj, Bihor, Arad şi Hunedoara), Mureş – afluenţi aferenţi sectorului aval S.H. Gălăoaia - amonte confluenţă râul Arieş (judeţele Bistriţa Năsăud şi Mureş), Arieş (judeţele: Alba şi Cluj), Târnava Mică – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele Harghita şi Mureş), Bega Veche – bazin superior, Bega – bazin superior amonte S.H. Balint, Timiş – bazin amonte S.H. Lugoj, Pogăniş – bazin superior, Bârzava – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele: Timiş şi Caraş Severin).  
COD PORTOCALIU
- În intervalul 04.02.2020, ora 14:00, – 05.02.2020, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Someşul Cald – bazin superior amonte de Ac. Fântânele, Someşul Rece (judeţele Bihor şi Cluj), Crișul Negru – bazin superior şi mijlociu amonte S.H. Tinca (judeţul Bihor), Arieș – bazin superior amonte S.H. Câmpeni (județul Alba), Bega – bazin superior amonte S.H. Făget (judeţul Timiş) şi Bistra (afluent al râului Timiş) – judeţul Caraş Severin. Fenomenele hidrologice periculoase se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalul 04.02.2020 ora 16:00 – 04.02.2020 ora 24:00.

Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ALBA, ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, HARGHITA, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, MUREŞ, SĂLAJ, SATU MARE şi TIMIŞ - COD GALBEN
· - ALBA, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ şi TIMIŞ - COD PORTOCALIU
Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării, exceptând râurile din bazinul Vedei, cele din bazinele mijlocii şi inferioare ale Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiţei, Prutului şi pe cele din Dobrogea, unde au fost relativ staţionare.


Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, pod de gheață) prezente în bazinele hidrografice: Someș, Mureș, Buzău, Suceava, Trotuş, în bazinul superior și mijlociu al Bistriței (afluent al Siretului), bazinul superior şi mijlociu al Oltului și pe unii afluenți din bazinele Bârladului și Prutului au fost în diminuare, restrângere și eliminare.


Predomină podul de gheață în bazinul superior al Bistriței.

Curg sloiuri pe Bistriţa la s.h. Frumosu.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crişul Negru, Crişul Repede, Arieş, Trotuş, în bazinele superioare ale Mureşului, Târnavelor, Timişului, Caraşului, Nerei, Oltului, Sucevei, Moldovei, Bistriţei şi Buzăului, pe cursul superior al Jiului, pe afluenţii Mureşului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Moravița, Vedea, Bârlad, Jijia, pe unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia), ai Oltului  (Homorod, Hârtibaciu, Cungrişoara, Mamu, Beica, Olteţ) și ai Argeșului (Râul Doamnei și Neajlov).

Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Tur – Călineşti Oaş (350+42)-jud.SM, Talna – Păşunea Mare (270)-jud.SM, Briheni – Suştiu (175+2)-jud.BH şi Valea Roşie – Pocola (250+5)-jud.B. 

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Crişul Negru  – Tinca (350+20)-jud.BH şi Arieş – Scărişoara (120+15)-jud.AB.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 3 din 04.02.2012.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării, exceptând râurile din bazinul Vedei, cursul mijlociu şi inferior al Prutului, cursurile inferioare ale Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiţei şi pe cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile scurgeri pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundaţii locale, creşteri de debite şi niveluri cu depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, pe unele râuri din jumătatea de vest a țării, ca urmare a precipitaţiilor înregistrate anterior, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață) existente vor fi în diminuare, restrângere și eliminare.   

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 3 din 04.02.2012.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 04.02.2020 – 05.02.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3100 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Oltenița, staționare la Călărași și în scădere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (3200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Cernavodă şi în scădere pe sectorul Hârşova – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.02.2020, ora 08.00 – 05.02.2020, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben + Avertizare Meteorologică, cod portocaliu: 
Mesaj 1

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 04.02.2020, ora 13:00 – 05.02.2020, ora 08:00, vizând intensificări ale vântului și cantități de precipitații; ninsori viscolite, mai ales la altitudini de peste 1700 m, conform căreia: În cursul zilei de marți, 4 februarie, va ploua pe arii extinse în vestul, nord-vestul și centrul țării, iar la munte vor fi precipitații mixte. În noaptea de marți spre miercuri (4/5 februarie), în regiunile intracarpatice ploile se vor transforma treptat în lapoviță și ninsoare, iar la munte și în nordul Moldovei vor predomina ninsorile. Cantitățile de precipitații vor depăși 20...25 l/mp și izolat 35...40 l/mp. Vântul va avea intensificări în regiunile vestice și centrale, cu viteze în general de 55...65 km/h, dar mai ales în zonele montane, îndeosebi la altitudini mari, unde vor fi rafale de peste 90...100 km/h și va fi viscol. Notă: Intensificări temporare ale vântului vor mai fi și în restul teritoriului, dar în special în sudul Olteniei, unde rafalele vor depăși 50...55 km/h. Izolat vor fi condiții de polei sau ghețuș.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu, valabilă în intervalul 04.02.2020, ora 15:00 – 04.02.2020, ora 23:00, vizând cantități însemnate de precipitații, conform căreia: În zona de munte a județelor Cluj, Sălaj, Bihor, Arad, Timiș, Hunedoara, Maramureș, Bistrița-Năsăud și Caraș Severin vor fi precipitații abundente și se vor acumula local 40...50 l/mp. 

Mesaj 2

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 05.02.2020, ora 08:00 – 06.02.2020, ora 10:00, vizând intensificări ale vântului; ninsori viscolite în zonele montane, Moldova și local în Muntenia și Dobrogea, conform căreia: În intervalul menționat în regiunile estice vor fi precipitații, la început ninsori în zona de munte și în nordul Moldovei și mai ales ploi și lapoviță în rest, iar spre seară și noaptea vor predomina ninsorile.

La munte, în nordul și centrul Moldovei, iar din orele serii și în sudul Moldovei, Dobrogea și în cea mai mare parte a Munteniei va ninge, se va depune strat de zăpadă, iar vântul va avea intensificări susținute, viscolind ninsoarea și determinând scăderea vizibilității. Rafalele vor depăși 60...70 km/h, iar în zona montană 90...100 km/h. În a doua parte a zilei de miercuri (5 februarie) și în prima parte a nopții de miercuri spre joi (5/6 februarie) vântul va fi intens și în regiunile vestice și centrale, iar rafalele vor depăși 55...60 km/h.

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BOTOŞANI, BUZĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IAŞI, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TIMIŞ, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – COD Galben
- ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, TIMIŞ şi SĂLAJ - COD Portocaliu
În ţară, vremea s-a răcit în cea mai mare parte a țării, mai ales în regiunile sudice, sud-estice și estice. În cursul zilei, cerul a fost variabil în regiunile extracarpatice și mai mult noros în rest, iar noaptea a devenit noros în toată țara. În prima parte a intervalului au căzut precipitații mixte la munte, predominant ploi în nord-vest și doar sub formă de ploaie pe arii extinse în Banat, Crișana și Moldova și local în restul teritoriului. Noaptea, în regiunile intracarpatice, pe arii restrânse ploile s-au transformat în lapoviță și ninsoare, iar în zona montană au predominat ninsorile. Până la ora încheierii prezentului raport, cantitățile de precipitații au depășit prin cumulare 15....20 l/mp în Banat, Crișana, Maramureș, nord-vestul și nordul Transilvaniei și nordul Moldovei, până la 41 l/mp la Stâna de Vale. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, mai ales pe creste, cu rafale de peste 90...100 km/h, viscolind și spulberând ninsoarea. Intensificări ale vântului au fost și în regiunile vestice și centrale, precum și în Dobrogea cu viteze de 55...65 km/h. Stratul de zăpadă, măsurat la ora 20 avea în zona montană până la 133 cm la Bâlea Lac și până la 6 cm izolat în Transilvania. Temperaturile maxime s-au încadrat între 4 grade la Câmpeni și 15 grade la Bechet și Zimnicea, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Dumbrăvița de Codru și 9 grade la Sulina și Gorgova. La începutul intervalului, izolat în Moldova, Muntenia și Dobrogea s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII: de ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, deși valorile termice au scăzut față de intervalul precedent, vremea s-a menținut mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă. Cerul a devenit treptat noros, iar după-amiaza și în a doua parte a nopții a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 11 grade la Afumați și Băneasa și 12 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.02.2020, ora 08.00 – 06.02.2020, ora 08.00

În ţară, vremea se va răci accentuat, iar cerul va fi mai mult noros. În regiunile estice vor fi precipitații, la început ninsori în zona de munte și în nordul Moldovei și mai ales ploi și lapoviță în rest, iar spre seară și noaptea vor predomina ninsorile. Izolat vor fi condiții de polei sau ghețuș. La munte, în nordul și centrul Moldovei, iar din orele serii și în sudul Moldovei, Dobrogea și în cea mai mare parte a Munteniei va ninge, se va depune strat de zăpadă, iar vântul va avea intensificări susținute, viscolind ninsoarea și determinând scăderea vizibilității. Rafalele vor depăși 60...70 km/h, iar în zona montană 90...100 km/h. În a doua parte a zilei și în prima parte a nopții, vântul va fi intens și în regiunile vestice și centrale, unde rafalele vor depăși 55...60 km/h. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între -1 și 9 grade, iar cele minime se vor încadra, în general, între -12 și -2 grade.

La Bucureşti, vremea se va răci accentuat, astfel că temperatura aerului va scădea continuu pe tot parcursul intervalului, de la valori de 5...6 grade în orele dimineții spre o minimă în jurul a -2 grade, noaptea. Vor fi precipitații, în cursul zilei sub formă de ploaie, iar seara și noaptea, predominant ninsoare. Vântul va avea intensificări temporare, cu rafale ce vor atinge 55...60 km/h, amplificând senzația de rece și viscolind ninsoarea în a doua parte a intervalului. 

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 04.02.2020 ora 20 - 05.02.2020 ora 20.

Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Riscul însemnat de avalanșe este determinat de vântul intens și de ninsorile însemnate cantitativ. În aceste condiții se vor forma noi plăci de vânt, friabile și de mărimi considerabile, și cornișe pe muchii. Acestea se pot rupe sau deprinde chiar și la încărcări mici și pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii, antrenând și stratul de zăpada proaspătă.
Stratul de zăpadă
În partea superioară a stratului se vor depune 15...25 cm de zăpadă proaspătă, instabilă, cu coeziune slabă cu stratul vechi, care este în general compactat și stabilizat. Întâlnim cornișe pe muchii, orientate spre est, sud-est și sud, și multiple plăci de vânt, formate recent și de mărimi considerabile. În zonele adăpostite depozitele de zăpadă depășesc 50-100 cm.
Munţii Făgăraş - - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Riscul de avalanșe crește odată cu altitudinea și, în special la peste 1800 m, zăpada proaspătă, plăcile de vânt friabile sau cornișele formate pe fondul vântului intens, pot fi dislocate sau rupte chiar și la supraîncărcări mici, declanșând avalanșe de dimensiuni mici sau medii. Unele plăci de vânt pot fi acoperite de zăpada transportată, devenind greu de identificat.
Stratul de zăpadă
În partea superioară a stratului, regăsim circa 10...20 cm de zăpadă căzută în ultimele zile, peste care în următorul interval se vor mai depune peste 15...25 cm de zăpadă proaspătă. Stratul superior, instabil, are coeziune slabă cu cel vechi. Întâlnim cornișe pe muchii, orientate spre est, sud-est și sud, și multiple plăci de vânt, formate recent și de mărimi considerabile. Stratul vechi are grosime de peste 1 metru, este în general stabilizat și are rezistență mare. În locurile adăpostite, depozitele de zăpadă pot depăși 2 metri, iar pe fondul ninsorilor vor crește în mărime.
Masivul Parâng-Șureanu - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
Zăpada proaspătă, instabilă, are rezistență scăzută și coeziune slabă cu stratul vechi, iar la supraîncărcări mai mari se pot declanșa avalanșe, riscul fiind mai ridicat în zonele cu acumulări mari de zăpadă. La altitudini de peste 1800 m pe fondul ninsorilor, a vântului intens și a transportului de zăpadă asociat, se vor forma noi plăci de vânt și cornișe, ce se pot desprinde cu ușurință, antrenând în alunecări și stratul de zăpadă proaspătă.
Stratul de zăpadă
În următorul interval se va depune un strat de zăpadă proaspătă, local mai consistent, de peste 15...20 cm, cu coeziune slabă cu stratul vechi, stabilizat. Regăsim cornișe pe muchii și multiple plăci de vânt, formate recent. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Călimani-Bistriței-Ceahlău - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
În următorul interval se va depune local un strat mai însemnat de zăpadă, instabil și cu coeziune slabă la stratul existent, ce poate fi deprins la supraîncărcări mai mari, riscul fiind mai ridicat în zonele cu acumulări mari de zăpadă și pe pantele foarte înclinate. La altitudini de peste 1800 m, pe fondul ninsorilor moderate, a vântului intens și a transportului de zăpadă asociat, se vor forma noi plăci de vânt ce se pot desprinde cu ușurință, antrenând în alunecări și stratul de zăpadă proaspătă.
Stratul de zăpadă
În următorul interval se va depune un strat de zăpadă proaspătă, local mai consistent, de peste 15...25 cm, cu coeziune slabă cu stratul vechi, stabilizat. Regăsim cornișe pe muchii și multiple plăci de vânt, formate recent. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Rodnei - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
Se va depune un strat nou, consistent, iar la supraîncărcări mai mari se pot declanșa avalanșe. Riscul este mai ridicat în zonele cu pante foarte înclinate și acumulări mai importante de zăpadă. La altitudini de peste 1800 m pe fondul ninsorilor moderate, a vântului intens și a transportului de zăpadă asociat, se vor forma noi plăci de vânt și cornișe ce se pot desprinde cu ușurință.
Stratul de zăpadă
În următorul interval se va depune un strat de zăpadă proaspătă, local mai consistent, de peste 15...25 cm, instabil și cu coeziune slabă între cristale și cu stratul existent, stabilizat. Regăsim cornișe pe muchii și multiple plăci de vânt, formate recent. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Țarcu-Godeanu - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
În următorul interval se va depune local un strat mai consistent de zăpadă proaspătă, instabil. La supraîncărcări, pe pante mai înclinate, se pot declanșa avalanșe, riscul fiind mai ridicat în zonele unde sunt formate depozite mai însemnate de zăpadă. La peste 1800 m, pe fondul ninsorilor moderate, a vântului intens și a transportului de zăpadă asociat, se vor forma noi plăci de vânt și cornișe pe muchii, ce se pot desprinde cu ușurință.
Stratul de zăpadă
În următorul interval se va depune un strat de zăpadă proaspătă, local mai consistent, de peste 15...20 cm, cu coeziune slabă cu stratul vechi, stabilizat, cu grosime în general sub 30 cm. Întâlnim de asemenea multiple plăci de vânt, formate recent care au coeziune slabă cu stratul existent. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Vlădeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus

Descrierea riscului
În următorul interval va ninge, mai însemnat cantitativ, iar la supraîncărcări mari stratul de zăpadă proaspătă, instabilă, poate aluneca peste stratul vechi, pe pantele cu înclinație foarte mare. Pe fondul vântului intens se vor forma plăci de vânt cu o coeziune slabă la stratul zăpadă, ce pot fi desprinse sau rupte ușor, declanșând avalanșe de mici dimensiuni.
Stratul de zăpadă
Peste stratul de zăpadă vechi, de dimensiuni reduse, compactat și stabilizat, se va depune un strat nou, instabil, de peste 20...25 cm, izolat mai mult.
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 03.02.2020, ora 16.00 - 04.02.2020, ora 16.00:

Cerul a fost mai mult noros și pe arii extinse s-au semnalat precipitații mixte, ninsori la peste 1500 m. Vântul a suflat în general moderat la peste 1800 m, unde au fost intensificări până la tare, rafalele depășind 80...100 km/h (viteza maximă înregistrată fiind de 126 km/h la Vf. Rețitiș-Călimani), viscolind sau spulberând zăpada. La altitudini mai joase, rafalele nu au depășit 55...65 km/h. Local s-a semnalat ceață, asociată pe arii restrânse cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a crescut în majoritatea masivelor (cu până la 35 cm la Vf. Lăcăuți) și doar izolat, la altitudini mai joase, a scăzut cu 1...3 cm.
Grosimea stratului de zăpadă în 04.02.2020, ora 14.00:

Carpaţii Meridionali: 132 cm la Bâlea-Lac, 46 cm la Vf. Omu, 15 cm la Cuntu, 28 cm Vf. Țarcu, 19 cm la Păltiniș, 11 cm la Parâng, 10 cm la Predeal, 6 cm la Fundata, 2 cm la Sinaia

Carpaţii Orientali: 83 cm la Lăcăuți, 42 cm la Vf. Călimani, 30 cm la Bucin, 13 cm la Ceahlău-Toaca, 13 cm la Iezer-Rodnei, strat discontinuu la Poiana Stampei

Carpaţii Occidentali: 29 cm la Semenic, 25 cm la Vlădeasa 1400 m, 13 cm la Stâna de Vale, 7 cm la

Băișoara, 6 cm la Vf. Vlădeasa 1800 m

PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 04.02.2020, ora 20.00 - 05.02.2020, ora 20.00:

Vremea va fi închisă. Pe arii extinse se vor semnala ninsori moderate cantitativ și se va depune un strat consistent de zăpadă, care local va depși 20...25 cm și izolat 40...50 cm, mai ales în Munții Apuseni, Carpații Meridionali și nordul Orientalilor. Vântul va sufla moderat și tare, din direcții variabile, sud-vestic la începutul intervalului, devenind treptat nordic și nord-estic spre sfârșitul intervalului. Rafalele în zona înaltă vor depăși în cursul zilei 100...120 km/h, viscolind și transportând zăpada. Temperaturile vor fi exclusiv negative.
Temperaturi prognozate în intervalul 04.02.2020, ora 20.00 - 05.02.2020, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -12 la -7 gr. C; temperaturi maxime: -9 la -6 gr. C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr. C; temperaturi maxime: -7 la -2 gr. C

Vânt la peste 2000 m: circulație variabilă, la începutul intervalului predominant sud-vestică și vestică, devine nordică și nord-estică în a doua parte a intervalului, când va crește în intensitate
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
ARBDD informează despre stingerea unui incendiu de vegetaţie uscată şi stuf, care a afectat 70 ha în zona District ecologic Razim - Sinoe, mal lac Golovila - mal lac Naţional, com Ceamurlia, jud. Tulcea, izbucnit la 03.02.2020 ora 03.00, stins de la sine la 03.02.2020, ora 06.00. Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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