NOTĂ DE FUNDAMENTARE
	Secţiunea 1

Titlul proiectului de act normativ



	Hotarârea Guvernului privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare


	Secţiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ



	1. Descrierea situaţiei actuale
În conformitate cu prevederile art. 2 din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, fauna de interes cinegetic este resursă naturală regenerabilă, bun public de interes naţional şi internaţional, administrată de către autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare (Ministerul Apelor și Pădurilor).
Gestionarea faunei sălbatice de interes cinegetic se asigură pe fonduri cinegetice de către persoane juridice licențiate, pe riscul și răspunderea lor, în baza contractelor de gestiune încheiate cu structurile teritoriale de specialitate ale Ministerul Apelor și Pădurilor.
Managementul faunei cinegetice aflate pe suprafeţe care nu sunt incluse în fondurile cinegetice, prevăzute de lege (Rezervația Biosferei ”Delta Dunării”, parcuri naționale intravilanul municipiilor) se asigură de către administraţiile ariilor protejate sau de către consiliile locale, după caz.

Potrivit informațiilor deținute de Ministerul Apelor și Pădurilor, în anumite situații animalele sălbatice de interes cinegetic produc pagube culturilor agricole, silvice şi animalelor domestice, pentru care proprietarii acestora solicită despăgubiri.
Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, stabilește cine suportă despăgubirile pentru pagubele produse de vânat și în ce condiții, astfel:

   ”Art. 13. - (1) Pentru pagubele produse culturilor agricole, silvice şi animalelor domestice de către exemplarele din speciile de faună de interes cinegetic, cuprinse în anexele nr. 1 şi 2, se acordă despăgubiri. 

   (2) Despăgubirile pentru pagubele produse de către exemplarele din speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexa nr. 1 se suportă după cum urmează: 

   a) pentru pagubele produse în fondurile cinegetice şi în intravilan - de gestionarul faunei cinegetice de pe cuprinsul fondurilor cinegetice în cauză, dacă acesta nu şi-a îndeplinit obligaţiile pentru prevenirea pagubelor; 

   b) pentru pagubele produse în ariile naturale protejate, neincluse în fonduri cinegetice sau în care vânătoarea nu este admisă - de autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului, din bugetul aprobat cu această destinaţie. 

   (3) Pentru situaţiile în care atât gestionarul, cât şi proprietarii de culturi agricole, silvice şi de animale domestice şi-au îndeplinit toate obligaţiile pentru prevenirea pagubelor, despăgubirile se suportă de către autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, din bugetul aprobat cu această destinaţie. 

   (4) Despăgubirile pentru pagubele produse de către exemplarele din speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexa nr. 2 se suportă de autoritatea publică centrală pentru protecţia mediului, din bugetul aprobat cu această destinaţie.
    (5) Constatarea pagubelor prevăzute la alin. (1) - (4) şi emiterea deciziei comisiei de constatare se realizează în termen de maximum 72 de ore de la depunerea cererii scrise de către persoana păgubită, la unitatea administrativ-teritorială pe teritoriul căreia s-a produs paguba.

    (6) Plăţile către beneficiarii despăgubirilor se fac în termen de maximum 30 de zile de la emiterea deciziei de constatare.”
Modalitățile de constatare a pagubelor și de acordare a despăgubirilor sunt stabilite în prezent prin Hotarârea Guvernului nr. 1679/2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, precum şi obligaţiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice şi proprietarilor de culturi agricole, silvice şi de animale domestice pentru prevenirea pagubelor.
Din datele deținute de către Ministerul Apelor și Pădurilor și din sesizările proprietarilor de culturi agricole, silvice şi de animale domestice a rezultat că actuala modalitatea de constatare a pagubelor și de stabilire a răspunderii civile este greoaie și uneori nefuncțională. Din această cauză pentru unele pagube nu a putut fi stabilită răspunderea civilă, fapt ce a generat conflicte între proprietarii păgubiți și gestionarii fondurilor cinegetice, și litigii ale acestora cu administratorul fondului cinegetic național (MAP). 

	Schimbări preconizate
Prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului va stabili o procedură rapidă de constatare a pagubelor și de stabilire a cuantumului despăgubirilor, precum și o modalitate riguroasă și fără echivoc de stabilire a răspunderii civile.
Prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului va reglementa cât mai echitabil drepturile şi obligaţiile proprietarilor de culturi agricole, silvice şi de animale domestice în legătură cu pagubele pe care speciile de faună de interes cinegetic le produc, astfel încât partea păgubită să primească despăgubirea în timp util şi la justa valoare. 
Prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului stabilește o modalitate de plată directă a despăgubirilor de către cei care administrează şi gestionează fauna de interes cinegetic, pentru pagubele produse de vânat culturilor agricole, silvice şi animalelor domestice, atunci când aceștia nu-și îndeplinesc obligațiile pentru prevenirea pagubelor.

Pentru menţinerea echilibrului ecologic şi pentru prevenirea pagubelor pe care exemplarele din speciile de faună de interes cinegetic le pot produce culturilor agricole, silvice şi animalelor domestice, proprietarii acestora și gestionarii fondurilor cinegetice trebuie să ia o serie de măsuri, prevăzute în anexele 3 și 4 la prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului.

          Prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului a fost elaborat în conformitate cu prevederile art. 13 din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.

	Secţiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ



	1. Impactul macro-economic
Prezentul proiect de act normativ creează condiţiile pentru gestionarea conflictelor dintre gestionarii fondurilor cinegetice și proprietarii culturilor agricole, silvice și animalelor domestice în situațiile în care animalele sălbatice de interes cinegetic produc pagube, cu impact redus asupra bugetului de stat pentru acordarea de despăgubiri. 



	1.1. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect



	2. Impactul asupra mediului de afaceri
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	3. Impactul social
Prezentul act normativ, prin efectele sale, va duce la o mai bună gestionare a capitalului natural și la o respectare a cerințelor de dezvoltare durabilă a faunei cinegetice, a culturilor agricole, silvice și a creșterii animalelor domestice. Impactul unei bune gestionări a resurselor din terenurile cuprinse în fondurile cinegetice sunt profunde la nivelul întregii societăți, cu beneficii atât imediate cât și pe termen mediu și lung. Buna gestionare a capitalului natural asigură atât venituri pentru populație cât și o protecție pe termen lung a intereselor comune în privința asigurării pe viitor a biodiversității.



	4. Impactul asupra mediului
Proiectul de act normativ contribuie la asigurarea echilibrului agro-silvo-cinegetic.

	Secţiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect


	

	Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare
La elaborarea prezentului proiect de Hotărâre de Guvern s-a ţinut cont de prevederile Legii vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările şi completările ulterioare. Prezentul proiect de Hotărâre de Guvern abrogă prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1679/2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, precum şi obligaţiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice şi proprietarilor de culturi agricole, silvice şi de animale domestice pentru prevenirea pagubelor.


	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect



	4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
Nu au fost identificate.



	5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect



	Secţiunea a 6-a

Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ



	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate

Ministerul Apelor și Pădurilor a organizat mai multe dezbateri publice și întâlniri de lucru la care au participat reprezentanți ai: Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociației Generale a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România, Federației Cinegetice Independente din România, Institutului de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură ”Marin Drăcea”, Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere Brașov și ai Regiei Naționale a Pădurilor.  Au fost invitați să participe și reprezentanți ai: Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrașiei Publice și Fondurilor Europene, Asociația Administratorilor de Păduri din România, Asociația Propiertarilor de Păduri din România, Federația Națională a Sindicatelor din Agricultură, Alimentație, Tutun, Domenii și Servicii Conexe ”Agrostar”, Asociația Municipiilor din România, Asociația Orașelor din România și Asociația Comunelor din România.


	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ
Alegerea organizațiilor cu care a avut loc consultarea a avut la bază faptul că unele trebuie să pună în aplicare prevederile prezentei hotărâri a Guvernului, unele își pot împărtăși experiența similară acumulată, iar altele pot transmite/susține puncte de vedere ale deținătorilor de culturi agricole/silvice și de animale domestice.

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
Au fost invitate la consultări Asociația Municipiilor din România, Asociația Orașelor din România și Asociația Comunelor din România

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente.
Proiectul de act normativ respectă prevederile legale în materie în vigoare.

	5. Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
Proiectul urmează a fi avizat de către Consiliul Legislativ.



	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ



	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
În conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003 privind transparenţa decizională în administraţie publică, proiectul de act normativ a fost afişat pe pagina de website a Ministerului Apelor și Pădurilor, în vederea informării și acordării posibilităţii cetăţenilor şi reprezentanţilor societăţii civile de a formula propuneri şi observaţii.

	Secţiunea a 8-a

Măsuri de implementare



	1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului – înfiinţarea de noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

	2. Alte informaţii




Faţă de cele prezentate, supunem aprobării proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, precum şi obligaţiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice şi proprietarilor de culturi agricole, silvice şi de animale domestice pentru prevenirea pagubelor. 
MINISTRUL APELOR ȘI PĂDURILOR


VICEPRIM-MINISTRU,
Adriana PETCU
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      Petre DAEA 
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