Declarația Dunării 2016 – Rezumat
În data de 9.02.2016, la Viena, Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) a găzduit cea de-a 3-a Reuniune Ministerială a Miniștrilor și reprezentanților la nivel înalt, responsabili cu managementul resurselor de apă, din 14 țări riverane Bazinului Fluviului Dunărea (Austria, Bosnia și Herțegovina, Bulgaria, Croația, Republica Cehă, Germania, Ungaria, Muntenegru, Republica Moldova, România, Serbia, Slovenia, Ucraina), precum și Comisia Europenă. Această Reuniune Ministerială a aprobat două importante planuri pentru Dunăre: Planul de Management Actualizat al Bazinului Fluviului Dunărea 2015 și Planul de Management al Riscului la Inundații. În cadrul Reuniunii a fost adoptată, de asemenea, Declarația Dunării din 2016, care arată cel mai înalt nivel de asumare a Comisiei Internaționale pentru Protecția Fluviului Dunărea privind activitatea sa viitoare, în raport cu provocările comune cu care se confruntă bazinul Dunării.
Declarația Dunării subliniază direcția către un Fluviu Dunărea mai curat, mai sănătos și mai sigur până în 2021.

Un Fluviu Dunărea mai curat, mai sănătos și mai sigur pentru ca fiecare să se poată bucura de el
Aceste trei elemente cheie ale planurilor de management ale Comisiei Internaționale pentru Protecția Fluviului Dunărea asigură cei trei piloni de acțiune care sunt necesari pentru ca Dunărea să devină:
· o apă ” mai curată”;
· un habitat ”mai sănătos” pentru animale și plante;
· un mediu ”mai sigur” pentru ca oamenii să trăiască fără teama de inundații.

Mai curat – Reducerea poluării produsă de așezări umane, industrie și agricultură
O Dunăre mai curată înseamnă reducerea poluării apei. Apele uzate provenite din gospodării, locuri comerciale, industrie și agricultură sunt principalele surse de poluare. Colectarea apelor uzate municipale și industriale, prin intermediul sistemului urban de canalizare, și epurarea corespunzătoare a acestora sunt măsuri importante pentru a păstra râurile curate. Începând cu 2009, infrastructura de ape uzate a fost îmbunătățită pentru 900 de municipalități – și există alte 1000 de municipalități care urmează să beneficieze de infrastructură corespunzătoare pentru ape uzate, dintre care jumătate sunt deja în dezvoltare. Îmbunătățirea epurării apelor uzate contribuie la reducerea poluării cu substanțe organice, nutrienți și substanțe periculoase. Reducerea nutriențiilor și a pesticidelor este, de asemenea, foarte importantă din punct de vedere al poluării difuze provenite din zonele agricole. Toate țările dunărene trebuie să-și armonizeze politicile din domeniul apelor și agriculturii în vederea îmbunătățirii implementării măsurilor specifice și rentabile și a bunelor practici agricole.
Mai sănătos – apă și ecosisteme

Fluviile sunt ecosisteme care oferă un mediu de viață pentru animale și plante acvatice, precum și servicii pentru populație, cum ar fi apa potabilă și recreere. Dacă dorim corpuri de apă mai sănătoase, trebuie să facem tot posibilul să echilibrăm orice modificări antropice  în vederea  susțimerii funcțiilor ecosistemelor, protejând speciile native. Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea a recunoscut sturionii din Dunăre ca specie reprezentativă, deoarece  aceștia au nevoie  de diferite habitate și medii fluviale variate structural, în cadrul diferitelor perioade ale ciclului lor de viață. Necesitățile complexe ale sturionilor fac din aceștia un indicator util pentru un fluviu aflat în condiții ecologice bune. Celelalte specii tipice Dunării sunt Somonul de Dunăre sau crustaceele Dikerogammarus bispinosus (crevetele ucigaș) și Corophium curvispinum (crevetele de nămol caspic). Algele tipice care se găsesc în mod obișnuit în fluviul Dunărea sunt reprezentate de speciile Diatoma vulgaris (alge) și diatomee centrice Stephanodiscus hantschii, specii comune atât fitobentosului cât și fitoplanctonului. 

În 2019 va avea loc  cea de-a patra Expediție Comună pentru supravegherea Dunării care va contribui la creșterea înțelegerii cu privire la problemele cu care se confruntă calitatea apei Dunării, ecosistemele și habitatele fluviului Dunărea.
Mai sigur – Diminuarea pagubelor produse de inundații

Adesea, inundațiile produc victime omenești și suferință, daune economice importante, și de multe ori  degradarea mediului. Inundațiile cauzate de fluviul Dunărea din iunie 2013 au produs 9 victime, iar pagubele financiare totale în bazinul Dunării au însumat 2,4 bilioane Euro. Inundațiile dezastruoase din mai 2014 din bazinul fluviului Sava au produs 79 de victime, 137.000 de persoane au fost evacuate și pagube în valoare de 4 bilioane Euro. Hărțile de hazard și risc la inundații reprezintă un instrument eficient utilizat pentru a arăta consecințele potențial negative ale diferitelor scenarii ale inundațiilor. Acestea sunt utilizate pentru informarea și pregătirea în cazul inundațiilor și sunt o bază importantă pentru stabilirea priorităților și a deciziilor tehnice, financiare și politice aferente acestor situații. Deși inundațiile sunt fenomene naturale care nu pot fi prevenite, avem nevoie urgentă să creștem investițiile în managementul riscului la inundații, în vederea reducerii probabilității și gravității consecințelor negative.
Planurile oferă o bază pentru cooperare
Planul Actualizat de Management pentru Bazinul Fluviului Dunărea în 2015 
Acest plan, dezvoltat în conformitate cu cerințele Directivei Cadru pentru Apă (WFD), definește cadrul destinat managementului resurselor de apă în bazinul fluviului Dunărea pentru următorii șase ani, până în 2021. Scopurile acestuia constau în protejarea Dunării și asigurarea utilizării durabile, pe termen lung, a resurselor proprii de apă. Planul include cele mai recente evaluări privind presiunile semnificative cu care se confruntă fluviul,  starea apelorși un program comun de măsuri. De asemenea, stabilește și consolidează numeroase principii integrative destinate managementului bazinului hidrografic. Acesta include abordări economice, precum și integrarea cu alte politici sectoriale, cum ar fi energia, transporturile, agricultura și adaptarea la schimbările climatice. Acest plan contribuie, de asemenea, la creșterea conștientizării cu privire la impactului descărcărilor de nutrienți și evacuărilor de substanțe periculoase din Dunăre asupra ecosistemele Mării Negre, în conformitate cu cerințele de coordonare ale Directivei Cadru privind Strategia pentru Mediul Marin a Uniunii Europene.
Planul identifică cele patru Aspecte Importante de Gospodărire a Apei care constituie principalele presiuni asupra stării/potențialului ecologic și stării chimice a corpurilor de apă de suprafață și a stării chimice a corpurilor de apă subterană, aflate de-a lungul bazinului Dunării. Aceste presiuni includ: poluarea cu substanțe organice, nutrienți și substanțe periculoase, precum și alterările hidromorfologice.

Planul de Management al Riscului la Inundații al Dunării (PMRID)

Pentru consolidarea abordarii managementului riscului la inundații la nivelul bazinului internațional al Dunării, noi am realizat în anul 2004 în cadrul ICPDR, un Plan de acțiuni pentru prevenirea durabilă a inundațiilor, 17 Planuri de acțiune la nivelul sub-bazinelor în anul 2009, precum și Primul Plan de Management al Riscului la Inundații, conform cerințelor Directivei Inundații.
Cu acest Plan de Management al Riscului la Inundații subliniem obiectivele noastre comune în vederea reducerii riscurilor existente la inundații, consolidării apărării împotriva inundațiilor, sensibilizării opiniei publice, precum și aplicării principiului solidarității prin evitarea transferului problemelor cauzate de inundații în țările învecinate. De asemenea, Planul (PMRID) prioritizează măsurile cu efect pozitiv în aval, ca de exemplu retenția naturală a apei, sistemul de alarmare, reducerea riscului cauzat de siturile contaminate din zone inundabile sau schimbul de informații.
Calea de urmat
Declarația Dunării din 2016 pune bazele pentru viitorul politicilor integrate în domeniul apelor în bazinul Dunării. Peste 80 de milioane de oameni consideră Dunărea propria lor casă, de aceea merită să beneficieze de apă curată, sănătoasă și sigură. Prin aceste două planuri ICPDR a dezvoltat setul de instrumente necesare care să asigure că sunt urmați toți pașii pentru atingerea obiectivului de mediu. Acum, decizia de punere în practică a acestor planuri se află în mâinile guvernelor noastre , astfel încât să ne îndreptăm către un fluviu mai curat, mai sigur și mai sănătos de care generația viitoare să poată beneficia.
Textul integral al Documentul poate fi descărcat de aici:
https://www.icpdr.org/main/sites/default/files/nodes/documents/danube-declaration2016.pdf 
