Ministerul Mediului şi Pădurilor
Ordinul 1342 din 24 august 2010 (Ordinul 1342/2010)
privind modul de stabilire a tarifelor de practicare a vanatorii
Publicat in Monitorul Oficial 619 din 2 septembrie 2010 (M. Of. 619/2010) 
LegeStart prezinta actul doar in varianta publicata in Monitorul Oficial..
   Avand in vedere Referatul de aprobare nr. 185.154 din 9 iunie 2010 al Directiei generale de regim silvic si cinegetic si dezvoltare forestiera, 
   tinand cont de Avizul Consiliului National de Vanatoare nr. 2 din 27 iulie 2010, 
   in temeiul prevederilor art. 6 alin. (4) si ale art. 56 alin. (1) din Legea vanatorii si a protectiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificarile si completarile ulterioare, precum si ale art. 15 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 1.635/2009 privind organizarea si functionarea Ministerului Mediului si Padurilor, cu modificarile si completarile ulterioare, 

   ministrul mediului si padurilor emite urmatorul ordin: 

[bookmark: art1]   Art. 1. -(1) Pentru organizarea si practicarea vanatorii pe teritoriul Romaniei, conform legii, fiecare gestionar de fond cinegetic care autorizeaza actiuni de vanatoare stabileste, prin decizie a organelor de conducere, tarife proprii, cotizatii si cotizatii suplimentare pe care le percepe vanatorilor, organizatorilor actiunilor de vanatoare sau propriilor membri vanatori, dupa caz, pe fondurile cinegetice pe care le gestioneaza. 
   (2) Veniturile realizate de fiecare gestionar de fonduri cinegetice din actiunile de vanatoare se raporteaza structurilor teritoriale ale autoritatii publice centrale care raspunde de silvicultura, pana la data de 15 iunie a fiecarui an, pentru sezonul de vanatoare incheiat. 
[bookmark: art2]   Art. 2. - La data intrarii in vigoare a prezentului ordin se abroga: 
   a) Ordinul ministrului agriculturii, alimentatiei si padurilor nr. 117/2001 pentru aprobarea Listei cuprinzand tarifele minime care se percep de la vanatori straini pentru actiuni de vanatoare in Romania, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 473 din 17 august 2001; 
   b) Ordinul ministrului agriculturii, alimentatiei si padurilor nr. 164/2001 pentru aprobarea nivelului tarifelor minime care se percep de la vanatori romani pentru actiuni de vanatoare in Romania, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 473 din 17 august 2001; 
   c) Ordinul ministrului agriculturii, alimentatiei si padurilor nr. 193/2001 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de stabilire a tarifelor care se practica de gestionarii fondurilor de vanatoare pentru actiuni de vanatoare cu vanatori romani, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 564 din 11 septembrie 2001; 
   d) Ordinul ministrului agriculturii, alimentatiei si padurilor nr. 203/2001 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de stabilire a tarifelor care se practica pentru actiunile de vanatoare realizate in Romania cu vanatori straini, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 564 din 11 septembrie 2001. 
[bookmark: art3]   Art. 3. - Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 
Ministrul mediului si padurilor,
Laszlo Borbely

   Bucuresti, 24 august 2010. 
   Nr. 1.342.

