NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.

Mijloacele fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.                În evidențele contabile ale administrațiilor bazinale de apă fiecărui mijloc fix i se atribuie un număr de inventar, însă un număr MFP din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe mijloace fixe având numere de inventar distincte în evidențele contabile. 
Lucrările hidrotehnice din cadrul bunurilor imobile “Regularizări bazin Ialomița – D.A. Ialomița - Buzău” (MFP 64615) și “Regularizări bazin Siret D.A. Ialomița - Buzău” (MFP 64619) constau în lucrări de regularizare, consolidări și apărari de maluri care au fost calamitate în urma viiturilor repetate, în acest sens existând procese verbale de calamitate avizate și semnate de către reprezentanții autorităților administrației publice locale. Lucrarea hidrotehnică “Regularizare pârâu Slănic – Gura Ocniței”, parte a bunului imobil “Regularizări bazin Ialomița – D.A. Buzău - Ialomița” (MFP 64613), are durata de funcționare depășită, iar ca urmare a schimbării morfologice a secțiunilor albiei minore prin căderea talvegului (eroziune activă) de-a lungul anilor și a viiturilor din 1976 până în prezent, aceasta s-a deteriorat.
Bornele componente ale axului cadastral aferent cursurilor de apă de pe teritoriul județului Prahova sunt deteriorate în totalitate. Echipamentele utilizate în activitatea posturilor hidrometrice, parte componentă a numerelor MFP 64509 – “Alte instalații D.A. Ialomița - Buzău” și MFP 64511 - “Alte instalații D.A. Ialomița Buzău, bazin Ialomița” se găsesc într-o stare avansată de uzură, nu mai prezintă siguranță în utilizare și nu se mai pot repara.
La acumularea Vâlcele se trece în domeniul privat al statului un rezervor metalic, pus în funcțiune în anul 1979, care a avut rolul de stocare a uleiului hidraulic. Acest rezervor devenise impropriu pentru depozitarea uleiului și a fost înlocuit cu rezervoare metalice mai mici.
Din cadrul bunului imobil “Lac acumulare Bascov și stație pompe râu Argeș” (MFP 64079) se trec în domeniul privat al statului nouă celule 6 KV, două transformatoare 250 KV și două celule 6 KV aferente pompelor. Aceste echipamente electrice au fost puse în funcțiune în anul 1982 având rolul de a alimenta cu energie electrică stația de pompe Bascov. Deoarece nu mai prezentau siguranță în exploatare, fiind uzate fizic și moral, au fost înlocuite cu alte echipamente moderne.  
La acumularea Râușor se trec în domeniul privat al statului 29 de mijloace fixe “celulă Telemac – AMC” și un mijloc fix “terminal E.T.T. 20 AMC”, puse în funcțiune în anul 1986. Celulele sunt defecte, nu mai pot înregistra valorile frecvenței și nu pot fi înlocuite deoarece sunt înglobate în nucleul de argilă din corpul barajului. Terminalul E.T.T. 20 AMC este amplasat în corpul barajului sub nucleu de argilă și, din cauza faptului că în prezent celulele sunt defecte, nu-și mai îndeplinește rolul pentru care a fost montat, rolul său fiind preluat din anul 2008 de alte 5 cutii terminale.

Pompa HEBE de la acumularea Zăvoiul Orbului (MFP 64084) a fost pusă în funcțiune în anul 1996 și a fost folosită până în anul 2014, timp de 18 ani, pentru a asigura alimentarea cu apă potabilă din foraj a barajului Zăvoiul Orbului. Din cauza faptului că motorul pompei s-a ars în anul 2014 aceasta a fost înlocuită cu o pompă submersibilă. 
Digul din elemente prefabricate Acriș și Nodul hidrotehnic pârâu Acriș, înregistrate la numerele MFP 116483 și MFP 116489 în anexa nr. 12 la H.G.                                 nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare, puse în funcțiune în anul 1995, au fost afectate de viiturile ce au avut loc în perioada 23.05-02.06.2012, fapt atestat de procesul verbal de calamități nr. 1797/06.06.2012 avizat de președintele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brașov.

La barajul Nedelea (MFP 63996) se trec în domeniul privat al statului două mijloace fixe, respectiv “Accesorii sanitare și încălzire” și “Instalații încălzire”, care sunt defecte, nefuncționale și uzate în totalitate. La Barajul Măneciu (MFP 64134) se trec în domeniul privat al statului cinci accelerografe care nu mai sunt funcționale, sunt un model foarte vechi care nu se mai fabrică, au o tehnologie învechită și o precizie scăzută a datelor furnizate, fiind și înlocuite cu aparatură modernă și performantă. Din cadrul bunului imobil Baraj Siriu (MFP 64118) se trec în domeniul privat al statului echipamente componente care se găsesc într-o stare avansată de uzură, nu mai prezintă siguranță în utilizare și nu se mai pot repara.
Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix “Împrejmuire 4000 ml Lac Amara”, parte componentă a bunului imobil “Lucrare hidrotehnică lac Amara + împrejmuire lac” (MFP 64132). Împrejmuirea lacului Amara este realizată din spalieri și sârmă ghimpată, spalierii fiind deteriorați iar sârma ghimpată este ruginită și pe alocuri ruptă, împrejmuirea nemaiasigurând protecția zonei pentru care a fost construită.
Din cadrul lacului de acumulare Prundu (MFP 64082) se trec în domeniul privat al statului un racord electric DV2 și o ambarcațiune metalică în lungime de 5,3 metri. Racordul electric, pus în funcțiune în anul 1982, a avut rolul de alimentare cu energie electrică a stației de pompare DV2, stație care a funcționat până în anul 2013 când s-a construit o altă stație de pompare, Golești, care a preluat rolul stației de pompare DV2 din cadrul formației Baraj Pitești. Ambarcațiunea metalică, care prezintă fisuri în corpul metalic, a fost folosită în perioada 1996 - 2012 pentru lucrările de întreținere și reparații la o dragă ce a fost scoasă din funcțiune în anul 2004.
Compartimentul baracă metalică de la Cantonul Cătămărăști și baraca metalică 4m x 6m x 3m de la Cantonul Priponești, puse în funcțiune în anul 1992, respectiv 1986, sunt într-o stare avansată de uzură, prezentând și degradări ale structurii de rezistență. Cabinele limnigraf Căzănești și Mânjești, puse în funcțiune în anul 1988, prezintă un grad de uzură de 80%, au tabla ruginită și spartă, iar puțurile aferente acestora sunt colmatate.   
Consolidarea mal stâng râu Siret la Movilenii de Jos, în lungime de 1800 metri, a fost executată în anul 1969 și este formată dintr-un câmp de șase epiuri construite din anrocamente și blocuri de beton și o protecție longitudinală de mal amplasată la limita aval a sectorului. În prezent consolidarea de mal este degradată în proporție de 98% din cauza viiturilor care au avut loc de-a lungul anilor pe râul Siret. Cele 6 epiuri sunt degradate în proporție de 100%, masivul de greutate format din anrocamente este erodat, iar din blocurile de beton au mai rămas doar trei. Lucrarea de protecție longitudinală nu mai există, fiind deteriorată de viiturile înregistrate de-a lungul timpului pe râul Siret. 
Apărarea mal stâng râu Siret la Movilenii de Sus, în lungime de 4300 metri, a fost executată în anul 1968, constând din 15 epiuri executate din anrocamente și blocuri de beton prefabricate pe saltele din fascine, în prezent fiind degradată în proporție de 98% din cauza viiturilor care s-au înregistrat de-a lungul timpului, niciunul din cele 15 epiuri nemaiavând dimensiunile proiectate.
La acumularea Mihăilești se trec în domeniul privat al statului trei pilaștrii și două foraje piezometrice. Pilaștrii nr. 502, 504 și 505 au fost puși în funcțiune în anul 1996 servind la urmărirea comportării în timp a barajului Mihăilești prin efectuarea de măsurători topo-geodezice. În prezent pilastrul nr. 504 este complet distrus, iar la pilaștrii nr. 502 și nr. 505 au fost distruse bolturile metalice de centrare forțată a aparaturii de măsurare  topo – geodezică, în prezent măsurătorile efectuându-se la alți 3 pilaștrii care sunt în funcțiune. Forajele pizometrice FP3bis și FP5Bis au fost executate în anul 1995 rolul lor fiind de a monitoriza nivelul hidrostatic. Acestea au fost parțial forate, având în vedere că în timpul forării s-a întâlnit o placă de beton și nu au mai putut fi continuate (din acest motiv cele două foraje au rămas în conservare, neputând fi utilizate la măsurători niciodată). 
La acumularea Mărăcineni se trec în domeniul privat al statului o instalație hidroavertizoare și o instalație telefonică. Instalația hidroavertizoare a fost pusă în funcțiune în anul 1983, rolul ei fiind acela de a da informații cu privire la nivelul apei pe râul Doamnei, în punctele Ciumești, Dărmănești, coada lacului de acumulare Mărăcineni. Aceasta este defectă și nu mai poate fi reparată, având în vedere gradul mare de uzură fizică, rolul ei fiind luat de stațiile automate hidrometrice puse în funcțiune pe râul Doamnei în anul 2012. Instalația telefonică, pusă în funcțiune în anul 1982, a fost folosită până în anul 1998, timp de 16 ani, pentru transmiterea datelor la dispeceratul Administrației Bazinale de Apă Argeș – Vedea, până când, din cauza defecțiunilor apărute la întreaga instalație de telefonie la nivel de unitate, s-a luat măsura înlocuirii întregului sistem.
Împrejmuirea din sârmă a Cantonului Buftea (MFP 65005) a fost realizată în anul 1936 pe o lungime de 11 metri, în prezent fiind distrusă în totalitate. 

Racordul electric de la Stația hidrometrică Smida, pus în funcțiune în anul 1980, are componentele instalației electrice defecte sau extrem de uzate. Cele două pluviografe PG-2M, din cadrul Stațiilor hidrometrice Puiana Horea și Smida, puse în funcțiune în anul 1985, sunt uzate fizic și moral, acuratețea măsurătorilor efectuate cu acestea fiind nesatisfăctoare. Stația pompe Bistrița, pusă în funcțiune în anul 1981, are cele două pompe uzate, bazinul de aspirație degradat, conducta de refulare ruginită și perforată, iar cablurile electrice subterane degradate în totalitate și nefuncționale. Stația de pompe nu este racordată la rețeaua de energie electrică nemaifiind în funcțiune din anul 2007. Toate aceste mijloace fixe sunt componente ale numărului MFP 64491 – stații hidrometrice D.A. Someș – Tisa.  
Cele două barăci metalice și modulul de campanie de la Cantonul Călinești (MFP 64861) au fost puse în funcțiune în anul 1988, respectiv în 1990. Din cauza oxidării metalului din care au fost confecționate și a deteriorării acoperișului, cele două barăci metalice au devenit improprii depozitării, materialele depozitate fiind supuse degradării. Modulul de campanie de la Cantonul Călinești a fost folosit inițial la organizarea de șantier cu ocazia lucrărilor derulate de Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare, apoi în timp s-a degradat devenind impropriu folosirii pentru cazare sau birouri.  
Modulul de campanie și modulul dormitor 3 camere de la Cantonul sistem Satu Mare (MFP 64880) au fost puse în funcțiune în anul 1990, respectiv în 1989. Acestea au fost folosite inițial la organizarea de șantier cu ocazia lucrărilor derulate de Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare, apoi în timp s-au degradat devenind improprii folosirii pentru cazare sau birouri.
Bunurile imobile din componența cărora fac parte mijloacele fixe propuse pentru trecere în domeniul privat al statului nu sunt intabulate din cauza lipsei fondurilor necesare pentru acest lucru. În cazul bunurilor imobile înscrise în cartea funciară, mijloacele fixe componente ale acestora, constând în majoritatea cazurilor din instalații și echipamente care se trec în domeniul privat al statului, nu sunt evidențiate în cartea funciară nefiind construcții definitive. Totodată, pentru acele construcții afectate de viituri, cum ar fi regularizările și consolidările de maluri, întocmirea de documentații cadastrale implică costuri care nu se justifică luând în considerare faptul că acestea se vor casa. Pentru mijloacele fixe de natura bornelor componente ale axului cadastral, pentru cele de natura forajelor, precum și pentru cele de natura modulelor dormitor sau barăcilor fără fundație nu se pot întocmi documentații cadastrale luând în considerare prevederile art. 304 alin. (3) din Regulamentul de avizare, recepție și înscriere în evidențele de cadastru și carte funciară aprobat prin Ordinul directorului general al Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară nr. 700/2014, conform cărora se reprezintă pe planul cadastral numai construcţiile permanente cu suprafaţa mai mare de 1 mp, clasificate după destinaţiile stabilite în conformitate cu prevederile legale.
Prin Hotărârile nr. 8/23.09.2015, nr. 11/25.11.2015, nr. 6/30.03.2016,                               nr. 9/30.05.2016, nr. 12/27.07.2016 și nr. 13/30.08.2016 ale Consiliului de Conducere al Administrației Naționale “Apele Române”, s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului,  în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz,  a activelor corporale aflate în administrarea Administrației Naționale “Apele Române” care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre de Guvern.
În conformitate cu prevederile art. 2 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, cu modificările și completările ulterioare, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificãrii şi, dupã caz, casãrii, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unitãţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementãrilor privind proprietatea publica şi regimul juridic al acesteia”. 
În conformitate cu prevederile art. 10 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea din domeniul public în domeniul privat se face, după caz, prin hotărâre a Guvernului, a consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a consiliului local, dacă prin Constituţie sau prin lege nu se dispune altfel”.

Potrivit prevederilor art. 20 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere, de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, precum şi de autorităţile administraţiei publice locale care au în administrare asemenea bunuri. Centralizarea inventarului se realizează de către Ministerul Finanţelor Publice şi se supune spre aprobare Guvernului.

În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Bunurile nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unor mijloace fixe, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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