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 Istrate ȘTEȚCO
Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de Ordin pentru înfiinţarea Consiliului Naţional de Vânătoare
În conformitate cu prevederile art. 1 lit j) și art. 6 alin. (3) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, modificată prin Legea nr. 149/2015, pe lângă autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare funcţionează Consiliul Naţional de Vânătoare, organism de avizare și consultare, cu autoritate științifică în domeniul cinegetic, înfiinţat prin ordin al conducătorului acesteia, compus din 3 reprezentanţi ai administratorului, 3 reprezentanţi ai asociaţiilor de vânătoare proporţional cu suprafaţa fondurilor cinegetice gestionate şi din câte un reprezentant al autorităţilor publice centrale care răspund de protecţia mediului, justiţie şi poliţie, al Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor, al unităţilor de învăţământ superior cu profil cinegetic, al instituţiilor de cercetare în domeniul cinegetic din România, al administratorului pădurilor proprietate publică a statului, al administratorilor pădurilor proprietate privată şi al administratorilor pădurilor proprietate publică a unităţilor administrativ-teritoriale.

Consiliul Național de Vânătoare existent a fost constituit prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 862/2010, cu modificările și completările ulterioare. Ultimul act de modificare prin care s-a aprobat și componența actuală a consiliului este  Ordinul ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr. 952/2016.


În urma reorganizărilor instituționale din perioada recentă, anumite instituții publice au desemnat alte persoane din cadrul acestora să le reprezinte, astfel că se impune modificarea componenței nominale a Consiliului Național de Vânătoare în mod corespunzător.


În ceea ce privește modul de organizare și funcționare a Consiliului au fost sesizate și constatate o serie de inadvertențe și sincope, unele care au legătură cu noua organizare a autorițății publice centrale care răspunde de vânătoare care asigură secretariatul consiliului, iar altele care pot bloca activitatea acestuia.
Pentru punerea în acord a componenței Consiliului Național de Vânătoare cu noile nominalizări și pentru crearea cadrului organizatoric adecvat bunei desfășurări a activității consiliului este necesară elaborarea unui proiect de ordin pentru aprobarea, atât a noii componențe, cât și a unui nou regulament de organizare și funcționare.


Având în vedere cele prezentate și luând în considerare propunerile primite de Ministerul Apelor și Pădurilor din partea Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Justiției, Ministerului Educației Naționale, Ministerului Cercetării Științifice și Inovării, Ministerului Mediului, Autorității Naționale Sanitare Veterinare și Pentru Siguranța Alimentelor și Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, a fost elaborat proiectul de Ordin pentru înfiinţarea Consiliului Naţional de Vânătoare, pe care îl supunem avizării și promovării.
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