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HOTĂRÂRE
pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 632/2007 privind aprobarea închirierii unor bunuri, proprietate publică a statului, aflate în administrarea Administraţiei Naţionale "Apele Române"

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre :

          Articol unic - Hotărârea Guvernului nr.632/2007 privind aprobarea închirierii unor bunuri, proprietate publică a statului, aflate în administrarea Administraţiei Naţionale "Apele Române", cu modificările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 431 din 28 iunie 2007, se modifică şi se completează după cum urmează:
1. La articolul 1, după alineatul (1), se introduce un nou alineat, alin.11, cu următorul cuprins:
“(11) -  Se aprobă închirierea de către Administraţia Naţională "Apele Române", prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral, a plajei si falezei Mării Negre, precum și a terenurilor adiacente situate în marea teritorială, pe fundul apelor maritime, proprietate publică a statului, aflate în administrarea acesteia, prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, în scopul desfășurării activităților de pescuit comercial și acvacultură la Marea Neagră”.
       2. La articolul 1, alineatul (2)  se modifică și va avea următorul cuprins :
“(2) - Închirierea bunurilor prevăzute la alin. (1) și (11) se face prin licitaţie publică, în condiţiile legii.”
       3. La articolul 3,  alineatul (2)  se modifică și va avea următorul cuprins : 
“(2) - În contractele încheiate se prevăd în mod obligatoriu clauze asigurătorii în vederea susţinerii de către locatar a cheltuielilor care pot apărea ca urmare a unor efecte neprevăzute iniţial asupra malurilor şi albiilor cursurilor de apă, a cuvetei lacurilor de acumulare sau a construcţiilor hidrotehnice aflate în zona de influenţă, a plajei si falezei Marii Negre.”
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