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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 01.02.2018 ora 08.00 – 02.02.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 02.02.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare cu tendinţă de uşoară creştere (datorită precipitatiilor slabe căzute în interval şi cedării apei din stratul de zăpadă) exceptând cursurile inferioare ale Someşului, Crişului Negru, Crişului Alb şi cursul mijlociu şi inferior al Mureşului unde au fost în creştere prin propagare.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri și pod de gheaţă) prezente pe majoritatea râurilor din ţară (exceptând râurile din Maramureș, Crișana, Banat și Oltenia) au fost în general în diminuare, restrângere și eliminare.

Debitele se situează în general la valori între 30-90% din normalele lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuș, Caraș, Ialomița, Buzău, Trotuș, Suceava, bazinele inferioare ale Jiului și Argeșului, bazinul superior și mijlociu al Oltului, cursul superior al Prutului și râurile din Dobrogea, unde au valori în jurul și peste mediile multianuale lunare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor slabe prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale ale Jiului, Argeşului şi Ialomiţei şi bazinul superior şi mijlociu al Oltului şi relativ staționare pe celelalte râuri.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) prezente pe majoritatea râurilor din ţară (exceptând râurile din Maramureș, Crișana, Banat și Oltenia) vor fi în general în diminuare, restrângere și eliminare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.


DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş), în intervalul 01.02.2018 – 02.02.2018, a fost în scădere, având valoarea de 6400 m3/s, peste media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere uşoară (6300 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 01.02.2018, ora 08.00 – 02.02.2018, ora 06.00

În ţara, Vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această dată, cu temperaturi maxime ce s-au încadrat între 3 grade la Miercurea Ciuc, Dej și Voineasa și 15 grade la Moldova Nouă. Înnorările au persistat în regiunile intracarpatice, iar în sudul și în estul țării cerul a fost variabil. Au căzut precipitații slabe îndeosebi în cursul zilei, local sub formă de ploaie în nord-vestul țării și predominant ninsori în Munții Apuseni și nordul Carpaților Orientali, unde cu totul izolat s-a semnalat și polei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în regiunile vestice, dar mai ales în zona montană înaltă. Stratul de zăpadă s-a menținut în zonele montane unde măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 174 cm în Masivul Făgăraș, la peste 2000 m atitudine, pe arii restrînse în Moldova (până 12 cm), în Transilvania (până la 11 cm) precum și în Maramureș (până la 7 cm). La ora 06, valorile termice erau cuprinse între -10 grade la Miercurea Ciuc și 12 grade la Oravița. S-a semnalat ceață pe suprafețe mici, la începutul intervalului în Dobrogea și Moldova, iar în ultimele ore, în estul Transilvaniei.

Observații: începând de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 2 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, unul emis de SRPV Cluj și celălalt de SRPV Constanța.
La Bucureşti, Vremea s-a menținut mult mai caldă decât normal în această perioadă din an. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 11 grade la stația meteo Băneasa și 12 grade la Afumați și Filaret, iar la ora 06.00 erau 0 grade la stația meteo Băneasa, 2 grade la Afumați și 3 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.02.2018, ora 08.00 – 03.02.2018, ora 08.00
În ţară, Valorile termice vor continua să crească și se vor situa cu mult peste mediile climatologice ale perioadei, cu maxime între 6 și 15 grade și minime între 0 și 7 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei, dar și mai ridicate în sudul Banatului. Pe parcursul zilei, cerul va fi variabil, cu înnorări în regiunile vestice și sud-vestice, unde local va ploua slab. Noaptea, cerul va deveni mai mult noros, ploile se vor extinde devenind moderate cantitativ și cuprinzând jumătatea de vest a țării, în timp ce la munte vor fi și lapovițe sau ninsori, îndeosebi la altitudini mari. Vântul va avea intensificări în special în sud-vestul, vestul teritoriului, iar pe crestele montane va fi tare. Dimineața, izolat vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, Vremea va fi în continuare cu mult mai caldă decât în mod obișnuit la această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare mai ales în cursul nopții, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 13...14 grade, iar cea minimă de 1...3 grade.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 01 februarie 2018 ora 20 – 02 februarie 2018 ora 20:00.

Starea vremii şi evoluţia stratului de zăpadă în ultimele 24 de ore:

Vremea a fost în general frumoasă şi caldă, în special la altitudini mai mici de 1800 metri (unde temperaturile diurne au fost pozitive). Cerul a variabil, mai mult senin noaptea. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări locale, care pe creste au depăşi 60 km/h. Au fost semnalate mai multe curgeri şi avalanşe de topire, din care unele de profunzime. De asemenea au fost observate fisuri în stratul de zăpadă, care a continuat să scadă cu 1...2 cm, iar la ora 14 măsura: 175 cm la Bâlea-Lac, 109 cm la Vârful Omu, 44 cm la Sinaia, 37 cm la Predeal şi 33 cm la Fundata.

Evoluţia vremii în intervalul 01.02.2018 ora 20 – 02.02.2018 ora 20:00. 
Vremea se va menţine caldă pentru această perioadă. Cerul va fi variabil noaptea şi prima parte a zilei, apoi se va acoperi treptat şi se vor semnala precipitaţii sub formă de ploaie, iar în zonele înalte lapoviţă şi ninsoare. Vântul va sufla moderat, cu intensificări din sector sud-vestic, cu rafale ce vor depăşi 70...80 km/h. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C;  temperaturi maxime: -4 la 2 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C; temperaturi maxime: 2 la 7 gr.C

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4): Valorile ridicate de temperatură care se vor înregistra în cursul zilei, precum şi precipitaţiile mixte, vor umezi suplimentar stratul de zăpadă din partea superioară, care va acţiona ca o suprasarcină asupra straturilor mai vechi şi mai compacte, peste care vor aluneca cu uşurinţă, în special pe versanţii suficient de înclinaţi cu orientare din sector sudic şi estic, ducând la declanşarea avalanşelor de topire, din care unele de profunzime. Riscul declanşării avalanşelor va fi amplificat chiar şi în condiţii de suprasarcini slabe, cu turişti sau schiori.

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Topirea şi umezirea zăpezii va continua, datorită temperaturilor ridicate (pozitive) şi a precipitaţiilor lichide care se vor înregistra. 

În aceste condiţii, pe versanţii mai înclinaţi, se menţine riscul declanşării avalanşelor spontane de topire, din care unele pot fi de profunzime, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
ABA Somes Tisa informează că la data 01.02.2018, pe râul Crasna, au fost observate irizaţii de produse petroliere (emulsii uleioase) cauzate de exploatarea defectuoasă a instalaţiei de epurare de la Staţia de preparat emulsii bituminoase şi rampa de spălare auto SC WEST Oil SRL Zalău din localitatea Crasna, judeţul Salaj. Nu s-a înregistrat mortalitate piscicolă sau alte efecte asupra cursului de apă.
S-a montat pe râul Crasna un baraj mobil la cca 200 m aval.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
GNM, CJ Mehedinţi informează că la data 01.02.2018, ora 05:20, între staţia CF Balota şi staţia CF Valea Albă, judeţul Mehedinți, au deraiat ultimile 5 vagoane din compunerea unui tren de 20 vagoane al Grup Feroviar Român încărcat cu motorină. Ultimul vagon încărcat cu motorină (al 5-lea de la urma trenului) s-a răsturnat.

Echipe ale GNM-CJ Mehedinţi s-au deplasat la faţa locului pentru verificări, constatând că nu au fost afectaţi factorii de mediu.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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