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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 01.08.2017 ora 08.00 – 02.08.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 02.08.2017, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general în scădere uşoară, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Caraş, Nera şi Cerna unde au fost relativ staţionare. 

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Ialomița şi pe cele din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinul Jijiei.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi în general în scădere uşoară, exceptând râurile din Banat unde vor fi staţionare. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 01.08 – 02.08.2017 a fost în creştere, având valoarea de 3700 m3/s, situându-se sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Hârşova şi în scădere pe sectorul Vadu Oii – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Galaţi şi în scădere pe sectorul Isaccea – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 01.08.2017, ora 08.00 – 02.08.2017, ora 06.00

În ţara, vremea a fost călduroasă în aproape toată țara, caniculară după-amiaza în cea mai mare parte a Banatului şi Crişanei, local în Transilvania şi izolat în Oltenia, iar disconfortul termic s-a accentuat. Cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Mangalia și 37 de grade la Arad, Chişineu Criş, Oradea, Banloc, Gurahonţ, Jimbolia, Deva, Timişoara şi Sânnicolau Mare, iar la ora 06 se înregistrau valori termice situate între 9 grade la Miercurea Ciuc și 26 de grade la Moldova Nouă.

Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau depășit ușor pragul critic de 80 de unităţi al disconfortului termic  în Banat și Crișana, local în Maramureş, Transilvania, Oltenia, Muntenia şi Moldova şi izolat în Dobrogea.
La Bucureşti, Vremea s-a menținut călduroasă, caniculară la amiază când şi indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități, în centrul orașului. Temperatura maximă a fost de 32 de grade la Afumați și Băneasa și de 35 de grade la Filaret. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06 se înregistrau 15 grade la Băneasa, 18 grade la Afumați şi 19 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.08.2017, ora 08.00 – 03.08.2017, ora 08.00

În ţara, vremea va deveni caniculară după-amiaza în cea mai mare parte a țării, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) se va situa în general peste pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în Dobrogea și sudul Banatului. Temperaturile maxime se vor încadra între 32 și 39 de grade, mai coborâte doar pe litoral, spre 29 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 11 grade în depresiuni și 24...26 de grade în Dealurile de Vest și pe litoral.

La Bucureşti, vremea va deveni caniculară după-amiaza, când și disconfortul termic va fi accentuat. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 35...36 de grade, iar cea minimă de 18...20 de grade.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

ABA Dobrogea Litoral Constanţa informează că în data de 01.08.2017, în zona hotelului Victoria din staţiunea Mamaia, judeţul Constanţa, a fost observat un delfin eşuat. 
III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
ABA Siret Bacau informează că în data de 01.08.2017, ora 10.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu 50 litri ţiţei pe o suprafață de cca. 20 mp teren privat, cauzată de coroziunea conductei de pompare de la Parc 2 Doftana la depozit Cerdac, la 50 m de drumul de acces catre sector, județul Bacau, aparținând OMV Petrom SA. NU au fost afectate cursuri de apa.
Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- se va remedia conducta


- se va ecologiza zona dupa ce se va permite accesul de catre propietar 

SGA Mureş informează că în data de 01.08.2017, s-a produs un accident auto între două camioane (unul cisternă), în localitatea Cuci, judeţul Mureş .
În urma deplasării în teren a reprezentanţilor SGA Mureş s-a constatat ca nu a fost afectat cursul de apă al râului Mureş. Combustibilul s-a scurs pe terenul din apropierea şoselei.

Echipa de intervenţie pentru situaţii de urgenţa din cadrul SGA Mureş se deplasează spre locul accidentului pentru intervenţie cu substanţe absorbante.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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