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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 06.02.2018 ora 08.00 – 07.02.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 07.02.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scǎdere, exceptând cursurile inferioare ale Mureşului, Ialomiţei, Moldovei, Bârladului şi Buzǎului, unde au fost în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera şi Cerna, debitele au fost relativ staţionare.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul țării au fost în uşoară diminuare şi restrângere.

Debitele se situează, în general, la valori peste mediile multianuale lunare exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crişul Repede, Bârzava, Cerna şi afluenţii Prutului unde au valori cuprinse între 30-90% din acestea şi cele din bazinele Bârlad şi Jijia unde se situează la sub 30%.

Se situează peste COTA DE ATENŢIE, râul Tur la staţia hidrometricǎ Micula (300+20)-jud.SM. 

Debitele vor fi, în general, în scǎdere, exceptând cursul inferior al Mureşului unde vor fi în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera şi Cerna, debitele vor fi relativ staţionare.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul țării vor fi în uşoară diminuare şi restrângere.

Se va mai situa, prin propagare, peste COTA DE ATENŢIE, râul Tur la staţia hidrometricǎ Micula (300+10)-jud.SM.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş), în intervalul 06.02.2018 – 07.02.2018, a fost în creştere, având valoarea de 6800 m3/s, peste  media  multianuală a lunii februarie (5300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Vadu Oii, în scădere pe sectorul Bechet – Corabia şi relativ staţionare pe sectorul Brǎila - Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (7200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Galaţi și relativ staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 06.02.2018, ora 08.00 – 07.02.2018, ora 06.00

În ţara, regimul termic a fost mai scăzut decât în mod normal în regiunile nord-estice, dar mai ridicat în extremitatea sudică, sud-vestică și sud-estică, în timp ce în restul teritoriului s-a situat în jurul normelor. Cerul a fost variabil cu înnorări în nord și persistente în est. Pe parcursul zilei s-au semnalat ninsori slabe local în Maramureș și izolat în nordul Moldovei și al Transilvaniei. Temperaturile maxime au fost cuprinse între -6 grade la Suceava și 11 grade la Giurgiu. Dimineața și noaptea s-a format ceață în Muntenia și Oltenia, unde a persistat pe arii restrânse până în jurul prânzului, precum și izolat în Banat, Transilvania și Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat, dar începând cu orele serii a devenit mai intens în sudul Banatului, apoi și pe crestele Carpaților Meridionali, unde a atins rafale de 80...90 km/h. S-a menținut strat de zăpadă la munte, unde măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 178 cm în Masivul Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, pe areale restrânse în Transilvania, Maramureș și nordul Moldovei (sub 8 cm) și izolat în dealurile Munteniei, sub 1 cm. La ora 06.00 se înregistrau valori cuprinse -8 grade la Târgu Lăpuș și 7 grade la Lugoj și Oravița. 

Observație: au fost în emise 17 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate. 
La Bucureşti, cerul a fost variabil, iar în prima parte a zilei și din nou noaptea s-a semnalat ceață în unele cartiere. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 2 grade la Afumați, 3 grade la stația meteo Băneasa și 8 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 0 grade la Afumați și 1 grad la Filaret și Băneasa.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 07.02.2018, ora 08.00 – 08.02.2018, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 07.02.2018, 06:00 – 23:00, vizând intensificări ale vântului în sudul Banatului și în zona montană înaltă a Carpaților Meridionali și de Curbură, conform căreia:

- În intervalul menționat, la altitudini de peste 1600 m în Carpații Meridionali și de Curbură vântul va sufla tare, cu viteze ce vor depăși 90...100 km/h și trecător va ninge slab. 

Intensificări temporare ale vântului vor fi și în sudul Banatului, unde rafalele vor atinge în general 75...85 km/h. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către PREFECTURILE JUDEŢELOR: ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, COVASNA, DAMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU, TIMIŞ, VÂLCEA şi VRANCEA (15 prefecturi). 

În ţara, încălzirea vremii se va resimți în cea mai mare parte a țării, astfel că temperaturile se vor situa cu mult peste cele obișnuite ale perioadei, cu maxime în general între 4 și 12 grade și minime între - 3 grade în estul Transilvaniei și 6 grade pe litoral. Cerul va fi temporar noros. Pe parcursul zilei vor fi ploi slabe local în jumătatea de vest a țării și pe spații restrânse în rest. În zona montană se vor semnala precipitații mixte la altitudini de sub 1500 m, iar pe creste mai ales ninsori. Vântul va deveni moderat, cu intensificări temporare în special în cursul zilei, cu viteze în general de 75...85 km/h în sudul Banatului și rafale de peste 90...100 km/h pe crestele Carpaților Meridionali și de Curbură. Noaptea va ploua în majoritatea regiunilor, iar pe arii restrânse, în special din sudul și din vestul teritoriului, cantitățile de apă vor totaliza 10...15 l/mp. Îndeosebi la munte și în Transilvania vor fi depuneri de polei. În zonele joase din sud și sud-est se va semnala ceață mai ales în prima parte a zilei.
La Bucureşti, vremea va fi mai caldă decât în mod normal pentru prima decadă a lunii februarie, cu o maximă termică în jurul a 8 grade și o minimă de 3...4 grade. Cerul va avea înnorări și temporar, mai ales noaptea, va ploua. Vântul va deveni în general moderat. Mai ales în orele dimineții vor fi condiții de ceață.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Ialomiţa informează că la data de 06.02.2018, ora 11.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu țiței pe o suprafață de cca. 2 mp, cauzată de coroziunea conductei de transport Urziceni-Albeşti, câmpul dintre localitaţile Jilavele şi Armaşeşti, județul Ialomiţa, aparținând SC Conpet SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea;

- a remediat conducta;

- a curățat terenul afectat .
La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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