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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 08.12.2017 ora 08.00 – 09.12.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 09.12.2017, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Târnave, Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Putna, Rm. Sărat, Buzău, bazinele superioare ale Mureşului şi Prutului şi râurile din Dobrogea, unde au fost în uşoară scădere.

Debitele se situează, în general, la valori în jurul și peste normalele lunare, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Bârlad, Prut, cursul Siretului, bazinul superior al Argeşului, bazinul mijlociu şi inferior al Someşului și unii afluenți ai Mureșului, unde se situează la valori cuprinse între 30 şi 90% din acestea.

Formaţiunile de gheată (gheaţă la maluri) prezente pe râurile mici din bazinele superioare ale Bistriței și Moldovei s-au menţinut fără modificări importante şi şi-au făcut apariţia pe cursul superior al Mureşului. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele au fost în general staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Putna, Rm. Sărat, Buzău, bazinul superior al Prutului şi râurile din Dobrogea, unde au fost în uşoară scădere.

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din zonele de deal şi de munte din nordul, vestul şi centrul ţării, ca urmare a precipitaţiilor prognozate.

Formaţiunile de gheaţă existente (gheaţă la maluri) se vor menţine fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.


DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.12 – 09.12.2017 a fost în scădere, având valoarea de 6000 m3/s, peste media lunii decembrie (5200 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea şi în creştere pe sectorul Giurgiu – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu și în creştere pe sectorul Olteniţa – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.12.2017, ora 08.00 – 09.12.2017, ora 06.00

În ţara, vremea a fost caldă în cea mai mare parte a țării, exceptând zone restrânse din Transilvania, Maramureș și din sudul Moldovei și al Banatului, unde în condiții de ceață persistentă sau nebulozitate joasă, valorile termice au fost apropiate de mediile multianuale. Ziua au fost ploi slabe, pe arii restrânse în nord-vestul teritoriului, însă noaptea nebulozitatea s-a accentuat în jumătatea de vest și a plouat pe arii extinse în Maramureș, local în Crișana și Banat și izolat în Transilvania. În Carpații Occidentali și nordul Carpaților Orientali s-au semnalat precipitații mixte. În celelalte regiuni cerul s-a menținut variabil spre mai mult senin. Vântul a avut intensificări la munte, cu vitezele cele mai mari pe creste unde a spulberat zăpada, dar la cote mai reduse și în vest. Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Brașov și 15 grade la Drobeta Turnu Severin, Calafat și Bechet. Stratul de zăpadă s-a menținut în zona montană, unde măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până 94 cm (Vf. Omu), și izolat în Maramureș de 2 cm. La ora 06.00 temperatura aerului avea valori cuprinse între -6 grade la Sfântu Gheorghe și Întorsura Buzăului și 11 grade la Reșița.

OBSERVAȚII: au fost în vigoare 11 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a menținut frumoasă și caldă pentru această perioadă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, comparabilă cu cea din ziua precedentă, a fost de 11 grade la toate stațiile meteorologice. La ora 06.00 temperatura aerului era de -2 grade la stația meteorologică Băneasa, 1 grad la Filaret și 2 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.12.2017, ora 08.00 – 10.12.2017, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 09.12.2017, ora 08:00 – 10.12.2017, ora 20:00, vizând precipitații mixte în vest, nord și centru, predominant ninsori la munte și strat de zăpadă consistent la altitudini mari, intensificări ale vântului, conform căreia:

- În intervalul menţionat, treptat aria precipitațiilor va cuprinde toate regiunile. În vestul, nordul și centrul țării, pe parcursul zilei de sâmbătă (9 decembrie), vor fi precipitații la început sub formă de ploaie, apoi mixte, iar din noaptea de sâmbătă spre duminică (9/10 decembrie), mai ales sub formă de ninsoare. La munte vor predomina ninsorile. Izolat vor fi condiții de polei.  

Cantitățile de precipitații vor depăși pe arii restrânse 15 l/mp, cu precădere în Carpații Occidentali, nordul Carpaților Orientali și vestul Carpaților Meridionali, unde se va depune strat consistent de zăpadă. 

Vântul va avea intensificări în zonele montane, mai ales pe creste, unde rafalele vor depăși 70...90 km/h, iar ninsoarea va fi viscolită și vizibilitatea redusă. 

Intensificări temporare vor fi și în celelalte regiuni, cu viteze mai mari în cele vestice și sudice, unde se vor atinge 50...70 km/h.. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţara, în vestul, centrul și nordul țării vremea va fi în general închisă și se va răci față de intervalul precedent. Se vor semnala precipitații la început sub formă de ploaie, dar cu transformare în lapoviță, iar seara și noaptea, mai ales ninsoare. La munte treptat vor predomina ninsorile. Izolat vor fi condiții de polei.  Cantitățile de apă vor cumula izolat peste 15 l/mp, cu precădere în Carpații Occidentali, nordul Carpaților Orientali și vestul Carpaților Meridionali, unde se va depune strat consistent de zăpadă. În restul teritoriului valorile termice se vor situa peste cele caracteristice acestei perioade, iar cerul va fi variabil, cu înnorări în partea a doua a intervalului când vor fi pe spații restrânse îndeosebi ploi. Vântul va avea intensificări în zonele montane, cu rafale ce vor depăși 70...80 km/h pe creste, unde ninsoarea va fi viscolită, iar vizibilitatea redusă, dar temporar și în celelalte regiuni, cu viteze mai mari în cele vestice și sudice, unde se vor atinge 55...60 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 4 și 14 grade, cu cele mai ridicate valori în Lunca Dunării și în zona litoralului, iar cele minime vor fi cuprinse între -4 și 6 grade. Dimineața pe arii restrânse va fi ceață.

La Bucureşti, valorile termice se vor menține mai ridicate decât cele climatologic specifice perioadei, urmând astfel a se înregistra o maximă în jur de 12 grade și o minimă de 3...4 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări în partea a doua a intervalului, când trecător va ploua slab. Vântul va prezenta intensificări pe parcursul nopții.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emisă pentru perioada 08 decembrie 2017 ora 20 – 09 decembrie 2017 ora 20.00.
Starea stratului de zăpadă în data de 08.12.2017, ora 14.00.
În ultimele 24 de ore, vremea s-a încălzit. Cerul a fost variabil. Vântul a suflat în general moderat, cu intensificări de 100 km/h pe creste, unde a spulberat zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură în zona înaltă. Stratul de zăpadă a scăzut uşor la altitudini joase, iar la cele înalte nu a prezentat variaţii semnificative. La ora 14.00 zăpada măsura: 95 cm la Vârful Omu, 91 cm la Bâlea-Lac, 20 cm Sinaia, 8 cm la Fundata şi 7 cm la Predeal. 

Evoluţia vremii în intervalul 08.12.2016 ora 20 – 09.12.2017 ora 20.00.
Vremea va continua să se încălzească, temperaturile diurne vor fi pozitive la altitudini mai mici de 1800 metri. Cerul va fi variabil în întrega zonă montană. Vântul va sufla în general moderat, din sector predominant sud-vestic, cu intensificări temporare mai ales în zona înaltă, unde rafalele vor depăşi 70 km/h, spulberând zăpada pe creste. Izolat se va mai semnala ceaţă. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C;  temperaturi maxime mâine: -4 la -1 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la 0 gr.C; temperaturi maxime mâine: 1 la 6 gr.C 
Stabilitatea şi evoluţia startului de zăpadă:  
La altitudini de peste 1800 m: RISC MODERAT (2):: Vântul intens din zonele înalte va favoriza formarea de noi plăci de vânt mai ales pe versanţii cu orientare nord-estică şi estică. Pe fondul insolaţiei diurne, zăpada se va umezi la suprafaţă, astfel încât în orele amiezii, pe pantele suficient de înclinate, va exista riscul declanşării curgerilor şi avalanşelor de topire de dimensiuni mici sau medii, risc ce va fi amplificat la supraîncărcări. 
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC REDUS (1):  Noaptea, se vor forma la suprafaţă cruste subţiri de gheaţă, iar în cursul zilei stratul de zăpadă va continua să se topească datorită insolaţiei şi a temperaturilor pozitive. La suprafaţă se pot produce spontan curgerilor sau avalanşe de topire, în special pe pantele înclinate sau în zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă.  

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
GNM, Comisariatul Judeţean Braşov informează că la data de 08.12.2017, pe DN 13, la ieşirea din Braşov spre Feldioara s-a răsturnat un TIR ce transporta produse alimentare. În urma accidentului s-a scurs combustibil (motorină) din recipientul de climatizare al TIR-ului, cu o capacitate de 50 l. Echipa GNM CJ Braşov a solicitat unui agent economic din zonă punerea la dispoziţie a unor recipienţi din plastic în vederea recuperării scurgerilor pentru evitarea poluării solului.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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