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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 12.03.2018 ora 08.00 – 13.03.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 13.03.2018, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Hidrologică, cod galben/portocaliu, valabilă în intervalul 12.03.2018, ora 16:00 – 14.03.2018, ora 22:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Someşul Mare, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Drincea, Desnăţui, Jiu, Olt, Călmăţui, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Buzău, Siret, cu posibile depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:
COD GALBEN

- În intervalul 12.03.2018, ora 16:00 – 14.03.2018, ora 22:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş (judeţele Maramureş şi Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Bega Veche, Bega – bazin superior (judeţul Timiş), Timiş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna (judeţele Caraş Severin şi Timiş).


- În intervalul 12.03.2018, ora 21:00 – 14.03.2018, ora 22:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Arieş – bazin superior şi mijlociu (judeţele Alba şi Cluj), afluenţii Mureşului aval confluenţă Arieş - amonte S.H. Săvârşin (judeţele Alba, Hunedoara şi Arad), Drincea, Desnăţui (judeţele Mehedinţi şi Dolj), Jiu – bazin superior şi mijlociu şi afluenţi bazin  inferior (judeţele Hunedoara, Mehedinţi, Gorj şi Dolj), Olt – bazin superior şi mijlociu şi afluenţi bazin inferior (judeţele Harghita, Covasna, Braşov, Sibiu, Vâlcea, Gorj, Dolj, Argeş şi Olt).


- În intervalul 13.03.2018 ora 09:00 – 14.03.2018 ora 22:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Mureş – bazin superior amonte confluenţă Arieş (judeţele Harghita, Bistriţa Năsăud şi Mureş), Târnave (judeţele Harghita, Mureş, Sibiu şi Alba), Călmăţui (judeţele Olt şi Teleorman), Vedea - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Vâlcea, Olt, Argeş şi Teleorman), Argeş – bazin superior (judeţul Argeş), Dâmboviţa – bazin superior (judeţele Argeş şi Dâmboviţa), Neajlov (judeţele Argeş, Dâmboviţa şi Giurgiu), Ialomiţa - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Dâmboviţa şi Prahova), Buzău – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele Braşov, Covasna şi Buzău), bazinele superioare şi afluenţii din bazinele mijlocii şi inferioare ale râurilor: Suceava, Moldova, Bistriţa, Trotuş, Putna şi Rm. Sărat (judeţele Suceava, Neamţ, Harghita, Bacău, Vrancea, Covasna şi Buzău).

COD PORTOCALIU

- În intervalul 12.03.2018, ora 23:00 – 13.03.2018, ora 18:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Timiş – bazin superior, Bârzava - bazin superior şi mijlociu, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Timiş şi Caraş Severin), Desnăţui (judeţele Mehedinţi şi Dolj), Motru – bazin superior şi afluenţi (judeţele Mehedinţi şi Gorj), Gilort – bazin superior (judeţul Gorj), Jiu – afluenţii mici aferenţi sectorului aval S.H. Sadu – amonte S.H. Filiaşi (judeţul Gorj).
Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, BISTRIŢA-NĂSAUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, COVASNA, DAMBOVIŢA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SATU-MARE, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, VÂLCEA şi VRANCEA (29 prefecturi) – COD Galben
· CARAŞ-SEVERIN, DOLJ, GORJ, MEHEDINŢI şi TIMIŞ (5 prefecturi) – COD Portocaliu
Debitele au fost, în general, în creștere, ca efect combinat al precipitaţiilor lichide înregistrate, cedării apei din stratul de zăpadă, propagării şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă, exceptând cursurile inferioare ale râurilor: Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Ialomița și râurile din Dobrogea, unde au fost în scădere.

Se situează peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Urlui – Furculeşti (150+10)-jud.TR, Neajlov – Călugăreni (220+20)-jud. GR, Glavacioc – Crovu (200+19)-jud GR.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, pod de gheaţă) prezente pe râurile din bazinele: Suceava, Moldova și Bistrița au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Debitele se situează în general la valori peste mediile lunare multianuale, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Prut, Bârlad și cursul inferior al Siretului, unde se situează la valori cuprinse între 20% şi 90% din acestea.

Este în vigoare AVERTIZAREA  HIDROLOGICĂ nr.7 din 12.03.2018.

Debitele vor fi, în general, în creştere, ca efect combinat al precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, propagării şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, creşteri de debite şi niveluri cu depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, ca efect combinat al precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe unele râuri din Maramureș, Transilvania, Banat, Oltenia, Muntenia și vestul Moldovei.

Se vor menţine în jurul COTELOR DE ATENȚIE cursurile inferioare ale râurilor Urlui, Glavacioc şi Neajlov.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, pod de gheaţă) vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare, determinând în evoluţia lor variaţii de niveluri şi debite.

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA  HIDROLOGICĂ nr.7 din 12.03.2018.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 12.03.2018 – 13.03.2018 a fost în creştere, având  valoarea de 8400 m3/s, peste  media  multianuală  a  lunii  martie  (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele și în creștere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (8600 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere la Gruia şi pe sectorul Olteniţa – Tulcea şi in scădere pe sectorul Calafat – Giurgiu.

Începând de astăzi a intrat din faza I-a de apărare sectorul de dig Filipoiu din I.M.B
2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.03.2018, ora 08.00 – 13.03.2018, ora 06.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 12.03.2018, ora 16.00 – 14.03.2018, ora 08.00, vizând ploi moderate cantitativ, manifestări de instabilitate atmosferică, conform căreia:

În intervalul menționat temporar va ploua, la început în jumătatea de vest a țării, apoi mai ales în regiunile estice, sudice și centrale. Ploile vor avea și caracter de aversă și vor fi însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, îndeosebi în după-amiaza zilei de luni (12 martie) și în noaptea de luni spre marți (12/13 martie). La munte vor predomina ploile, favorizând topirea stratului de zăpadă. 

Cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp și izolat, mai ales în Oltenia, Banat, Transilvania și Moldova, precum și în zona montană, 30...35 l/mp. 

Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară, vremea a fost în continuare mult mai caldă decât în mod obișnuit la această dată în cea mai mare parte a țării. Temperaturile maxime s-au situat între 7 grade la Joseni și 22 de grade la Oltenița și Călărași. Ziua cerul a fost temporar noros în vestul și sudul teritoriului și mai mult noros în rest, iar noaptea înnorările s-au accentuat treptat în toate regiunile. A plouat, mai ales sub formă de aversă, în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia, local în Moldova, Muntenia și izolat  Dobrogea. Aversele au fost însoțite de descărcări electrice  pe arii relativ exinse în vest, în nord-vest și izolat în sud, iar pe raza județului Timiș a căzut grindină. Pe crestele montane, precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță și ninsoare. Cantitățile de apă au atins și depășit 15 l/mp în cea mai mare parte a Olteniei și punctiform în nord-vestul Munteniei și nordul Banatului. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, unde la rafală s-au depășit viteze de 75...80 km/h, precum și în Banat, Crișana, local în Dobrogea și pe spații mici în Transilvania, Moldova și Muntenia, unde vitezele cele mai mari (de până la 60...65 km/h) au fost asociate averselor. La ora 20.00 mai era strat de zăpadă la munte, unde măsura până la 198 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac) și izolat în estul Transilvaniei, până la 3 cm la Miercurea Ciuc. În primele ore ale dimineții, în sud-est a fost ceață. La ora 06.00, valorile termice se încadrau între 2 grade la Miercurea Ciuc și 13 grade la Călărași.

Observație: au fost emise 12 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, deși valorile termice diurne au scăzut ușor față de ziua precedentă, vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această dată, iar temperatura maximă a fost de 15 grade la Afumați, 16 grade la Băneasa și 18 grade la Filaret. Ziua au fost înnorări temporare, iar pe parcursul nopții cerul a devenit noros. Trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 se înregistrau 7 grade la Afumați și Băneasa și 8 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.03.2018, ora 08.00 – 14.03.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi, în general, instabilă, dar se va menține caldă pentru această dată, deși valorile termice vor marca o ușoară scădere față de ziua precedentă în majoritatea regiunilor. În jumătatea de est a țării și la munte, cerul va fi mai mult noros și va ploua pe arii extinse. Cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp și izolat, mai ales în Moldova și în estul Transilvaniei, 30...35 l/mp. În restul teritoriului înnorările vor fi temporare și ploile locale, mai ales în prima parte a intervalului. Ploile vor avea și caracter de aversă și vor fi însoțite, pe arii restrânse, de descărcări electrice. La munte, în special la altitudini de peste 1800 m, precipitațiile vor fi mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sud, în est, la munte și pe spații mici în celelalte regiuni. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 7 și 17 grade, iar cele minime se vor situa între 2 și 8 grade.

La Bucureşti, temporar, pe parcursul zilei, vor fi înnorări accentuate, averse și posibil descărcări electrice (se vor acumula 4...6 l/mp și izolat posibil 8...10 l/mp). Vântul va sufla moderat, cu intensificări trecătoare după-amiaza și în timpul averselor (rafale de până la 45...50 km/h). Deși valorile termice diurne vor scădea ușor față de ziua precedentă, vremea se va menține mai caldă decât în mod normal la această dată. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 grade, iar cea minimă va fi de 5...6 grade.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada  12 martie 2018 ora 20.00 – 13 martie 2018 ora 20.00.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea s-a menţinut caldă pentru această perioadă. Cerul a fost temporar noros şi pe arii restrânse s-au semnalat precipitaţii slabe sub formă de ploaie, iar pe creste acestea au fost mixte. Vântul a suflat slab și moderat cu intensificări pe creste, unde rafalele au depăşit 75 km/h. Pe arii restrţnse în zona înaltă s-a semnalat ceață.  

Stratul de zăpadă a scăzut în întreaga zonă montană cu până la 4 cm, iar la ora 14 măsura: 197 cm la Bâlea-Lac, 130 cm la Vârful Omu, 59 cm la Sinaia, 31 cm la Predeal şi 20 cm la Fundata.  

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 12.03.2018 ORA 20 – 13.03.2018 ORA 20.00: 
Deşi temperaturile vor scădea faţă de intervalul precedent, vremea va fi mai caldă decât normalul acestei perioade, dar şi în general închisă. Cerul va fi mai mult noros şi temporar se vor semnala precipitaţii ce vor avea şi caracter de aversă. În cursul nopţii acestea vor fi mixte, ninsori în zona înaltă, iar în cursul zilei vor predomina ploile, exceptând zona înaltă unde vor fi mixte. Cantitățile de apă vor depăși local 15-20 l/mp şi izolat 20-25 l/mp. În zona înaltă stratul de zăpadă va creşte pe alocuri cu 10-15 cm. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări locale pe creste, unde rafale vor depăşi 50-60 km/h.  Local se va semnala ceaţă.

Peste 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C;  temperaturi maxime: -3 la 0 gr.C   

Sub 1800 m: temperaturi minime: -1 la 3 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 8 gr.C  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Pe fondul răcirii vremii şi al precipitaţiilor mixte, local însemnate cantitativ, predominant sub formă de ninsoare din cursul nopţii, se vor depune pe alocuri 10-15 cm de zăpadă proaspătă, uşor umezită. Acest nou strat va acţiona ca o suprasarcină peste stratul instabil şi încă umed de zăpadă din partea superioară. Pe pantele mai înclinate vor fi posibile declanşări spontane de avalanşe sau curgeri de zăpadă, riscul fiind amplificat la supraîncărcări cu turişti sau schiori. 
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Sub influenţa temperaturilor diurne pozitive şi a precipitaţiilor, local însemnate cantitativ, predominant sub formă de ploaie, stratul de zăpadă se va umezi în continuare şi va continua să scadă. Prin urmare se menţine riscul de declanşare a avalanşelor de topire, inclusiv a celor spontane, riscul fiind amplificat la supraîncărcări cu turişti sau schiori, în situaţii izolate putând fi antrenat întregul strat de zăpadă.  

II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
DIRECȚIA DE COMUNICARE
Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București

Tel: +4 021 316 0219
Fax: +4 021 319 4609
www.apepaduri.gov.ro
Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București

Tel: +4 021 316 0219
Fax: +4 021 319 4609
www.apepaduri.gov.ro
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