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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 13.12.2017 ora 08.00 – 14.12.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 14.12.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide  căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinul superior și mijlociu al, Mureșului, pe Siret şi afluenţii săi de dreapta şi pe cursul superior al Prutului. Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeş şi Ialomiţa unde au fost  în scădere uşoară.

Se situează peste:

· COTELE DE ATENȚIE râul Tur la staţiile hidrometrice: Călinești Oaș (350+40)-jud. SM și Turulung (360+22)-jud. SM (sector îndiguit)

· COTA DE INUNDAŢIE râul Tur la staţia hidrometrică Micula (310+22)-jud. SM.

Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crişuri, Mureş superior şi mijlociu, Bârzava, Caraş, Ialomiţa, Buzău, Putna, Rm. Sărat, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceava, pe afluenţii Oltului mijlociu şi pe râurile din Dobrogea. Pe celelalte râuri debitele se situează sub normalele lunare, cu valori cuprinse între 30-90%,  mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic al Bârladului.


Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri) prezente în bazinele superioare ale Mureşului, Arieşului, Oltului, Bistriţei, Moldovei și Buzăului au fost în uşoară diminuare.

Debitele vor fi, în general, în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Suceava, Moldova, Bistriţa, Trotuş şi pe cursurile superioare ale Jiului, Oltului şi Prutului. Pe celelalte râuri debitele vor fi  relativ staţionare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe unele râuri din Maramureş şi Crişana datorită precipitaţiilor mai însemnate cantitativ prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării, în special pe râurile din bazinul hidrografic Tur, bazinele superioare ale Vișeului, Izei și Crișului Negru.

Se vor menţine peste:

· COTELE DE ATENȚIE râul Tur la staţiile hidrometrice: Călinești Oaș (350+60)-jud. SM și Turulung (360+40)-jud. SM (sector îndiguit)

· COTA DE INUNDAŢIE râul Tur la staţia hidrometrică Micula (310+35)-jud. SM.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri)  vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.12 – 14.12.2017 a fost în scădere, având valoarea de 5200 m3/s, valoare egală cu media lunii decembrie (5200 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia - Bechet şi în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 13.12.2017, ora 08.00 – 14.12.2017, ora 06.00

În vestul, centrul și nordul țării, temperatura aerului a fost în scădere, dar valorile s-au menținut ușor peste cele normale pentru această perioadă, cerul a fost mai mult noros și, îndeosebi ziua, a plouat pe arii relativ extinse. În restul teritoriului, valorile termice au caracterizat o vreme în general mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată, cerul a avut înnorări îndeosebi noaptea, iar ploile s-au semnalat local în Oltenia și Muntenia și izolat în Moldova. În zona montană precipitațiile au fost mixte. Pe raza județului Harghita au fost consemnate depuneri de polei. Vântul a prezentat intensificări la munte, izolat cu viteze, în special pe creste, de peste 50-60 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între -1 grad la Joseni si 17 grade la Constanța și Mangalia. Stratul de zăpadă s-a menținut în zona montană, unde măsura la ora 20.00, în platformele stațiilor meteorologice, până la 101 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac) și izolat în Transilvania, până la 2 cm. S-a semnalat ceață, dimineața și noaptea, pe arii restranse în Transilvania și Moldova și doar izolat în restul zonelor. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 0 grade la Joseni, Rădăuți, Sfântu Gheorghe (CV), Târgu Jiu, Târgu Logrești și Toplița și 7 grade la Mangalia.

OBSERVAȚII: au fost emise 9 mesaje de fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a menținut deosebit de caldă, cu o maximă termică de 14 grade la toate stațiile meteo. Cerul a avut înnorări îndeosebi noaptea, când, trecător, a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00 se înregistrau 4 grade la Afumați și Băneasa și 5 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.12.2017, ora 08.00 – 15.12.2017, ora 08.00

În ţară, deși valorile termice vor marca o scădere față de ziua precedentă în regiunile sudice și sud-estice, acestea se vor menține mai ridicate decât cele normale pentru a doua decadă a lunii decembrie. În cursul zilei, vor fi înnorări în vestul și nord-vestul țării, unde pe arii restrânse va ploua slab. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în prima parte a intervalului, când doar izolat vor fi ploi slabe în sud-est. Spre seară și noaptea, aria ploilor se va extinde și acestea vor cuprinse toată partea de vest, nord-vest și nord a țării, iar în centru se vor semnala la nivel local. În Crișana, Maramureș, Munții Apuseni și nordul Carpaților Orientali, cantitătile de apă vor depăși pe spații mici 10...15 l/mp. La munte, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va avea intensificări temporare la munte, cu vitezele mai mari pe creste, în special ale Carpaților Orientali, unde rafalele vor depăși 70 km/h, viscolind și spulberând zăpada. Unele intensificări ale vântului vor fi și în regiunile vestice și nord-vestice, în a doua parte a intervalului, iar în rest, vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 3 grade în estul Transilvaniei și 13 grade în regiunile sudice, iar cele minime se vor încadra între -2 si 8 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase de relief, izolat va fi ceață.

La Bucureşti, deși valorile termice vor marca o scădere ușoară față de ziua precedentă, acestea se vor menține mai ridicate decât cele normale pentru a doua decadă a lunii decembrie. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări la începutul zilei. Vântul va sufla moderat în prima parte a intervalului, apoi va deveni, în general, slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 1...2 grade. În a doua parte a nopții se va forma ceață.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 13 decembrie 2017 ora 20 – 14 decembrie 2017 ora 20.00.

Starea stratului de zăpadă în data de 13.12.2017, ora 14.00
În ultimele 24 de ore vremea a fost în general frumoasă, însorită şi mult mai caldă decât normalul acestei perioade, temperaturile maxime fiind pozitive în întrega zonă montană. Cerul a fost variabil în cursul zilei de ieri, iar astăzi a devenit treptat mai mult noros. Vântul a suflat slab şi moderat cu intensificări temporare de până la 50 km/h în zona înaltă. Grosimea stratului de zăpadă a scăzut cu până la 3 cm în întreaga zonă montană, iar la ora 14 măsura: 102 cm la Bâlea-Lac, 94 cm la Vârful Omu, 13 cm la Sinaia, 10 cm la Fundata şi 9 cm la Predeal. 
Evoluţia vremii în intervalul 13.12.2016 ora 20 – 14.12.2017 ora 20.00:

Vremea se va răci faţă de ultimele 24 ore. Cerul va fi mai mult noros în cursul acestei  nopţii când se vor semnala precipitaţii slabe, mixte la altitudini mai mici de 1400 metri şi predominant ninsori în rest. Mâine cerul va deveni treptat variabil iar aria precipitaţiilor se va restrânge. Vântul va sufla slab şi moderat cu intensificări temporare în zona înaltă, cu rafale de până la 60 km/h.

Peste 1800 m: temperaturi minime: -6 la -4 gr.C;  temperaturi maxime mâine: -6 la -2 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 gr.C; temperaturi maxime mâine: -2 la 4 gr.C 
Stabilitatea şi evoluţia startului de zăpadă:  
La altitudini de peste 1800 m: RISC MODERAT (3): În interiorul stratului de zăpada se întâlnesc mai multe cruste de gheaţă, între ele fiind intercalate cristale fine şi faţetate, iar spre sol predomină cristalele de tip cupă. Ninsorile estimate pentru următoarele 24 de ore vor fi în general slabe cantitativ, prin urmare grosimea stratului de zăpadă nu va avea variaţii semnificative. Odata cu răcirea vremii, temperaturile vor deveni negative inclusiv în cursul zilei, astfel încât riscul declanşării avalanşelor pe pantele înclinate, în special ale versanţilor însoriţi va fi amplificat la supraîncărcări.
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC REDUS (1): Stratul de zăpadă umezit în întregime are dimensiuni reduse, iar precipitaţiile slabe nu vor conduce la creşterea acestuia. Datorită temperaturilor nocturne negative, la suprafaţaţă se vor forma cruste subţiri de gheaţă. Riscul de avalanşe va fi redus, în special pe pantele foarte înclinate şi în zonele cu depozite mari de zăpadă supuse la supraîncărcări mari. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Argeş Vedea şi GNM, Comisariatul Judeţean Argeş informează de producerea unei poluări accidentale la data de 13.12.2017 a râului Teleorman amonte şi aval de podul „Zorile” şi a canalului pluvial Cârciana, pe o lungime de cca. 2 km, cauzată de deversarea de ape neepurate sau epurate insuficient provenite de la SC Macro Suin SA Costeşti. Apa râului Teleorman prezenta spumare la suprafaţă, culoare închisă şi miros neplăcut. 
Laboratorul ABA Argeş Vedea a recoltat probe de apă.
1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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