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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 15.02.2018 ora 08.00 – 16.02.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 16.02.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere ca urmare a precipitaţiilor slabe căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din b.h.: Buzău, Rm. Sărat, Putna, Moldova, bazinul superior al Bistriței, cursurile inferioare ale râurilor Bega, Timiș, Bârzava, Olt și afluenții Oltului inferior, Vedea, Teleormanu, cursurile mijlocii și inferioare ale Jiului, Argeșului și afluenților săi, Ialomiței și afluenților săi, în scădere pe râurile din Dobrogea, bazinele superioare ale Jiului, Vedei, Argeșului, Ialomiței și cursul inferior al Mureșului şi relativ staţionare pe celelalte râuri.

Creşteri izolate de niveluri şi debite ca urmare a precipitaţiilor slabe căzute în interval şi cedării apei din stratul de zăpadă s-au înregistrat și pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte din vestul și nordul țării.

Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râurile la s.h. Crasna-Domăneşti (400+27)-jud. SM (sector îndiguit), Pârâul Câinelui-Vârtoapele (200+12)-jud.TR și Glavacioc-Crovu (200+4)-jud.GR.

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul ţării s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crişuri, Mureș Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Prut, Bârlad, cursul superior al Siretului, bazinele superioare ale Crasnei și Barcăului, bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului și Jiului, bazinul inferior al râului Bega, unde au valori cuprinse între 30-90% din acestea.
Debitele vor fi relativ staţionare, exceptând cursurile inferioare ale râurilor: Jiu, Olt, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Buzău, Putna, Rm. Sărat, Bistrițat şi  Moldova, unde vor fi în creştere prin propagare și cursul inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte ca urmare a precipitaţiilor slabe prevăzute şi cedării apei din stratul de zăpadă.

Se va situa peste COTA DE ATENŢIE râul Crasna la s.h.Domăneşti (400+10)-jud. SM (sector îndiguit).

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) prezente pe râurile din centrul și estul ţării se vor menține fără modificări importante.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 15.02.2018 – 16.02.2018 a fost în scădere, având  valoarea de 7100 m3/s,  peste  media  multianuală  a  lunii  februarie  (5300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea și în creștere pe sectorul Giurgiu – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6900 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița și  în creștere pe sectorul Călărași – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 15.02.2018, ora 08.00 – 16.02.2018, ora 06.00

În ţara, vremea s-a ameliorat semnificativ sub aspectul precipitațiilor, în toate regiunile, dar mai cu seamă în cele sudice și de sud-est. În condițiile unui cer mai mult noros, în Moldova a nins slab, iar în sud-estul acestei regiuni, trecător a fost și lapoviță și ploaie; doar ninsori slabe, s-au semnalat pe arii restrânse în Transilvania și cu totul izolat în Maramureș; în prima parte a zilei - în nordul Dobrogei au fost ploi slabe și burniță, iar în Muntenia și în Crișana, pe spații mici s-au semnalat ploi și trecător lapoviță și ninsoare. Regimul termic diurn, mai scăzut decât în intervalul precedent în extremitațile de est, de sud-est și de nord-vest și, în general, mai ridicat în restul teritoriului, a fost caracterizat de valori apropiate de mediile multianuale normale datei. Temperaturile maxime s-au încadrat între -2 grade la Cotnari, Suceava, Târgu Neamț și Darabani și 8 grade la Calafat, Turnu Măgurele, Zimnicea, Bechet și Băilești. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări - ziua, în Delta Dunării. Pe arii restrânse în zonele joase de relief din vest, nord-vest și centru și cu totul izolat din sud și sud-est s-a semnalat ceață. La ora 20, stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice, avea grosimi de până la 173 cm la munte, în Masivul Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, 27 cm - local în Transilvania, 26 cm în Moldova, 14 cm în nord-estul Munteniei și 9 cm în Maramureș. La ora 06, valorile termice erau cuprinse între -7 grade la Rădăuți și 3 grade la Drobeta-Turnu Severin, Turnu Măgurele și Sfântu Gheorghe (deltă).
La Bucureşti, vremea s-a ameliorat semnificativ sub aspectul precipitațiilor. Deși, cerul a fost mai mult noros, doar trecător, în prima parte a zilei a fost burniță și ploaie slabă. Vântul a suflat slab. Valorile termice maxime, în jurul celor specifice datei, au fost de 4 grade la Afumați și 5 grade la Băneasa și Filaret, iar la ora 06, se înregistrau 1 grad la stația meteorologică Băneasa și 2 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.02.2018, ora 08.00 – 17.02.2018, ora 08.00

În ţara, în cea mai mare parte a țării, regimul termic va fi caracterizat de valori în jurul mediilor multianuale, exceptând regiunile sudice și sud-vestice, unde se vor înregistra temperaturi diurne ușor mai ridicate decât cele normale pentru această dată din an. Cerul va fi variabil, cu înnorări în prima parte a intervalului în majoritatea regiunilor, iar seara și noaptea, cu precădere în jumătatea de nord a teritoriului, unde doar trecător și pe arii restrânse se vor semnala precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane în a doua parte a intervalului. Dimineața și noaptea, vor fi condiții de ceață. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 1...2 grade în nordul Moldovei și 9  grade în Lunca Dunării, iar cele minime se vor încadra, în general, între -8 și 1 grad
La Bucureşti, vremea se va încălzi, astfel că valorile termice diurne vor fi ușor mai ridicate decât cele normale pentru această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări în prima parte a intervalului. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 7... 8 grade, iar cea minimă va fi de -2...0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada  15 februarie 2018 ora 20 – 16 februarie 2018 ora 20.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost în general închisă şi a nins în întreaga zonă montană. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare în zona înaltă din Bucegi, unde rafalele au atins 80 km/h, viscolind şi spulberând zăpada. Pe crestele din Făgăraş s-au semnalat curgeri superficiale de zăpadă uscată pe versanţi cu expoziţie nord-estică. Local s-a semnalat ceaţă. Stratul de zăpadă a crescut în toată zona monitorizată cu până la 22 cm, iar la ora 14 măsura: 173 cm la Bâlea-Lac, 129 cm la Vârful Omu, 72 cm la Sinaia, 50 cm la Predeal şi 40 cm la Fundata.   .  

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 15.02.2018 ORA 20 – 16.02.2018 ORA 20: 
Vremea se va ameliora. Cerul va fi variabil, cu înnorari temporare şi doar cu totul izolat se mai pot semnala ninsori slabe. Vântul va sufla slab la moderat, cu intensificări izolate în zonele de creastă. Izolat se va semnala ceaţă, ce poate fi asociată şi cu depunere de chiciură. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -10 gr.C;  temperaturi maxime: -8 la -4 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -10 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -4 la 0 gr.C 

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): La suprafaţă se găseşte un strat de zăpadă proaspătă, uşoară şi uscată, de tip pulver, fără coeziune între cristalele componente, de 10 - 15 cm (mai mare pe vai si in zonele adăpostite), depusă peste plăcile de vânt mai vechi. Pe crestele din Bucegi sunt formate placi noi de vânt, iar în zonele adăpostite sunt acumulari mai mari de zăpadă. Vor fi posibile curgeri sau avalanşe spontane de suprafaţă. La supraîncărcări cu turişti sau schiori, pe pantele mai înclinate sau în zonele cu depozite mai însemnate de zăpadă, riscul declanşării avalanşelor rămâne însemnat.

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2): Stratul de zăpadă a crescut cu circa 10 cm in Făgăraş, iar în Bucegi cu până la 22 cm. Zăpada proaspătă prezintă coeziune redusă între cristalele componente şi aderenţă slabă la stratul preexistent şi este depusă peste păcile vechi de zăpadă existente la peste 1600 metri. Sunt posibile curgeri superficiale sau avalanşe spontane de dimensiuni mici sau medii pe versanţii înclinaţi, mai ales în Bucegi, riscul fiind amplificat în condiţii de supraîncărcări cu turişti sau schiori. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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