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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.05.2018 ora 08.00 – 17.05.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.05.2018, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 16.05.2018 ora 14:00 – 17.05.2018 ora 14:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vişeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:
COD GALBEN

- În intervalul 16.05.2018, ora 14:00 – 17.05.2018, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş (judeţele Maramureş şi Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Crasna (judeţele Sălaj şi Satu Mare), Barcău – bazin superior şi afluenţi (judeţele Sălaj şi Bihor), Crişul Repede – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţele Sălaj, Cluj şi Bihor), Crişul Negru - bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Bihor şi Arad), Crişul Alb – bazin superior şi afluenţi (judeţele Hunedoara şi Arad), Bega Veche, Bega – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu (judeţul Timiş), Timiş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna (judeţele Caraş Severin şi Timiş).
Se ridică, începând cu data de 16.05.2018, ora 14:00, Atenţionarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, SATU-MARE, SĂLAJ şi TIMIŞ (10 prefecturi) – COD Galben
Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitaţiilor înregistrate şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinul mijlociu și inferior al Mureșului și doar prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului, Argeșului, Sucevei, Moldovei, Bistriței și pe cursul superior al Prutului.

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Jiului și Argeșului, unde au fost în scădere.

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Gladna – Firdea (110+12)-jud. TM și Terpezița – Gabru (220+34)-jud. DJ.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-70% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) în bazinul superior și mijlociu al Jiului, în bazinul inferior al Oltului, în bazinul superior al Argeșului și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuş, Iara, Moraviţa, Cerna, Putna, Rm. Sărat, Bârlad, în bazinele inferioare ale Izei, Turului, Crasnei, Crișului Negru și Crișului Repede și pe afluenții Buzăului, Trotuşului și Prutului.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 29 din 16.05.2018.
Debitele vor fi în creştere, ca efect al precipitaţiilor prognozate şi propagării în bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare și Lăpuș și doar datorită propagării pe cursul Someșului, pe cursurile mijlocii și inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei și Cernei, pe cursurile inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului și pe cursul superior al Prutului.

Pe celelalte râuri debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele: Vedea, Ialomița, Siret, bazinele superioare ale Oltului și Mureșului, bazinul mijlociu și inferior al Prutului și râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Se menține ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 29 din 16.05.2018. 

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16 – 17.05.2018 a fost în scădere, având valoarea de 5300 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă şi relativ staţionare pe sectorul Hârşova - Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi relativ staţionare pe sectorul Brăila – Tulcea.


Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- T. Vladimirescu, R3, Sf. Gheorghe (din administrarea ANAR), Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) - jud. Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.05.2018, ora 08.00 – 03.05.2018, ora 06.00

A.N.M. a emis o actualizare INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 16.05.2018, 09.00 –19.00, vizând instabilitate atmosferică accentuată, conform căreia:

- Pe parcursul zilei de miercuri 16 mai, îndeosebi în vestul și nord-vestul țării, precum și în zonele montane și submontane vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin averse care vor avea și caracter torențial, intensificări de scurtă durată ale vântului ce pot lua aspect de vijelie și pe spații mici căderi de grindină. Cantitățile de apă înregistrate prin acumulare sau în intervale scurte de timp vor depăși local 15...25 l/mp și izolat 35 l/mp. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară: În vestul, nord-vestul, nordul și parțial centrul țării, inclusiv în zonele montane aferente, vremea a fost, în general, instabilă. Instabilitatea atmosferică s-a manifestat prin înnorări, temporar accentuate, ploi sub formă de aversă, și cu caracter torențial, însoțite de descărcări electrice în Maramureș, centrul și nordul Transilvaniei și în nordul Moldovei. În Munții Banatului, Carpații Meridionali și nordul Carpaților Orientali, la altitudini de peste 1750 m, au fost averse și de lapoviță și ninsoare. S-au consemnat căderi de grindină pe raza județelor Maramureș, Iași, Botoșani, Bistrița-Năsăud și la munte. Cantitățile de apă au fost mai însemnate, cumulându-se până la 37 l/mp (în jud. Maramureș). În restul teritoriului, cerul a fost variabil, cu înnorări trecătoare și ploi pe arii restrânse, mai ales noaptea, cu precădere în sud-est. Vântul a prezentat intensificări, în cursul zilei, în majoritatea regiunilor, cu viteze în general mai mari de 45-50  km/h, dar local în centrul țării și pe arii restrânse în regiunile estice, rafalele au depășit 60 km/h și izolat 80 km/h, în timp ce pe crestele montane înalte au atins 100-120 km/h, însă noaptea a diminuat semnificativ. Din punct de vedere termic, vremea a fost ușor mai caldă decât în mod obișnuit la această dată în jumătatea de răsărit și răcoroasă în cea de vest, chiar rece în nord-vest, zona Munților Apuseni și împrejurimile acestora. Temperaturile maxime, ușor mai mari decât cele din intervalul anterior, în regiunile răsăritene și mai scăzute în restul teritoriului, s-au încadrat între 14 grade la Dumbrăvița de Codru și 28 de grade la Slobozia. La ora 06.00,  valorile termice erau cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și 19 grade la Sulina și Constanța. 

OBSERVAȚII - au fost în vigoare 22 de mesaje de atenționare / avertizare pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 - cod portocaliu și 19 - cod galben.

La Bucureşti, vremea a fost ușor mai caldă decât în mod obișnuit. Cerul, mai mult senin, a prezentat unele înnorări la începutul zilei și, din nou, noaptea când, trecător, în unele cartiere, a plouat slab. Vântul a suflat în general moderat în cursul zilei, apoi a slăbit în intensitate. Temperatura maximă, mai scăzută decât în intervalul anterior, a fost de  25 de grade la Băneasa și 26 de grade la Afumați și Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 12 grade la Băneasa și 14 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.05.2018, ora 08.00 – 04.05.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în general instabilă. În nord-vestul, centrul și sud-estul teritoriului, precum și în zonele de deal și de munte, înnorările vor fi temporar accentuate și se vor semnala averse, posibil însoțite și de descărcări electrice. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, iar astfel de fenomene se vopr semnala izolat. Izolat va cădea grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 20 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări la munte, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, posibil cu aspect de vijelie. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 27 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între 7 și 15 grade.

La Bucureşti, cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în cursul zilei, dar numai trecător vor fi posibile ploi de scurtă durată și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 10...12 grade.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Olt Rm. Vâcea revine cu informaţii privind sesizarea din data de 10.05.2018 referitoare la poluarea cu mercur a pârâului Timiş, judeţul Braşov, precizând că în urma deplasării pe teren s-a constatat prezenţa mercurului în albia pârâului Timiş.

Pentru identificarea persoanelor care au aruncat mercurul în albia pârâului, IPJ Braşov a deschis dosar de cercetare penală.

ISU Braşov a recoltat cantitatea de mercur (cca 1800 g) din albia minoră a pârâului Timiş şi l-au predat operatorului de deşeuri periculoase SC Rain Consult SRL Zărneşti.
S-au recoltat probe de apă din pârâul Timiş în secţiunile amonte şi aval de locul în care s-a găsit substanţa periculoasă şi au fost transmise pentru efectuarea buletinului de analiză de laborator din cadrul ABA Olt.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
APM Constanţa a informat telefonic că la data de 16.05.2018 s-au primit sesizări cu privire la miros în zonele Mamaia şi Constanţa, parc Primărie. Au fost efectuate masurători pentru calitatea aerului cu analizorul de compuşi organici volatili, la ora 10 în zona  Radio Vacanţa și la ora 10.30 în zona parc Primărie. În zonele cu sesizări nu s-a identificat nimic. Pe malul mării însă, s-au înregistrat valori de pana la 0,11 ppm (medii la 10 secunde). Nu s-a identificat sursa. A fost anunțată GNM.
Se va reveni cu informaţii.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
SGA Bacău informează că la data de 16.05.2018, ora 13.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 40 litri de produs petrolier pe o suprafață de cca. 3 mp şi apariţii de irizaţii în zona inactivă a râului Tazlăul Sărat, pe o suprafaţă de 5 mp., cauzată de coroziunea conductei de pompare de la Parc Central Geamăna la Depozit Alboteşti, din localitatea Zemeş, judeţul Bacău, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată

- a fost decopertat pământul din zona unde au apărut irizaţiile

- a fost adusă o auto-vidanjă pentru curăţarea malului râului Tazlăul Mare 

- au fost montate baraje plutitoare absorbante pentru reţinerea produsului petrolier

- a curățat terenul afectat. 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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