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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 21.03.2018, ora 08.00 – 22.03.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.03.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Mureşului şi cursul superior şi mijlociu al Prutului unde vor fi în creştere prin propagare.

Se situează peste: 

-  COTA DE PERICOL râul Crasna – Domăneşti (550+3)-jud.SM (sector îndiguit);

- COTELE DE INUNDAŢIE râul la Crasna stația hidrometrică Berveni (590+46)-SM, (sector îndiguit).

- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Micula (270+35)-jud.SM, Barcău – Sălard (510+23)-jud.BH, Urlui – Furculești (150+18)- jud.TR, Bega Veche – Pischia (100+8)-jud.TM.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din estul și centrul țării au fost în extindere şi intensifcare.


Debitele se situează, în general, la valori peste mediile lunare multianuale, exceptând  afluenţii Bârladului, care se situează la valori cuprinse între 30% şi 60% din acestea.

Debitele vor fi, în general, scădere, exceptând Prutul unde vor fi în creștere prin propagare.

Se vor mai situa peste COTELE DE INUNDAŢIE nivelurile (în scădere) pe râul Crasna la staţiile hidrometrice Domăneşti şi Berveni (cu valori de până la 40 de cm), amebele în judeţul SM şi pe sectoare îndiguite.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din estul și centrul țării vor fi în extindere şi intensifcare.

Se va extinde curgerea de năboi pe majoritatea râurilor.

DUNARE:
I.N.H.G.A. a emis o ATENŢIONARE/AVERTIZARE Hidrologică, cod galben/portocaliu, valabilă în intervalul 21.03.2018 ora 15:00 - 31.03.2018 ora 18:00, vizând creşteri de niveluri şi debite cu depăşirea COTELOR  DE  APĂRARE în b.h. al Dunării – sector aval de S.H.E.N. Porţile de Fier, astfel:
COD GALBEN

- În intervalul 21.03.2018, ora 15:00 - 31.03.2018, ora 18:00, pe tot sectorul românesc al Dunării, aval de S.H.E.N. Porţile de Fier, judeţele: Mehedinţi, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Călăraşi, Ialomiţa, Brăila, Galaţi, Constanţa şi Tulcea.

COD PORTOCALIU
· În intervalul 22.03.2018, ora 06:00 - 31.03.2018, ora 18:00, pe Dunăre, sector aval. Gruia – amonte Giurgiu (judeţele Mehedinţi, Dolj, Olt, Teleorman şi Giurgiu).

· În intervalul 24.03.2018, ora 06:00 – 31.03.2018, ora 18:00, pe Dunăre pe sectorul Hârşova – Brăila şi ȋn Delta Dunării – judeţele Constanţa, Brăila şi Tulcea.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: - BRAILA, CALARAŞI, CONSTANŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, OLT, TELEORMAN şi TULCEA (11 prefecturi) – COD Galben şi BRAILA, CONSTANŢA, DOLJ, GIURGIU, MEHEDINŢI, OLT, TELEORMAN şi TULCEA (8 prefecturi) – COD Portocaliu
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 21.03.2018 – 22.03.2018 a fost în creştere, având  valoarea de 10800 m3/s, peste  media  multianuală  a  lunii  martie  (6700 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat – Tulcea. Nivelurile se situează peste:

- FAZA a II-a DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Calafat (600+35) – jud. DJ, Bechet (600+65) – jud. DJ, Corabia (550+33) – jud. OT, Tr. Măgurele (550+16) – jud. TR și 

- FAZA I DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Gruia (610+62) – jud. MH, Zimnicea (530+73) – jud. TR (ora 4:00); Giurgiu (570+10) – jud. GR (ora 4:00), Olteniţa (550+18) – jud. CL, (ora 4:00); Feteşti (565+21) – jud. IL, Cernavodă (500+43) – jud. CT, Hârşova (580+19) – jud. CT, Brăila (560+2) – jud. BR, Isaccea (380+45) – jud. TL și Tulcea (320+30) – jud. TL. 

Intră în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 16 din 21.03.2018.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (11200 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Bechet şi în creştere pe sectorul Corabia – Tulcea.

Nivelurile se vor situa peste: 

- FAZA a II-a DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Calafat– jud. DJ, Bechet– jud. DJ,  Tr. Măgurele– jud. TR şi Zimnicea– jud. TR;

- FAZA I DE APĂRARE la staţiile hidrometrice: Gruia - jud.MH şi sectorul Giurgiu- Tulcea, judeţele Giurgiu, Călăraşi, Ialomiţa, Constanţa, Brăila, Galaţi şi Tulcea.

Se menţine în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 16 din 21.03.2018.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

- Potelu Corabia – jud. Olt
- Bujoru – Pietroșani, Zimnicea – Năsturelu – jud. Teleorman;
- Ciobanu - Gârliciu (km 19+150, km 21+950 km 25+450), Harșova – Ciobanu (C7 km  2 +500, C6 km 13+950), Oltina , Topalu II , Topalu I, Dunărea (pr.Dunarea), Ostrov – jud. Constanța;
- Bădălan – jud. Galați;
- Călmățui-Gropeni-Chișcani (comp. 1, 2), B.D.S. și Vărsătura – jud. Brăila;
- Ostrov-Peceneaga, Peceneaga-Turcoaia, 23 August-Grindu, Grindu-Canton km 30, Tulcea-Nufăru, Pardina, Crișan, Letea, Sf. Gheorghe, loc. Mahmudia, loc Măcin, Periprava - jud. Tulcea.
Se situează in faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- Municipiu, Călmățui-Gropeni-Chișcani (comp. 3), Noianu-Chișcani, Băndoiu, Bălaia, Maicanu, Marasu, Filipoiu, Lungulețu, Titcov și Gemenele din I.M.B. – jud. Brăila;

- Gârliciu-Dăeni, Măcin- Iglița – Carcaliu, Smârdan-23 August-II, Smârdan-23 August-I, Canton km 30-Ciulinet, Ciulinet-Isaccea , T.Vladimirescu, Gorgova, R3, , loc.Chilia Veche, loc.Smârdan, loc Nufăru-Victoria – jud. Tulcea. 
Se situează în faza a III-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- R4, Șosea Măcin-Smârdan - jud. Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 21.03.2018, ora 08.00 – 22.03.2018, ora 06.00

A.N.M. a emis o Actualizare INFORMARE Meteorologică şi ATENTIONARE-AVERTIZARE Meteorologică, cod Galben, astfel:

Actualizare INFORMARE Meteorologică
valabilă în intervalul 21.03.2018, ora 14:00 – 22.03.2018, ora 15:00, vizând vreme deosebit de rece, ninsori moderate cantitativ, polei, conform căreia:

-În intervalul menționat, vremea se va menține deosebit de rece, cu valori termice cu peste 10 grade mai scăzute decât mediile climatologice ale perioadei în cea mai mare parte a țării. 

În după-amiaza și seara zilei de miercuri (21 martie) se vor semnala precipitații predominant sub formă de ninsoare cu depunere de strat de zăpadă pe arii mai extinse în centrul și sud-estul țării, precum și în zona Carpaților Meridionali și de Curbură. În prima parte a zilei de joi (22 martie) în sud-vestul și sudul extrem al teritoriului aria ninsorilor se va extinde, iar vântul va fi în intensificare. La începutul intervalului, în sudul Munteniei și în Dobrogea vor fi și precipitații mixte, favorizând formarea de polei sau ghețuș. 
ATENTIONARE / AVERTIZARE Meteorologică
Cod GALBEN
valabilă în intervalul 22.03.2018, ora 15:00 – 23.03.2018, ora 20:00, vizând ninsori însemnate cantitativ, intensificări ale vântului, vreme deosebit de rece, conform căreia:

- În Banat, Oltenia, Muntenia, Dobrogea, jumătatea de sud a Moldovei și zona Carpaților Meridionali și de Curbură ninsorile vor fi în extindere dinspre sud-vest și în intensificare, se va depune strat nou de zăpadă, local consistent, iar temporar vântul va avea intensificări în medie cu 45…55 km/h, astfel că vor fi intervale de timp cu ninsoare viscolită și spulberată. În sudul și în estul Dobrogei precipitațiile vor fi mixte și se va depune polei. Vremea se va menține deosebit de rece până la sfârșitul săptămânii, cu precădere în jumătatea de sud-est, unde intensificările temporare ale vântului vor amplifica senzația de frig. 
Cod PORTOCALIU
valabilă în intervalul 22.03.2018, ora 22:00 – 23.03.2018, ora 15:00, vizând ninsoare abundentă, strat de zăpadă consistent, temporar viscol și vizibilitate scăzută, conform căreia:

-În sudul Banatului și al Olteniei, în cea mai mare parte a Munteniei și a Dobrogei ninsorile vor fi abundente, iar vântul va avea intensificări cu viteze de 50...60 km/h și temporar 65...70 km/h, viscolind și local troienind zăpada și determinând diminuarea vizibilității.. 

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către: 
- toate PREFECTURILE JUDEŢELOR ţării: – actualizare INFORMARE METEOROLOGICĂ. 
- ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DAMBOVIŢA, GALAŢI, GORJ, HUNEDOARA, PRAHOVA, SIBIU, TIMIŞ, VÂLCEA, VASLUI şi VRANCEA (16 prefecturi) – ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ, COD Galben
- ARGEŞ, BRAILA, BUZĂU, CĂLĂRAŞI, CARAŞ-SEVERIN, DAMBOVIŢA, DOLJ, GIURGIU, IALOMIŢA, MEHEDINŢI, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, TULCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti (16 prefecturi) – ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ, COD Portocaliu.
În ţară, vremea a fost în continuare deosebit de rece, iar în vestul, sudul și parțial în centrul țării s-au înregistrat valorile termice diurne cu peste 10 grade mai scăzute decât normalul perioadei, care s-au concretizat la mai multe stații meteo prin noi recorduri zilnice. Cerul a fost mai mult noros exceptând regiunile vestice și nord-estice, unde în cursul nopții, treptat a devenit variabil. Temporar, s-au semnalat precipitații în general slabe cantitativ, sub formă de ninsoare la munte, local în Moldova și în Maramureș, predominant ninsori în Banat, Crișana, Transilvania, Oltenia și mixte în Muntenia și Dobrogea. În județele Cluj, Olt, Teleorman, Ialomița și Constanța, local au fost depuneri de polei. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări izolate pe crestele Carpaților Meridionali. Era strat de zăpadă la munte, cu grosimi în platformele stațiilor meteorologice de până la 254 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac), în Moldova și în partea continentală a Dobrogei - până la 19 cm, în Marmureș și în cea mai mare parte a Olteniei - până la 15 cm, în Muntenia până la 14 cm și local în celelalte regiuni, în general sub 9 cm. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Șiria (jud. Arad) și 6 grade la Drobeta-Turnu Severin. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -12 grade la Rădăuți și 0 grade la Băilești, Bechet, Calafat, Drobeta-Turnu Severin și Mangalia. La începutul intervalului, în sud-est, pe spații mici s-a semnalat ceață. 

Observații: au fost emise 8 atenționări cod galben, pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a menținut deosebit de rece, mai ales la valorile termice diurne. Cerul a fost noros, iar vântul a suflat slab și moderat. În prima parte a zilei a nins, după-amiază trecător s-a semnalat burniță, iar noaptea a fulguit. Stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice era cuprins între 11 și 13 cm. Temperatura maximă, mai scăzută cu 14 grade față de normalul perioadei, a fost de -2 grade la Afumați și Băneasa și -1 grad la Filaret, iar la ora 06.00 erau -2 grade la Afumați și Băneasa și -1 grad la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.03.2018, ora 08.00 – 05.03.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în continuare deosebit de rece, cu ger în primele ore ale dimineții, în nordul țării și valori diurne cu peste 10 grade mai scăzute decât cele normale la această dată în jumătatea de sud-est. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între -2 și 5 grade. Înnorările vor fi persistente în regiunile din jumătatea de sud, unde, după orele prânzului, ninsorile vor fi în extindere și în intensificare, se va depune strat nou de zăpadă, local, consistent, iar temporar vântul va avea intensificări, în medie, cu 45...55 km/h, astfel că vor fi intervale de timp cu ninsoare viscolită. În cursul nopții, în sudul Banatului și al Olteniei, în cea mai mare parte a Munteniei și a Dobrogei ninsorile vor deveni abundente, vântul va avea intensificări cu viteze de 50...60 km/h și, temporar, 65...70 km/h, viscolind și local troienind zăpada și determinând diminuarea vizibilitătii. În sudul și în estul Dobrogei precipitațiile vor fi mixte și se va depune polei. În celelalte zone, înnorările vor fi temporare, vântul va sufla slab și moderat și va ninge slab doar pe arii restrânse. Noaptea va fi deosebit de rece în toată țara, în nord și în centru va fi ger, iar în sud și sud-est intensificările vântului vor amplifica senzația de frig. Minimele termice se vor încadra, în general, între -11 si -1 grad. 

La Bucureşti, vremea va fi în continuare mult mai rece decât în mod normal în ultima decadă a lunii martie și se va înrăutăți începând cu a doua parte a zilei; va ninge, iar temporar vântul va avea intensificări cu viteze de 35...45 km/h. Din orele serii ninsoarea va deveni abundentă, iar rafalele vântului vor fi de 45...50 km/h și, temporar, peste 55 km/h, viscolind zăpada și diminuând vizibilitatea. Stratul de zăpadă nou depus va fi consistent, în medie de 15 cm. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de -1 grad (valoare cu 15 grade mai scăzută decât media climatologică), minima de vineri dimineață va fi de -6...-5 grade, iar intensificările vântului vor amplifica senzația de frig.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 21 martie 2018, ora 20 – 22 martie 2018, ora 20.

STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost închisă şi deosebit de rece pentru această dată. Cerul a fost mai mult noros şi pe arii relativ extinse anins. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări de peste 70 km/h pe creste, unde temporar a viscolit şi spulberat zăpada. Local s-a semnalat ceață asociată şi cu depuneri de chiciură. Stratul de zăpadă a crescut cu până la 7 cm în zonele înalte şi 3-4 cm la altitudini de sub 1800 m.  
La ora 14.00, stratul de zăpadă măsura 252 cm la Bâlea-Lac, 205 cm la Vf. Omu, 55 cm la Sinaia, 10 cm la Predeal şi 11 cm la Fundata.  

EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 21.03.2018 ORA 20.00 – 22.03.2018 ORA 20.00: 
Vremea se menţine rece pentru această dată. Cerul va fi temporar noros şi trecător va mai ninge slab, îndeosebi în cursul nopţii următoare. Spre sfârşitul intervalului ninsorile vor fi din nou în extindere. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări temporare de 60-70 km/h în zona înaltă unde va viscoli şi spulbera zăpada. Local se va semnala ceaţă asociată şi cu depunere chiciură.  

Peste 1800 m: temperaturi minime: -16 la -13 gr.C;  temperaturi maxime: -9 la -6 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -13 la -11 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -3 gr.C  

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul consistent de zăpadă, căzut în cursul săptămânii trecute, este mediu sau puţin stabilizat, în funcţie de condiţiile locale şi gradul de înclinare al pantelor. Peste acesta, la suptafaţă se regăsesc până la 10 cm de zăpadă proaspătă, tip pulver sau pe alocuri, mai ales pe versanţii nordici şi estici, pălăci de vânt. La 60-70 cm profunzime în strat, există o zonă în care predomină cristalele tip cupă şi poate constitui un plan de alunecare pentru zăpadă de deasupra, în condiţii de supraîncărcări mari. Pe pantele mai înclinate, declanşarea avalanşelor este posibilă chiar şi la supraîncărcări slabe, cu angrenarea stratului puţin stabilizat din partea superioară. Cu totul izolat sunt posibile şi declanşări spontane de avalanşe. 
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2): Stratul de zăpadă este în general compactat şi relativ stabilizat. În etajul altitudinal 1600 -1800 m însă, acesta este mai consistent şi sunt zone cu acumulări însemnate sau pante mai înclinate unde, stratul este doar mediu stabilizat. Declanşările de avalanşe sunt posibile acolo, prin supraîncărcarea stratului cu turişti, dar nu vor angrena volume importante de zăpadă.  
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Siret Bacău informează că la data de 21.03.2018, în jurul orei 11:30, în zona Lucaceşti-Sat din localitatea Moineşti, judeţul Bacău, au fost depistate irizaţii de produs petrolier în râul Tazlăul Sărat, pe o suprafaţă de cca 2 mp.

OMV Petrom precizează că acţionează la faţa locului pentru depistarea şi izolarea sursei, precum şi pentru limitarea efectelor.

Reprezentanţi ai SGA Bacău, GNM-CJ Bacău, ISU Bacău s-au deplasat în zona pentru verificarea aspectelor semnalate.
Pentru limitarea extinderii irizaţiilor în cursul de apă, OMV Petrom a intervenit prin împrăştierea de spill-sorb şi izolarea locului cu bandă absorbantă;

Conductele aeriene de transport ţiţei din zona respectivă nu prezintă pierderi şi au o stare buna;

În zona, la o distanţă de cca 10 m faţa de cursul de apă există alte doua conducte de transport ţiţei, dar subterane, drept pentru care OMV Petrom a început decopertarea acestora în vederea identificării cauzelor irizatiilor. Au fost recoltate probe de apă de către reprezentantul SGA Bacău.

ABA Crişuri Oradea informează că la data de 21.03.2018, o echipă mixtă de control (ABA Crişuri, Garda de Mediu, Comisariatul Judeţean Bihor şi APM Bihor) a constatat o evacuare de apă menajeră uzată din staţia de epurare a Complexului Comercial Era Shoping Park, în punctul de descărcare în canalul ANIF care comunică cu pâraul Peţa. 
Au fost prelevate probe de apă de către Laboratorul ABA Crişuri. S-a stopat evacuarea şi s-au dispus măsuri în vederea încadrarii apelor uzate în canalul ANIF în limitele admise prin NTPA 001/2005.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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