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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 23.11.2017 ora 08.00 – 24.11.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 24.11.2017, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general staţionare, exceptând cursurile inferioare ale Izei și Turului și cursurile mijlocii și inferioare ale Barcăului și Crișurilor, unde au fost în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele superioare și mijlocii ale Izei și Turului, în bazinul inferior al Someșului și în bazinele superioare ale Barcăului și Crișurilor debitele au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crişul Negru, Buzău, Trotuş, bazinele superioare ale Crișului Alb, Crișului Repede, Ialomiţei şi Bistriţei, bazinul inferior al Begăi, pe unii afluenți ai Mureșului şi pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare, exceptând râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișuri și cursul Someșului, unde vor fi în scădere ușoară.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 23.11 – 24.11.2017 a fost în scădere, având valoarea de 5300 m3/s, peste media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele şi în creştere pe sectorul Zimnicea – Tulcea. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5000 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu  şi în creştere pe sectorul Oltenița – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 23.11.2017, ora 08.00 – 24.11.2017, ora 06.00

În ţara, vremea a fost mai caldă decat in mod normal la această dată, exceptand regiunile estice si sud-estice, unde valorile termice s-au situat in jurul mediilor climatologice specifice datei. Temperaturile maxime au fost cuprinse intre 3 grade la Darabani si Mahmudia si 18 grade la Calafat. Cerul a fost mai mult noros in jumătatea de nord-est a tării si temporar noros in restul teritoriului. Cu totul izolat a plouat slab in Transilvania si in Dobrogea, iar in Muntenia a fost burnită. Vantul a suflat slab si moderat, cu intensificări in zona montană inaltă. Strat de zăpadă era la munte si măsura in platformele statiilor meteorologice pană la 77 cm (Balea Lac).  Mai ales dimineata si noaptea a fost ceată in cea mai mare parte a Olteniei, Munteniei si izolat in Banat, Crisana si Moldova. La ora 06 se inregistrau valori termice cuprinse intre -3 grade la Curtea de Arges si 9 grade la Constanta, Dumbrăvita de Codru, Oradea, Șiria si Săcuieni. 

OBSERVAȚII: au fost in vigoare 18 atentionări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate, ce au vizat ceata;
La Bucureşti, Vremea a fost usor mai caldă decat in mod normal la această dată, cu o temperatură maximă de 10 grade la Afumati si Băneasa si de 12 grade la Filaret. Cerul a fost variabil ziua, apoi s-a innorat treptat, iar spre dimineată s-a format ceată. Vantul a suflat slab pană la moderat. La ora 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.11.2017, ora 08.00 – 25.11.2017, ora 08.00

În ţara, în zonele de deal si de munte cerul va fi variabil. În restul teritoriului, dar mai ales în regiunile extracarpatice, va fi nebulozitate joasă, cu precădere dimineata si noaptea ceată si pe arii restranse burnită sau ploaie slabă. Vantul va sufla slab si moderat. Valorile termice vor fi mai ridicate decat in mod normal la această dată în vest, nord-vest si partial in centru si in jurul acestora in restul teritoriului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse intre 4 grade in Moldova si 14 grade in Banat, iar cele minime intre -3 grade in estul Transilvaniei si 9 grade în sudul litoralului.
La Bucureşti, vremea va fi in general inchisă si mai ales dimineata si noaptea va fi ceată. Vantul va sufla in general slab. Temperatura maximă se va situa in jurul valorii de 9 grade, iar cea minimă va fi de 3...5 grade.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

A.B.A. Dobrogea Litoral Constanţa revine cu informaţii referitore la fenomenul de poluare cu hidrocarburi produs în data de 22.11.2017, pe malul stâng al Canalului Dunare-Marea Neagra, la km 62, precizând că au fost luate măsuri urgente de oprire a extinderii produsului petrolier, care sub acţiunea vântului a fost împins la mal, prin împraştierea a cca. 50 kg. de praf absorbant din barca aflată în dotare; a fost verificată şi zona de confluenţă a canalului de derivaţie a CNE, dar nu au fost identificate urme de hidrocarburi.

Fenomenul a fost stopat, urmând a se trece la identificarea poluatorului. 

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

II. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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