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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 24.08.2017 ora 08.00 – 25.08.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.08.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere prin propagare pe cursul superior al Prutului (în amonte de acumularea Stânca-Costeşti), în scădere pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, pe cursurile inferioare ale Someşului şi Mureşului şi în general staţionare pe celelalte râuri.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-100% din mediile multianuale lunare, mai mari în bazinul superior al Ialomiței și mai mici pe unele râuri din bazinul Someșului, Crișului Negru, Crișului Repede, Mureșului inferior, pe cursul superior al Crasnei, în bazinul Siretului (exceptând Trotușul și Buzăul) și bazinul Jijiei.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24 – 25.08.2017 a fost staţionar, având valoarea de 3100 m3/s, situându-se sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia, în scădere la Calafat și pe sectorul Corabia – Tulcea și staționare la Bechet.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Bechet, staţionare pe sectorul Corabia – Zimnicea şi în scădere pe sectorul Giurgiu – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.08.2017, ora 08.00 – 25.08.2017, ora 06.00

În ţara, vremea a fost frumoasă și s-a încălzit în aproape toată țara, valorile termice fiind apropiate de cele normale pentru această perioadă. În cursul zilei, cerul a fost variabil în nordul și în estul teritorului și mai mult senin în rest, cu înnorări trecătoare în nordul Carpaților Orientali unde izolat au fost ploi slabe cantitativ, de scurtă durată, în primele ore ale intervalului. Noaptea, cerul a fost mai mult senin în toate regiunile. Vântul a suflat în general slab și moderat, cu intensificări locale în zonele montane de creastă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Joseni, Miecurea Ciuc și Intorsura Buzăului și 31 de grade la Calafat, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice între 1 grad la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Sulina.

La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și a continuat să se încălzească. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la Afumați și 28 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 10 grade la stația meteo Băneasa, 13 grade la Afumați și 14 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.08.2017, ora 08.00 – 26.08.2017, ora 08.00

În ţara, vremea va fi frumoasă, iar după o dimineață încă răcoroasă în mare parte a țării peste zi se vor atinge valori de temperatură mai ridicate decât în intervalul precedent. Cerul va fi variabil în nordul țării unde cu totul izolat, mai ales la munte, vor fi ploi slabe de scurtă durată, în timp ce în restul teritoriului se va menține senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane și în regiunile vestice. Temperaturile maxime se vor încadra între 24...25 de grade în estul Transilvaniei și 33 de grade în sud-vestul Olteniei; minimele termice vor fi cuprinse între 10 și 21 grade, mai scăzute în depresiunile intramontane, spre 5...6 grade.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă și în incălzire. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 29...30 de grade, iar cea minimă de 14...15 grade, ușor mai coborâtă în zona preorăseneașcă, spre 12 grade.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
APM Giurgiu informează că în data de 24.08.2017, în jurul orei 11.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu produse petroliere (60 de litri ţiţei şi 240 litri apă de zăcământ) pe o suprafață de cca. 400 mp teren extravilan necultivat, proprietate privată în comuna Ulmi, judeţul Giurgiu, cauzată de coroziunea conductei de transport, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea;

- a izolat zona afectată;

- a remediat conducta;

- va curăța terenul afectat. 

APM Cluj informează de izbucnirea în data de 24.08.2017, a unui incendiu la platforma de stocare temporară a deşeurilor menajere aparţinând SC Salprest Rampă, judeţul Cluj, manifestat cu degajare masivă de fum. Cauzele producerii incendiului nu se cunosc în acest moment.
Au fost luate măsuri de intervenţie şi stingere a incendiului de către ISU Cluj.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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