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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 24.09.2017 ora 08.00 – 25.09.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.09.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Vișeului, Turului,  Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Ialomiței, Buzăului, Sucevei, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Someșului Mic, Crișului Alb, Crișului Negru, Mureșului, Arieșului și Siretului, cursul  superior al Prutului, unde au fost în creștere prin  propagare și râurile din bazinele hidrografice Vedea, Argeș, Bârlad, cele din Dobrogea, bazinul mijlociu și inferior al Prutului, bazinul inferior al Oltului, unde au fost relativ staţionare.

Mici creșteri de niveluri și debite s-au mai înregistrat și pe unele râuri mici din bazinele hidrografice Suceava, Moldova și Jijia, fiind cauzate de precipitațiile căzute în interval sub formă de aversă.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crișuri, Caraș, Nera, Jiu, Buzău, Putna, Rm. Sărat, Bistriţa, Suceava, bazinele superioare ale Mureșului, Ialomiței, Prahovei, pe unele râuri din bazinul inferior al Argeșului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe Lotru, Râul Doamnei, Bârlad, Jijia și pe unele râuri din bazinul Mureșului.

În interval a fost emisă o ATENŢIONARE HIDROLOGICĂ PENTRU FENOMENE IMEDIATE.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general în scǎdere, exceptând cursurile inferioare ale Someșului, Crișului Negru, Crișului Alb, Mureșului, cursul mijlociu și inferior al Siretului, unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice Vedea, Argeș, Bârlad, cele din Dobrogea, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului și Prutului, unde vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din sud-vestul țării și zonele de deal şi de munte datorită precipitațiilor slabe prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24.09 – 25.09.2017 a fost în creştere, având  valoarea  de 5000  m3/s, peste media  multianuală  a  lunii  septembrie  (3800 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5400 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.09.2017, ora 08.00 – 25.09.2017, ora 06.00

În ţara, ziua în vestul, centrul și nordul țării, cerul a prezentat înnorări, iar valorile termice diurne au caracterizat în continuare o vreme rece pentru această perioadă din an, iar în restul teritoriului cerul a fost variabil și temperaturile s-au situat în jurul celor specifice climatologic acestei date. În Moldova, local, s-au semnalat averse însoțite de descărcări electrice și în nordul regiunii, cantitățile de apă au fost moderate, iar în Banat, Crișana, Transilvania, Maramureș și în nordul Munteniei, pe arii restrânse a plouat slab. În nordul Carpaților Orientali, la peste 2000 m altitudine, trecător, au fost precipitații mixte. Noaptea, înnorările s-au accentuat în sud-vest și, spre sfârșitul intervalului, a început să plouă, iar în rest, cerul a fost variabil la senin. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 12 grade la Șiria și 27 de grade la Calafat, iar la ora 06.00 se înregistrau valori între 0 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Sulina. Pe spații mici, în a doua parte a nopții, în nord-vest, centru și nord-est s-a format ceață.
Observatie: au fost în vigoare 7 atentionări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost în general frumoasă. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de  23 de grade la Afumați și Băneasa și 25 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 11 grade la Afumați și Băneasa și 13 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.09.2017, ora 08.00 – 26.09.2017, ora 08.00

În ţară, valorile termice vor fi ușor mai ridicate decât cele din ziua precedentă, în majoritatea zonelor, și se vor situa în toată țara în jurul celor normale pentru ultima decadă a lunii septembrie. Cerul va fi temporar noros și va ploua local în sud-vest și în zona de munte și pe arii restrânse în rest. Vântul va sufla slab ți moderat, cu unele intensificări în sudul Banatului și al Moldovei, în Dobrogea și în Bărăgan, precum și la munte. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 și 26 de grade, iar cele minime între 6...7 grade, în depresiunile Carpaților Orientali, și 17...18 grade pe litoral. Dimineața și noaptea, pe spații mici, va fi ceață.

La Bucureşti, valorile termice se vor menține apropiate de cele obișnuite în această perioadă din an. Cerul va fi temporar noros, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla, în general, moderat. Temperatura maximă va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 13...15 grade.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

SGA Tulcea informează că în data de 24.09.2017, pe Dunărea maritimă, braţul Chilia, zona Debarcader încărcare cereale incinta Tatanir, la km 61, a fost semnalată o poluare accidentală constând în irizaţii de produse petroliere pe suprafaţa apei, malul drept, în strat consistent pe o lungime de aprox. 200 ml aval şi amonte de dana de încărcare cereale şi lăţime, de la mal, de aprox. 10-15 ml. Între km 60,5 – 63, pe senalul navigabil şi malul drept, au fost observate irizaţii discontinue şi neconsistente. Au fost prelevate probe de apă din zona poluată.
 Se va reveni cu informaţii.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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