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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 24.10.2017 ora 08.00 – 25.10.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.10.2017, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 24.10.2017 ora 12:00 – 25.10.2017 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Desnăţui, Jiu, Olt, Argeş, Ialomiţa - bazin superior, Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior şi afluenţii mici ai Dunării aferenţi sectorului amonte Drobeta Tr. Severin, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:
- În intervalul 24.10.2017 ora 12:00 – 25.10.2017 ora 06:00 pe râurile din bazinele hidrografice: râurile mici din bazinele superioare ale Argeşului şi Dâmboviţei (judeţele Argeş şi Dâmboviţa) Ialomiţa - bazin superior, Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior - judeţele: Dâmboviţa şi Prahova.

- În intervalul 24.10.2017 ora 12:00 – 25.10.2017 ora 12:00 pe râurile din bazinele hidrografice: afluenţii mici ai Dunării aferenţi sectorului amonte Drobeta Tr. Severin (judeţele Mehedinţi şi Caraş Severin), Desnăţui (judeţele Mehedinţi şi Dolj), Jiu-bazin amonte s.h. Răcari (judeţele Hunedoara, Gorj, Dolj şi Mehedinţi), Lotru (judeţul Vâlcea), Olteţ-bazin superior şi mijlociu (judeţele Gorj şi Vâlcea), afluenţii Oltului aferenţi sectorului aval s.h. Sebeş Olt - amonte acumularea Strejeşti (judeţele Vâlcea şi Argeş).

Fenomenele hidrologice periculoase se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare pe unele râuri mici din bazinele superioare ale Ialomiţei şi Prahovei ȋn intervalul 24.10.2017 ora 13:00 – 24.10.2017 ora 22:00, iar ȋn intervalul 24.10.2017 ora 18:00 – 25.10.2017 ora 06:00 pe afluenţii mici ai Dunării aferenţi sectorului amonte Orşova şi pe unele râuri mici din judeţele Mehedinţi, Gorj şi Vâlcea.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARGEŞ, CARAŞ-SEVERIN, DAMBOVIŢA, DOLJ, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA şi VÂLCEA, (9 prefecturi) – COD Galben
Debitele au fost, în general, în creştere ca urmare a precipitaţiilor căzute în interval şi propagării.

Creşteri mai importante de niveluri şi debite, ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval, s-au înregistrat la staţiile hidrometrice aferente bazinului superior şi mijlociu al Ialomiţei.

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hirometrice: Azuga – Azuga (100+2)-jud. PH şi TEleajen – Moara Domenască (350+25)-jud. PH.

Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 40 din 24.10.2017

Debitele vor fi în creștere prin propagare pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Crasnei, Barcăului, Crişurilor, Mureşului, Jiului, Oltului, Vedei, Argeşului, Ialomiţei, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Trotuşului, Bistriţei, Siretului, Bârladului şi Prutului.

Pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare, iar pe celelalte vor fi, în general, în scădere.

Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior sunt posibile creşteri de niveluri cu posibilitatea atingerii şi depăşirii în interval a COTELOR DE ATENŢIE la staţiile hidrometrice de pe unele râuri din sudul ţării.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24 – 25.10.2017 a fost staţionar, având valoarea de 2600  m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Zimnicea - Tulcea şi relativ staționare pe sectorul Calafat – Tr. Măgurele.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat şi Zimnicea – Tulcea şi în creştere pe sectorul Bechet – Corabia.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.10.2017, ora 08.00 – 25.10.2017, ora 06.00

A.N.M. a emis o actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Meteorologică, cod galben/portocaliu:

MESAJ 1 ATENŢIONARE/AVERTIZARE Meteorologică
COD GALBEN valabil în intervalul 24.10.2017, ora 12:30 – 24.10.2017, ora 18:00, vizând ploi moderate cantitativ; intensificări ale vântului, conform căreia: În zona Carpaților Meridionali și de Curbură s-au acumulat în general cantități de apă de 40 – 70 l/mp, iar în după-amiaza zilei de marți va continua să plouă și se vor mai înregistra pe arii extinse 20...25 l/mp și izolat 30 l/mp. Temporar, vântul va avea intensificări în majoritatea regiunilor, dar mai ales în cele sudice, sud-estice și vestice, unde vitezele vor atinge 50...70 km/h, iar la munte, cu precădere în zona înaltă a Carpaților Meridionali, vor fi rafale de peste 80 km/h.  

COD PORTOCALIU valabil în intervalul 24.10.2017, ora 12:30 – 24.10.2017, ora 18:00, vizând ploi însemnate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat, în zona deluroasă și montană a județelor Mehedinți, Gorj, Vâlcea, Argeș și Dâmbovița, se vor cumula cantități de apă pe arii extinse de peste 25...30 l/mp și izolat 50 l/mp. Notă: Se vor semnala ploi și în restul teritoriului, dar mai ales în jumătatea sudică a Olteniei, sud-vestul și centrul Munteniei și local în zona Carpaților Orientali, unde cantitățile de apă se vor situa între 15...20 l/mp. La munte, la altitudini mari, trecător vor fi precipitații mixte. 
MESAJ 2 ATENŢIONARE Meteorologică
COD GALBEN valabil în intervalul 24.10.2017, ora 18:00 – 24.10.2017, ora 23:00, vizând ploi moderate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat va continua să plouă în zona Carpaților Meridionali, cea mai mare parte a Olteniei, local în Muntenia și în Carpații Orientali, dar ploile vor diminua treptat în intensitate. În județele Mehedinți, Gorj, Vâlcea, Argeș și Dâmbovița se mai vor acumula cantități de apă de 20...25 l/mp și izolat 30 l/mp.  

Această actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

MESAJ 1 - ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, DAMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU, VÂLCEA şi VRANCEA (14 prefecturi) – COD Galben
             - ARGEŞ, DAMBOVIŢA, GORJ, MEHEDINŢI şi VÂLCEA (5 prefecturi) – COD Portocaliu
MESAJ 2 - ARGEŞ, DAMBOVIŢA, GORJ, MEHEDINŢI şi VÂLCEA (5 prefecturi) – COD Galben
În ţară, vremea a fost închisă și apropiată de normalul termic al perioadei în Maramureș, Dobrogea și în zona de câmpie a Munteniei, rece în nordul și centrul Moldovei și răcoroasă în restul teritoriului. Temperaturile maxime, în scădere față de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării, au fost cuprinse între 6 grade la Rădăuți, Suceava și Cotnari și 17 grade la Constanța și Mahmudia. Cerul a fost noros și a plouat în Banat, Oltenia, Muntenia, Transilvania, cea mai mare parte a Maramureșului și Crișanei și local în Dobrogea. Ploile au avut și caracer de aversă, iar cantitățile de apă cumulate în regiunile sud-vestice și sudice au depășit pe arii extinse 20...25 l/mp și izolat 40 l/mp. În zona montană, la altitudini mai mari de 1800 m, precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță și ninsoare. Stratul de zăpadă depus măsura la ora 21.00 până la 20 cm la Vf. Omu. Vântul a suflat în general moderat, cu intensificări susținute în regiunile vestice, sudice și sud-estice, cu rafale, în general, de până la 70 km/h, iar pe crestele montane de peste 80 km/h (101 km/h la Vf. Țarcu). La ora 06, temperatura aerului avea valori cuprinse între 2 grade la Satu Mare, Supuru de Jos, Cotnari, Darabani, Iași, Joseni, Toplița și Miercurea Ciuc și 11 grade la Moldova Nouă și Vărădia de Mureș. 

OBSERVAȚII au fost în vigoare 18 atenționări, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate vizând intensificările vântului.
La Bucureşti, vremea a fost închisă și apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul a fost noros și a plouat continuu în cursul zilei și în prima parte a nopții, astfel încât până la ora 03.00 s-au cumulat 20,3 l/mp la Filaret, 23,4 l/mp la Afumați și 25,2 l/mp în Băneasa. Vântul a prezentat intensificări susținute, cu rafale de 55...65 km/h. Temperatura maximă a fost de 14 grade la stația meteo Băneasa și 15 grade la Afumați și Filaret. La ora 06.00 se înregistrau 7 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.10.2017, ora 08.00 – 26.10.2017, ora 08.00

În ţara, vremea se va ameliora sub aspectul precipitațiilor, dar regimul termic va fi mai scăzut decât cel specific acestei date. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare, ziua îndeosebi în regiunile sud-vestice și sudice, iar noaptea în extremitatea nordică, dar numai izolat vor fi ploi slabe. În zona montană, vor fi condiții pentru precipitații slabe, mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sud-estul țării și la munte. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 7 grade în nordul Moldovei și 15 grade în Dealurile de Vest, iar cele minime între 0 și 7 grade.

La Bucureşti, vremea se va ameliora sub aspectul precipitațiilor, dar va fi rece pentru această dată. Vor fi înnorări temporare, însă condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 12 grade., iar cea minimă va fi de 5...6 grade.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

ABA Mureş revine cu informaţii referitoare la evenimentul de calitate semnalat la data de 23.10.2017, ora 18.30 , pe r. Orăștie, în zona Gării CFR din Municipiul Orăştie, judeţul Hunedoara, precizând că în urma deplasării în teren în seara aceleiaşi zile a personalului de specialitate a SGA Hunedoara, şi a inspectării malurilor râului în aval, în dreptul gării CFR şi amonte, până la confluenţa râului Sibişel cu râul Râuşor, nu s-a constatat existenţa unui poluator care să justifice apele încărcate cu suspensii. 

Se concluzionează că suspensiile provin din fondul natural, fiind antrenate de precipitaţiile căzute în zona Sibişel- Oraştie.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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