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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 25.12.2017, ora 8.00 – 26.12.2017, ora 8.00

I.	SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 26.12.2017, ora 7.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Crișurilor, Someșului Mic, Mureșului, Arieșului, Timișului, Bârzavei, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Prahovei, bazinele superioare şi mijlocii ale Oltului și afluenților de dreapta ai Siretului, unde au fost în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor slabe căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării și râurile din bazinul hidrografic Bega, cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor Someș, Someșul Mic, Crișuri, Mureș, Timiș, Bârzava, unde au fost în scădere ușoară.
Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (270+16)-jud.SM (sector îndiguit).
Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din nordul, centrul şi estul ţării au fost în restrângere, diminuare și eliminare.
Debitele se situează în general la valori peste mediile multianuale lunare, mai  mici (30-90% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crasna, Barcău, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Prut, cele din Dobrogea, bazinele mijlocii și inferioare ale Crișurilor, Jiului, bazinul inferior al Oltului, bazinul mijlociu al Argeșului și sub 30% pe râurile din bazinul hidrografic al Bârladului.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Caraș, Nera, Cerna, bazinele superioare ale Crișurilor, Someșului Mic, Mureșului, Arieșului, Timișului, Bârzavei, Jiului, Argeșului, Ialomiței, Prahovei, bazinele superioare şi mijlocii ale Oltului și afluenților de dreapta ai Siretului, unde vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor slabe prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării și râurile din bazinul hidrografic Bega, cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor Someș, Someșul Mic, Crișuri, Mureș, Timiș, Bârzava, unde vor fi în scădere ușoară.
Nivelurile, în creștere ușoară, se vor mai situa peste COTELE DE ATENȚIE pe cursul inferior al râului Tur (sector îndiguit) datorită precipitațiilor slabe prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.
Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, izolat pod de gheaţă) existente vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.


DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 25.12 – 26.12.2017 a fost în scădere, având  valoarea  de  7900 m3/s, peste  media  multianuală  a lunii  decembrie  (5200 m3/s).  
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Călăraşi şi în creştere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (7700 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă şi în creştere pe sectorul Vadu Oii – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 25.12.2017, ora 8.00 – 26.12.2017, ora 6.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost mai caldă decât în mod obișnuit la această dată în aproape toată țara, dar în special în Oltenia, Muntenia și Moldova unde abaterile față de regimul termic normal au fost în medie de 11...13 grade. Excepție au făcut zone restrânse din Maramureș, nordul Transilvaniei și sudul Banatului unde, în condiții de ceață persistentă, valorile diurne au fost apropiate de mediile climatologic specifice perioadei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 2 grade la Târgu Lăpuș și Bozovici și 19 grade la Calafat. Cerul a fost variabil spre senin, cu unele înnorări la începutul zilei în Maramureș unde au fost ploi slabe și burniță, dar și în zona Carpaților Orientali unde au fost precipitații izolate, mixte care au determinat depuneri de polei (în județul Harghita). Vântul a avut intensificări la munte, în special la peste 1700 m altitudine, unde rafalele au depășit 70...80 km/h și izolat 100 km/h, spulberând zăpada, a suflat moderat în est și sud-est și în general slab în restul teritoriului. Stratul de zăpadă s-a menținut în zona montană, unde măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 120 cm (la peste 2000 m altitudine în Masivul Făgăraș) și izolat în Maramureș, până la 6 cm. Ceața, prezentă la începutul intervalului în vest și nord-vest, s-a format și s-a extins noaptea și în estul și sudul Munteniei, sudul Moldovei și local în Transilvania. La ora 06 se înregistrau valori termice între -5 grade la Vărădia de Mureș și Bozovici și 10 grade la Șiria.
Observație: începând de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 17 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 emise de SRPV Cluj Napoca, câte 4 de SRPV Sibiu, respectiv CNPM București pentru Muntenia și câte 2 la SRPV Timișoara și SRPV Bacău.

LA BUCUREŞTI
Valorile termice au continuat să crească, vremea devenind cu mult mai caldă decât ar fi normal în ultima decadă a  lunii decembrie; temperatura maximă a fost de 13 grade la Afumați și Băneasa și 14 grade la Filaret (valori cu peste 10 grade mai ridicate decât mediile climatologice ale datei). Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00 se înregistrau -1 grad la stația meteo Băneasa, 0 grade la Afumați și 1 grad la Filaret. 





3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.12.2017, ora 8.00 – 27.12.2017, ora 8.00
ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în continuare mult mai caldă decât în mod obișnuit în această perioadă din an în majoritatea zonelor țării, cu temperaturi maxime ce se vor încadra în general între 5 și 15 grade, cu cele mai ridicate valori în dealurile sudice. În cursul zilei, cerul va fi variabil la senin, dar va fi ceață, mai ales în orele dimineții, local în Transilvania și în sudul și estul Munteniei și izolat în restul teritoriului. Noaptea vor fi înnorări temporare, ceața se va forma local în sud, în centru și în est și se poate asocia cu burniță; în zona montană izolat vor fi precipitații mixte ce pot favoriza depunerile de polei, iar în Maramureș vor fi condiții să plouă slab. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă. Minimele termice vor fi cuprinse între -6 și 5 grade. 

LA BUCUREŞTI
Vremea va fi în continuare mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această perioadă din an. Cerul va fi variabil la senin, dar la începutul zilei și mai ales noaptea vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 11...12 grade, iar cea minimă de 0...1 grad.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 25.12.2017, ora 20 – 27.12. 2017, ora 20.00

STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 25.12.2017, ora 14.00:
În ultimele 24 de ore, vremea a continuat să se încălzească. Cerul a fost temporar noros în cursul nopţii şi s-a degajat în cursul zilei. Vântul a suflat moderat, cu intensificări în zonele înalte ce au depăşit 100 km/h pe crestele Bucegilor, viscolând zăpada. S-a semnalat ceaţă, asociată şi cu depuneri de chiciură. Stratul de zăpadă a scăzut în Bucegi cu 2-5 cm. La ora 14, acesta măsura 122 cm la Bâlea-Lac, 98 cm la Vârful Omu, 29 cm la Sinaia, 15 cm la Fundata şi 10 cm Predeal. 

Evoluţia vremii în intervalul 25.12.2017, ora 20 – 26.12.2017, ora 20.00:
Vremea va fi în general frumoasă şi caldă. Cerul va fi variabil. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări temporare din sector vestic. Pe văi se va semnala ceaţă. 
Peste 1800 m: temperaturi minime: -4 la 0 gr.C;  temperaturi maxime: 0 la 4 gr.C  
Sub 1800 m: temperaturi minime: 0 la 2 gr.C; temperaturi maxime: 4 la 10 gr.C 

[bookmark: _GoBack]Evoluţia vremii în intervalul 26.12.2017, ora 20 – 27.12.2017, ora 20.00:
Vremea se menţine caldă deşi temperaturile vor marca o scădere uşoară. Cerul va fi variabil. Vântul se va intensifica din sector sud-vestic, cu rafale de peste 70-80 km/h. Pe văi se va semnala trecător ceaţă.
Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C;  temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C  
Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 0 gr.C; temperaturi maxime: 3 la 7 gr.C 

STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ: 
ÎN FĂGĂRAŞ la altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4): La suprafaţă regăsim numeroase plăci de vânt, în special pe versanţii estici şi sudici. Stratul de zăpadă este umezit în partea superioară, unde vor fi prezente cruste de îngheţ/dezgheţ, şi este instabil în primii 30-50 cm de la suprafaţă, cumulaţi din ultimele ninsori. În profunzime sunt prezente cristale faţetate, intercalate între crustele mai vechi de gheaţă. Creşterea temperaturilor şi insolaţia, vor umezi suplimentar stratul de zăpadă la suprafaţă şi vor genera curgeri superficiale, care pot angrena cu uşurinţă şi în mod spontan stratul instabil de la suprafaţă. O supraîncărcare, chiar şi slabă, a stratului (turişti, schiori etc) va accentua riscul declanşării avalanşelor de dimensiuni medii (şi chiar mari în zonele în care sunt create acumulări mai importante), prin alunecarea zăpezii puţin consolidate din partea superioară a stratului peste straturile mai vechi.  
ÎN BUCEGI la altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): La suprafaţă sunt formate plăci de vânt, mai ales pe versanţii estici şi sudici. Stratul instabil din partea superioară, constituit din zăpada recent căzută, măsoară pe alocuri 30...40 cm dar se pot întâlni depozite mai însemnate pe firul văilor şi în zonele unde a fost transportată de vânt.  Creşterea temperaturilor şi  insolaţia, vor umezi stratul la suprafaţă şi izolat vor genera curgeri superficiale care pot angrena şi stratul instabil. În profunzime sunt prezente cristale faţetate, intercalate între crustele mai vechi de gheaţă. Pe pantele înclinate, chiar şi în condiţii de slabe supraîncărcări (cu turişti, schiori etc), zăpada puţin consolidată din partea superioară a stratului va putea aluneca cu uşurinţă peste straturile mai vechi, ducând la declanşarea de avalanşe de dimensiuni medii.   
La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2): Stratul de zăpadă va continua să se umezească sub acţiunea temperaturilor pozitive şi a insolaţiei iar apa rezultată se va acumula în pelicule la nivelul primelor cruste de gheaţă din profunzime, peste care straturile de deasupra pot aluneca, ducând la declanşarea de curgeri sau avalanşe de suprafaţă, în special pe pantele mai înclinate, risc amplificat în condiţii de supraîncărcări mari. În cursul nopţilor se vor forma cruste de îngheţ la suprafaţă. În cazuri izolate avalanşe pornite de la peste 1800 m pot coborî sub această altitudine.
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	SUB 1800 m
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   LEGENDA:
	Gradul de risc
	Stabilitatea stratului de zăpadă
	Probabilitatea de declanşare a avalanşelor

	5-foarte
mare
	Instabilitatea stratului de zăpadă este generalizată.
	Chiar şi pe pantele puţin abrupte se pot produce spontan numeroase avalanşe de mari, adesea chiar foarte mari dimensiuni.

	4-mare
	Stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate*.
	Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare**, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe  de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

	3-însemnat
	Pe numeroase pante suficient de înclinate*, stratul de zăpadă este mediu sau puţin stabilizat.
	Declanşarea avalanşelor este posibilă chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări**, mai ales pe pantele descrise în buletin. În anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar mari.

	2-moderat
	Pe anumite pante suficient de înclinate*, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil.
	Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales la supraîncărcări mari** şi pe unele pante suficient de înclinate ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

	1-redus
	Stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor.
	Declanşarea avalanşelor este posibilă doar izolat pe pantele foarte înclinate şi în cazul unei supraîncărcări mari**. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.


II. CALITATEA APELOR
Nu s-au semnalat evenimente deosebite.


III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Nu s-au semnalat evenimente deosebite.
2. 	În domeniul solului şi vegetaţiei
Nu s-au semnalat evenimente deosebite.

3. 	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au semnalat evenimente deosebite.
4. 	În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE
Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București
Tel: +4 021 316 0219
Fax: +4 021 319 4609
www.apepaduri.gov.ro
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