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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 26.02.2018 ora 08.00 – 27.02.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 27.02.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere uşoară.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) au fost în extindere și intensificare şi sunt prezente pe majoritatea râurilor din nordul, estul ţării şi doar izolat în celelalte bazine.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul inferior al Ialomiţei şi pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, în uşoară scădere.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, nǎboi, izolat pod de gheaţă) vor fi în extindere şi intensificare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26.02.2018 – 27.02.2018 a fost staţionar, având  valoarea de 6400 m3/s,  peste  media  multianuală  a  lunii  februarie  (5300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Giurgiu și Cernavodă – Tulcea și staționare pe sectorul Oltenița – Călărași.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6200 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în general în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 26.02.2018, ora 08.00 – 27.02.2018, ora 06.00

În ţara, valul de frig s-a intensificat și a fost ger, îndeosebi în jumătatea de nord-est a teritoriului, iar la majoritatea stațiilor din sudul, estul și centrul teritoriului s-au realizat noi recorduri zilnice ale valorilor termice diurne. A nins pe arii extinse în jumătatea de sud a țării, unde și vântul a prezentat intensificări, cu viteze de peste 50...55 km/h. În prima parte a intervalului în sudul Olteniei, apoi în Dobrogea, sudul și estul Munteniei, vremea a fost severă, ninsoarea a fost viscolită şi troienită, vizibilitatea orizontală a scăzut semnificativ, ca urmare a unor rafale de vânt în general de 65...70 km/h. Pe crestele montane înalte, îndeosebi din vestul Carpaților Meridionali vântul a suflat tare, izolat cu peste 100 km/h, determinând transport de zăpadă. În restul țării, cerul a fost parțial noros la începutul zilei, apoi nebulozitatea s-a accentuat și local a nins slab. În partea de sud a litoralului, trecător a fost burniță și s-a produs polei. Temperaturile maxime au fost cuprinse între -11 grade la Suceava, Cotnari, Roman și Târgu Secuiesc şi 0 grade la Mangalia, iar la ora 06.00 se înregistrau temperaturi între -15 grade la Rădăuți, Suceava, Joseni și Toplița și -3 grade la Sfântu Gheorghe (jud. Tulcea). Era strat de zăpada în cea mai mare parte a teritoriului, exceptând regiunile nord-vestice, măsurând pe platformele staţiilor meteo până la 192 cm în Munţii Făgăraş, pâna la 43 cm în Oltenia, 37 cm în Muntenia, 31 cm în Transilvania, 28 cm în Dobrogea, 25 cm în Moldova, 16 cm în Banat și sub 8 cm în rest. Din datele primite din reţeaua meteo naţională, în locaţiile staţiilor s-au format troiene ce măsurau între 50 și 110 cm în județele Dolj, Olt, Teleorman, Ialomița și Constanța. 

Indicele de răcire (IR) a atins pragul critic de -32 în estul Munteniei și în Dobrogea. 
OBSERVAȚII: au fost emise 6 mesaje privind fenomene meteorologice periculoase imediate:
- 4 avertizări cod portocaliu şi  2 atenționări cod galben.
La Bucureşti, vremea a continuat să se răcească, astfel, temperaturile diurne, înregistrate la toate stațiile meteorologice, s-au constituit în recorduri zilnice. Temperatura maximă a fost de -8 grade la Băneasa și Afumați și de -7 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau -9 grade. Temporar, a nins slab în cursul zilei, apoi moderat cantitativ şi s-a depus strat neuniform de zăpadă ce măsura la ora 05.00, până la 11 cm. Vântul a prezentat intensificări susţinute cu viteze ce au atins la rafală 55...65 km/h viscolind ninsoarea şi troienind zăpada. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.02.2018, ora 08.00 – 28.02.2018, ora 08.00

În ţară, valul de frig va persista; în cea mai mare parte a țării, va fi ger noaptea și dimineața, iar în Moldova și în estul Transilvaniei și pe parcursul zilei. Cerul va avea înnorări și va ninge - ziua, pe arii relativ extinse, iar noaptea local în sud-vest și sud și pe arii mai restrânse în rest. Ninsorile vor fi mai intense în primele ore ale intervalului în sudul teritoriului, unde pe parcursul zilei vântul va continua să prezinte intensificări cu viteze la rafală de până la 55...65 km/h și trecător de peste 70 km/h, viscolind și spulberând zăpada, apoi va mai diminua din intensitate. Temperaturile maxime se vor încadra între -13 și -2 grade, iar cele minime între -18 și -7 grade, mai coborâte în depresiunile Carpaților Orientali, sub -20 de grade.
La Bucureşti, valul de fig va persista și va fi ger îndeosebi dimineața și noaptea; temperatura maximă va fi -7...-6 grade, iar cea minima de -13...-12 grade, posibil mai scăzută în zona preorășenească până în jurul a -15 grade. Va mai ninge temporar în cursul zilei și din nou  spre sfârșitul nopții. Stratul de zăpadă va mai crește până la sfârșitul intervalului cu 8...10 cm. Vântul va diminua din intensitate, astfel rafalele vor mai atinge  45...50 km/h.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada  26 februarie 2018 ora 20 – 27 februarie 2018 ora 20.00
STAREA VREMII ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ ÎN ULTIMELE 24 DE ORE:

Vremea a fost geroasă. Cerul a fost mai mult noros şi pe arii extinse a nins în general slab. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări de 40-50 km/h în zonele înalte. Pe arii restrânse s-a semnalat ceaţă. 

Stratul de zăpadă a crescut uşor în aproape întreaga zonă monitorizată, cu până la 7 cm, iar la ora 14.00 măsura 190 cm la Bâlea-Lac, 135 cm la Vârful Omu, 82 cm la Sinaia, 55 cm la Predeal şi 53 cm la Fundata. 
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 26.02.2018 ORA 20 – 27.02.2018 ORA 20.00: 
Vremea va fi geroasă în întreaga regiune şi, în general, închisă. Cerul va fi noros şi pe arii extinse se vor semnala ninsori, iar stratul de zăpadă nou depus va fi pe alocuri de 5-10 cm exceptând zonele în care zăpada va fi spulberată de vânt. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări în zonele înalte care vor depăşi temporar 50-60 km/h, viscolind sau spulberând zăpada. Local se va semnala ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -21 la -19 gr.C;  temperaturi maxime: -17 la -15 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -19 la -15 gr.C; temperaturi maxime: -15 la -11 gr.C 

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): În partea superioară a stratului de zăpadă se întâlneşte un strat de zăpadă uşoară, de tip pulver, de grosime variabilă, ce poate atinge, pe alocuri, 15-20 cm, strat depus peste plăci mai vechi de vânt constituite din cristale fine şi faţetate. Sub aceste straturi instabile, spre sol, stratul este bine compactat şi relativ stabil în Masivul Făgăraş. Declanşările de avalanşe vor fi posibile chiar şi la supraîncărcări slabe cu turişti sau schiori pe pantele mai înclinate, dar izolat sunt posibile şi avalanşe spontane de suprafaţă tip pulver de dimensiuni mici şi medii.  În cazuri izolate, avalanşele de suprafaţă pot angrena şi straturile profunde, în special în Bucegi. 

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): Stratul are dimensiuni relativ reduse sub 1600 m. Stratul instabil de la suprafaţă măsoară, pe alocuri, 10-15 cm de zăpadă recentă, dar în zonele adăpostite sunt acumulări mai mari. Zăpada recentă este depusă peste straturile vechi, stabilizate. Pe versanţii suficient de înclinaţi sunt posibile avalanşe de  dimensiuni mici sau medii, în special în zona 1600-1800 m, în condiţii de supraîncărcare cu turişti sau schiori. În cazuri izolate sunt posibile avalanşe spontane de tip pulver de mici dimensiuni. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi, nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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