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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITăŢII MEDIULUI

în intervalul 28.01.2018 ora 08.00 – 29.01.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.01.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare.

Mici creșteri de niveluri și debite datorită cedării apei din stratul de zăpadă s-au înregistrat pe unele râuri din zonele de deal și munte.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) prezente pe majoritatea râurilor din ţară (exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişul Alb, Crişul Negru, Bega Veche, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu mijlociu şi inferior) au fost în restrângere, diminuare şi eliminare. Podul de gheață este prezent în bazinele hidrografice: Suceava, Moldova, Jijia, în bazinele superioare ale Mureşului, Argeșului, Ialomiței, pe cursul superior al Siretului şi pe unii afluenţi ai Bistriței, Trotușului, Bârladului şi ai Oltului superior și mijlociu.

Debitele se situează în general la valori între 30-90% din normalele lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Bega, Bârzava, Caraș, Vedea, Prahova, Buzău, Trotuș, cursurile superioare ale Izei, Someșului, Bistriței și Prutului, bazinele inferioare ale Argeșului și Ialomiței și cele din Dobrogea, unde au valori în jurul și peste mediile multianuale lunare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.


Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Vişeului, Izei, Someşului, Crasnei, Barcăului, Crişurilor, Mureşului şi Oltului unde vor fi în creştere uşoară datorită efectului combinat al precipitaţiior lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi diminuării formaţiunilor de gheaţă.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) vor fi în diminuare și restrângere şi eliminare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş), în intervalul 28.01.2018 – 29.01.2018, a fost în scădere, având  valoarea  de 7000 m3/s, peste media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6900 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.01.2018, ora 08.00 – 29.01.2018, ora 06.00

În ţara, vremea a fost caldă pentru această dată, local, în zonele de deal și munte, iar în restul teritoriului, în general, apropiată de normal. Cerul a fost variabil, cu înnorări în regiunile vestice, nord-vestice și temporar în cele centrale și de răsărit. În cursul nopții, au căzut  precipitații slabe, pe arii restrânse, în Maramureș - predominant sub formă de ploaie și mixte în Transilvania și la munte, și doar ploaie, cu totul izolat, în Crișana. Local, s-a semnalat ceață, îndeosebi în zonele joase de relief, izolat persistentă în sud și în est. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, îndeosebi pe creste, unde au fost rafale de peste 90....100 km/h, spulberând zăpada. Stratul de zăpadă s-a menținut și aseară, la ora 20 avea grosimi - în platformele stațiilor meteorologice - de până la 171 cm, în zonele montane înalte, la peste 2000 m altitudine (în Masivul Făgăraș, la Bâlea Lac), pe arii relativ extinse în Moldova - până la 23 cm, local în Transilvania - până la 19 cm și în Maramureș -până la 12 cm, pe arii restrânse în Muntenia -până la 11 cm și în Oltenia - până la 9 cm și cu totul izolat în nordul Dobrogei și în dealurile Crișanei, sub 3 cm. Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Videle și Darabani și 10 grade la Petroșani, Băile Herculane, Pătârlagele și Târgu Neamț. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între -6 grade la Apa Neagră și 10 grade la Târgu Logrești.

OBSERVAȚII: au fost emise 30 de mesaje de atenționare - cod galben - pentru fenomene meteorologice periculoase imediate. 
La Bucureşti, vremea s-a menținut predominant frumoasă, cu cerul variabil, iar din punct de vedere termic, a fost apropiată de normal. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 3 grade la Filaret și Băneasa și 4 grade la Afumați. La ora 06.00, se înregistrau 0 grade la Afumați, -1 grad la Filaret și -2 grade la Băneasa.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.01.2018, ora 08.00 – 30.01.2018, ora 08.00

În ţara, vremea va fi cu mult mai caldă decât ar fi în mod normal la această dată, în special, în regiunile vestice, sud-vestice și de sud. În nord-vestul,  nordul și centrul țării, iar în primele ore și în vest, înnorările vor persista și, pe arii restrânse, vor cădea precipitații slabe, predominant sub formă de ploaie. La munte, vor fi și ninsori și lapoviță, favorizând, dar numai izolat, formarea de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la munte, mai ales pe creste, dar temporar și la cote mai reduse și în nord-vest, centru și sud-estul extrem al teritoriului. Temperaturile maxime vor avea valori de la 2...3 grade în estul Transilvaniei, până la 13...15 grade în sudul Banatului, Oltenia și în nord-vestul Munteniei. Temperaturile minime se vor încadra între -3 și 5 grade, cu cele mai ridicate valori în Dealurile de Vest. Dimineața și noaptea, îndeosebi în sud-estul și sudul țării, local va fi ceață.
La Bucureşti, vremea va fi cu mult mai caldă decât în mod normal, la această perioadă. Cerul va avea unele înnorări în primele ore ale zilei, apoi va fi variabil, spre mai mult senin. La sfârșitul nopții, vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 10...11 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 0 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 28 ianuarie 2018 ora 20 – 29 ianuarie 2018 ora 20.00.

Starea vremii şi evoluţia stratului de zăpadă în ultimele 24 de ore:

Vremea a fost predominant frumoasă şi caldă pentru această dată. Cerul a fost variabil. Vântul a suflat slab şi moderat cu intensificări de peste 80 km/h în zonele de creastă unde temporar a spulberat zăpada. Pe majoritatea versanţilor din zonele mai înalte se menţin cornişele şi plăcile de vânt formate în zilele anterioare, iar pe văi şi în locurile adăpostite s-au menţinut depozitele mai însemnate. În Bucegi, la peste 2000 altitudine a fost semnalata o avalaşă de bază, de zăpadă umedă, medie ce dimensiune (cca. 1 km lungime). Stratul de zăpadă a scăzut cu până la 3 cm în întreaga zona monitorizată, iar la ora 14, măsura: 172 cm la Bâlea-Lac, 124 cm la Vârful Omu, 51 cm la Sinaia, 49 cm la Predeal şi 41 cm la Fundata.

Evoluţia vremii în intervalul 28.01.2018 ora 20 – 29.01.2018 ora 20.00: 
Vremea se menţine mai caidă decât normalul termic al perioadei. Cerul va de veni mai mult noros şi local se vor semnala precipitaţii, slabe cantitativ, sub formă de ninsoare noaptea, iar ziua mixte, predominant ninsori la peste 1800 metri altitudine. Vântul va sufla  în general moderat cu intensificări locale de peste 70-80 km/h, spulberând sau viscolind zăpada. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: -4 la -1 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 5 gr.C

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă:  

La altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4): Pe fondul insolaţiei şi a valorilor termice ridicate, stratul de zăpadă s-a tasat uşor şi s-a umezit la suprafaţă. În cursul nopţii se vor forma cruste subţiri de gheaţă, cu rezistenţă scăzută, peste care se vor depune câţiva centimetri de zăpadă proaspătă, uşoară. Se vor menţine condiţiile necesare curgerilor superficiale de zăpadă, dar şi condiţiile declanşărilor de avalanşe medii sau chiar mari, atât spontan dar mai ales la supraîncărcări, îndeosebi în zonele mai abrupte cu cantităţi mai mari de zăpadă. 

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3):  Temperaturile diurne pozitive, dar mai ales precipitaţiile mixte vor determina în continuare umezirea puternică a startului de zăpadă, la suprafaţă, dar şi în profunzime. Pe versanţii mai înclinaţi se menţine riscul declanşărilor avalanşelor de topire de suprafaţă, iar spontan a curgerilor superficiale de zăpadă, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. 

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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