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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 28.12.2017 ora 08.00 – 29.12.2017, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.12.2017, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staționare.

Mici creşteri de niveluri şi debite s-au înregistrat pe unele râuri mici din zonele de munte din nordul, centrul şi sud-vestul ţării ca urmare a precipitaţiilor, slabe cantitativ, căzute în interval şi cedării apei din stratul de zăpadă.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi) prezente pe unele râuri din bazinele superioare ale Mureșului, Oltului, Argeșului, Buzăului, Sucevei, Moldovei, Bistriţei şi Trotuşului şi, izolat, pe unii afluenţi ai Bârladului, Buzăului şi Prutului, s-au menţinut, în general, fără modificări importante.

Debitele se situează în general la valori în jurul și peste mediile  multianuale  lunare, mai mici (30-90% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Prut mijlociu si inferior, bazinul superior şi mijlociu al Argeșului şi sub 30% pe râurile din bazinul hidrografic al Bârladului.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte, datorită precipitațiilor prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, izolat pod de gheaţă) existente vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.12 – 29.12.2017 a fost  staţionar, având  valoarea  de  7400 m3/s, peste  media  multianuală  a lunii  decembrie  (5200 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Galaţi şi staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (7300 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.12.2017, ora 08.00 – 29.12.2017, ora 06.00

În ţara, vremea s-a mentinut deosebit de caldă, cu precădere in regiunile sudice si sud-estice, unde s-au inregistrat valori termice maxime cu 12...14 grade mai mari decat normele climatologice. Astfel, temperaturile maxime s-au situat intre -2 grade la Miercurea Ciuc (in conditii de ceată persistentă) si 17 grade la Giurgiu. Cerul a fost mai mult noros in vestul si sud-vestul tării, iar in restul teritoriului innorările au fost temporare. In cursul zilei, a plouat local in Oltenia, pe arii restranse in Banat si cu totul izolat in Crisana, Maramures, Transilvania si nord-vestul Munteniei, iar in zona montană din jumătatea de vest a tării au predominat ninsorile. Noaptea, cerul s-a degajat in vestul teritoriului dar in rest au fost innorări persistente si s-au semnalat precipitatii slabe, predominant ploi, izolat favorizind depunerea de polei in estul Transilvaniei. Vantul a prezentat intensificări sustinute, mai ales in cursul zilei, pe crestele montane, unde la rafală s-au depăsit 100 - 120 km/h, spulberand si viscolind zăpada, dar si, local si temporar, in Banat (cu 80...90 km/h in sudul regiunii) si local in Crisana, Transilvania si Dobrogea (55...70 km/h). In zonele joase din centrul si estul teritoriului s-a semnalat ceată. Stratul de zăpadă s-a mentinut in zona montană, iar la ora 20 avea grosimi de pană la 120 cm in Masivul Făgăras - Balea Lac. La ora 06 se inregistrau valori termice cuprinse intre -2 grade la Miercurea Ciuc si Toplita si 12 grade la Călărasi, Constanta, Gorgova, Oltenita

OBSERVAȚII - au fost emise 13 atentionări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate. 

La Bucureşti, vremea s-a mentinut deosebit de caldă. Temperatura maximă a fost de 11 grade la Filaret si Băneasa si 10 grade la Afumati. Cerul, variabil ziua, s-a innorat spre seară si noaptea, cind trecător a plouat slab. La ora 06 se inregistrau 7 grade la Filaret si 5 grade la Afumati si Băneasa. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.12.2017, ora 08.00 – 30.12.2017, ora 08.00

În ţara, vremea va fi caldă pentru această dată, desi regimul termic va marca o scădere fată de intervalul precedent, indeosebi in regiunile intracarpatice. Temperaturile maxime se vor incadra intre 3...5 grade in vestul teritoriului si 13 grade in Lunca Dunării, iar cele minime vor fi cuprinse intre -5 si 3 grade, mai ridicate in Dobrogea, pană spre 7...8 grade in Delta Dunării. Cerul va avea innorări si vor fi precipitatii slabe, mixte, local in nordul, centrul si vestul tării, iar in est si sud-est ziua va ploua, iar noaptea precipitatiile, in restrangere si diminuare cantitativă, vor fi predominant sub formă de ploaie. La munte, treptat, vor predomina ninsorile. Spre sfarsitul intervalului, izolat, vor fi conditii de polei, iar in regiunile sudice si de ceată. Vantul va sufla slab si moderat, cu usoare intensificări in sud-est si in zona montană inaltă. 

La Bucureşti, vremea va fi in continuare deosebit de caldă pentru această dată. Temperatura maximă va fi de 11...12 grade, iar cea minimă, in scădere fată de noaptea precedentă, se va situa in jurul valorii de 0 grade. Cerul va fi mai mult noros si, mai ales ziua, va ploua slab. Vantul va sufla slab si moderat. Spre sfarsitul intervalului vor fi conditii de ceată.

4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 28 decembrie 2017 ora 20 – 29 decembrie 2017 ora 20.

Starea stratului de zăpadă în data de 28.12.2017, ora 14:
În ultimele 24 de ore, vremea a fost în general frumoasă şi deosebit de caldă pentru această perioada. Cerul a fost variabil în cursul zilei precedente, devenind mai mult noros astăzi. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări în zona înaltă unde rafalele au depăşit 90 km/h, spulberând zăpada. Izolat pe creste s-a semnalat ceaţă cu chiciură. Stratul de zăpadă nu a variat mai mult de 2 cm. La ora 14, acesta măsura 119 cm la Bâlea-Lac, 90 cm la Vârful Omu, 21 cm la Sinaia, 10 cm la Fundata şi Predeal. 

Evoluţia vremii în intervalul 28.12.2016 ora 20 – 29.12.2017 ora 20: 
Vremea se va răci. Cerul va fi temporar noros şi local mai ales noaptea se vor semnala precipitaţii predominant sub formă de ninsoare. În cursul zilei de mâine doar izolat se vor mai semnala precipitaţii slabe mixte în zonele mai joase, iar în zona înaltă va ninge. Vântul va sufla în general moderat în prima parte a intervalului, cu intensificări temporare, cu rafale ce vor depăşi 80 km/h în zonele înalte, unde va viscoli zăpada. În cursul zilei de mâine vântul va slăbi în intensitate, prezentând intensificări izolate în zona înaltă. Local se va semnala ceaţă, asociată pe creste şi cu depunere de chiciură. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C;  temperaturi maxime: -6 la -3 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la 0 gr.C; temperaturi maxime: -3 la 3 gr.C 

STABILITATEA ŞI EVOLUŢIA STRATULUI DE ZĂPADĂ:  

ÎN FĂGĂRAŞ la altitudini de peste 1800 m: RISC MARE (4): La suprafaţă în primii 30-40 cm zăpada are rezistentă scăzută, făcând ca stratul să fie relativ instabil. În partea superioară stratul de zăpadă are numeroase plăci de vânt şi cruste de gheaţă. În profunzime sunt prezente cristale faţetate, intercalate între crustele mai vechi de gheaţă. Odată cu răcirea vremii, la suprafaţă se vor menţine crustele subţiri de gheaţă, alături de plăcile de vânt, peste care se vor depune până la 10 cm de zăpadă proaspătă. În condiţii de slabe supraîncărcări (cu turişti, schiori etc) se va accentua riscul declanşării avalanşelor de dimensiuni medii sau chiar mari în zonele cu acumulări mai însemnate de zăpadă.
ÎN BUCEGI la altitudini de peste 1800 m: RISC ÎNSEMNAT (3): În primi aproximativ 20-30 de cm stratul este puţin stabilizat. Pe văi şi în zonele adăpostite sunt şi depozite mai însemnate. La suprafaţă sunt formate plăci de vânt şi cruste de gheaţă, iar în profunzime sunt prezente cristale faţetate, intercalate între crustele mai vechi de gheaţă. Temperaturile în scădere vor duce la formarea unor noi cruste de gheaţă, peste care va ninge slab. Pe pantele înclinate, chiar şi în condiţii de slabe supraîncărcări zăpada puţin consolidată din partea superioară a stratului poate aluneca peste straturile mai vechi, ducând la declanşarea de avalanşe de dimensiuni mici sau medii.   

La altitudini mai mici de 1800 m: RISC MODERAT (2):  Datorită temperaturilor pozitive actuale, stratul de zăpadă este umezit în cea mai mare parte, astfel încât apa rezultată din uşoara topire se va acumula în pelicule la nivelul primelor cruste de gheaţă din profunzime, acestea contituind astfel un plan de alunecare pentru straturile de deasupra. Odată cu răcirea vremii, mai ales din cursul nopţii, stratul umezit de la suprafaţă va îngheţa, formându-se cruste subţiri de gheaţă.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

SGA Prahova informează de producerea în data de 28.12.2017 a unei poluări accidentale cu ţiţei a cursului de apă Mislea, în zona comunei Scorţeni, sat Mislea, judeţul Prahova, cauzată de apariţia unei fisuri a conductei de transport, aparţinând OMV Petrom, de la Parcul 877 Mislea la Parcul 1 Mislea. Pe cursul de apă s-a scurs o cantitate de cca 500 l amestec ţiţei şi apă sărată. 

Măsuri: 

-s-au amenajat 6 baraje absorbante

-s-a oprit pomparea 

-s-a montat o şarnieră pe conductă

-au fost efectuate lucrări de colectare a produsului petrolier prin vidanjare. .

1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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