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                                                                                            SE  APROBĂ
                                                                                             DIRECTOR GENERAL
                                                                                                 Ilie MIHALACHE


REFERAT DE APROBARE
Prevederile art. 59 alin. (6), (61) și (62) din Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare reglementează astfel:
“(6) Produsele accidentale se recoltează integral din fondul forestier; în situația în care volumul produselor accidentale I cumulat cu volumul recoltat anterior apariției acestora depășește posibilitatea, ocolul silvic care asigură administrarea/serviciile silvice, după caz, întocmește documentația potrivit metodologiei prevăzute la alin. (61) și o transmite spre aprobare structurii teritoriale de specialitate a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură. În ariile naturale protejate se respectă legislația specifică protecției mediului."
 	(61) Depășirea posibilității prevăzute la alin. (6) se aprobă prin decizie a conducătorului structurii teritoriale de specialitate a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, în baza metodologiei aprobate prin ordin al conducătorului autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.
(62) În termen de 5 zile lucrătoare de la aprobare, structura teritorială de specialitate a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură transmite Comisiei tehnice de avizare pentru silvicultură decizia de aprobare a depășirii posibilității, care decide aprobarea/respingerea elaborării unui nou amenajament silvic; la stabilirea posibilității din noul amenajament silvic se ia în considerare volumul cu care s-a depășit posibilitatea din amenajamentul anterior.”
Prezentul proiect de ordin aduce clarificări în ceea ce privește procedura de urmat în vederea aprobării depășirii posibilității .
Conducătorul structurii teritoriale a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură emite decizia de aprobare  a depășirii posibilității, dacă ocolul silvic care solicită aprobarea depune o documentație completă, care cuprinde:
a) memoriul justificativ prin care este/sunt prezentat/prezentați factorul/factorii biotic/biotici sau abiotic/abiotici care a/au afectat arboretele;
b) informațiile tehnice, potrivit anexei;
c) dovada raportării prin Sistemul integrat de raportare al situațiilor de urgență, numai  dacă produsele accidentale I au apărut ca urmare a incendiilor și/sau a doborâtorilor și rupturilor de vânt și /sau zăpadă
d) fotografii relevante privitoare la afectare.
 Informațiile tehnice se certifică sub semnătură de către:
a) expertul care asigură controlul tehnic pentru lucrările de amenajare a pădurilor din cadrul unității specializate atestate pentru lucrări de amenajare a pădurilor care a întocmit amenajamentul silvic; în cazul în care această unitate nu mai funcționează, poate participa un expert dintr-o altă unitate autorizată;
b) șeful ocolului silvic care asigură administrarea sau serviciile silvice;
c) reprezentantul unității/entității din cadrul administratorului, pentru fondul forestier proprietate publică a statului, după caz.
De asemenea stabilește metodologia pentru stabilirea posibilității în amenajamentul viitor, în cazul în care posibilitatea stabilită în amenajamentul în vigoare a fost depășită prin recoltarea produselor accidentale I. 
Analiza vizează următoarele situații:
Situații specifice metodelor de  amenajare bazate pe normalizare a fondului de productie prin normalizarea structurii (pentru SUP A, B, C, D, V):
a) Metoda cresterii indicatoare;
b) Metoda claselor de vârstă.
   	 Situații specifice metodelor de amenajare bazate pe repartiție (pentru SUP Q, X, Z, Y, W) - Metoda parchetatiei
Situații specifice metodelor de amenajare bazate pe afectatii (pentru SUP J) -Metoda afectatiilor revocabile 
   	Situații specifice metodelor de  amenajare bazate pe normalizare a fondului de productie prin normalizarea structurii (pentru SUP A, B, C, D, V):

[bookmark: _GoBack]	           Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin pentru aprobarea metodologiei privind depășirea posibilității și pentru stabilirea posibilității în amenajamentul viitor, în cazul în care posibilitatea stabilită în amenajamentul în vigoare a fost depășită prin recoltarea produselor accidentale I
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