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REFERAT DE APROBARE


	 
Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare,  prevede la art. 37 alin. (6) „Terenurile cu care se realizează compensarea prevăzută la alin. (1) trebuie să fie numai din afara fondului forestier național, dar limitrofe acestuia, apte de a fi împădurite. În situația în care suprafața minimă a unui teren cu care se realizează compensarea este mai mare de 20 ha, acesta poate să nu fie limitrof fondului forestier, dar trebuie să fie compact. Nu se poate realiza compensarea cu terenuri degradate, neproductive din punct de vedere silvic sau cu terenuri situate în zonele de stepă, alpină și subalpină.”.
În prima parte a textului sunt prezentate condițiile pe care trebuie să le îndeplinească terenurile care se oferă în compensarea terenurilor forestiere care se scot definitiv din fondul forestier național. În cea de a doua parte a textului de lege sunt prezentate situațiile excepționale, respectiv terenurile care nu pot face obiectul compensării, în rândul cărora se regăsesc ca o categorie distinctă terenurile degradate, neproductive din punct de vedere silvic.
Metodologia privind scoaterea definitivă, ocuparea temporară şi schimbul de terenuri şi de calcul al obligaţiilor băneşti, aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 694/2016, la art. 30 alin. (4) prevede: „Terenurile neproductive din punct de vedere silvic, terenurile degradate, precum şi cele situate în zonele de stepă, alpină şi subalpină nu fac obiectul preluării în compensare a terenurilor care se scot definitiv din fondul forestier naţional.”.
Direcția Generală Păduri a solicitat Direcției Juridice prin adresa nr. 207179/18.12.2017 să se pronunțe cu privire la valoarea juridică a celor doua acte normative supuse analizei respectiv Legea nr. 46/2008 și Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 694/2016. De asemenea, a solicitat Direcției Juridice să se pronunțe cu privire la posibila contradicție dintre cele două texte de lege în sensul că la art. 30 din Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 694/2016 s-a prevăzut că terenurile degradate sunt exceptate de la compensare, acestea constituind o categorie separată de terenurile neproductive din punct de vedere silvic, care sunt și ele exceptate de la compensare, acestea fiind definite în anexa Legii 46/2008 la punctele 52 si 53, pe când la art. 37 alin. (6) din Legea 46/2008 ele sunt prevăzute de legiuitor sub forma: terenuri degradate, neproductive din punct de vedere silvic.
Textul cuprins la art. 30 alin. (4) din „Metodologia” aprobată prin Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 694/2016 este identic cu cel cuprins anterior în Metodologia de stabilire a echivalenţei valorice a terenurilor şi de calcul al obligaţiilor băneşti pentru scoaterea definitivă sau ocuparea temporară a terenurilor din fondul forestier naţional, aprobată prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 924/2011 la art. 27 alin. (4) respectiv „Terenurile neproductive, terenurile degradate, precum şi cele situate în zonele de stepă, alpină şi subalpină nu fac obiectul preluării în compensare a terenurilor scoase definitiv din fondul forestier naţional”.
Textul cuprins la art. 37 alin. (6) din Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, în vigoare la această dată, a fost introdus prin Legea nr. 133/2015 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 46/2008 - Codul silvic.
Direcția Generală Juridică ne-a comunicat prin adresa nr. 108773/10.01.2018 că terenurile degradate dar productive din punct de vedere silvic pot fi preluate în compensare pentru terenurile forestiere care se scot definitiv din fondul forestier național.           
Pe cale de consecință, textul de lege prevăzut la art. 37 alin. (6) din Legea nr. 46/2008 – Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare are preferabilitate față de textul de act normativ prevăzut la art. 30 alin. (4) din „Metodologia” aprobată prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 694/2016.
Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, la art. 13 prevede: „Actul normativ trebuie să se integreze organic în sistemul legislaţiei, scop în care:
a) proiectul de act normativ trebuie corelat cu prevederile actelor normative de nivel superior sau de acelaşi nivel, cu care se află în conexiune;
b) proiectul de act normativ, întocmit pe baza unui act de nivel superior, nu poate depăşi limitele competenţei instituite prin acel act şi nici nu poate contraveni principiilor şi dispoziţiilor acestuia;”.

		În vederea corelării dispozițiilor art. 30 alin. (4) din „Metodologia” aprobată prin Ordinul Ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 694/2016 cu prevederile actului normativ de nivel superior reprezentat de Legea nr. 46/2008, în executarea căruia a fost dat, vă  propunem emiterea proiectului de ordin de ministru privind modificarea și completarea Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr. 694/2016 pentru aprobarea Metodologiei privind scoaterea definitivă, ocuparea temporară şi schimbul de terenuri şi de calcul al obligaţiilor băneşti, publicat în Monitorul Oficial nr. 402 din 27 mai 2016.
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