NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. Administrația Bazinală de Apă Siret, unitate cu personalitate juridică din subordinea Administrației Naționale “Apele Române”, își exercită competențele pe teritoriul administrativ al județelor Suceava, Neamț, Bacău, Vrancea și partea de vest a teritoriului administrativ al județului Iași (zona Pașcani). Administrația Bazinală de Apă Siret a întocmit memorii justificative privind starea de fapt a mijloacelor fixe care fac obiectul prezentului proiect de act normativ, astfel încât necesitatea și oportunitatea promovării acestuia, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin acesteia.
Mijloacele fixe propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. Prezentarea stării de fapt a mijloacelor fixe are la bază memorii justificative întocmite la nivelul Administrației Bazinale.
La nivelul Sistemului de Gospodărire a Apelor Bacău sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului lucrări hidrotehnice constând în regularizare pe râul Trotuș la Păgubeni oraș Dărmănești (MFP 64657), apărare mal pârâu Asău punct Straja comuna Asău (MFP 64596 - parțial), apărare mal pârâu Asău la mira hidrometrică comuna Asău și apărare mal pârâu Asău punct Agăștin comuna Asău (MFP 64668), apărare mal pârâu Cașin punct Pochița comuna Cașin (MFP 64670), apărare mal pârâu Vâlcele oraș Târgu Ocna (MFP 63899), regularizare pârâu Straminoasa comuna Urechești (MFP 64661 - parțial), regularizare pârâu Todirițeni comuna Brusturoasa (MFP 64660 – parțial), regularizare pârâu Helegiu (MFP 154752), regularizare pârâu Solonț la Solonț (MFP 154754) și amenajare pârâu Tazlău Sărat sat Tescani comuna Berești Tazlău (MFP 63807). 

Parte din aceste lucrări au peste 30 de ani de exploatare fiind degradate în urma viiturilor produse pe aceste cursuri de apă în anul 2005 (fapt atestat și prin Raportul de Sinteză nr. 3250/09.09.2005 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău), sau în urma viiturilor produse în anii 2010 (fapt atestat și prin Raportul de Sinteză nr. 3870/2010 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău), în anul 2012 (Proces – verbal de calamitate nr. 2348/2012 în cazul regularizării pârâului Solonț la Solonț) și în anul 2016 (fapt atestat prin Procesul – verbal de calamitate nr. 3283/14.06.2016 în cazul amenajării pârâu Tazlău Sărat sat Tescani comuna Berești Tazlău). Regularizările de pe pârâul Helegiu (com. Helegiu) și de pe pârâul Solonț                   (com. Solonț) nu au durata normală de funcționare expirată, fiind puse în funcțiune în anul 2005, însă au fost degradate în proporție de 90% în urma viiturilor din anul 2010.

 Mai sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului o Baracă dormitor tip Diana la Barajul Belci (MFP 65184), executată în anul 1983 din panouri prefabricate din lemn pe fundație din beton, acoperiș din lemn și învelitoare din plăci de azbociment, inundată în urma ruperii barajului din anul 1991. Totodată, mai sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului 7 foraje de studii parte a numărul MFP 108473, puse în funcțiune în anii 1972 – 1973, cu durata normală de funcționare depășită și care sunt deteriorate (umplute cu bolovani) și neutilizate în activitatea curentă de măsurători.

La nivelul Sistemului de Gospodărire a Apelor Suceava sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului lucrări hidrotehnice constând în regularizare pe pârâul Baranca și Putreda comuna Zamostea (MFP 64719), regularizare pârâu Volovăț la Volovăț, regularizare pârâu Herbova la Volovăț, regularizare pârâu Huțeleac la Emil Bodnărăș (Milișăuți), regularizare pârâu Clit sat Arbore, regularizare pâraie zona Marginea – Volovăț, regularizare pârâu Iaslovăț (toate din cadrul MFP 64706), regularizare râu Suceava în zona com. Liteni, apărare mal râu Suceava la Brodina, apărare mal stâng râu Suceava la Bilca, apărare mal râu Suceava la Straja, apărare mal râu Suceava la Ulma, regularizare râu Suceava în zona comunei Straja, apărare mal stâng râu Suceava la Frățăuții Noi (toate parte a MFP 64707), regularizare pârâu Bucovăț com. Păltinoasa (MFP 64722), două regularizări, etapa I și II, pe pâraiele Cânepiște, Breaza, Poieni la Udești (MFP 64717), apărare mal epiuri pârâu Suha în orașul Frasin                      (MFP 64718), apărare mal pârâu Sadova în comuna Sadova (MFP 64711), apărare mal pârâu Suha în comuna Slatina (MFP 64712), apărare mal pârâu Solcuța și 3 acumulări pe pârâu Ardeluța (MFP 64309), regularizare pârâu Gemenea în comuna Stulpicani (MFP 64720), apărare mal râu Moldova și pârâu Moldovița la Vama, apărare mal drept râu Moldova la Valea Moldovei, apărare mal râu Moldova și baraje pe torenți în comuna Păltinoasa (toate parte a MFP 64708), regularizare pârâu Humor la Mănăstirea Humorului (MFP 64721) și amenajare pârâu Humor și râu Moldova la Gura Humorului (parte a MFP 64376). 

Aceste lucrări hidrotehnice au fost puse în funcțiune în anii 1976 – 1978 (cele de pe pârâul Humor au fost puse în funcțiune în anul 1984), au peste 30 de ani de exploatare, fiind degradate în urma viiturilor repetate produse pe aceste cursuri de apă, mai ales din cauza viiturilor istorice din anii 2008 și 2010. Cele 3 acumulări (iazuri) amplasate pe valea pârâului Ariniș, afluent al pârâului Ardeluța, (din cadrul MFP 64309) nu sunt în stare de funcționare, au golirea de fund nefuncțională, fără mecanisme de închidere și pasarele de acces. Un singur baraj dintre cele trei are descărcător de ape mari dar nefuncțional, fiind distrus în totalitate de viiturile din anii 1991, 1996, 2006 și 2008. Toate cele 3 acumulări sunt colmatate cu vegetație și nu au apă în ele. Comisia teritorială Moldova de avizare a documentațiilor de evaluare a stării de siguranță în exploatare a barajelor prin avizul nr. 186/28.04.2009 a stabilit necesitatea abandonării celor trei iazuri, urmându-se procedurile legale incidente. 
Mai sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului, din cadrul bunului imobil “Baraj priză + stație pompare Mihoveni” (MFP 64201), trei mijloace fixe: un prag fund captare Dragomirna, un echipament hidromecanic captare și o captare râu Suceava - Dragomirna. Ca urmare a colmatării pragului de fund și a pintenului de dirijare, puse în funcțiune în anul 1989, cursul râului Suceava s-a mutat pe malul drept la circa 120 m de zona de captare, ceea ce face ca pragul de fund să nu mai îndeplinească rolul pentru care a fost executat, motiv pentru care se solicită casarea. Echipamentul hidromecanic captare a fost pus în funcțiune în anul 1989 pentru o durată normală de 40 ani. În urma viiturilor succesive din anul 1990, pragul de fund și traversa de dirijare care asigurau nivelul necesar prelevării apei, precum și culeea – pilă ce asigurau funcționarea stăvilarului de reglaj și a stăvilarului dublu din cadrul lucrării vechi au fost distruse în întregime. Captarea râu Suceava – Dragormirna, amplasată pe malul stâng al râului Suceava, aval stație de pompare, avea drept scop alimentarea stației de pompare. Lucrarea a fost executată în anul 1989 cu o durată normată de viață de 48 ani. În urma viiturilor istorice succesive din 2008 și 2010, pragul de fund și pintenul de dirijare s-au deteriorat astfel încât captarea apei a rămas pe uscat, cursul râului Suceava mutându-se pe malul drept.

Tot pe teritoriul Sistemului de Gospodărire a Apelor Suceava mai sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului, din cadrul bunului imobil “Clădire stație hidro Suceava + foraje + construcții anexe” (MFP 65185), șase mijloace fixe: construcție funicular bifilar punct Ițcani, punte hidrometrică Liteni râu Șomuzul Mic, punte hidrometrică Sucevița, puț limnimetric Brodina, miră pe taluz Sucevița și puț limnimetric Sucevița. Acestea au fost puse în funcțiune în anii 1984 -1985 (funicularul a fost pus în funcțiune în 1975) fiind distruse în urma viiturilor repetate produse în anii 2008 și 2010. Din cadrul bunului imobil “Clădire stație hidro Vatra Dornei + construcții anexe” (MFP 65186) se propune trecerea în domeniul privat al statului a unei cabine hidrometrice tip Montana. Aceasta a fost construită din lemn în anul 1983 și a fost utilizată ca adapost pentru hidrometrul care deservea Bazinul reprezentativ Cosna. După desființarea acestui bazin, în urma reorganizării Stației Hidrologice Vatra Dornei, cabina nu a mai fost folosită deteriorându-se în urma intemperiilor, motiv pentru care a fost propusă la casare.

La nivelul Sistemului Hidrotehnic Independent Pașcani sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului lucrări hidrotehnice constând în consolidare mal drept râu Siret la Lunca I și consolidare mal drept râu Siret la Lunca II, Pașcani, județul Iași (parte din MFP 64636) și regularizare râu Moldova la Verșeni (MFP 64638). Consolidările de mal, realizate pentru a stopa eroziunile care puneau în pericol digul de apărare al orașului Pașcani, au fost puse în funcțiune în anul 1981, din cauza fenomenului de eroziune ele degradându-se în timp, în prezent fiind distruse în întregime în urma viiturilor repetate ce au avut loc în perioada 1981 – 2010. Lucrarea de regularizare de la Verșeni, realizată în anul 1976 cu rolul de a stopa o eroziune activă pe malul stâng al râului Moldova, a fost degradată și distrusă în timp ca urmare a viiturilor din perioada 1979 – 2005.
Durata normală de funcționare pentru “Consolidări de maluri, praguri; pinteni; anrocamente şi căsoaie; cleonaje: - din fascine; lemn cu bolovan sau piatră”, încadrate la codul de clasificație 1.4.2.1 din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare, este de 16 – 24 ani, în toate cazurile aceasta fiind depășită.

Durata normală de funcționare pentru “Consolidări de maluri, praguri; pinteni; anrocamente şi căsoaie; cleonaje: - din piatră brută; blocuri de beton; zidărie de piatră; beton armat”, încadrate la codul de clasificație 1.4.2.2. din Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004, cu modificările și completările ulterioare, este de 24 – 36 ani, aceasta fiind depășită cu excepția lucrării “Regularizare pârâu Helegiu” (com. Helegiu, jud. Bacău), cu nr. MFP 154752, și a lucrării “Regularizare pârâu Solonț” (com. Solonț, jud. Bacău), cu nr. MFP 154754, executate în anul 2005 și calamitate în proporție de 90% ca urmare a viiturilor din anii 2010 și 2012, fapt atestat prin Raportul de Sinteză nr. 3870/2010 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău și prin Procesul – verbal de calamitate nr. 2348/2012. 

Mijloacele fixe ce au fost încadrate la codul de clasificație 1.4.4. – “Pereuri” (durata normală de funcționare între 24 și 36 de ani) au durata de exploatare de 36 ani, cu excepția amenajării pârâului Tazlău Sărat sat Tescani, com. Berești Tazlău, jud. Bacău (MFP 63807), care are durată de exploatare de 20 de ani (anul punerii în funcțiune 1996), însă a fost degradată în proporție de 70% ca urmare a viiturilor din ultimii ani, în special al celor de la începutul lunii iunie 2016. Mijloacele fixe încadrate la codul de clasificație 1.4.5. – “Construcţii hidrotehnice” (durata normală de funcționare între 32 și 48 de ani) au durata de exploatare de 32 - 33 ani. Mijloacele fixe încadrate la codul de clasificație 1.4.5.1. – “Construcţii hidrotehnice – construcții ușoare” (durata normală de funcționare între 8 și 12 ani) au durata de exploatare de peste 30 de ani. 

Mijlocul fix baracă dormitor, încadrat la codul de clasificație 1.1.2.1. – “Construcţii uşoare cu structuri metalice – barăci, șoproane” (durata normală de funcționare între 8 și 12 ani) are o durată de exploatare de peste 30 de ani. Forajele încadrate la codul de clasificație 1.8.1. – “Puţuri săpate sau forate” (durata normală de funcționare între 24 și 36 ani) au o durată de exploatare de 43 de ani. Captarea râu Suceava – Dragomirna încadrată la codul de clasificație 1.8.3. – “Captări şi prize de apă” (durata normală de funcționare între 32 și 48 ani) are o durată de exploatare de 27 de ani, iar echipamentul hidromecanic de la captare încadrat la codul de clasificație 1.8.13. –                                 “Construcţii şi instalaţii tehnologice pentru alimentare cu apă şi canalizare” (durata normală de funcționare între 32 și 48 ani) are o durată de exploatare de 27 de ani.
Bunurile imobile din componența cărora fac parte mijloacele fixe propuse pentru trecere în domeniul privat al statului nu sunt intabulate din cauza lipsei fondurilor necesare pentru acest lucru. Totodată, pentru acele lucrări hidrotehnice afectate de viituri, cum ar fi regularizările albiilor cursurilor de apă și consolidările de maluri, întocmirea de documentații cadastrale implică costuri care nu se justifică luând în considerare faptul că acestea au fost calamitate în urma viiturilor repetate și urmează a se casa. Pentru mijloacele fixe de natura forajelor nu se pot întocmi documentații cadastrale luând în considerare prevederile art. 304 alin. (3) din Regulamentul de avizare, recepție și înscriere în evidențele de cadastru și carte funciară aprobat prin Ordinul directorului general al Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară nr. 700/2014, conform cărora se reprezintă pe planul cadastral numai construcţiile permanente cu suprafaţa mai mare de 1 mp, clasificate după destinaţiile stabilite în conformitate cu prevederile legale.

Prin Hotărârea nr. 1/31.01.2017 a Consiliului de Conducere al Administrației Naționale “Apele Române”, s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a activelor corporale aflate în administrarea Administrației Naționale “Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Siret care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.

În conformitate cu prevederile art. 2 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”. 
În conformitate cu prevederile art. 10 alin. (2) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea din domeniul public în domeniul privat se face, după caz, prin hotărâre a Guvernului, a consiliului judeţean, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti sau a consiliului local, dacă prin Constituţie sau prin lege nu se dispune altfel”. Potrivit prevederilor art. 20 din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere, de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, precum şi de autorităţile administraţiei publice locale care au în administrare asemenea bunuri. Centralizarea inventarului se realizează de către Ministerul Finanţelor Publice şi se supune spre aprobare Guvernului.

În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor administrației publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Administrația Bazinală de Apă Siret precizează că bunurile nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin inițiatorului, respectiv Administrației Naționale „Apele Române” care promovează acest proiect prin Ministerul Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind trecerea unor mijloace fixe, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Siret, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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