NOTĂ DE FUNDAMENTARE

    Ministerul Apelor și Pădurilor funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale cu personalitate juridică în subordonarea Guvernului şi are în administrare bunuri, potrivit Legii nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completărilor ulterioare. 
În anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este prevăzut inventarul Ministerului Apelor și Pădurilor.


  La numerele de inventar MFP 153309 și 153349 din anexa nr. 12 sunt înscrise clădirile sediu aparținând Gărzii forestiere Râmnicu Vâlcea și, respectiv, Gărzii forestiere București.
        În conformitate cu prevederile art. 2^2 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, ’’începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcțiilor și terenurilor aflate în patrimonial instituțiilor publice vor fi reevaluate cel puțin o data la 3 ani, în condițiile prevăzute la art.2^1, de o comisie numită de conducătorul instituției publice sau de evaluatori autorizați conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care s-a efectuat reevaluarea.’’  

 În acest sens, clădirile aflate în administrarea gărzilor forestiere menționate anterior au fost evaluate de  către un evaluator autorizat în persoana domnului Chiș Marius, evaluator autorizat A.N.E.V.A.R în cazul Gărzii forestiere Râmnicu Vâlcea și de o comisie numită în situația reevaluării bunului imobil aparținând Gărzii forestiere București. 

 Astfel, potrivit raportului de evaluare nr. 1146/30.01.2017, întocmit pentru imobilul administrat de  Garda forestieră Râmnicu Vâlcea, valoarea contabilă a bunului imobil reevaluat aparținând Gărzii forestiere Râmnicu Vâlcea a fost stabilită la 1.928.900 lei.

         Totodată, în baza procesului-verbal de reevaluare nr. 04/04.01.2013, întocmit de comisia de evaluare de la nivelul Gărzii forestiere București, valoarea contabilă reevaluată a bunului imobil a fost de 36.585,41 lei, iar prin procesul-verbal de reevaluare 1431/10.03.2016, întocmit de comisia de evaluare numită de Garda forestieră București, valoarea contabilă reevaluată a bunului imobil este 848.165,72 lei. 


       Menționăm că valorile de inventar prevăzute în anexele nr. 1 și 2 sunt cele înscrise în evidențele contabile ale Gărzii forestiere Râmnicu Vâlcea și Gărzii forestiere București. 
  Prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) şi (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este necesară actualizarea valorii de inventar a bunurilor immobile, prevăzute în anexe la prezenta hotărâre.
         Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind continuţul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.


 Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin  inițiatorilor, respectiv Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea și Garda Forestieră București, care promovează acest proiect prin Ministerul Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorilor de inventar ale unor bunuri imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Gărzii Forestiere Râmnicu Vâlcea și Gărzii Forestiere, instituții publice aflate în subordinea Ministerului Apelor și Pădurilor, prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a reevaluării, a fost avizat de ministerele interesate și pe care îl supunem spre adoptare.
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