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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 20.06.2018 ora 08.00 – 21.06.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 21.06.2018, ora 06.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râul Prut și cursurile inferioare ale Timișului, Bârzavei, Oltului, Vedei, Teleormanului și Argeșului, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste 100% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Repede, Arieş, Bega Veche, Bega, Timiș, Moraviţa, Caraş, Jiu, Vedea, Suceava, Moldova, Jijia, cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului și Oltului, cursurile superioare ale râurilor: Bârzava, Crișul Negru, Crișul Alb și Bârlad.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENŢIE râul Henţ la staţia hidrometrică  Morlaca Henţ (125+5)-jud.CJ.

În interval au fost emise cinci ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele: Vișeu și Iza, unde vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate și doar datorită propagării pe cursul mijlociu și inferior al Prutului.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri rapide de niveluri şi debite pe unele râuri din vest, nord-vest, centru și din zonele de deal şi munte, ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă, cu caracter torenţial, prognozate.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 20.06 – 21.06.2018 a fost în creştere, având valoarea de 5700 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia şi in creştere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (5700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat şi în creştere pe sectorul Bechet – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 20.06.2018, ora 08.00 – 21.06.2018, ora 06.00

În ţară, vremea s-a ameliorat sub aspectul precipitațiilor și s-a menținut călduroasă în zonele de câmpie și podiș, devenind izolat caniculară în orele amiezii în partea de sud-est a teritoriului. Cerul a fost variabil, cu înnorări mai accentuate după-amiaza în zona de munte, unde local au fost averse și descărcări electrice. În restul teritoriului astfel de fenomene s-au semnalat doar izolat, mai ales la deal. Cantitățile de apă au depășit punctiform 35 l/mp, până la 51 l/mp (s.h. Valea Drăganului, jud. Cluj). Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări, izolat, în timpul ploilor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Mangalia, Huedin, Baraolt, Târgu Secuiesc și Întorsura Buzăului și 35 de grade la București Filaret și Galați, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 14 grade la Întorsura Buzăului, Brașov și Câmpeni  și 25 de grade la Sulina, Sfântu Gheorghe (Deltă) și Gura Portiței.

OBSERVAȚII - au fost emise 27 atenționări, cod galben pentru fenomene meteorlogice periculoase imediate.

La Bucureşti, Vremea a fost în continuare călduroasă, chiar caniculară la amiază, când temperatura maximă a fost de 35 de grade la Filaret, 34 de grade la Afumați și 33 de grade la Băneasa, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit ușor pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic în centrul orașului. Cerul a fost variabil, cu înnorări în a doua parte a nopții, când în unele cartiere s-au semnalat averse slabe. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 se înregistrau 22 de grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.06.2018, ora 08.00 – 22.06.2018, ora 08.00

În ţara, vremea va fi în general instabilă. Temporar înnorările vor fi accentuate și se vor semnala averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului îndeosebi după-amiaza și în prima parte a nopții în zonele montane și submontane, în vest, nord-vest și în centru și pe arii restrânse în rest, iar spre sfârșitul intervalului local cu precădere în nord-vest. Ploile vor avea și caracter torențial, în intervale scurte de timp sau prin acumulare se vor înregistra pe spații mici cantități de apă ce vor depăși 15...20 l/mp în special la munte și în nord-vest și vor fi posibile căderi de grindină. Temperaturile maxime în scădere ușoară în majoritatea regiunilor vor fi cuprinse între 24 și 34 de grade, cu cele mai ridicate valori în sud-est, iar cele minime se vor încadra între 12 și 23 de grade.
La Bucureşti, cerul va fi variabil cu înnorări temporar accentuate în special spre seară când se vor semnala averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Valorile de temperatură, deși în scădere față de intervalul anterior se vor situa ușor peste cele climatologic specifice datei, maxima urmând a se situa în jurul valorii de 31 de grade, iar temperatura minimă va fi de 17...19 grade.
II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

1.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
GNM, Comisariatul Judeţean Gorj informează că la data de 20.06.2018, ora 04.50, în loc. Ţicleni, jud. Gorj s-a produs o spărtură la un colector de transport ţiţei şi apă sărată de la Parcul Colibasi-la Parcul Mare Ţicleni . S-au scurs cca 500 l ţiţei afectând o suprafaţă de sol de cca 500 mp. Agentul economic poluator :EXPERT PETROLEUM SOLUTIONS SRL .
Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectat.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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