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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 02.07.2018 ora 08.00 – 03.07.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.07.2018, ora 06.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 02.07.2018, ora 15:00 – 03.07.2018, ora 24:00, vizând menţinerea nivelurilor peste COTELE DE APĂRARE ca urmare a propagării viiturilor formate anterior în amonte, pentru bazinele hidrografice Olt, Siret și Prut, astfel:
COD GALBEN

- În intervalul 02.07.2018, ora 15:00 – 03.07.2018, ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Olt – sector aval S.H. Micfalău – amonte Sebeş Olt, Râul Negru – bazin inferior (judeţele Covasna, Braşov şi Sibiu),  Siret – sector aval S.H. Drăgeşti (Bacău, Vrancea şi Galaţi), Prut – sector aval S.H. Oroftiana - amonte Ac. Stânca Costeşti (judeţul Botoşani), Jijia - bazin aval S.H. Dângeni (judeţele Botoşani și Iaşi).

Fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide se pot produce cu probabilitate mai mare pe unele râuri mici din judeţele Braşov şi Bacău.

COD PORTOCALIU
· - În intervalul 02.07.2018, ora 15:00 – 03.07.2018, ora 16:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Olt – sector aval confluenţă Râul Negru – S.H. Hoghiz, (judeţele  Covasna şi Braşov), Prut – sector aval S.H. Oroftiana - amonte Ac. Stânca Costeşti (judeţul Botoşani).

Se menţionează că fenomenele hidrologice periculoase se pot produce şi pe afluenţi de grad inferior ai râurilor marcate pe hartă.

Se ridică începând cu data de 02.07.2018 ora 15:00 Avertizarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - BACĂU, BRAŞOV, BOTOŞANI, COVASNA, GALAŢI, IAŞI, SIBIU şi VRANCEA (8 prefecturi) – COD Galben
· BRAŞOV, BOTOŞANI şi COVASNA, (3 prefecturi) – COD Portocaliu
Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului, Oltului și Prutului și cursul inferior al Siretului, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori mai mari de 100% din mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Timiş, Cerna, Motru, pe cursurile inferioare ale Argeșului și Prutului și pe unii afluenți ai Bârladului, unde se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENŢIE râul Jijia la statia hidrometrică Dangeni (380+31)- jud.BT.

Se situează peste:


- COTELE DE INUNDAȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Olt – Podu Olt (450+56)-jud.BV, Olt – Hoghiz (350+113)-jud.BV, Miletin – Hâlceni (290+11)-jud.IS.


- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Olt – Micfalău (210+27)-jud.CV, Sitna – Drăcşani (400+19)-jud.BT, Sitna – Todireni (250+13)-jud.BT, Jijia – Victoria (450+72)-jud.IS, Bahlui – Hârlău (210+20)-jud.IS, Râul Negru – Reci (300+46)-jud.CV, Miletin – Şipote (150+59)-jud.IS; Olt – Feldioara (340+42)-jud.BV, Siret – Drăgeşti (300+40)-jud.BC.
Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 44 din 02.07.2018.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al  Prutului și cursurile inferioare ale Mureșului, Oltului și Siretului, unde vor fi în creștere prin propagare. 

Datorită propagării viiturilor formate anterior se vor mai situa peste COTELE DE APĂRARE râurile din bazinul superior al Oltului, cursul mijlociu al Oltului, cursul inferior al Siretului, cursul superior al Prutului şi râurile din bazinul mijlociu şi inferior al Jijiei.
Se menţine AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 44 din 02.07.2018.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 02.07 – 03.07.2018 a fost în creştere, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (5350 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost relativ staționare pe sectorul Gruia – Calafat și în creștere pe sectorul Bechet – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 02.07.2018, ora 08.00 – 03.07.2018, ora 06.00

În ţara, vremea a fost în general frumoasă, iar din punct de vedere termic, răcoroasă pentru această dată, în cea mai mare parte a țării, deși majoritatea valorilor diurne au fost mai ridicate decât în intervalul anterior. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări pe parcursul zilei la munte, precum și în nordul, centrul și estul țării, iar în a doua parte a nopții în regiunile sud-vestice și sudice. Pe arii restrânse, în Banat și Oltenia și cu totul izolat la munte și în deltă, a plouat slab și s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări izolate pe crestele înalte ale Carpaților Meridionali. Temperaturile maxime s-au situat între 19 grade la Joseni, Ocna Șugatag și Toplița și 30 de grade la Calafat. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 4 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Sulina.

La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă, dar răcoroasă pentru această dată, deși valorile termice diurne au fost ușor mai ridicate decât în ziua precedentă. Temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și Băneasa și 27 de grade la Filaret. Cerul a fost mai mult senin, cu înnorări la sfârșitul nopții. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00, se înregistrau 12 grade la Băneasa, 14 grade la Afumați și 16 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.07.2018, ora 08.00 – 04.07.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va continua să se încălzească și va deveni apropiată de normalul perioadei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare și pe arii restrânse averse și descărcări electrice în special la munte și în regiunile sudice. Vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 22 și 28 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 20...21 de grade pe litoral.

La Bucureşti, vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări îndeosebi în prima parte a zilei, când trecător vor fi posibile ploi slabe de scurtă durată. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 27 de grade, iar cea minimă va fi de 15...17 grade.

II.
CALITATEA APELOR

1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
1.2. Pe râurile interioare

APM Iaşi informează de o poluare accidentală în data de 02.07.2018, cauzată de evacuarea de ape uzate fecaloid-menajere în cursul de apă Rediu printr-un camin al reţelei de canalizare menajeră de pe strada Zorilor, localitatea Rediu, judeţul Iaşi, în urma unei avarii produsă la Staţia de pompare ape uzate.
Reprezentanţii SC APAVITAL SA Iaşi (operatorul sistemului de canalizare municipală) au intervenit operativ cu autospeciale tip vidanje decolmatând reţeaua de canalizare.

Având în vedere faptul că nu se mai deversează ape uzate menajere în c.a. Rediu prin sistemul de canalizare de pe strada Zorilor localitatea Rediu, poluarea nu se valideaza.
1.3. Pe Marea Neagra

Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează că la data de 27.06.2018, a fost observată prezenţa unui delfin eşuat pe plaja cuprinsă între Tuzla şi Costineşti.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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