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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 13.08.2018 ora 08.00 – 14.08.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 14.08.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în scǎdere uşoară, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someşul Mare, Someşul Mic, Crasna, Barcău, Cerna, Jiu, Bistriţa, Trotuş, Buzău, Bârlad şi pe râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staţionare.

Debitele se situează la valori peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crişul Negru, Târnave, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Bârlad, cursurile superioare ale Mureşului, Siretului, Buzǎului şi unii afluenţi ai Oltului superior şi mijlociu şi ai Argeşului superior, unde se situează la valori sub 90% din normalele lunare.

În interval a fost emisă o ATENŢIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene hidrologice imediate.

Se situeazǎ peste COTA DE ATENŢIE, prin propagare, râul Prut la staţia hidrometrică Oancea (440+8)-jud. GL.

Debitele vor fi în scǎdere uşoară, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Bârlad şi pe râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staţionare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte,  ca urmare a precipitaţiilor prognozate.

Se va menţine peste COTA DE ATENȚIE, în scădere, râul Prut la s.h. Oancea.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.08 – 14.08.2018 a fost în scădere, având valoarea de 2800 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.  
2. Situaţia meteorologică în intervalul 13.08.2018, ora 08.00 – 14.08.2018, ora 08.00

În ţară, vremea a fost, în general, frumoasă și călduroasă în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost mai mult senin, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, izolat în zona de munte și în nord-vestul Transilvaniei și al Moldovei. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Câmpulung, Dedulești, Întorsura Buzăului, Petroșani și Mangalia și 34 de grade la Brăila și Calafat. Punctiform, în depresiunile din estul Transilvaniei, dimineața s-a format ceață. La ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 10 grade la Întorsura Buzăului și Toplița și 24 de grade la Dumbrăvița de Codru, Moldova Nouă și Oravița.

OBSERVAȚII: au fost emise 6 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și călduroasă. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 31 de grade la Afumați și Băneasa și de 32 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 erau 12 grade la Băneasa, 14 grade la Afumați și 15 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.08.2018, ora 08.00 – 15.08.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi călduroasă, caniculară la amiază local în Câmpia de Vest și izolat în Câmpia Română, unde și disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza în zona de munte, iar spre seară și noaptea, în regiunile vestice și nord-vestice, unde pe arii relativ restrânse se vor semnala averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Ploile vor avea și caracter torențial, astfel că, izolat, se pot cumula cantități de apă mai însemnate. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 28 și 35 de grade, iar cele minime se vor situa între 13 și 23 de grade, mai scăzute în depresiuni, spre 7...8 grade.

La Bucureşti, vremea va fi călduroasă, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) se va apropia de pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 33...34 de grade, iar cea minimă de 16...18 grade.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Siret Bacău informează la data de 13.08.2018, că în urma precipitaţiilor abundente căzute în ultima perioadă se constată antrenarea de material din corpul iazului Tărnicioara, prin sistemul de evacuare din canalul de subtraversare a iazului. 
Reprezentantul S.C CONVERSMIN S.A. Bucureşti verifică starea tehnică a obiectivului şi identifică eventuale sufozii formate pe plaja iazului.

Constătarile şi demersurile ulterioare pentru stoparea acestui fenomen vor fi aduse la cunoştinţă factorilor responsabili.

În urma verificării în teren a reprezentanţilor SGA Suceava şi cei ai S.C. CONVERSMIN S.A. București - punct de lucru Vatra Domei, precizează următoarele:

- s-a constatat o pâlnie de prăbuşire (sufoziune) pe plaja iazului de decantare a sterilului uzinal Tărnicioara, din cadrul perimetrului Cariera Ostra;

- acest fenomen s-a produs din cauza faptului că apa acumulată în corpul iazului în perioada precipitaţiilor împreună cu izvoarele subterane care alimentează miezul iazului au antrenat material din corpul acestuia în conductele de evacuare din canalul de subtraversare;

- materialul dezlocuit din corpul iazului a fost evacuat pe pârâul Scaldători, afluent de stânga al pr. Brăteasa;

- sufoziunea pe plaja iazului esteîn continuă evoluţie, având o adâncime de cca. 4 m si un diametru de cca. 2 m;

- s-a stabilit necesitatea supravegherii continue a fenomenului şi a evoluţiei acestuia până la stabilizare;

- au fost prelevate probe de apă de către laboratorul de calitatea apei SGA Suceava.

ABA Jiu Craiova revine cu informaţii referitoare incidentul prin care un tren transport marfă a deraiat pe linia  C.F., magistrala București - Craiova, în zona podului C.F. din localitatea Carcea, jud.Dolj, pe sensul de deplasare spre Craiova – vagoane din care se scurge biodiesel:
•
O echipă de 5 muncitori ai A.B.A Jiu a monitorizat și a administrat material absorbant în zona barajelor înlocuite deja cu altele noi în zona podului C.F.  și aval pod C.F. pe cca 1,5 km. 

•
Cealaltă echipă a acționat în zona barajului realizat la Preajba, administrând material absorbant pe tot parcursul nopții pentru neutralizare.
•
La data de 13.08.2018, aceleași echipe a A.B.A. Jiu continuă pe tot sectorul menționat în informările anterioare, administrarea de material absorbant. 

•
Două vidanje GFR extrag din groapa săpată sub podul de cale ferată conținut de biodiesel în amestec cu apă, conținutul depozitându-se la RELOC Craiova și de aici în vagoane cisternă ale GFR.
•
O altă vidanjă GFR extrage apa în amestec cu biodiesel, neutralizată cu material absorbant  amonte de barajul de la Preajba. 

•
 La data la care transmitem prezenta informare o altă echipă de depoluare a sosit de la Cluj solicitată fiind de GFR, pentru realizarea acțiunilor de depoluare, transvazare și remediere.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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