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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 17.08.2018 ora 08.00 – 18.08.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 18.08.2018, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creșter, ca urmare a precipitațiilor căzute In interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișul Repede, pe cursurile superioare ale Mureşului, Târnavelor, Oltului, Prutului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Siretului şi cursurile inferioare ale: Sucevei, Moldovei şi Bistriţei.

Pe râurile din bazinele: Crişul Negru, Crişul Alb şi pe cursul inferior al Prutului, debitele au fost în scădere, iar pe celelalte râuri, relativ staționare.

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide cu efecte de inundaţii locale şi creşteri rapide de niveluri şi debite s-au produs pe unele râuri din nordul şi centrul ţării.

Debitele se situează în general la valori în jurul şi peste mediile multianuale exceptând râurile din bazinele: Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul Negru, Mureş, Târnave, Moraviţa, Nera, Cerna, Bârlad, afluenţii Oltului superior şi mijlociu şi Argeşului superior şi cursurile superioare ale Siretului şi Buzăului, unde se situează la valori cuprinse între 40-90% din acestea.

În interval au emise douăsprezece ATENŢIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene hidrologice imediate şi o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Târnave, pe cursurile superioare ale Mureşului, Oltului, Prutului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Siretului şi pe cursul inferior al Crişului Repede.

Pe râurile din bazinele: Crişul Negru, Crişul Alb şi pe cursurile inferioare ale Crişului Repede şi Prutului, debitele vor fi în scădere, iar pe celelalte râuri, relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie și creșteri rapide de debite și niveluri cu posibile efecte de inundații locale pe unele râuri din zonele de munte din vestul, nordul şi centrul țării.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17.08 – 18.08.2018 a fost staţionar, având valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2500 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Bechet şi în scădere pe sectorul Corabia – Tulcea.  


2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.08.2018, ora 08.00 – 18.08.2018, ora 08.00

A.N.M. a emis o actualizare INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 17.08.2018, ora 13:00 – 19.08.2018, ora 22:00, vizând intervale de timp cu manifestări de instabilitate atmosferică, conform căreia: 
În perioada 17-19 august, în cursul după-amiezilor și serilor, vor fi intervale de timp cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin ploi ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului ce vor lua și aspect de vijelie și izolat grindină. În intervale scurte de timp se vor înregistra cantități de apă ce vor depăși local 20 l/mp și izolat 30...40 l/mp. Astfel de fenomene se vor semnala pe arii relativ extinse în zona de munte și cu caracter local în cursul zilei de vineri (17 august) îndeosebi în Crișana, Maramureș, Transilvania, Moldova și Muntenia, iar sâmbătă (18 august) în special în centrul și nord-estul teritoriului. Duminică (19 august) instabilitatea atmosferică se va manifesta în sudul, estul și parțial în centrul țării.  

Notă: în regiunile sudice și sud-estice, mai ales în după-amiezile de vineri și sâmbătă, disconfortul termic va fi ridicat, cu valori ale indicelui temperatură-umezeală (ITU) ce vor depăși local pragul critic de 80 de unități. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară, vremea s-a menținut călduroasă în majoritatea zonelor, dar în special în sud și sud-est unde disconfortul termic a fost ridicat. Instabilitatea atmosferică s-a manifestat în a doua parte a zilei și seara prin înnorări accentuate, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului (punctiform de peste 60...65 km/h) local la munte, în Transilvania și Muntenia, pe spații restrânse în Moldova, Oltenia și vestul Dobrogei și izolat în Banat, Crișana și Maramureș. Ploile au avut și caracter torențial, în intervale scurte de timp înregistrându-se cantități de apă ce au depășit local 15...20 l/mp și izolat, în centrul țării și la munte, 40...50 l/mp. Au fost și căderi de grindină, fiind consemnate cele din județele Covasna, Mureș, Dâmbovița și zona de munte a județelor Cluj, Suceava și Prahova. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Joseni și Rădăuți și 35 de grade la Giurgiu și Hârșova; la ora 06.00, se înregistrau valori termice între 12 grade la Făgăraș, Voineasa și Miercurea Ciuc și 26 de grade la Constanța-Dig. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit ușor pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic pe arii extinse în Muntenia și în Dobrogea, local în sudul Moldovei și al Olteniei și izolat în Banat.
Observație: au fost în emise 56 de mesaje privind fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 avertizări cod portocaliu și 53 de atenționări cod galben.
La Bucureşti, vremea s-a menținut călduroasă, iar disconfortul termic a fost ridicat; temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați și 34 de grade la Filaret și Băneasa, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil spre senin, cu înnorări accentuate pentru intervale scurte de timp în a doua parte a zilei când în unele cartiere au fost averse în general slabe și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau 19 grade la Afumați și Băneasa și 21 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.08.2018, ora 08.00 – 19.08.2018, ora 08.00

În ţara, vremea va fi călduroasă în majoritatea zonelor țării, dar cu precădere în regiunile sudice și sud-estice unde izolat va fi caniculă, iar disconfortul termic va fi ridicat. După-amiaza și seara, vor fi intervale de timp cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin înnorări temporare, averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului ce pot lua aspect de vijelie în zonele de munte, local în centrul și în nord-estul țării și pe spații mici în rest. Ploile vor avea și caracter torențial, cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 20 l/mp și izolat 30...40 l/mp și vor fi condiții de grindină. Temperaturile maxime se vor încadra între 27 și 35 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și va depăși ușor pragul critic de 80 de unități local în regiunile sudice și de sud-est. Minimele termice vor fi cuprinse între 11...12 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 23...25 de grade pe litoral. 

La Bucureşti, vremea se va menține călduroasă, caniculară după-amiaza, cu disconfort termic ridicat. Cerul va fi variabil, mai mult senin dimineața și noaptea și vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 34...35 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Minima termică va fi de 20...21 de grade, mai scăzută în zona preorășenească.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

SGA Neamţ informează că la data de 17.08.2018, în Municipiul Piatra Neamţ, jud. Neamţ, în zona intersecţiei str. Argeş cu str. Florilor, apa pârâului Borzoghean (afluent de stânga al râului Bistriţa), are aspectul şi culoarea modificată (apă neagră). Personal de la SGA Neamţ s-a deplasat în zonă pentru investigaţii. 
La momentul verificării apa pârâului Borzoghean nu prezenta aspect şi culoare modificată. 
Au fost prelevate probe de apă. Se va reveni cu informaţii.
Rezultatele analizelor probelor de apă recoltate, indică faptul că:

- apele evacuate dintr-un colector de ape pluviale în pr. Borzoghean prezintă o încărcare cu nutrienţi, valoarea determinată pentru acestea la indicatorul amoniu fiind de 1,62 mg/l.

- starea de calitate a apei pârâului Borzoghean nu s-a modificat, la indicatorul amoniu rezultând o valoare de 0,3 mg/l.

- starea de calitate a apei râului Bistriţa, aval conflurenţa cu pr Borzoghean nu s-a modificat.

ABA Jiu Craiova revine cu informaţii referitoare incidentul prin care un tren transport marfă a deraiat pe linia  C.F., magistrala București - Craiova, in zona podului C.F. din localitatea Carcea, jud.Dolj, precizând următoarele:
· Personalul A.B.A. Jiu a acţionat în ultimele 24 de ore  continuând evacuarea apei clare, curate, prin pompare, din groapa săpată, impermeabilizată cu geotextil , la punctul de la Preajba şi dirijarea acesteia în aval;

· în ultimele 24 de ore  s-a administrat material absorbant pe sectorul situat între podul de cale ferată de la Carcea până la barajul de la Preajba, pentru neutralizarea biodieselului care se mai strânsese în ochiurile de apă;

· A.B.A. Jiu acţionează cu un buldoexcavator, un autocamion, o autoutilitară și un autoturism de teren;

· Continuă, într-un ritm mai lent, încărcarea în cisternele vidanje din partea GFR care extrag biodieselul amestecat cu apă din acumularea din groapa săpată aval de podul CF de la Carcea și amonte de barajul de la Preajba, amestecul fiind transportat la RELOC S.A. Craiova și depozitat în cisterne.

· Cantitatea de biodiesel de la suprafaţa apei este mult diminuată.

ABA Mureş informează de producerea la data de 17.08.2018, a unei poluări accidentale a pârâului Plocoş, afluent de stânga al râului Mureş, în zona podului rutier de pe Bulevardul 1 Decembrie din Municipiul Târgu Mureş, judeţul Mureş.

Echipe compuse din personal al SGA Mureş şi ABA Mureş s-au deplasat pentru verificarea informaţiilor. 
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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