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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 17.09.2018 ora 08.00 – 18.09.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 18.09.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Moldova, Bistriţa, cursul superior al Siretului şi cursul inferior al Prutului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-100% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Moraviţa, Vedea, Prahova, Moldova, pe cursurile superioare ale Sucevei, Bistriţei și Trotuşului, pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Siretului şi Prutului, pe cursul inferior al Argeșului, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi inferior şi pe râurile din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) în bazinele hidrografice Bârlad și Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi relativ staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Moldova, Bistriţa, cursul superior al Siretului şi cursul inferior al Prutului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creşteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de munte datorită precipitațiilor, în general slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17 – 18.09.2018 a fost în scădere, având  valoarea de  2600 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2500 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.09.2018, ora 08.00 – 18.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea a devenit în general frumoasă, iar îndeosebi  în vest, centru și nord, valorile termice s-au situat ușor peste mediile multianuale. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări în prima parte a zilei în Muntenia, nordul Olteniei și în Carpații Meridionali. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 21 de grade la Câmpulung, Sulina și Joseni și 30 de grade la Calafat. La ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 2 grade la Miercurea Ciuc și 19 grade la Oravița. Izolat, dimineața în depresiuni a fost ceață. 

Observații: a fost emisă 1 atenționare pentru fenomene periculoase imediate, de SRPV Sibiu
La Bucureşti, vremea a fost în general frumoasă și normală din punct de vedere termic. Cerul a prezenta unele înnorări în prima parte a zilei, apoi a devenit mai mult senin. Vântul a suflat slab până la moderat.  Temperatura maximă a fost de 26 de grade la toate stațiile, iar la ora 06.00 se înregistrau 11 grade la Băneasa, 12 grade la Afumați și 13 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.09.2018, ora 08.00 – 119.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi frumoasă și caldă. Cerul va fi variabil în zonele de munte și în sud-estul țării și mai mult senin în rest. Vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în sudul Banatului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 22 de grade pe litoral și 30...31 de grade în vestul Olteniei, iar cele minime se vor situa, în general, între 5 și 15 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase, mai ales din Transilvania, pe arii restrânse va fi ceață.

La Bucureşti, vremea va fi frumoasă și caldă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 27...28 de grade, iar cea minimă de 12...13 grade, mai scăzută în zona preorășenească.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează că la data de 17.09.2018, au izbucnit două incendii de vegetaţie uscată, în localitatea Năvodari, str. Corbului, judeţul Constanţa, pe o suprafaţă de 200 mp şi în localitatea Lanurile, la ieşire spre localitatea Ciocârlia, judeţul Constanţa, pe o suprafaţă de 2000 mp.
Incendiile au fost localizate şi stinse în urma intevenţiei ISU Constanţa. 
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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