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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 27.09.2018 ora 08.00 – 28.09.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 28.09.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând cursurile inferioare ale: Someşului, Oltului şi Argeşului şi cursul superior al Prutului, unde au fost în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, în bazinul superior şi mijlociu al Someşului, pe cursul mijlociu şi inferior al Mureşului, cursurile mijlocii ale Oltului şi Argeşului şi cursul inferior al Ialomiţei, debitele au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Moldova, bazinul inferior al Argeșului, cursurile superioare ale Bârzavei şi Trotuşului, cursurile mijlocii ale Siretului şi Prutului, cursul inferior al Begăi, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi inferior şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinul hidrografic al Bârladului.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare, exceptând cursul superior al Prutului, unde vor fi în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş şi pe cursul inferior al Mureşului, debitele vor fi în scădere.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 27 – 28.09.2018 a fost staţionar, având valoarea de 2250 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În  aval  de  Porţile  de  Fier  debitele  au  fost  în  scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în uşoară scădere (2200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi relativ staţionare pe sectoarele Gruia – Cernavodă şi Isaccea – Tulcea şi în scădere pe sectorul Vadu Oii – Galaţi.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 27.09.2018, ora 08.00 – 28.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea a fost rece pentru această dată, în cea mai mare parte a țării, chiar deosebit de rece în centru, pe arii restrânse în nord-nord-vest și în Subcarpații Getici și izolat în sud-est și sudul extrem, unde abaterile negative față de mediile multianuale au fost mai mari de 5....6 grade. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 11 grade la Târnăveni, Odorheiu Secuiesc, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 22 de grade la Calafat și Botoșani. În cursul zilei, cerul a fost mai mult senin în regiunile vestice, iar până la amiază și în cele sudice și de sud-est și parțial noros în rest. Cu totul izolat în Subcarpații de Curbură și Munții Bucegi, a plouat slab. Noaptea, înnorările au fost mai persistente în estul și parțial în sudul teritoriului, iar în celelalte zone cerul s-a degajat. Vântul a suflat slab și moderat cu unele intensificări la munte, cu viteze mai mari pe creste. La ora 06.00, se înregistrau valori termice mult mai ridicate decât în dimineața precedentă, cuprinse între 0 grade la Toplița și 14 grade la Stânca Ștefănești, Iași, Buzău, Ploiești, Tulcea și Sulina. 

La Bucureşti, vremea a fost mai rece decât în mod obișnuit la această dată, deși temperatura aerului a crescut ușor. Maxima a fost de 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret și Băneasa. Cerul a fost mai mult senin până la amiază și parțial noros după aceea, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00, se înregistrau 10 grade la stația meteo Băneasa, 11 grade la Filaret și 12 grade la Afumați, valori mult mai ridicate decât în dimineața precedentă.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.09.2018, ora 08.00 – 29.09.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în general frumoasă, temperaturile vor continua să crească, până la valori în jurul celor caracteristice sfârșitului de septembrie și doar în orele dimineții va fi răcoare în zonele joase din vest și din centru. Pe parcursul zilei, cerul va fi variabil la senin, cu unele înnorări în primele ore în estul și în sudul țării. Noaptea cerul va fi parțial noros, probabilitatea de ploaie fiind totuși foarte redusă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 18 și 25 de grade, iar cele minime între 4 și 14 grade. Spre sfârșitul intervalului, în zonele joase de relief pe arii restrânse va fi ceață.

La Bucureşti, vremea va continua să se încălzească ușor, valorile de temperatură devenind normale pentru această perioadă din an, cu o maximă în jurul a 23 de grade și o minimă de 8...10 grade. Cerul va fi parțial noros în primele ore ale zilei și noaptea și mai mult senin în restul timpului, iar vântul va sufla în general slab. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
GNM, Comisariatul Judeţean Cluj informează că la data de 27.09.2018, în jurul orei 00.30, a izbucnit un incendiu pe platforma de stocare temporară a deşeurilor menajere, aparţinând SC Salprest Rampa SA, str. Platanilor, Cluj Napoca, judeţul Cluj, rezultând emisii ca urmare a arderii deşeurilor. La ora 01.00 echipa de permanenţa a GNM, CJ Cluj a ajuns la faţa locului, constatând că incendiul era stins, iar personalul din cadrul ISU Cluj, Detaşamentul de pompieri al judeţului Cluj acţionau pentru umezirea zonei afectate de incendiu.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează telefonic de izbucnirea, la data de 27.09.2018, a 7 incendii de vegetaţie uscată: în loc. Seimeni, lânga fostul C.A.P, între localitaţile Ciocârlia de Sus şi Ciocârlia de Jos de-a lungul DN3, în Medgidia, zona stadion IMUM, în Constanţa, pe str. Brizei şi str. Pescarilor, în Corbu de Jos dinspre Navodari şi în Mangalia, pe strada M.I. Dobrogeanu, în zona industrială.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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