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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 03.10.2018 ora 08.00 – 04.10.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 04.10.2018, ora 08.00

RÂURI: 

Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale râurilor din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Arieş şi cursul mijlociu al Mureşului unde au fost în creștere ușoară datorită propagării.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Bârzava, Prahova, Moldova, pe cursurile superioare ale Mureşului şi Trotuşului, cursurile mijlocii ale Siretului şi Prutului, pe unii afluenţi ai Oltului mijlociu şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița și Bârlad.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş superior şi cursul superior al Bistriţei unde vor fi în scădere.
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 03.10 – 04.10.2018 a fost staționar, având  valoarea de 2300 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele au fost în uşoară scădere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele şi relativ staţionare pe sectorul Zimnicea - Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în uşoară scădere (2250 m3/s).


Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele vor fi relativ staţionare.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 03.10.2018, ora 08.00 – 04.10.2018, ora 08.00

În ţară, vremea a fost răcoroasă în majoritatea regiunilor, chiar rece pentru această dată în nord-vestul și centrul țării. Cerul a fost variabil, cu înnorări mai accentuate, temporar, în regiunile vestice, nordice și centrale. A plouat slab în Maramureș, local în Transilvania și izolat în Crișana și în Moldova. Ploile au avut și caracter de aversă, iar în nord-vestul extrem au fost însoțite trecător și de descărcări electrice. La munte, la altitudini în general de peste 1800 m, trecător au fost și precipitații slabe sub formă de ninsoare. Vântul a avut intensificări în zona montană, cu viteze de până la 115 km/h la creastă (Călimani), iar local și temporar și în restul teritoriului, cu rafale de până la 65 km/h în nordul Transilvaniei. În nordul Carpaților Orientali, la altitudini mari, cu totul izolat, a fost strat de zăpadă, ce măsura până la 4 cm la Vf. Iezer. Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Toplița și 22 de grade la Brăila, Tulcea, Târgoviște și Ploiești. La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Bozovici și Vărădia de Mureș și 12 grade la Galați, Gura Portiței, Mahmudia și Târgu Logrești.

Observație: De ieri dmineața de la ora 06.00 au fost în vigoare 7 atenționări cod glaben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, precum urmează: 2 emise de SRPV Bacău, 2 emise de CNPM București pentru Muntenia, 2 emise de SRPV Timișoara și 1 emisă de SRPV Sibiu.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Filaret și Băneasa și de 20 de grade la Afumați. La ora 06.00 se înregistrau 7 grade la Băneasa și la Filaret și 9 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.10.2018, ora 08.00 – 05.10.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi răcoroasă, chiar rece în nordul și în centrul țării, iar noaptea în majoritatea regiunilor. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare ziua în Maramureș, Transilvania, Moldova și la munte, unde izolat va ploua, iar la altitudini, în general, de peste 1500 m trecător vor fi și precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în prima parte a intervalului mai ales în nordul Moldovei și în zona montană înaltă unde vor fi viteze la rafală, în general, de 50...70 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 22 de grade, iar cele minime între -1 și 10 grade, mai scăzute în depresiuni până spre -5 grade. Spre sfârșitul intervalului local se va forma brumă în nordul și în centrul teritoriului, iar izolat, în zonele joase de relief va fi ceață. 

La Bucureşti, vremea va fi predominant frumoasă, dar rece noaptea. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar cea minimă de 6...7 grade, mai scăzută în zona preorășenească spre 4 grade. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

ABA Buzău Ialomiţa, informează despre o poluare accidentală a unui curs de apă din judeţul Ilfov, din data de 03.10.2018, ora 17.50, cu ocazia unui control la o unitate de abatorizare. S-au evacuat ape uzate de culoare neagră, cu spume şi miros specific puternic, provenite de la punctul de lucru din loc. Voluntari, jud. Ilfov, al abatorului Niculeşti, de la SC Agricover SA. A fost dispusă măsura de oprire a evacuării de ape uzate în pârâul Valea Cornului, afluent al Văii Snagovului. S-au recoltat probe de apă pentru analize. Se va reveni cu informaţii suplimentare.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. 
În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 02.10.2018, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

3.2. 
În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM CJ Constanţa informează telefonic despre producerea unui incendiu de vegetaţie uscată în localitatea Tuzla, jud Constanţa, lângă pista aerodromului, la data de 03.10.2018, ora 14:07. ISU Dobrogea a intervenit pentru stingere la faţa locului.

3.3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 02.10.2018 - 03.10.2018 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. 
În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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