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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 17.10.2018 ora 08.00 – 18.10.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 18.10.2018, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staţionare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul mijlociu și inferior al Moldovei, cursurile superioare ale Sucevei şi Trotuşului, cursul mijlociu al Siretului şi pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Tur, Lăpuș, Bistra, Moravița, Nera, Bârlad, Jijia şi pe unii afluenţi din bazinele superioare ale Crișului Negru (Holod, Teuz) și Argeşului (R. Doamnei, Vâlsan).

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi în general staţionare. 

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din sud-estul și vestul țării ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:  Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17.10 – 18.10.2018 a fost în scădere ușoară, având valoarea de 2000 m3/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în ușoară scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în ușoară scădere (1950 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în general în scădere ușoară. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.10.2018, ora 08.00 – 18.10.2018, ora 08.00

În ţară, s-a menținut vremea frumoasă și deosebit de caldă, cu cer senin și valori la amiaza cu 5 până la 10 grade mai ridicate decât cele normale ale perioadei. În extremitatea de sud-sud-est, unde în orele dimineții, local, a fost ceață, apoi cer parțial noros și cu totul izolat ploi neînsemnate cantitativ, abaterea temperaturilor diurne față de media multianuală a fost mai redusă (în jurul a 2 grade). Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Sulina și 26 de grade la Bistrița, Holod, Gurahonț, Caransebeș, Reșița, Oravița, Bozovici, Moldova Nouă și Târgu Jiu. Vântul a suflat slab și moderat. În a doua parte a nopții, s-a format ceață izolat în zonele depresionare. La ora 06.00 se înregistrau valori termice între 0 grade la Miercurea Ciuc și 19 grade la Oravița. 

Observație: au fost emise 5 mesaje de atenționare cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate. 
La Bucureşti, vremea frumoasă s-a menținut, iar regimul termic a fost caracterizat de valori mult mai ridicate decât cele obișnuite ale datei, cu o maximă de 23 de grade. Cerul, mai mult senin ziua și la începutul nopții, a devenit apoi parțial noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00, se înregistrau 10 grade la stația meteo Băneasa, 11 grade la Afumați și 13 grade la Filaret. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.10.2018, ora 08.00 – 19.10.2018, ora 08.00

În ţară, regimul termic va fi caracterizat în continuare de valori termice mult mai ridicate decât cele obișnuite în a doua decadă a lunii octombrie. În sud-estul teritoriului va fi nebulozitate joasă, iar în orele dimineților posibil și ceață, asociate pe arii restrânse cu burniță sau ploaie slabă. Înnorări tempoare și ploi locale vor fi seara și noaptea în regiunile vestice, iar în celelalte zone cerul va fi variabil. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări la începutul zilei în sudul Banatului. Izolat se va forma ceață și în zonele depresionare. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 25 de grade, cu cele mai mici valori pe litoral, iar cele minime vor fi cuprinse între 5 și 15 grade, mai scăzute în depresiunile intramontane.

La Bucureşti, vremea va fi mai caldă decât în mod normal la această dată. Cerul va fi parțial noros, iar în cursul nopții vor fi posibile ploi slabe sau burniță. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 22 de grade, iar cea minimă va fi de 10...11 grade.

II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM Comisariatul Judeţean Galaţi informează de reizbucnirea, la data de 17.10.2018, a unui incendiu în vecinătatea depozitului de deşeuri municipale „Rampa Rateş" Tecuci, judeţul Galaţi, (cu depozitarea sistată din iulie 2017). Incendiul s-a extins pe latura de nord a depozitului de deşeuri pe o suprafaţă de 1500 mp . 
Se actionează pentru stingerea incendiului cu 4 autospeciale . 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează telefonic că la data de 17.10.2018, ora 16:45, a izbucnit un incendiu de vegetaţie uscată de-a lungului drumului DJ 381 între Siminoc şi Ciocârlia, judeţ Constanţa. Intervine ISU Dobrogea. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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