MINISTERUL APELOR ŞI PĂDURILOR 
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               SE APROBĂ,

    DIRECTOR GENERAL 

                      Ilie MIHALACHE
REFERAT DE APROBARE
Prevederile art. 22, alin. (2), din Legea nr. 46 / 2008, republicată, cu modificările şi completările ulterioare – Codul silvic,  reglementează obligativitatea ocoalelelor silvice de a raporta anual, în perioada 1-31 ianuarie, structurilor silvice teritoriale din subordinea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, situația comparativă dintre prevederile amenajamentului silvic și lucrările silviculturale efectiv realizate în anul anterior, la nivel de unitate de producție.
Prevederile art. 22, alin. (3), din Legea nr. 46 / 2008, republicată, cu modificările şi completările ulterioare – Codul silvic, reglementează elaborarea modelului-cadru de raportare pentru situația comparativă dintre prevederile amenajamentului silvic și lucrările silviculturale efectiv realizate în anul anterior, la nivel de unitate de producție şi aprobarea acestuia prin ordin al conducătorului autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

Prevederile art. 13, alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 20/2017 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, reglementează activitatea de emitere de ordine şi instrucţiuni în condiţiile legii.

      Faţă de cele arătate, vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin pentru aprobarea modelului-cadru de raportare pentru situația comparativă dintre prevederile amenajamentului silvic și lucrările silviculturale efectiv realizate în anul anterior, la nivel de unitate de producție.
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