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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 06.11.2018 ora 08.00 – 07.11.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 07.11.2018, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursul inferior al Mureşului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior și mijlociu al Moldovei, cursul superior al Trotușului, cursurile mijlocii ale Siretului și Bistriței şi mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile: Tur, Lăpuș, Moravița, Nera, Cerna, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinele hidrografice Crișul Negru (Valea Roșie, Holod, Teuz), Crișul Alb (Bănești, Sighișoara), Mureș (Luț, Comlod, Vișa, Secaș, Râul Mare, Râul Galben), Jiu (Jaleş, Coşuştea) şi bazinul superior al Argeşului (R. Doamnei, Vâlsan, Argeşel).

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 06.11 – 07.11.2018 a fost în creştere, având valoarea de 4000 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia  și în creștere pe sectorul Calafat – Tulcea. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Calafat și în creştere pe sectorul Bechet – Tulcea. 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 06.11.2018, ora 08.00 – 07.11.2018, ora 08.00

În ţară: În regiunile sudice și estice în condițiile persistenței norilor joși, de tip stratiform, valorile termice diurne s-au situat în jurul celor normale pentru această dată, iar, local, în Oltenia și Muntenia și izolat în Dobrogea și sudul Moldovei s-au semnalat burnițe și trecător ploi slabe. În restul teritoriului cerul a fost variabil spre mai mult senin, vremea menținându-se caldă, chiar deosebit de caldă în Transilvania și în Maramureș, unde s-au înregistrat abateri termice pozitive de până la 10...13 grade față de mediile climatologice. În sudul, estul și în extremitatea de nord-vest a teritoriului, pe suprafețe mici a fost ceață. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări izolate în sudul Banatului și pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au situat între 9 grade la Câmpulung și Dedulești și 23 de grade la Bistrița, Câmpeni și Dumbrăveni. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -3 grade la Miercurea Ciuc și Joseni și 13 grade la Moldova Nouă și Sulina.

Observații: au fost emise 11 atenționări, cod galben, pentru fenomene periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă, cu nebulozitate joasă stratiformă, iar valorile termice diurne apropiate de mediile multianuale, maxima fiind de 13 grade la toate stațiile meteo. Trecător în prima parte a zilei s-a semnalat burniță. Vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00 temperatura aerului avea valori de 9 grade în Băneasa, 10 grade la Afumați și Filaret. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 07.11.2018, ora 08.00 – 08.11.2018, ora 08.00

În ţară: În sudul și în estul țării valorile termice se vor situa în jurul mediilor climatologice, în condițiile prezenței nebulozității joase de tip stratiform, local persistentă în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei, unde izolat va fi asociată cu burniță. În restul teritoriului, vremea se va menține mai caldă decât în mod normal, cu cer mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sudul Banatului, pe crestele montane, precum și în nordul Moldovei, dar la cote mai reduse. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 11 și 21 de grade, iar cele minime între 0 și 9 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei spre -6 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase de relief pe arii restrânse va fi ceață.

La Bucureşti, norii joși de tip stratiform vor fi prezenți mai ales în prima parte a zilei și în a doua parte a nopții, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 13...14 grade, iar cea minimă de 4...6 grade. 

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM- Comisariatul Judeţean Dolj informează telefonic despre izbucnirea la data de 06.11.2018, a unui incendiu la un centru de dezmembrări auto din Craiova, judeţul Dolj, pe o suprafaţă de aprox. 4000 mp. Se va reveni cu informaţii. 
APM Caraș-Severin informează despre producerea unei poluări cu pulberi în suspensie a aerului, în data de 06.11.2018, în jurul orei 14.00, în zona localităţii Moldova Nouă, în urma antrenării în atmosferă, din cauza intensificării vântului, a particulelor de steril de pe suprafaţa iazurilor de decantare Boșneag-extindere şi Tăuşani, aflate în administrarea S.C. Moldomin S.A. Moldova Nouă. APM Caraş-Severin menţionează că norul de praf creat este purtat de vânt către satul Moldova Veche şi ţara vecină Serbia.
Reprezentanţii APM Caraș-Severin monitorizează evoluţia fenomenului. 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Harghita informează de izbucnirea la data de 05.11.2018, ora 16.00, a unui incendiu de vegetaţie pe o suprafaţă de cca. 4 ha pe teritoriul administrativ al comunei Ulieş, între satele Ighiu şi Iasu, judeţul Harghita, care s-a extins către pădure, afectând vegetaţia din cca. 2 ha pădure şi 10 arbori din specia gorun. S-a acţionat pentru lichidarea focarului.
GNM, Comisariatul Judeţean Timiş revene cu informaţii finale privind incendiul de pădure din zona Nădrag, judeţul Timiş, precizând că focarul a fost lichidat în noaptea de 05.11.2018, ora 02.00. În prezent mai fumegă. Pădurarii supraveghează în continuare zona şi intervin pt a nu reizbucni incendiul. Suprafaţa afectată este de aprox. 3 ha (plantaţie puiet şi codru). Nu a fost propagat în sit Natura2000. Cauza incendiului nu este cunoscută. 
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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