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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 08.11.2018 ora 08.00 – 09.11.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 09.11.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul superior și mijlociu al Moldovei, cursul superior al Trotușului, cursurile mijlocii ale Siretului și Bistriței şi mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile: Tur, Lăpuș, Moravița, Nera, Cerna, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinele hidrografice Crișul Negru (Valea Roșie, Holod, Teuz), Crișul Alb (Bănești, Sighișoara), Mureș (Luț, Comlod, Vișa, Secaș, Râul Mare, Râul Galben), Jiu (Jaleş, Coşuştea) şi bazinul superior al Argeşului (R. Doamnei, Vâlsan, Argeşel).

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.11 – 09.11.2018 a fost în  scădere, având valoarea de 3800 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Corabia si în creştere pe sectorul Tr.Măgurele – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.11.2018, ora 08.00 – 09.11.2018, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general frumoasă, iar valorile de temperatură din orele amiezii s-au situat peste normele primei decade de noiembrie în cea mai mare parte a țării, în special în zonele montane. Cerul a fost parțial noros în Oltenia și în Dobrogea, iar la începutul zilei și în Muntenia și mai mult senin în restul timpului și al teritoriului. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu unele intensificări în sudul Banatului și în nordul Moldovei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 8 grade la Voineasa și 19 grade la Câmpeni. La începutul zilei și din nou spre dimineață a fost ceață local în Maramureș și în Transilvania și izolat în Moldova. Pe parcursul nopții s-au înregistrau valori termice mai scăzute decât în nopțile precedente în aproape toată țara, dar cu precădere în regiunile sudice, la ora 06.00 acestea fiind cuprinse între -9 grade la Miercurea Ciuc și 11 grade la Constanța-dig.

Observație: au fost emise 9 mesaje de atenționare cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate. 
La Bucureşti, cerul a fost acoperit în prima parte a zilei, apoi s-a degajat treptat, astfel că la amiază temperatura aerului a crescut până la valori ușor peste media climatologică a datei, cea maximă fiind de 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret. În schimb, pe parcursul nopții, în condițiile în care s-a menținut cerul degajat, vremea a fost mult mai rece ca în nopțile precedente, la ora 06.00 înregistrându-se -2 grade la stația meteo Băneasa, 1 grad la Afumați și 3 grade la Filaret. Vântul a suflat slab. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.11.2018, ora 08.00 – 10.11.2018, ora 08.00

În ţară, pe parcursul zilei, în condiții de cer variabil la senin, cu unele înnorări doar în Dobrogea, valorile termice vor caracteriza o vreme mai caldă decât normal pentru acestă perioadă din an, cu maxime ce se vor încadra între 12 și 18 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase local va fi ceață, iar temperaturile se vor situa în marea lor majoritate în jurul celor specifice datei. Astfel, sâmbătă dimineața vor fi valori în jurul a 0 grade în sud și est, mai ales în Dealurile Subcarpatice, iar în centrul țării, cu precădere în depresiuni, se vor înregistra temperaturi negative; la scara întregii țări minimele vor fi cuprinse între -9 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 9...10 grade pe litoral. Vântul va sufla slab și moderat. 

La Bucureşti, dimineața și noaptea se vor înregistra valori termice în jurul celor caracteristice perioadei și vor fi condiții de ceață. Pe timpul zilei, în condiții de cer mai mult senin, vremea va fi mai caldă decât normal. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 15...16 grade, iar cea minimă de 1...3 grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM, Comisariatul Judeţean Constanţa informează telefonic la data de 08.11.2018, de izbucnirea a două incendii de vegetaţie uscată: primul, la iesirea din loc. Cochirleni şi al doilea, la iesirea din loc. Moviliţa spre Topraisar. Se va reveni cu informaţii.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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