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	Nesecret



RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 23.11.2018, ora 08.00 – 24.11.2018, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 24.11.2018, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost relativ staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi, Timișului și cursul inferior al Someșului, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe Someșul Mic, Bârzava, cursul superior al Sucevei, pe Moldova, pe cursul superior şi mijlociu al Trotuşului, cursurile mijlocii ale Timișului și Siretului şi mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Moravița, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinele hidrografice Crișul Negru (Valea Roșie, Holod, Teuz) şi Mureș (Comlod, Secaș, Râul Mare).

Formaţiunile de gheaţă (gheață la maluri) prezente în bazinele superioare ale Siretului și Prutului s-au menținut fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând cursurile inferioare ale râurilor: Crasna, Barcău, Crișuri și Timiș, unde vor fi în creştere prin propagare. 

Formaţiunile de gheaţă vor fi în diminuare și restrângere.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 23.11 – 24.11.2018 a fost în creştere, având valoarea de 2450 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în uşoară creştere (2500 m3/s).


În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Bechet și în scădere pe sectorul Corabia – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 23.11.2018, ora 09.00 –24.11.2018, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea s-a menținut rece în regiunile extracarpatice, chiar deosebit de rece în Moldova, Dobrogea și estul Munteniei, unde temperaturile maxime au fost cu până la 10...11 grade mai coborâte decât normele perioadei, în timp ce în cele intracarpatice regimul termic a fost apropiat de normal. Cerul a avut înnorări, dar numai izolat au fost fulguieli trecătoare în nordul Moldovei, iar în Dealurile de Vest cu totul izolat s-a semnalat burniță. Stratul de zăpadă s-a menținut în cea mai mare parte a Moldovei, măsurând până la 27 cm (Cotnari), precum și la munte, unde era de până la 29 cm (Ceahlău-Toaca). Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între -5 grade la Roman, Târgu-Neamț și Cotnari și 11 grade la Bozovici, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -8 grade la Cotnari și Darabani și 6 grade la Baia Mare, Moldova Nouă, Oradea, Oravița și Săcuieni. În primele ore ale zilei și din nou noaptea a fost ceață local în Moldova și Muntenia și pe arii restrânse în celelalte regiuni. 

Observații - De ieri dimineață, de la ora 06.00, au fost în vigoare 17 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise precum urmează: căte 7 emise de SRPV Bacău și CNPM, 2 emise de SRPV Timișoara și 1 emisă de SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost rece. Cerul a fost mai mult noros, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă, în creștere ușoară față de ziua precedentă, a fost de 5 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau -2 grade. În cursul nopții s-a semnalat ceață.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.11.2018, ora 09.00 – 25.11.2018, ora 09.00
ÎN ŢARĂ
Vremea se va încălzi ușor în toate regiunile, dar cu toate acestea în Moldova va fi în continuare cu mult mai rece decât în mod normal pentru această perioadă, iar mai ales dimineața și noaptea și în Muntenia, Oltenia și Dobrogea. Cerul va avea înnorări și se vor semnala ploi slabe pe arii restrânse în nord-vestul, nordul și centrul țării și doar izolat în rest. Punctiform vor fi condiții de polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 0 și 10 grade, iar cele minime între -5 și 5 grade, ușor mai ridicate în Dealurile de Vest. În zonele joase de relief, dimineața și cu precădere pe parcursul nopții, local va fi ceață.
LA BUCUREŞTI
Cerul va avea înnorări în prima parte a intervalului, dar va deveni variabil. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 4...6 grade, iar cea minimă de -2...0 grade. Dimineața, dar mai ales noaptea vor fi condiții de ceață.
II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 22.11.2018, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

GNM CJ Ilfov a informat telefonic despre un incendiu activ, generalizat, cu emitere de fum abundent, posibil de la un scurt-circuit la reţeaua electrică improvizată, la mansarda a trei blocuri învecinate (locuite de 2 ani, fără autorizaţii pentru branşamente de la Electrica şi nici autorizaţie de securitate la incendiu de la IGSU, dar în regim de şantier în curs de finalizare, cu Parter + 3 etaje mansardate), în com. Chiajna. jud. Ilfov, la data de 23.11.2018, orele 12.00. S-a acţionat pentru stingere şi împiedicarea extinderii incendiului la celelalte etaje ale blocului, cu 25 de autospeciale şi autoscări ale ISU Bucureşti - Ilfov. Au fost afectate circa 1000mp mansardă. S-au făcut verificări în vederea evacuării complete a cetăţenilor din blocul incendiat. IGSU a transmis un mesaj de avertizare prin intermediul sistemului RO-ALERT prin care se sfătuiau cetăţenii din zona învecinată incendiului să se protejeze prin evacuarea din blocurile afectate, din cauza fumului potenţial toxic. Nu au fost înregistrate victime, în afară de o tânără de 23 de ani, însărcinată care acuza simptome de intoxicare cu fum, dificultăţi la respiraţie, care a fost transportată cu Ambulanţa la spitalul Universitar, pentru mai multe investigaţii. Ca urmare a intervenţiei prompte a pompierilor (care s-au aprovizionat cu apă din Lacul Morii, la 3 km distanţă, unde au instalat 3 motopompe, ca urmare a lipsei hidranţilor din zonă sau cu presiune foarte redusă), au fost ferite de extinderea incendiului 5 vile şi 3 blocuri învecinate. Se va asigura paza construcţiei afectate până când inspectoratul de stat în construcţii îşi va da acordul pentru reîntoarcerea locatarilor după efectuarea unei expertize de către inspectorii de specialitate (iar 30 de familii vor fi cazate la un hotel din Chiajna până la remedierea locuinţelor). 
2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Garda Forestieră Braşov, informează despre producerea unui incendiu de puieţi şi vegetaţie ierboasă, în zona com. Lazarea, Ocolul Silvic de regim Gheorgheni SA, jud. Harghita, ca urmare a unui foc deschis în fond forestier, izbucnit la 11.11.18, au fost afectate 3 ha de litieră molid, din care 0,01 ha regenerări naturale, 30 de bucăţi puieţi, în fond forestier particular, zonă de munte, stins de la sine în data de 11.11.2018. Se va supraveghea permanent suprafaţa afectată pentru evitarea reaprinderii.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 22.11.2018  -  23.11.2018 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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