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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 28.11.2018 ora 08.00 – 29.11.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.11.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice Siret (exceptând bazinele Bistriţa, Trotuş şi Bârlad) şi Prut şi numai prin propagare pe cursurile inferioare ale Someșului şi Mureșului.

Pe râurile din bazinele Vişeu, Iza, Tur, Someş (exceptând cursul său inferior), Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş (exceptând cursul său inferior), Bistriţa, Trotuş şi Bârlad au fost scădere, iar pe celelalte râuri debitele vor fi în general staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursurile superiore ale raurilor Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău,Someșul Mic, bazinele superioare ale Crișurilor, Mureșului, pe Moldova, cursul superior și mijlociu al Trotușului, cursul mijlociu şi inferior al Siretului și pe cele din Dobrogea şi mai mici (10-30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, în bazinul râului Lotru, Bârlad, Jijia, pe unii afluenţi din bazinul hidrografic Mureș (Comlod, Secaș, Râul Mare) și pe unii afluenți ai Argeșului superior (Arefu, Vâlsan, Râul Doamnei).

Formaţiunile de gheaţă existente pe unele râuri mici din centrul şi nordul Moldovei au fost în ușoară intensificare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul inferior al Mureşului unde vor fi în creştere prin propagare.

Formaţiunile de gheaţă existente (gheată la maluri, năboi) vor fi în extindere şi intensificare şi vor apărea şi pe unele râuri din zonele de munte din centrul și nordul ţării.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.11 – 29.11.2018 a fost staţionar, având valoarea de 2500 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Giurgiu, staționare pe sectorul Oltenița – Călărași și în scădere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (2600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Călăraşi şi în scădere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.11.2018, ora 08.00 – 29.11.2018, ora 08.00

În ţară, vremea s-a răcit față de intervalul precedent, devenind rece pentru sfârșitul lunii noiembrie în nord-vest și în centru și deosebit de rece în celelalte regiuni. Temperaturile maxime s-au încadrat între -4 grade la Cotnari și Mahmudia și 6 grade la Satu Mare, Baia Mare și Supuru de Jos. În cursul zilei, cerul a fost mai mult acoperit, exceptând Maramureșul unde, a fost variabil la senin și au căzut precipitații, pe arii relativ extinse în vestul, sud-vestul și sudul teritoriului și izolat în centru. În Oltenia, Muntenia și Dobrogea, treptat au predominat ninsorile, iar în Banat, Crișana și Transilvania precipitațiile au fost mixte. Cu totul izolat, în Lunca Dunării (jud. Giurgiu și Teleorman) cantitățile de precipitații au depășit 15 l/mp. Vântul a prezentat intensificări susținute în sudul, estul și centrul Munteniei, în Dobrogea, jumătatea de sud a Moldovei și Subcarpații de Curbură, cu viteze la rafală ce au atins 75...85 km/h, viscolind ninsoarea și spulberând zăpada, dar pe arii restrânse și la cote mai reduse și în rest. Pe parcursul nopții, înnorările au persistat în vestul, sud-vestul și parțial centrul și nord-estul țării, în extremitatea de sud-est, iar în rest cerul a devenit variabil; precipitațiile, slabe cantitativ, s-au semnalat pe spații mici în Banat și în Oltenia, zona Munților Apuseni și vestul Carpaților Meridionali și cu totul izolat în Crișana, Muntenia, Dobrogea, nordul și centrul Moldovei - fulguieli, iar în Subcarpații Getici și ploi. Aseară, la ora 20.00, era strat de zăpadă în jumătatea de nord a Moldovei și a Capaților Orientali cu grosimi, în platformele stațiilor meteorologice, de până la 22 cm, în cea mai mare parte a Olteniei și local în Muntenia - până la 18.00 cm, în Dobrogea - până la 10 cm și pe spații mici în restul zonei montane, până la 19 cm (Vf. Omu și Bâlea Lac). La ora 06.00, valori termice erau cuprinse între -12 grade la Miercurea Ciuc și 2 grade la Chișineu Criș.
Observații - începând de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 6 atenționări - cod galben - pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a  răcit, devenind deosebit de rece pentru sfârșitul lunii noiembrie. Cerul a fost acoperit în cursul zilei și temporar noros, noaptea. A nins viscolit până la orele prânzului, timp în care, vântul a avut intensificări cu viteze la rafală de 45...55 km/h, apoi a suflat moderat. S-a depus strat de zăpadă, care la ora 20 măsura 3 cm la Afumați, 4 cm la Filaret și 8 cm la Băneasa. Temperatura maximă a fost de -1 grad la Filaret și 0 grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau -4 grade la toate stațiile meteo.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.11.2018, ora 08.00 – 30.11.2018, ora 08.00

În ţară, valorile termice vor deveni negative în cea mai mare parte a țării, astfel că vor caracteriza o vreme deosebit de rece, în special în regiunile extracarpatice, chiar geroasă noaptea în nord, nord-est și centru și izolat în sud. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între -6 și 2 grade, iar cele minime se vor încadra între -16 și -3 grade. Cerul va fi variabil în nord-vest și centru, dar va avea înnorări în celelalte zone, unde izolat și trecător va ninge slab sau va fulgui și vor fi condiții de ceață cu chiciură. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în sud-est, unde la rafală se vor înregistra viteze de 45...55 km/h, iar temporar în jurul a 60 km/h, spulberând zăpada depusă.

La Bucureşti, vremea va fi deosebit de rece, cu o temperatură maximă în jurul valorii de -3 grade și o minimă de -7...-6 grade, mai scăzută în zona preorășenească. Vântul va sufla în general moderat, cu viteze la rafală în jurul a 40 km/h. Vor fi înnorări, dar probabilitatea de ninsoare redusă.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
APM Ialomiţa informează că la data de 28.11.2018, ora 07.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu țiței pe o suprafață de cca. 10 mp teren privat, cauzată de coroziunea conductei magistrale import de 14 inch între punctele de lucru C2 - C3, în teren extravilan situat în Balta Ialomiţei, tronson 7, județul Ialomiţa, aparținând SC Conpet SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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