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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 11.12.2018 ora 08.00 – 12.12.2018, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.12.2018, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Barcău şi Crişuri, unde au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele: Suceava, Moldova, Trotuș, cursul mijlociu și inferior al Siretului şi pe unele râuri din Dobrogea şi mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Lăpuș, Crasna, Crișul Alb, Bistra, Moravița, Caraş, Nera, Bârlad, Jijia și pe unele râuri din bazinul Mureșului (Comlod, Feernic, Secaș, Ampoi, Râul Mare, Râul Galben), bazinul mijlociu și inferior al Oltului și bazinele superioare ale Argeșului și Ialomiței.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) au fost în diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile creşteri ușoare de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi de munte ca urmare a precipitaţiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării.

Formațiunile de gheață vor fi în diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 11 – 12.12.2018 a fost în creştere,  având  valoarea  de 3200  m3/s,  sub  media  multianuală  a  lunii   decembrie  (5200 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Calafat și în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Corabia şi  în scădere pe sectorul Tr.Măgurele – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.12.2018, ora 08.00 – 12.12.2018, ora 08.00

În ţară, valorile termice s-au menținut în jurul mediilor climatologice specifice datei, iar maximele s-au situat între 0 grade la Întorsura Buzăului și Sighetu Marmației și 9 grade la Tg. Jiu și Apa Neagră. Cerul a prezentat înnorări temporare în vestul, sud-vestul și nord-estul țării și a fost mai mult noros în celelalte regiuni. Au căzut precipitații sub formă de ninsoare la munte, au predominant ninsorile pe arii relativ extinse în Transilvania și în Maramureș, au fost precipitații mixte în cea mai mare parte a Munteniei, în jumătatea de est a Olteniei, local în Banat și în Crișana, iar în jumnătatea de sud a Dobrogei a plouat. Cantitățile de apă au depășit punctiform 10 l/mp în Muntenia (până la 16 l/mp la Târgoviște - jud. Dâmbovița). Vântul a suflat slab și moderat, pe suprafețe mici cu ușoare intensificări în sud-vestul extrem și în sud-est. La ora 20 stratul de zăpadă era prezent local la munte și măsura până la 72 cm în Munții Bucegi, la peste 2000 m altitudine și izolat în Crișana, Banat, Oltenia, Muntenia și Moldova, unde măsura în general sub 8 cm. La ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între -8 grade la Miercurea Ciuc și Toplița și 2 grade la Constanța, Mangalia, Fetești, Giurgiu, Sânnicolau Mare, Timișoara, Băile Herculane, Jimbolia, Calafat și Banloc. Dimineața și noaptea, izolat în Maramureș, Transilvania, Muntenia și Dobrogea s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII: au fost în emise 5 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost închisă și normală din punct de vedere termic. Temporar a plouat, iar seara și noaptea, mai ales în nordul capitalei au fost și precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 4 grade la Filaret și Băneasa și de 5 grade la Afumați. La ora 06.00 se înregistrau 0 grade la Afumați și Băneasa și 1 grad la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.12.2018, ora 08.00 – 13.12.2018, ora 08.00

În ţară, vremea va fi normală din punct de vedere termic în cea mai mare parte a țării. Temperaturile maxime se vor încadra între -1 și 7 grade, iar cele minime între -8 și -1 grad. Cerul va avea înnorări și vor fi precipitații slabe mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare în regiunile vestice și pe arii restrânse în restul teritoriului. Izolat vor fi condiții pentru formare poleiului. La munte trecător va ninge. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud-vestul și estul extrem al teritoriului. Pe suprafețe mici, mai ales noaptea, se va semnala ceață.

La Bucureşti, valorile termice vor fi apropiate de mediile climatologice specifice perioadei. Temperatura maximă va fi de 2...3 grade, iar cea minimă de -5...-4 grade. Cerul va avea înnorări îndeosebi în prima parte a zilei când trecător vor fi precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla în general slab. Noaptea vor fi condiții de ceață.

4. Informare nivometeorologică valabilă pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emisă pentru perioada 11 decembrie 2018  – 13  decembrie 2018.

La data de 11 decembrie, ora 14:00, în zona montană înaltă, stratul de zăpadă măsura 71 cm la Vf. Omu şi 55 cm la Bâlea-Lac, din care ultimii 7-12 cm s-au depus în ultimele 24h, la temperaturi relativ scăzute. Mai ales pe versanții cu orientare sud-estică sunt formate plăci de vânt, iar în zonele adăpostite sunt depuneri mai însemnate de zăpadă.

În următoare două zile vremea va fi geroasă, cu temperaturi maxime cuprinse între -14 şi -10 grade, iar cele minime între -18 şi -14 grade. Va continua să ningă, în general slab, iar stratul de zăpadă nou depus nu va depăși 10 cm. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări temporare.

Riscul de avalanşă se menţine moderat (risc 2) la altitudini de peste 1800 m. Sub 1800 m stratul de zăpadă este mic, iar riscul de avalanşă este neînsemnat.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
GNM, Comisariatul Judeţean Bacău informează telefonic că la data de 11.12.2018, în sat Prăjeşti, comuna Măgireşti, judeţul Bacău, au fost observate scurgeri accidentale de produs petrolier pe sol provenite de la sistemul de colectare al aflorimentului sondei 1184 Valea Arini (sonda abandonată ce face parte din anexa P). Produsul petrolier s-a scurs pe o suprafaţă de cca 1,5 mp de sol. Nu a fost aproximată cantitatea de produs petrolier scurs pe sol. Nu au fost afectate cursuri de apă. 
S-au dispus măsuri de ecologizare a solului afectat. 
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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