NOTĂ DE FUNDAMENTARE

	Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre privind aprobarea obiectivului de investiții  “Mărirea gradului de siguranţă a Acumulării Colibiţa, judeţul Bistrița Năsăud”  precum și a caracteristicilor principale și a indicatorilor tehnico-economici aferenți acestuia

	Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ


	1. Descrierea situației actuale


	Obiectivul central al proiectului este reducerea riscului de producere a inundaților în bazinul hidrografic. Bistrița favorizate de schimbările climatice, prin aducerea la parametrii optimi de funcționare ai acumulării Colibița, cu efecte asupra populației, bunurilor materiale și obiectivelor social-economice.

Măsurile vizate se referă pe de o parte la punerea in siguranță a acumulării Colibița și pe de alta parte la protecția împotriva inundațiilor și combaterea proceselor de eroziune a albiei și malurilor în aval (râu Bistrița și Valea Bârgăului).

Necesitatea implementării proiectului derivă din  următoarele aspecte :

· Importanța acumulării Colibiţa - Acumularea Colibiţa asigură rezerva de apă brută necesară alimentării cu apă potabilă a localităților din aval, de-a lungul râului Bistrița Transilvană, până la confluența cu râul Sieu, localități cu un număr total de cca. 109.000 locuitori, reprezentând 39% din populația județului precum și producerea energie electrică, atenuarea viiturilor prin evitarea pagubelor din aval, în vederea apărării localităților Bistrița Bârgăului, Prundu Bârgăului, Mijlocenii Bârgăului, Josenii Bârgăului, Rusu Bârgăului, Livezile, municipiul Bistrița împotriva inundațiilor, combaterea eroziunii solului, agrement, sport, turism, activități piscicole. Se menționează că această zonă are numeroase puncte de atracție culturală, istorică și turistică cum ar fi: construcții medievale, biserici și clădiri vechi de 600 ani, rezervații naturale, etc., ce conferă un potențial turistic atractiv ce trebuie păstrat.

· Albia naturală a râului Bistrița, în aval de acumularea Colibița, nu este amenajată unitar și într-un sistem integrat - acumulare Colibița, amenajare albie râu Bistrița și afluenți. Lucrările hidrotehnice de amenajare a râului Bistrița existente sunt lucrări cu caracter local: consolidări albie. Mai mult decât atât, circa 80% din lucrările de amenajare existente au fost puse în funcțiune în perioada 1971 - 1981, în prezent având un grad avansat de degradare, cauza principală fiind erodarea albiei.

· Un alt fenomen dezvoltat în albia râului Bistrița, aval de acumularea Colibița, este instabilitatea albiei. S-au produs adânciri ale albiei, eroziuni ale malurilor și în unele zone alunecări ale versanților și transport de aluviuni, ce pun în pericol gospodăriile, podurile și podețele, rețele electrice din zonă precum și lucrările hidrotehnice. Din cauza fenomenului de erodare și adâncire a fundului albiei se produc antrenări de material coloidal din marne cu impact asupra calității apei brute la priza de apă de la Stația de Tratare a municipiului Bistrița.



	11 În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislație comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acestuia
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Schimbări preconizate
	Oportunitatea investiției derivă din următoarele considerente : 

•
Se pune în siguranța  acumulării Colibița, având ca efecte : 

· evitarea pierderilor de vieți omenești în scenariul de rupere al barajului si reducerea riscului la inundații (atât prin diminuarea hazardului, cât și a pagubelor la inundații) în 16 localități aflate aval acumulare Colibiţa, de-a lungul râului Bistrița până la confluența cu râul Sieu;

· Asigurarea și protejarea resurselor de apă (Vu =70 mil. m³);

· Regularizarea debitelor și asigurarea unei stări de echilibru a regimului hidrostatic și hidrodinamic al apelor subterane cu amenajarea celor de suprafață;

· Protejarea și îmbunătățirea calității mediului și a standardelor de viață prin apărarea împotriva efectelor distructive ale apelor

•
 Se asigură protecția râului Bistrița și a afluentului său de dreapta, Bârgău, 

respectiv  combaterea proceselor de eroziune a albiei și malurilor

· Este cunoscut ca albia minoră a râului Bistrița în zona localităților este afectată de numeroase fenomene de eroziune și depuneri de materiale în albie care afectează stabilitatea malurilor și a lucrărilor hidrotehnice existente în zona. Analiza datelor pentru perioada 1962-1981-2004-2010, relevă tendința de creștere a acestor fenomene in special după 1995, comparativ cu perioada 1981-1984, pe fondul degradării albiilor minore atât în plan vertical, cât și orizontal (prin eroziune laterală-actuală).

Scopul obiectivului de investiție constă în :

· reducerea riscului de producere a unor dezastre cauzate de fenomene hidrometeorologice periculoase , favorizate și de schimbările climatice din ultimii ani, cu impact asupra populației localităților din aval, a căilor de comunicații regionale și naționale;

· menținerea în funcțiune a infrastructurii de apărare împotriva inundațiilor și a infrastructurii de gospodărire a apei existenta;

· asigurarea și protecția echilibrului ecologic existent și îmbunătăţirea biodiversității în bazinul hidrografic al râului Bistriţa;

· asigurarea condiţiilor de dezvoltare a infrastructurii de prevenire a riscurilor naturale.

Investiția cuprinde următoarele obiecte:

I. Reabilitare baraj Colibiţa
II. Măsuri de reducere a riscului la inundaţii aval Baraj Colibiţa pe râul Bistriţa şi Bârgău
       I. Reabilitare baraj Colibiţa
 Lucrarile necesare reabilitarii Barajului Colibita sunt:

Impermeabilizarea amonte a barajului Colibiţa

Se impune realizarea unor lucrări de punere în siguranţă, respectiv realizarea unei protecții a paramentului amonte cu o masca de etanșare pe toată suprafața de 23400 mp, cu scopul de a asigura funcționarea la parametrii proiectați ai măștii asfaltice, posibilitatea exploatării acumulării și la niveluri mai scăzute, fără a crea condiții de expunere la ultraviolete a etanșării bituminoase.


Scopul acestor lucrări este acela de a acoperi toată masca amonte a barajului cu o nouă suprafață impermeabilă, în vederea asigurării unei etanșări eficiente și de lungă durată.


Sistemul de etanșare va consta într-o soluție de etanșare , fixată pe corpul barajului cu elemente verticale și orizontale de ancoraj, conform cu soluțiilor brevetate la nivel  internațional.


Sistemul din punct de vedere conceptual este asemănător celui proiectat și instalat la barajele de anrocamente cu mască de beton Pecineagu (105 m înălțime) și Mihoeşti (24 m înălțime), ambele deținute de Apele Române și la alte câteva baraje de anrocamente cu mască de beton asfaltic, cum ar fi Moravka din Republica Cehă, Winscar din Marea Britanie, Saforada din Italia.

Coronamentul barajului


Soluția pentru reabilitarea coronamentului barajului constă în lucrări de refacere a coronamentului barajului (borduri, trotuare, balustrade etc) și refacerea instalației de iluminat de pe coronamentul barajului și a zonelor adiacente acestuia.

 Galeria de injecții și drenaj

În galeria de injecții și drenaj se vor realiza impermeabilizări la interior la rosturile neetanșe și în zonele deteriorate.

- Se vor face foraje de drenaj noi – cca 300 ml .

- Se va înlocui mâna curentă și se vor reface treptele din beton de la ambele capete de acces.

- Va fi prevăzută o instalație de transport a utilajelor în galerie

Galeria de injecție va fi prevăzută cu instalații de ventilație și instalații electrice.

Versanții barajului Colibiţa

Se propun lucrări de consolidare şi protecţie specifice cum ar fi: plasă, ancore şi toreret pentru protecţia versanţilor lacului precum şi foraje hidrogeologice pentru urmărirea nivelului hidrostatic al apei. La cota 800.00 mdM se va amenaja o perdea forestieră din specili alese după consultarea specialiştilor Ocolului Silvic Bistriţa Bîrgăului.

De asemenea, se vor monta borne de contur la cota coronamentului. 


Pentru stoparea eroziunii la nivelul NNR se va prevedea o protecție de anrocamente 

Casa vanelor golirii de fund şi galeria de acces la casa vanelor golirii de fund

Lucrările constau din:

-La casa vanelor golirii de fund se propun următoarele intervenţii: impermeabilizare suprafață interioară, reabilitare, balustrade, scări metalice, refacerea protecției anrocamente aval de aruncătoare V=cca 500 m3, realizare unei aerisiri pe evacuare în diametru de cel puțin 1200 mm în parale cu cea existentă de 600 mm.

Se va realiza etanșarea rostului între cele 2 tronsoane de galerie.

De asemenea se prevăd lucrări la echipamentul mecanic, echipamentul electric, instalații.

Pentru descărcarea în aval de baraj a debitului de servitute, se prevede realizarea unei instalații de By- Pass nouă.  

Casa vanelor golirii de semifund şi galeria de acces – lucrări de impermeabilizare, echipament mecanic, echipament electric, instalații. 

Aparatura de măsură și control


Se va realiza un sistem performant de AMC-uri pentru barajul Colibiţa, ținând cont de cerințele legislației actuale și de automatizarea achiziției de date de la AMC-urile existente care se pretează la automatizare.

Casa barajist 

Se propun lucrări de reabilitare a clădirii după cum urmează:

-Lucrări de arhitectura:

-realizarea termoizolației exterioare a construcției
-refacerea straturilor hidroizolației terasei, a învelitorii și a sistemelor de scurgere,

-înlocuirea finisajelor existente interioare și exterioare cu finisaje similare noi

-Instalația de paratrăsnet, Instalații electrice de iluminat exterior, Grup electrogen, Echipament electric. 

Sistem de comunicații: Se vor prevedea cabluri de fibră optică.
Gospodărie de cabluri: Se propune înlocuirea tuturor cablurilor de forţă şi de circuite secundare cu rol în alimentarea şi acționarea vanelor golirii de fund și vanelor golirii de semifund.
Alte lucrări: Pentru exploatarea în condiţii de siguranţă a barajului Colibiţa s-au mai prevăzut lucrări după cum urmează:

- 
sistem de avertizare alarmare, 

-
posturi hidrometrice pentru monitorizarea parametrilor hidrologici, prevăzute cu sistem automat de transmitere a datelor;

- 
reabilitare scări de acces la mire (iluminate ) inclusiv montarea unei cabine tehnice

- 
reabilitarea paramentului aval baraj pe o suprafață de cca 8000 mp

-
camere de supraveghere video a barajului și a zonelor adiacente acestuia, precum și un sistem de control al accesului în zona barajului ; panou electronic informativ.

-
instalație de scos plutitori la baraj

II. Măsuri de reducere a riscului la inundații aval Baraj Colibiţa pe râul Bistrița și Bârgău 

Lucrările analizate și propuse sunt amplasate pe râurile Bistrița și Bârgău, jud. Bistrița – Năsăud, în aval de acumularea Colibiţa.

Lucrările pe râul Bistriţa, sunt amplasate în bazinul hidrografic al râului Bistriţa Transilvană, pe o lungime totală de cca. 53 km, desfășurându-se pe trei sectoare cu caracteristici de scurgere diferite:

Sectorul I:
acumulare Colibița - confluența cu valea Bârgăului – curs

 

superior; L = 13,885 km (km 52,485- km 38,6);

Sectorul II: 
confluența cu valea Bârgăului - amonte Municipiul Bistrița – 



curs mediu; L = 23.6 km (km 38.6- km 15.0); 

Sectorul III: 
municipiul Bistrița  (confluenta v.Rusului)  - confluența cu  

 

râul Șieu - curs inferior ; L= 15.00 km (km 15.0- km 0.00).

Lucrările pe Valea Bârgăului - afluentului de dreapta al Bistriței, se propun pe cca. 10,4 km, până la confluența cu râul Bistrița.

Lucrări hidrotehnice pe cele două râuri constau din:

-Amenajarea albie (lucrări locale de excavații, de reprofilare a malului consolidat și decolmatarea acesteia, fără să se modifice lățimea albiei sau adâncimea acesteia);

-Consolidări de mal - protecția albiei minore în zonele cu eroziuni active ce pun în pericol stabilitatea obiectivelor din apropiere (se va realiza din doua tipuri de lucrări respectiv din cutii de gabioane sau din anrocamente cu pereu din piatra pe taluz). 

-Apărări contra inundațiilor (diguri din material local sau parapeți de beton, suraînalțarea malului cu lucrări de consolidare sau supraînălțări de drumuri de exploatare existente deja);

-Praguri de fund pentru stabilizarea albiei în plan etc.

Recalibrări ale albiei se vor executa în zonele în care s-au format depuneri/insule în vederea îmbunătățirii capacității de scurgere la ape medii și mari și aducerea albiei la dimensiunile impuse de calculul hidraulic.

Lucrări de amenajare a albiilor - cu rol de apărare împotriva inundațiilor, se vor executa în lungul râului Bistrița Transilvană (Ardeleană) până la confluența cu râul Şieu (53 km) şi în lungul văii Bîrgăului pe sectorul cuprins intre acumularea nepermanenta Straja şi confluenţa cu Bistriţa Transilvană (10.4 km) şi constau în:

-Parapeţi din beton ciclopian 

-Diguri longitudinale din materiale locale 

-În dreptul incintelor apărate cu diguri din materiale locale/parapeţi s-au prevăzut subtraversări echipate cu clapet pentru a asigura descărcarea apelor pluviale acumulate în spatele acestor lucrări ce formează încintele apărate;

-Supraînălțări de maluri  prin ziduri din gabioane sau parapeți de beton ciclopian etc;

-Supraînălțări de drumuri de exploatare cu material local, iar pe coronamentul lor se vor amenaja drum din balast în soluția inițială a drumului.

Consolidări de mal se vor realiza pe zonele cu eroziuni de mal şi cu taluz instabil și constau din două soluții: pereu din zidărie de piatră brută, ziduri de sprijin din gabioane;

Pentru stabilitatea albiilor în plan longitudinal se vor realiza praguri de fund din: piatră brută și cutii de gabioane.

Reabilitarea lucrărilor existente cu aducerea lor clasa de importanță corespunzătoare obiectivelor aparate se realizează prin: prin lucrări de subzidiri la zidurile existente; supraînălțări ziduri existente; consolidarea zidurilor existente; refacerea pragurilor distruse în soluția inițială; consolidare pragurilor afectate; refacerea  rizbermei  pragurile existente; execuția scărilor de pești la toate pragurile existente; supraînălțare diguri în două soluții- cu cutii de gabioane și umplutură de pământ.

Lucrări pentru amenajarea confluentelor: se vor executa în zonele de confluență și constau din: praguri de fund din anrocamente sau cutii din gabioane și consolidări de mal.

Lucrările de amenajare a albiilor râului Bistrița, aval de barajul Colibița, până la confluența cu râul Șieu și a văii Bârgăului sunt cuprinse in Planul de Management al Riscului la Inundați – Administrația Bazinală de Apă Someș – Tisa, cod CE (M33/codRO_M11-3 (măsuri de stabilizarea albiei), plan aprobat prin H.G. nr. 972/2016 pentru aprobarea planurilor de management al riscului la inundații aferent celor 11 administrații bazinale de apă și fluviului Dunărea de pe teritoriul României.
          Soluțiile tehnice sunt în concordanță cu cerințele Directivei  2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei  privind evaluarea și gestionarea riscului la inundații, pentru protecția și îmbunătățirea specificului mediului înconjurător și a aspectului său estetic și prevenirea sau minimizarea pierderilor economice prin reducerea riscului la inundații și măsuri de protecție locală în zonele populate.
         Lucrările care se realizează în cadrul acestui obiectiv de investiții se încadrează în Strategia naţională de management al riscului la inundaţii pe termen mediu şi lung, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.846/2010, care defineşte un cadru tehnic, instituţional şi legal pentru prevenirea şi reducerea tuturor consecinţelor negative ale inundaţiilor, până la niveluri acceptabile gradual şi procentual, asupra activităţilor socio-economice, asupra proprietăţilor, asupra vieţii şi sănătăţii oamenilor şi asupra mediului înconjurător, ţinând cont de necesităţile specifice şi de obligaţiile internaţionale ale României, fiind în concordanţă cu orizontul de timp al Strategiei Naţionale pentru  Dezvoltare Durabilă.

        Valoarea obiectivului de investiții a fost aprobată în Consiliului Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Naţional şi Locuinţe.


	3.  Alte informaţii

	Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ


	1. Impactul macroeconomic


	          În timpul dezvoltării proiectului, impactul prognozat asupra mediului socio-economic va fi pozitiv, având în vedere că noi locuri de muncă vor fi create pentru comunităţile locale în sectoarele în care lucrările de amenajare bazinul hidrografic Crișul Negru vor fi efectuate.


	11.Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat


	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri


	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	21 Impactul asupra sarcinilor administrative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	22 .Impactul asupra întreprinderilor mici şi mijlocii
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.



	3. Impactul social


	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Impactul asupra mediului
	Lucrările propuse a se executa, prin caracterul lor, au un impact negativ temporar asupra mediului, doar pe durata de execuţie. Lucrările propuse respectă principiile de amenajare ecologică a cursului de apă, cu intervenţii minime asupra regimului de curgere, fără efecte negative ulterioare, în urma executării lucrărilor neînregistrându-se fenomene de poluare a mediului. Materialele utilizate vor fi ecologice, nepoluante şi se vor integra în mediul înconjurător.

Impactul asupra apelor subterane se poate considera minor datorită genurilor de lucrări alese care nu împiedică transferul apei din râu în freatic şi invers. Impactul asupra aerului poate fi considerat minor.

Datorită traficului rutier al utilajelor grele, în timpul executării lucrărilor, poluarea fonică va fi crescută.


	5. Alte informații


	Nu au fost identificate.

	Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)


	- mii lei -

Indicatori

Anul curent

Următorii 4 ani

Media pe 5 ani

1

2

3

4

5

6

7

1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

Nu este cazul
a) buget de stat, din acesta:
(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit
b) bugete locale:
(i) impozit pe profit
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i) contribuții de asigurări
2.Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

Nu este cazul
a) buget de stat, din acesta:
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri şi servicii
b)bugetele locale

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunuri si servicii
3. Impact financiar, plus/minus, din care:

Nu este cazul
a) buget de stat
b) bugete locale
c) credite externe
4.Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare
Nu este cazul
5.Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare

Nu este cazul
6.Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare
Nu este cazul
7.Alte informații          
Finanțarea obiectivului de investiții se face din fonduri eexterne nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020, dde la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Apelor și PPădurilor, din veniturile proprii ale Administrației Naționale „Apele Române”, precum și din alte surse legal constituite, în lilimita sumelor aprobate anual cu această destinație, conform pprogramelor de investiții publice aprobate potrivit legii.
Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare


	1.Măsuri  normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

a)acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

b)acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.

	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	1¹  Compatibilitatea proiectului de  act normativ cu legislaţia în domeniul achiziţiilor publice

a) impact legislative-prevederi de 

modificare şi completare a cadrului normative în domeniul achiziţiilor publice, prevederi derogatorii;

b )  norme cu impact la nivel operațional/tehnic-sisteme electronice utilizate în desfăşurarea procedurilor de achiziţie publică, unităţi centralizate de achiziţii publice, structură organizatorică internă a autorităţilor contractante
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	2.Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare.
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3.Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare.
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4.Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5.Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente.
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.Alte informaţii
	Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ



	1.Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate

2.Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ.
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3.Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

 

	4.Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente


	În vederea adoptării de către Guvern a acestui proiect de act normativ, pentru aprobarea obiectivului de investiții  ““Mărirea gradului de siguranţă a Acumulării Colibiţa, judeţul Bistrița Năsăud”” precum și a caracteristicilor principale și a indicatorilor tehnico-economici aferenți acestuia, s-a obținut avizul Consiliului Interministerial de Avizare Lucrări Publice de Interes Național și Locuințe, nr. 36 din 09.01.2019

	5.Informaţii privind avizarea de către

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării 

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei 

e) Curtea de Conturi
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.Alte informaţii
	Nu au fost identificate.

	

	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea

şi implementarea proiectului de act normativ

	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
	În elaborarea proiectului de act normativ a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, prin afișarea acestuia în vederea consultării pe pagina de internet a Ministerului Apelor și Pădurilor. În acest sens, menționăm că proiectul de act normativ a fost postat pe site-ul Ministerului Apelor și Pădurilor la adresa www. apepăduri.gov.ro în data de …..01.2019 și nu au fost primite observații și propuneri din partea publicului interesat.

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informaţii 

	Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 8-a

Măsuri de implementare

	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile administraţiei publice centrale şi/ sau locale – înfiinţarea

unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Alte informații 

	Nu au fost identificate.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea obiectivului de investiții “Mărirea gradului de siguranţă a Acumulării Colibiţa, judeţul Bistrița Năsăud” precum și a caracteristicilor principale și a indicatorilor tehnico-economici aferenți acestuia, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele avizatoare și pe care-l supunem spre adoptare.
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