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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 30.01.2019 ora 08.00 – 31.01.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 31.01.2019, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 30.01.2019 ora 14:00 – 31.01.2019 ora 24:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele Bega, Pogăniş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Jiu, Olt - afluenţi bazin inferior, Argeş, Ialomiţa, cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:
COD GALBEN
- În intervalul 30.01.2019, ora 14:00 – 31.01.2019, ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Pogăniş – bazin superior, Bârzava, Moraviţa, Caraş şi Nera (judeţele Caraş Severin şi Timiş), Jiu – bazin aval staţia hidrometrică Sadu (judeţele Mehedinţi, Gorj şi Dolj), Olt – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă Lotru (judeţele Vâlcea, Gorj, Dolj, Argeş şi Olt).


- În intervalul 30.01.2019, ora 20:00 – 31.01.2019, ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Argeş – bazin superior amonte acumularea Goleşti (judeţul Argeş), Dâmboviţa – bazin amonte staţia hidrometrică Lunguleţu (judeţele Argeş şi Dâmboviţa), Ialomiţa – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu, Prahova – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Dâmboviţa şi Prahova).

Fenomenele se pot produce cu probabilitate și intensitate mai mare în intervalul 31.01.2019, ora 06:00 – 31.01.2019, ora 16:00 pe unele râuri din judeţele Gorj şi Vâlcea.

Aceast mesaj a fost transmis de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARGEŞ, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GORJ, MEHEDINŢI, OLT, PRAHOVA, TIMIŞ şi VÂLCEA (10 prefecturi) – COD Galben
Debitele au fost în creştere, ca urmare a efectului combinat al precipitaţiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluţiei formaţiunilor de gheaţă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureș, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Suceava, Moldova, Bistriţa şi numai prin propagare pe râul Prut, iar pe celelalte râuri au fost în general staționare.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste 100% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crişuri, Târnava Mică, Arieș inferior, Mureș inferior, Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Olt inferior, Suceava, Moldova, pe cursul Siretului, pe unii afluenţi ai Bistriţei (Bistricioara, Bicaz, Cuejdiu, Iapa, Cracău) și pe râurile din Dobrogea şi sub 30% din mediile multianuale pe unii afluenți ai Bârladului.

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, năboi și pod de gheaţă) existente în bazinul superior al Mureșului, bazinul superior și mijlociu al Oltului pe majoritatea râurilor din Moldova și izolat în Maramureș au fost în diminuare și restrângere. 

Amonte de baraj ac. Izvoru Muntelui, pe râul Bistrița, jud. Neamț, fenomenele de iarnă se manifestă pe o lungime totală de 4,8 km. Râul prezintă aglomerări de ghețuri cu grosimi cuprinse între 0,10 – 2,00 m de la viaduct Poiana Largului până aval 0,4 km baraj Topoliceni, pe o lungime de 4,8 km. Tronsonul  prezintă ochiuri şi canal dezgheţat cu lăţimi cuprinse între 1 şi 10 m pe 50% din lungime.

Se situează peste COTELE DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Moraviţa – Moravița  (250+16)-jud. TM  și Orlea – Celei (180+19) – jud. GJ.

Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 5 din 30.01.2019.

Debitele vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, pe unele râuri din sudul și sud-vestul ţării, ca urmare a precipitaţiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării.
Formaţiunile de gheaţă vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare.

Se menține în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ NR. 5 din 30.01.2019.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 30.01 – 31.01.2019 a fost în scădere, având valoarea de 3900 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în creștere pe sectorul Hârșova – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 30.01.2019, ora 08.00 – 31.01.2019, ora 08.00

În ţară, vremea s-a menținut caldă pentru această perioadă în majoritatea regiunilor, exceptându-le pe cele vestice și sud-vestice, unde s-au înregistrat valori diurne ușor sub cele normale. Cerul a fost mai mult noros și temporar au fost precipitații în mare parte a țării. La munte precipitațiile au fost mixte, însă la altitudini mari a nins și s-a depus strat nou de zăpadă, iar în restul teritoriului au fost ploi și doar trecător, în prima parte a intervalului în vest și nord-vest, pe spații mici s-au semnalat precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. Cantitățile de precipitații totalizate au fost mai importante în Carpații Meridionali și în zona subcarpatică a Olteniei și a Munteniei, unde local s-au depășit 10...15 l/mp și izolat 25 l/mp (în Masivul Făgăraș- la stația Bâlea Lac și în Masivul Bucegi- la stația meteorologică Sinaia). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane unde la rafală s-au atins viteze de 90...100 km/h, ninsoarea fiind temporar puternic viscolită, iar zăpada spulberată. La ora 20 stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice era de până la 242 cm la munte (în Masivul Făgăraș), în Moldova (până la 50 cm), pe arii restrânse în Transilvania (până la 38 cm), local în Oltenia (până la 34 cm), în Maramureș (până la 31 cm) și doar izolat - în Muntenia (până la 15 cm), în Banat (până la 10 cm) și în Crișana (până la 7 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Darabani, Suceava, Caransebeș, Satu Mare, Oravița, Cotnari, Săcuieni, Șiria și Banloc și 15 grade la Galați și Oltenița, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Rădăuți, Șiria și Oravița și 6 grade la Odorheiul Secuiesc, Ploiești și Târgoviște. La începutul intervalului în nord și centru, izolat au fost depuneri de polei, consemnate fiind cele de pe raza județului Cluj, iar ceața s-a semnalat, ziua pe arii relativ extinse în sudul, estul și nord-vestul țării și pe arii restrânse în centru, iar noaptea local în nord-est. 

Observații: au fost emise 31 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea s-a menținut mai caldă decât în mod normal pentru sfârșitul lunii ianuarie. Cerul a fost mai mult noros, iar seara și noaptea temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 7 grade la Afumați și Băneasa și 9 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 3 grade la Afumați și 4 grade la Băneasa și Filaret. În primele ore ale zilei în zona preorășenească a fost ceață.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 31.01.2019, ora 08.00 – 01.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține în general închisă, iar regimul termic va fi caracterizat de valori, mai ridicate decât cele climatologic specifice datei în sud-est și apropiate de cele normale în rest. Temporar se vor semnala precipitații, ziua local în centru și la munte și pe arii mai restrânse în restul teritoriului, iar noaptea cu precădere în sud-est. În zona montană precipitațiile vor fi mixte, în timp ce la altitudini mari va ninge, iar în restul teritoriului se vor semnala mai ales ploi. Vor fi condiții de polei, iar pe arii restrânse, în sud-est se vor acumula cantități de apă ce vor depăși 10 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări trecătoare în Dobrogea, în special în zona litoralului. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 10 grade, ușor mai ridicate în sud-est, iar cele minime între -2 și 6 grade. Pe arii restrânse dimineața și local noaptea va fi ceață în zonele joase de relief.
La Bucureşti, cerul va fi mai mult noros, iar trecător, în primele ore ale intervalului va ploua slab. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 7...8 grade, iar cea minimă va fi de 1...2 grade. Noaptea vor fi condiții de ceață.
4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 30 ianuarie 2019 – 31 ianuarie 2019.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore: Vremea a fost mai caldă decât normalul termic al perioadei. Cerul a fost mai mult noros. Local s-au semnalat precipitații, în general slabe cantitativ, predominant sub formă de ninsoare în majoritatea masivelor, dar și de ploaie sau lapoviță în zonele joase din estul Meridionalilor, Bucegi și din Orientali (sub 1500 m). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în cursul nopții și al acestei dimineți, de 90-120 km/h pe crestele din Bucegi și Făgăraș, și de 60-90 km/h în zonele înalte din restul masivelor, în special în Meridionali și Orientali, viscolind sau spulberând ninsoarea, din sector predominant sudic. Local s-a semnalat ceață, asociată izolat și cu depunere de chiciură pe creste. Stratul de zăpadă a crescut în zonele înalte (cu până la 11 cm la Bâlea Lac) și a scăzut la altitudini joase, mai ales unde s-au semnalat precipitații sub formă de ploaie sau lapoviță(cu până la 9 cm la Poiana Stampei).

Grosimea stratului de zăpadă în 30.01.2019, ora 14.00:

Carpații Meridionali: 179 cm la Cuntu, 232 cm la Bâlea-Lac, 161 cm Vf. Țarcu, 135 cm la Vf. Omu, 93 cm la Parâng, 76 cm la Păltiniș, 118 cm la Sinaia, 40 cm la Predeal, 32 cm la Fundata. 

Carpații Orientali: 106 cm la Vf. Lăcăuți, 109 cm la Bucin, 108 cm la Vf. Călimani, 89 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 38 cm la Poiana Stampei, 31 cm la Vf. Iezer-Rodnei. 

Carpații Occidentali: 134 cm la Stâna de Vale, 113 cm la Vlădeasa 1400, 106 cm la Semenic, 89 cm la Roșia Montana, 79 cm la Vf. Vlădeasa. 

Evoluţia vremii în intervalul 30.01.2019 ora 20.00 – 31.01.2019 ora 20.00:
Chiar dacă temperaturile vor marca o scădere ușoară, vremea se menține relativ caldă pentru această perioadă, mai ales la altitudinile joase, și va fi în general închisă. Cerul va fi mai mult noros și pe arii relativ extinse va ninge, iar trecător, sub 1400 m, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță sau chiar ploaie la baza munților. Pe arii restrânse în Carpații Meridionali cantitățile de precipitații vor depăși 10-15 l/mp, mai ales pe panta sudică. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare mai ales în Carpații Meridionali și Orientali, din sector predominant sudic, cu rafale de 90-110 km/h pe creste, și de 60-90 km/h în rest, viscolind sau spulberând zăpada în zonele înalte. Local se va semnala ceață, asociată în zonele înalte și cu depunere de chiciură. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -6 la -1 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -6 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 3 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc însemnat
La altitudini mai mari de 1800 m, întâlnim 10-20 cm de zăpadă proaspătă în partea superioară a stratului, iar ninsorile vor continua. Primii 30-50 cm de strat rămân instabili. Pe versanții sudici cantitățile de zăpadă recent depuse sunt mai mari, iar pe versanții cu expunere nordică sunt prezente multiple plăci de vânt de grosimi semnificative, ce se pot rupe chiar și la supraîncărcări slabe. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. În profunzime, regăsim structuri de plăci de vânt mai vechi, precum și cruste de gheață. La supraîncărcări slabe stratul instabil de la suprafață poate aluneca, declanșând avalanșe de dimensiuni medii, în unele cazuri putând fi angrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. 

Sub 1800 m stratul de zăpadă depus în ultimele zile a rămas consistent și este umezit în partea superioară, în special sub 1600 m. Precipitațiile mixte așteptate și temperaturile diurne ușor pozitive, vor determina umezirea și îngreunarea suplimentară a stratului sub 1400 m și vor reprezenta un risc crescut pentru declanșarea avalanșelor spontane. Pe pantele mai înclinate și pe văi unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, se pot declanşa spontan curgeri sau avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat
La peste 1800 m, a nins în general slab în ultimele 24 de ore dar vântul puternic a creat  plăci de vânt pe versanții nordici. Stratul instabil din partea superioară măsoară în medie 30-40 cm, mai ales pe versanții sudici unde este depusă mai multă zăpadă recentă. În structura stratului superior predomină cristalele fine și sunt prezente multiple plăci de vânt, cele mai recente formate pe versanții nordici. În interior regăsim pe alocuri cruste de gheață. Un risc crescut îl reprezintă depozitele de zăpadă de pe văi și din zonele adăpostite. Stratul instabil din partea superioară va aluneca chiar și la supraîncărcări slabe conducând la avalanșe medii, în unele cazuri putând fi angrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. 

Sub 1800 m stratul de zăpadă este umezit în partea superioară, în special sub 1400 m. Temperaturile diurne ușor pozitive și precipitațiile așteptate vor determina umezirea și îngreunarea suplimentară a stratului sub 1400 m și vor reprezenta un risc crescut pentru declanșarea avalanșelor spontane de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, se pot declanşa spontan curgeri sau avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu - Godeanu:  risc însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă este instabil în partea superioară, iar îndeosebi pe versanții nordici și nord-vestici s-au format plăci de vânt cu grosimi semnificative. Vântul puternic a determinat depunerea și acumularea zăpezii în zonele adăpostite și pe văi, iar acolo stratul instabil de la suprafață este de dimensiuni mai mari. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii, iar în zonele cu acumulări însemnate, se pot disloca volume mai importante de zăpadă. 

Sub 1800 m stratul de zăpadă este umezit în partea superioară, în special sub 1300 m. Temperaturile diurne ușor pozitive, vor determina umezirea și îngreunarea suplimentară a stratului sub 1300 m și vor reprezenta un risc crescut pentru declanșarea avalanșelor spontane de topire de mici sau medi dimensiuni. Între 1300 și 1800 m, pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, se pot declanşa avalanşe de dimensiuni medii, la supraîncărcări oricât de slabe.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Parâng - Șureanu: risc însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă este instabil în primii 30-50 cm, mai ales pe versanții sudici unde cantitățile recent depuse sunt mai mari, iar îndeosebi pe versanții nordici și nord-vestici s-au format plăci de vânt cu grosimi semnificative ce se pot rupe la suprasarcini. Vântul puternic a determinat depunerea și acumularea zăpezii în zonele adăpostite și pe văi, iar acolo stratul instabil de la suprafață este de dimensiuni mai mari. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii, iar în zonele cu acumulări însemnate, se pot disloca volume mai importante de zăpadă. 

Sub 1800 m stratul de zăpadă este umezit în partea superioară, în special sub 1400 m. Temperaturile diurne ușor pozitive, vor determina umezirea și îngreunarea suplimentară a stratului sub 1400 m și vor reprezenta un risc crescut pentru declanșarea avalanșelor spontane de topire de mici sau medi dimensiuni. Între 1400 și 1800 m, pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, se pot declanşa avalanşe de dimensiuni medii, la supraîncărcări oricât de slabe.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat
Scăderea ușoară a temperaturilor va ajuta la compactarea stratului de zăpadă. În partea superioară a stratului, la altitudini mai mari, sunt fomate plăci  de vânt. În profunzime se întălnesc cruste de gheață, iar pe unele pante stratul este mediu stabilizat. La altitudini joase stratul este umezit și aici pot apărea curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni. În zonele înalte, pe pantele suficient de înclinate, mai ales la supraîncărcari mari se pot declanşa avalanşe de dimensiuni mici sau medii. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona Munților Rodnei): risc însemnat

La peste 1800 m, dimensiunea stratului de zăpadă variază semnficativ în funcție de relief, de la 30-40 cm pe platouri până la peste 1 m în zonele adăpostite. Sunt prezente multiple plăci de vânt care se pot rupe la suprasarcini. Pe pantele mai înclinate, declanşarea avalanşelor va fi posibilă chiar și la supraîncărcări slabe, riscul fiind crescut în zonele cu acumulări mai însemnate de zăpadă. 

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, și este umezit, mai ales sub 1400 m, acolo unde izolat și spontan, se pot produce curgeri și avalanșe de mici dimensiuni. Pe pantele suficient de înclinate avalanșe de mici dimensiuni vor fi posibile mai ales la supraîncărcări mari.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani – Bistriței - Ceahlău):  risc însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă depus este instabil în partea superioară, iar pe majoritatea versanților sunt formate plăci de vânt recente care se pot rupe la suprasarcini. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. Pe pantele cu înclinare mare, declanşarea avalanşelor va fi posibilă și la supraîncărcări slabe.  

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, fiind relativ stabilizat, dar umezit sub 1400 m. Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile pe pante foarte înclinate, la supraîncărcări mari în zonele cu acumulări însemnate de zăpadă, sau spontan curgeri de zăpadă umedă sub 1400 m.  
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Argeş Vedea informează că la data de 30.01.2019, în secţiunea barajului Crivina, pe râul Argeș, (de la punctul de captare), s-a înregistrat o creştere a indicatorului amoniu până la valoarea de 1.3 mg/l (maximul prevăzut de lege fiind de 1.5 mg/l). Aceasta creştere a fost înregistrată la data de 28.01.2019, ora 20.00. Reprezentanții companiei de apă au informat că au luat măsura utilizării unei cantități mai mari de clor pentru potabilizarea apei și diminuarea cantității de amoniu. Majorarea accentuată a cantității de amoniu este cauzată de creșterea debitului râului Argeș după topirea stratului de zăpadă și antrenarea unor deșeuri de diferite tipuri aflate pe maluri.

De asemenea, în cursul zilei de 30.01.2019 au fost prelevate noi probe de apă pentru efectuarea analizelor de calitate, în funcție de rezultatul acestora urmând a se dispune noi măsuri

SC APA NOVA SA București precizeză că nici-un parametru de calitate al apei potabile produse nu a depășit limita legală. Rezultatele nu indică depășiri ale valorilor parametrilor de calitate a apei potabile.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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