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HOTĂRÂRE A GUVERNULUI 
privind aprobarea plății contribuției voluntare a României, în lei, la bugetul Centrului Regional al Organizației Națiunilor Unite pentru Diplomație Preventivă în Asia Centrală în vederea sprijinirii finanțării proiectului ”Consolidarea cooperării în folosirea cursurilor de apă transfrontaliere din bazinul Mării Aral”
              În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată şi al art. 5 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 40/2016 privind stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:

Art. 1 - Se aprobă plata contribuției voluntare a României, în lei, la bugetul Centrului Regional al Organizației Națiunilor Unite pentru Diplomație Preventivă în Asia Centrală, în sumă de 25.000 dolari USD, în vederea sprijinirii finanțării proiectului ”Consolidarea cooperării în folosirea cursurilor de apă transfrontaliere din bazinul Mării Aral”.

Art. 2 – Plata sumei reprezentând echivalentul în lei a 25.000 dolari USD, la cursul oficial leu-dolar al Băncii Naționale a României din data plății, se suportă din bugetul Ministerului Apelor și Pădurilor pe anul 2019, capitolul 83.01 «Agricultură, silvicultură, piscicultură și vânătoare», titlul 55 «Alte transferuri», alineatul 55.02.01 «Contribuții și cotizații la organisme internaționale». 
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