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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 05.02.2019 ora 08.00 – 06.02.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.02.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere, ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuş, Crasna, Barcău, Crişul Repede, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Vedea, bazinele superioare şi mijlocii ale Crişului Negru, Crişului Alb şi cursurile inferioare ale Argeşului şi Ialomiţei, unde au fost în uşoară scădere.

Pe cursul superior al Mureşului, pe Târnave şi pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staţionare. 

Creşteri mai însemnate de niveluri şi debite, datorită propagării, s-au înregistrat pe cursurile  inferioare ale Crişului Alb, Desnăţuiului şi Bahluiului, unde s-au înregistrat depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, iar pe râul Tur - aval acumularea Călineşti (sector îndiguit) s-au menţinut depăşite COTELE DE APĂRARE datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti.

Se situează peste:


- COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la s.h Micula (310+48)-jud.SM; 


- COTELE DE ATENŢIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur – Călineşti  Oaş (350+38)-jud.SM, Tur – Turulung (360+36)-jud.SM (sector îndiguit) - datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti, Crişul Alb – Vaţa de Jos (350+6)-jud.HD, Crişul Alb – Chişineu Criş (600+25)-jud.AR, Ciric – Iaşi (170+8)-jud.IS şi Miletin – Şipote (150+10)-jud.IS. 


În interval s-a situat peste COTA DE ATENŢIE râul Desnăţui la staţia hidrometrică Dragoia (400+6)-jud.DJ.

Debitele se situează, în general, la valori peste mediile multianuale lunare , mai mici (30-90% din valorile multianuale lunare) pe Moraviţa, pe cursul superior al Mureşului şi pe unii afluenţi ai Bârladului şi Prutului. 

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal, pod de gheaţă și sloiuri) existente pe râurile din Moldova, în bazinul superior al Mureșului și izolat în bazinul superior și mijlociu al Oltului și în Maramureș au fost în diminuare și restrângere.  

Predomină gheaţa la maluri, podurile de gheaţă fiind prezente pe cursurile superioare ale Siretului, Bistriţei, Prutului şi Jijiei şi pe unele râuri mici din bazinul Bârladului şi Prutului inferior.

Curg sloiuri pe râurile la staţiile hidrometrice: Suceava-Brodina şi Başeu-Ştefaneşti.

Debitele vor fi în creştere ca efect combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuş, Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Vedea şi cursurile inferioare ale Argeşului şi Ialomiţei, unde vor fi în uşoară scădere.

Pe cursul superior al Mureşului, pe Târnave şi pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staţionare. 

Se vor menţine peste COTELE DE ATENŢIE, datorită propagării, râul Tur - aval acumularea Călineşti (sector îndiguit) datorită deversărilor controlate din acumularea Călineşti şi cursurile inferioare ale Crişului Alb şi Crişului Negru.

Formaţiunile de gheaţă vor fi în diminuare şi restrângere.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 05.02 – 06.02.2019 a fost în creştere, având valoarea de 5800 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (6300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 05.02.2019, ora 08.00 – 06.02.2019, ora 08.00

În ţară, deși valorile termice au fost în scădere în majoritatea zonelor țării, mai ales în sud și în sud-est, ele s-au situat peste cele normale pentru această perioadă. Cerul a fost variabil în centru, la deal și la munte și mai mult noros în restul teritoriului. A plouat slab, în cursul zilei în Maramureș, Crișana, nord-vestul Transilvaniei, local în sudul Olteniei și izolat în Banat, Muntenia și Dobrogea, iar noaptea cu totul izolat s-a semnalat burniță în Muntenia. Pe crestele Munților Apuseni, trecător, au fost și precipitații sub formă de ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă și în Subcarpații de Curbură, unde s-au atins viteze la rafală în jurul a 70 km/h, iar local și în zonele joase din sud-estul țării, unde vitezele la rafală au fost de până la 50-55 km/h. Stratul de zăpadă măsurat în platformele stațiilor meteorologice, la ora 20.00 era de până la 225 cm la munte (în Masivul Făgăraș), în nordul Olteniei (până la 22 cm), local în Maramureș (până la 17 cm) și în Moldova (până la 12 cm) și izolat în Transilvania (până la 25 cm) și în nordul Munteniei (sub 2 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Suceava și Rădăuți și 14 grade la Sfântu Gheorghe (Covasna) și Baraolt, iar la ora 06 se înregistrau -6 grade la Joseni și 6 grade la Băile Herculane. Mai ales dimnineața și noaptea a fost ceață în Dobrogea, local în Transilvania și Moldova și izolat în celelalte regiuni. 

OBSERVAȚII - au fost emise 14 atenționări, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, valorile termice, în scădere considerabilă față de ziua anterioară, s-au situat ușor peste mediile multianuale ale perioadei. Înnorările au persistat pe tot parcursul intervalului, iar în cursul nopții trecător a fost burniță. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări la începutul intervalului. Temperatura maximă a fost de 5 grade la Afumați și 6 grade la Filaret și Băneasa. La ora 06.00 se înregistrau 3 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.02.2019, ora 08.00 – 07.02.2019, ora 08.00

În ţară, valorile termice diurne vor fi comparabile cu cele din intervalul anterior, însă cele nocturne vor marca o scădere în cea mai mare parte a țării. Cerul va avea înnorări temporare în nord-vest și va fi mai mult noros în rest. În regiunile sudice, îndeosebi noaptea, local se vor semnala precipitații slabe, predominant sub formă de ploaie și lapoviță. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în est și sud-est și pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 9 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -9 grade în estul Transilvaniei și 3 grade în sudul Olteniei. Pe arii restrânse va fi ceață, posibil asociată cu burniță sau fulguieli.

La Bucureşti, vremea va fi în general închisă și trecător, mai ales noaptea, se vor semnala precipitații slabe, predominant sub formă de ploaie. Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări în a doua parte a intervalului. Temperatura maximă va fi de 6...7 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 0 grade.
4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 05 februarie 2019 – 06 februarie 2019.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore: Vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul a fost variabil, temporar noros și izolat s-au semnalat precipitații slabe, ninsori în Masivul Vlădeasa și ploaie în Munții Cindrel. Vântul a scăzut în intensitate față de zilele precedente și a suflat slab și moderat, predominant din sector sud-estic, cu unele intensificări temporare pe crestele din Meridionali și din Orientali. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață. Stratul de zăpadă a scăzut în toate masivele în ultimele 24 de ore, în medie cu 3 cm în Orientali și cu 5 cm în medie în Carpații Occidentali și Meridionali (maxim 14 cm la Vf. Cuntu). 

Grosimea stratului de zăpadă în 05.02.2019, ora 14.00:

Carpații Meridionali: 226 cm la Bâlea-Lac, 166 cm Vf. Țarcu, 134 cm la Vf. Omu, 99 cm la Sinaia, 73 cm la Parâng, 65 cm la Păltiniș, 29 cm la Predeal, 21 cm la Fundata.  

Carpații Orientali: 99 cm la Vf. Călimani, 95 cm la Vf. Lăcăuți, 93 cm la Bucin, 65 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 26 cm la Poiana Stampei, 26 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei.

Carpații Occidentali: 104 cm la Stâna de Vale, 79 cm la Semenic, 54 cm la Vlădeasa 1400 m, 54 cm la Roșia Montana, 54 cm la Vf. Vlădeasa.

Evoluţia vremii în intervalul 05.02.2019 ora 20.00 – 06.02.2019 ora 20.00: Temperaturile vor scădea ușor față de intervalul precedent, însă vremea va fi mai caldă decât normalul acestei perioade, cu maxime pozitive ziua la sub 1800 m. Cerul va fi temporar noros, iar izolat în Carpații Meridionali și în nordul Orientalilor vor fi condiții de precipitații mixte slabe. Vântul va sufla slab și moderat din sector nordic, cu unele intensificări temporare ce vor spulbera zăpada. Pe arii restrânse se va semnala ceață. Stratul de zăpadă va continua să scadă în toate masivele. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -6 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -4 la 0 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -3 la -1 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 5 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc însemnat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă s-a tasat și s-a topit parțial datorită încălzirii din ultimele zile. Temperaturile exclusiv negative din următorul interval vor determina formarea crustelor de gheață la suprafață. În interior, straturile se vor compacta ușor prin înghețarea apei rezultată prin topire. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe mici și medii, iar în cazuri izolate pot fi antrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. În locurile adăpostite unde depozitele de zăpadă sunt însemnate, riscul de avalanșe este mai crescut.

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, favorizând declanșarea spontană a avalanșelor de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt prezente acumulari însemnate de zăpadă, vor fi curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat
La altitudini mai mari de 1800 m, stratul de zăpadă s-a tasat și topit parțial, iar temperaturile exclusiv negative vor determina înghețarea straturilor umezite și a peliculelor de apă rezultate la topire. Astfel, la suprafață se va forma o crustă de gheață, iar la interior straturile superioare se vor consolida ușor. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii, putând fi antrenate în cazuri izolate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă.  

Sub 1800 m temperaturile diurne rămân pozitive, iar stratul își va continua procesul de tasare, umezire și de topire, putând duce la declanșarea avalanșelor spontane de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt depozite mai mari de zăpadă, se vor declanşa spontan curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la orice supraîncărcăre. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu - Godeanu:  risc însemnat

La peste 1800 m, pe fondul vremii calde din ultimele zile, stratul de zăpadă s-a umezit și s-a tasat. În următorul interval, temperaturile vor fi exclusiv negative, determinând formarea crustelor de gheață la suprafață, iar în interiorul stratului vor determina creșterea coeziunii dintre cristale. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii, izolat putând fi antrenate și straturile inferioare cu volume mai importante de zăpadă. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, iar aici riscul este mai crescut.

Sub 1800 m, va continua procesul de tasare și topire a stratului, ceea ce poate duce la declanșarea avalanșelor spontane, mai ales după-amiaza. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde zăpada este depozitată se pot declanşa spontan curgeri sau avalanşe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Parâng - Șureanu: risc însemnat

La altitudini mai mari de 1800 m, în ultimele zile, pe fondul temperaturilor relativ ridicate, zăpada s-a tasat și s-a topit parțial. În intervalul următor temperaturile vor fi negative, iar zăpada umezită și peliculele de apă rezultate din topire vor îngheța, formând cruste de gheață de suprafață și consolidând ușor straturile superioare. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii, în unele cazuri putând fi antrenate și straturile inferioare cu volume importante de zăpadă. 

Sub 1800 m, vremea caldă, va favoriza în continuare umezirea și topirea stratului, precum și declanșarea avalanșelor spontane de topire. Pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt acumulări mai însemnate de zăpadă, se pot declanşa curgeri sau avalanşe de dimensiuni mici sau medii atât spontan cât și la supraîncărcări oricât de slabe.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc însemnat
Pe fondul vremii relativ calde și a insolației, zăpada va continua să se umezească și parțial să se topească, conducând la formarea peliculelor de apă în interior. Peste acestea, straturile instabile din partea superioară a stratului pot aluneca cu ușurință, inclusiv spontan, iar orice supraîncărcare slabă, poate duce la declanșarea de avalanșe de mici și izolat chiar medii dimensiuni. În locurile adăpostite și pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă, iar acolo riscul este crescut. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona Munților Rodnei): risc însemnat

La peste 1800 m, vremea caldă din ultimele zile a determinat tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, apa rezultată acumulându-se în pelicule pe straturile mai dure din interior. Temperaturile negative din următorul interval vor conduce la înghețarea apei rezultată la topire și la formarea crustelor de gheață la suprafață și la ușoara consoloidare a straturilor superioare. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, aici riscul fiind crescut. La supraîncărcări oricât de slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii. 

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului ceea ce poate duce pe anumite pante mai înclinate la declanșarea unor avalanșe spontane de topire, riscul fiind amplificat la orice supraîncărcare a stratului.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani – Bistriței - Ceahlău):  risc însemnat

La peste 1800 m, vremea caldă a condus la tasarea, umezirea și topirea parțială a zăpezii din partea superioară a stratului. În următoarele 24 de ore temperaturile vor fi negative ceea ce va determina formarea crustelor de gheață la suprafață. Partea superioară, umezită a stratului se va consolida ușor prin înghețare. În locurile adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, iar aici riscul este crescut. La supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii.  

Sub 1800 m, va continua tasarea, umezirea și topirea parțială a stratului, ce poate duce pe anumite pante mai înclinate la declanșarea unor avalanșe spontane, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe.   
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Ilfov informează la data de 05.02.2019, de existenţa unor peşti morţi de dimensiuni mici (maxim 10 cm lungime, câteva zeci de kg) pe suprafaţa luciului de apă a acumularii Tunari II de pe râul Pasărea, acumulare aflată în administrarea S.G.A. Ilfov - Bucureşti.

La ora actuală, membrii formaţiei împreună cu şeful SH Colentina sunt la faţa locului pentru colectarea peştilor morţi şi igienizarea zonei. 
Personalul din cadrul SGA Ilfov-Bucureşti s-a deplasat în teren pentru a încerca să identifice posibilele surse de poluare, constatând, că în amonte de comuna Tunari, pe valea Pasărea (la gura de descărcare a apelor pluviale în râul Pasărea a Aeroportului Otopeni -Henri Coandă), apa prezenta un miros puternic şi o culoare alb-lăptoasă.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

GNM-Comisariatul Judeţean Constanţa informează că la data de 05.02.2019, orele 16:05  la ieșirea din localitatea Medgidia, spre localitatea Satu Nou, s-a produs un incendiu de vegetaţie uscată pe un teren viran cu suprafaţa de 200 mp. ISU Dobrogea a intervenit pentru stingerea incendiului. Incendiul a fost lichidat la ora 16:09.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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