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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 13.02.2019 ora 08.00 – 14.02.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 14.02.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în scădere uşoară, exceptând cursul superior şi mijlociu al Prutului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului şi Mureşului, cursurile inferioare ale Crişului Alb, Begăi, Timişului, Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiţei, Sucevei, Siretului şi Bârladului, unde au fost în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moldova, Bistriţa, Trotuş, Putna, Rm. Sărat, cursurile superioare şi mijlocii ale Sucevei, Siretului, Bârladului şi cursul inferior al Prutului, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează, în general, la valori în jurul și peste mediile multianuale lunare, mai mici (30-90% din valorile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Târnava Mare, Moravița, Jiu, Vedea, Prahova, Bârlad, bazinul superior și mijlociu al Mureșului și bazinele inferioare ale Oltului și Bistriței.

Formațiunile de gheață (gheaţă la mal și pod de gheaţă) existente pe unele râuri din Moldova şi în bazinele superioare ale Mureșului şi Oltului, s-au menţinut fără modificări importante şi şi-au făcut apariţia noi formaţiuni pe cursurile superioare ale Vişeului şi Arieşului.

Predomină gheaţa la maluri, podurile de gheaţă fiind prezente pe cursurile superioare ale Siretului și Bistriţei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere uşoară, exceptând cursul superior şi mijlociu al Prutului, cursul mijlociu şi inferior al Mureşului, cursurile inferioare ale Someşului, Timişului, Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiţei şi Siretului, unde vor fi în creştere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Suceava, Moldova, Bistriţa, Trotuş, Putna, Rm. Sărat şi cursul inferior al Prutului, debitele vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață existente vor fi în uşoară diminuare, restrângere şi eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.02 – 14.02.2019 a fost în scădere, având valoarea de 6700 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în creștere pe sectorul Hârșova – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6400 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 13.02.2019, ora 08.00 – 14.02.2019, ora 08.00

În ţară vremea s-a ameliorat semnificativ față de intervalul anterior sub aspectul precipitațiilor, iar valorile diurne s-au situat în general în jurul celor normale datei, exceptând areale restrânse din nord-vest, centru și sud, unde s-au înregistrat temperaturi ușor mai coborâte decât acestea. Cerul a avut înnorări, iar pe spații restrânse, ziua a nins slab în sud și la munte, iar noaptea în nord și nord-est s-au semnalat precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat cu intensificări la munte, în special la altitudini mari, unde rafalele au atins și depășit viteze de 80 km/h spulberând zăpada, iar la cote mult mai reduse, local în est și sud-est, unde rafalele au atins viteze de 43...50 km/h. Stratul de zăpadă, măsurat la ora 20 în platformele stațiilor meteorologice era de până la 295 cm (în Masivul Făgăraș), local în Transilvania (până la 33 cm) și izolat în Maramureș (până la 9 cm), în Moldova (până la 19 cm) și în Oltenia (până la 12 cm). Temperaturile maxime s-au situat între -1 grad la Baraolt, Întorsura Buzăului și Târgu Secuiesc și 9 grade la Drobeta-Turnu-Severin, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între -6 grade la Apa Neagră și 5 grade la Focșani.

OBSERVAȚII - au fost în emise 2 mesaje atenționare cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a ameliorat ca aspect față de intervalul anterior și s-a încălzit ușor determinând astfel topirea stratului de zăpadă depus în noaptea anterioară. Cerul a fost temporar noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 7 grade la Afumați și Filaret și 8 grade la Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 0 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.02.2019, ora 08.00 – 15.02.2019, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în general normală sub aspect termic. Temperaturile maxime se vor încadra între 0 și 10 grade, iar cele minime între -3 și 3 grade, mai scăzute în depresiuni. Cerul va avea înnorări și mai ales spre seară și în cursul nopții temporar se vor semnala precipitații slabe, mixte, local în jumătatea de est a teritoriului și izolat în rest, iar la munte va ninge, cu precădere în Carpații Orientali și Meridionali. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, dar temporar și la cote mai reduse în Dobrogea și Moldova.

La Bucureşti, cerul va fi variabil, cu înnorări seara, dar mai ales noaptea, când temporar se vor semnala precipitații slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 8 grade, iar cea minimă va fi de de -2...0 grade.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 13 februarie 2019 – 14 februarie 2019.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore: Vremea a continuat să se răcească. Cerul a fost mai mult noros, devenind variabil spre sfârșitul intervalului și pe arii extinse a nins moderat sau însemnat cantitativ. Local cantitățile de precipitații au depășit 10-15 l/mp, iar izolat în Carpații Meridionali au depășit 40 l/mp și în Carpații Orientali 35 l/mp. Vântul a suflat moderat, din sector predominant nordic - nord-vestic, cu intensificări de peste 60 km/h în majoritatea masivelor, trecător de peste 80-90 km/h pe crestele din Orientali și estul Meridionalilor, și temporar de peste 140 km/h pe crestele din vestul Meridionalilor (Vf.Țarcu), viscolind sau spulberând zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a crescut în aproape întreaga arie monitorizată, cu până la 56 cm la Bâlea Lac, iar în rest în medie cu 5-15 cm. 

Grosimea stratului de zăpadă în 13.02.2019, ora 14:

Carpații Meridionali: 297 cm la Bâlea-Lac, 170 cm Vf. Țarcu, 140 cm la Vf. Omu, 104 cm la Cuntu, 101 cm la Sinaia, 97 cm la Parâng, 94 cm la Păltiniș, 53 cm la Predeal, 33 cm la Fundata. 

Carpații Orientali: 112 cm la Vf. Călimani, 111 cm la Bucin, 100 cm la Vf. Lăcăuți, 82 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 40 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, 29 cm la Poiana Stampei.  

Carpații Occidentali: 108 cm la Semenic, 105 cm la Stâna de Vale, 90 cm la Vlădeasa 1400 m, 61 cm la Vf. Vlădeasa, 48 cm la Roșia Montană. 

Evoluţia vremii în intervalul 13.02.2019, ora 20.00 – 14.02.2019, ora 20.00: 

Vremea va fi apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi mai mult noros și pe arii relativ extinse în Carpații Meridionali și Orientali și local în Occidentali va ninge. În Carpații Meridionali și Orientali cantitățile vor mai depăși pe arii restrânse 10-15 l/mp. Vântul va sufla în general moderat, din sector predominant nordic, cu intensificări ce vor atinge la rafală 50-60 km/h în majoritatea masivelor, iar pe creste temporar peste 80-100 km/h, viscolind sau spulberând zăpada. Local se va semnala ceață asociată și cu depunere de chiciură. 
Peste 1800 m: temperaturi minime: -14 la -11 gr.C; temperaturi maxime: -11 la -7 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -11 la -6 gr.C; temperaturi maxime: -7 la 0 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc foarte mare peste 1800 m
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat însemnat de zăpadă proaspătă de tip pulver, depus în ultimele două zile, ce pe alocuri depășește 70-80 cm. Acest strat este instabil și nu are aderență la stratul vechi care era înghețat la suprafață. Ca urmare a vântului intens din ultima perioadă s-au format plăci de vânt pe majoritatea versanților și cornișe, iar pe alocuri sunt depozite însemnate de zăpadă ce măsoară mai mulți metri înălțime. Pe majoritatea pantelor, atât spontan, cât și la supraîncărcări oricât de slabe, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul de avalanșe este foarte mare. 

La altitudini mai mici de 1800 m întâlnim de asemenea un strat însemnat de zăpadă proaspătă ce are pe alocuri 40-50 cm, iar pe văi și în locurile adăpostite sunt depozite mai însemnate. Acest strat este depus peste zăpada veche înghețată, care poate constitui pat de alunecare pentru avalanșe, atât sponane cât și provocate accidental de către turiști sau schiori. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc mare peste 1800 m
La altitudini de peste 1800 m, în partea superioară regăsim un strat de zăpadă proaspătă de tip pulver, recent depus, ce are pe alocuri 30-40 cm. Sunt formate plăci de vânt pe majoritatea versanților, iar pe văi și în locurile adăpostite sunt acumulări mai mari de zăpadă. Spontan sunt posibile curgeri și avalanșe de dimensiuni medii. Pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul de avalanșe este mai ridicat.  

Și la altitudini mai mici de 1800 m întâlnim un strat de zăpadă proaspătă, pe alocuri consistent, strat depus peste zăpada veche înghețată, care poate constitui pat de alunecare pentru avalanșe, atât sponane cât și provocate accidental de către turiști sau schiori. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu – Godeanu și Parâng - Șureanu: risc mare peste 1800 m

La peste 1800 m, în partea superioară regăsim un strat de zăpadă proaspătă de tip pulver, recent depus, ce depășește pe alocuri 30-35 cm. S-au format plăci de vânt pe majoritatea versanților. Pe pantele suficient de înclinate sunt posibile avalanșe spontane, riscul fiind amplificat la supraîncărcări oricât de slabe, iar în zonele unde zăpada este acumulată în depozite riscul este mai ridicat. La altitudini mai mici de 1800 m întâlnim un strat de zăpadă proaspătă ce are pe alocuri 25-30 cm, strat depus peste zăpada veche înghețată, care poate constitui pat de alunecare pentru avalanșe, atât sponane cât și provocate accidental de către turiști sau schiori. 
Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc însemnat
În ultimele două zile s-a depus un strat nou, format din zăpadă pulver, în medie de 10-20 cm grosime și s-au format numeroase plăci de vânt, cu aderența mică la stratului mai vechi, înghețat, care pot aluneca spontan sau la supraîncărcări slabe, declanșând avalanșe pe pantele suficient de înclinate. 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc mare peste 1800 m

La peste 1800 m, stratul depus în ultimele două zile este format din zăpadă pulver, în medie de 10-20 cm grosime, iar în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă. Vântul intens a determinat formarea plăcilor pe majoritatea versanților, cu aderența mică la crustele de gheață de la suprafața stratului mai vechi, astfel încât la supraîncărcări pot aluneca, declanșând avalanșe pe pantele mai înclinate. 

Și la altitudini mai mici de 1800 m întâlnim un strat de zăpadă proaspătă ce are pe alocuri 10-15 cm, strat depus peste zăpada veche înghețată, care poate constitui pat de alunecare pentru avalanșe, spontane sau provocate accidental de către turiști sau schiori.
II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ARBDD Tulcea informează telefonic ca în data de 13.02.2019, ora 16.00, a fost observat un incendiu în zona Canal Ivancea, paralel cu Dunărea, mal drept. Focul s-a extins până la Canal Cordon Litoral. Arde stuf, papură şi material lemnos. Nu sunt obiective în zonă.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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