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I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 27.03.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Mureșului, Târnavelor, bazinele superioare și mijlocii ale Bistriței, Putnei și Buzăului, cursul mijlociu și inferior al Someșului, cursurile inferioare ale Turului, Lăpușului, unde au fost în creştere datorită efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă, precipitaţiilor căzute în interval și propagării și râurile din bazinele hidrografice ale Vișeului, Izei, bazinele superioare ale Turului, Someșului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului, cursurile inferioare ale Jiului și Ialomiței, unde au fost în scădere.

Mici creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor lichide căzute în interval și cedării apei din stratul de zăpadă s-au mai înregistrat și pe unele râuri din centrul, estul țării și zonele de munte. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din  mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Lăpuş,  Târnave, Arieș, Cibin, Prahova, Suceava, Moldova, Bistrița și Buzău, în bazinele superioare ale Mureșului, Jiului, Oltului, Trotușului, Putnei şi pe tot cursul Mureșului și Jiului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Vedea,  Bârlad, pe afluenții Prutului și izolat în bazinul inferior al Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Mureșului, Oltului, bazinul superior și mijlociu al Someșului, afluenților de dreapta ai Siretului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului, unde vor fi în scădere și cursul inferior al Someșului, unde vor fi în creștere prin propagare. 

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele montane din sudul țării datorită precipitațiilor lichide prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26–27.03.2019 a fost în scădere, având valoarea de 6500 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Brăila și în creștere pe sectorul Galați – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în general în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 26.03.2019, ora 08.00 – 27.03.2019, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 27.03.2017, orele 06.00-20.00, vizând intensificări ale vântului, conform căreia: în intervalul menționat, în cea mai mare parte a Moldovei vântul va avea intensificări, cu viteze la rafală în general de 55...75 km/h.

În Carpații Meridionali și de Curbură, local, la altitudini de peste 1700 m, vântul va sufla tare, cu viteze de 80...100 km/h, iar zăpada va fi spulberată. Temporar vântul va avea intensificări și în celelalte regiuni, dar pe arii mai restrânse și la cote mai reduse, cu viteze de până la 45...55 km/h. În jumătatea de nord a Moldovei trecător vor fi precipitații slabe, mai ales sub formă de ninsoare și condiții de polei.
Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BOTOŞANI, BUZĂU, COVASNA, DÂMBOVIŢA, IAŞI, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, VÂLCEA, VASLUI şi VRANCEA (15 prefecturi) – COD Galben
În ţară, vremea s-a răcit  în toată țara, mai accentuat în jumătatea sud-estică, unde valorile termice diurne au scăzut cu până la 10...15 grade față de ziua precedentă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 4 grade la Întorsura Buzăului și 17 grade la Calafat, Băilești și Bechet. În cursul zilei cerul a fost temporar noros în vestul și în nord-vestul teritoriului și mai mult noros în rest. S-au semnalat precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare în Carpații Meridionali și în Carpații Orientali, mai ales sub formă de ploaie în centrul, estul și sudul Transilvaniei și ploaie în Muntenia, în cea mai mare parte a Moldovei și local în Oltenia și Dobrogea. Noaptea nebulozitatea s-a restrâns la zone din sudul și estul țării și doar pe suprafețe mici a mai plouat, iar în nord-est trecător au fost și ninsori. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Bărăgan, Dobrogea, sudul Banatului, iar în ultimele ore ale intervalului și în nordul Moldovei, unde la rafală s-au atins viteze de până la 76 km/h. La munte, la altitudini mari, temporar vântul a suflat tare, s-au atins viteze de până la 100...110 km/h, iar în Carpații Orientali zăpada a fost spulberată. Mai era strat de zăpadă la munte și la ora 20 măsura în platformele stațiilor meteorologice până la 234 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac). La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -5 grade la Bozovici și Apa Neagră și 7 grade la Constanța-Dig. Spre sfârșitul intervalului, pe arii restrânse, s-a format brumă.

OBSERVAȚII: în intervalul de diagnoză a fost emisă o singură atenționare cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.

La Bucureşti, vremea a fost în general închisă și s-a răcit accentuat, cu 9...10 grade față de ziua precedentă. Temporar a plouat slab după-amiaza și în primele ore ale nopții. Vântul a suflat moderat ziua și slab noaptea. Temperatura maximă a fost de 13 grade la Afumați și Băneasa și 14 grade la Filaret și Băneasa. La ora 06 se înregistrau 1 grad la Băneasa și 4 grade la Filaret și Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.03.2019, ora 08.00 – 28.03.2019, ora 08.00

În ţară, vremea va fi ușor mai rece decât în mod obișnuit la această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în regiunile sudice și estice. Izolat vor mai fi precipitații slabe, ziua, sub formă de ploaie în sud, mixte în nord-est, unde dimineața vor fi condiții de polei și ninsoare la munte. Vântul va sufla slab și moderat, local cu intensificări ziua în majoritatea regiunilor, dar mai ales în Moldova, unde la rafală se vor atinge viteze în general între 55 și 75 km/h, precum și în Carpații Meridionali și de Curbură, iar la altitudini de peste 1700 m, va sufla tare, cu viteze de 80...100 km/h și zăpada va fi spulberată. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 5 și 15 grade, iar cele minime între -7 și 3 grade, mai coborâte în depresiunile din estul Transilvaniei până în jurul valorii de -10 grade. Dimineața, dar mai ales noaptea, local se va produce brumă.

La Bucureşti, cerul va fi variabil, cu unele înnorări ziua, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări după-amiaza și seara, când la rafală se vor atinge viteze de 35...40 km/h. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 grade, iar cea minimă va fi de 0...1 grad, mai scăzută în zona preorășenească, până în jurul a -2 grade, unde vor fi condiții de brumă.
4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 26.03.2019, ora 20.00 – 27.03.2019, ora 20.00.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore:

Vremea s-a răcit față de ziua precedentă. Cerul a fost variabil la început, apoi a devenit mai mult noros. Pe arii relativ extinse în Carpații Meridionali și Orientali și izolat în Occidentali s-au semnalat precipitații, mixte în zonele joase și predominant sub formă de ninsoare în rest. Izolat în estul Carpaților Meridionali cantitățile de precipitații au depășit ușor 10 l/mp, în rest au fost slabe sau moderate. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări locale din sector predominant vestic, ce au atins viteze maxime de 50-70 km/h în zonele înalte din Carpații Meridionali și 70-90 km/h în Orientali. Local s-a semnalat ceață, asociată izolat și cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a scăzut în Carpații Occidentali și în unele zone joase din celelalte lanțuri montane cu până la 9 cm la Parâng și a crescut în zonele în care a nins cu până la 10 cm la Fundata. 
Grosimea stratului de zăpadă în 26.03.2019, ora 14.00:

Carpații Meridionali: 235 cm la Bâlea-Lac, 134 cm Vf. Țarcu, 134 cm la Vf. Omu, 48 cm la Păltiniș, 28 cm la Parâng, 27 cm la Sinaia, 21 cm la Cuntu, 10 cm la Fundata, 8 cm la Predeal.  

Carpații Orientali: 98 cm la Vf. Lăcăuți, 97 cm la Vf. Călimani, 58 cm la Bucin, 74 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 32 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, petice la Poiana Stampei.

Carpații Occidentali: 41 cm la Stâna de Vale, 42 cm la Semenic, 37 cm la Vlădeasa cota 1400 m, 22 cm la Vf. Vlădeasa, 17 cm la Băișoara. 

Evoluţia vremii în intervalul 26.03.2019, ora 20.00 – 27.03.2019, ora 20.00: 

Vremea va fi rece. Cerul va fi variabil. Izolat se vor mai semnala ninsori slabe. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări locale din sector nord-vestic, ce temporar vor depăși 80-100 km/h în zonele de creastă din Carpații Meridionali și Orientali, spulberând zăpada. Local se va semnala ceață. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -13 la -9 gr.C; temperaturi maxime: -10 la -4 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -9 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -5 la 3 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc moderat
La peste 1800 m, la suprafață întâlnim un strat de 5-10 cm de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi umezit, dar înghețat în partea superioară odată cu scăderea temperaturilor. În profunzime stratul este format în special din granule rotunde și fațetate, cu mai multe cruste de gheață intercalate, iar spre bază predomină cristale fațetate și de tip cupă. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe mai ales la supraîncărcări mari, dar izolat pot fi și curgeri și avalanșe spontane de mici dimensiuni, prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi. 

Sub 1800 m, la suprafață întâlnim un strat de câțiva centimetri de zăpadă proaspătă depus peste stratul vechi compactat, umezit și înghețat în partea superioară ca urmare a scăderii temperaturilor. Declanșarea avalanșelor va fi posibilă în special pe pantele cu înclinare mare și la supraîncărcări mari. Izolat se pot produce spontan curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc moderat

La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de până la 10 cm de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi umezit, dar înghețat în partea superioară odată cu scăderea temperaturilor. În profunzime stratul este format în special din granule rotunde și fațetate, cu mai multe cruste de gheață intercalate, iar spre bază predomină cristalele fațetate și de tip cupă. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe mai ales la supraîncărcări mari, dar izolat pot fi și curgeri și avalanșe spontane de mici dimensiuni, prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi. 

Sub 1800 m, la suprafață întâlnim deasemenea un strat de câțiva centimetri de zăpadă proaspătă depus peste stratul vechi compactat. Declanșarea avalanșelor va fi posibilă în special pe pantele cu înclinare mare și la supraîncărcări mari. Izolat se pot produce spontan curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: risc moderat

La peste 1800 m, precipitațiile au fost izolate și slabe cantitativ, iar stratul de zăpadă umezit, mai ales în partea superioară, a înghețat la suprafață ca urmare a scăderii temperaturilor. În profunzime stratul este format în special din granule rotunde, fațetate și de tip cupă, cu mai multe cruste de gheață intercalate. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe mai ales la supraîncărcări mari, riscul fiind mai accentuat în zonele unde există depozite mai însemnate de zăpadă. 

Sub 1800 m, stratul este în general compactat și puternic umezit, dar va îngheța în partea superioară ca urmare a scăderii temperaturilor. Declanșarea avalanșelor va fi posibilă în special pe pantele cu înclinare mare și la supraîncărcări mari. Izolat, pe fondul temperaturilor diurne ușor pozitive, se pot produce spontan curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni.  

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat

Stratul de zăpadă este puternic umezit, iar în interior sunt prezente multiple cruste de gheață. Răcirea vremii va cește gradul de compactare a stratului și înghețarea lui în partea superioară. Riscul de declanșare a avalanșelor va fi moderat în special pe pantele cu înclinare mare și cu depozite de zăpadă mai însemnate. Izolat, pe fondul temperaturilor diurne ușor pozitive, se pot produce spontan curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni.   

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a C. Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): risc moderat

La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat de până la 10 cm de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi umezit, dar înghețat în partea superioară odată cu scăderea temperaturilor. În profunzime stratul este format în special din granule rotunde și fațetate, cu mai multe cruste de gheață intercalate, iar spre bază predomină cristalele fațetate și de tip cupă. Pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe mai ales la supraîncărcări mari, dar izolat pot fi și curgeri și avalanșe spontane de mici dimensiuni, prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi. 

Sub 1800 m, la suprafață întâlnim un strat de câțiva cm de zăpadă proaspătă depus peste stratul vechi compactat, umezit și înghețat în partea superioară ca urmare a scăderii temperaturilor. Declanșarea avalanșelor va fi posibilă în special pe pantele cu înclinare mare și la supraîncărcări mari. Izolat se pot produce spontan curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni prin alunecarea stratului nou depus peste cel vechi.
II.
CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării revine cu informaţii referitoare la 2 incendii de vegetaţie uscată izbucnite în data de 25.03.2019, precizând urmatoarele:

-incendiul izbucnit în zona lacului Gorgonel - partea sudică, spre localitatea Niculiţel, s-a stins de la sine în acceasi zi arzând aprox 8 ha de stuf şi papură.
-incendiul izbucnit în zona japsei Strambele, spre localitatea Mineri, s-a stins de la sine în acceaşi zi arzând aprox 8 ha de stuf şi vegetaţie uscată
Nu au fost observate mortalități la speciile de păsări sălbatice și mamifere.
Direcția Silvică Vâlcea informează despre producerea, la data de 23.03.2019, la ora 09.00, a unui incendiu care a afectat 15 ha litieră într-un fond forestier pe raza OS Orşova, UP Orşova, sat Topleţ, județul Mehedinţi. Incendiul a fost stins în data de 25.03.2019, la ora 19.00, prin intervenția a 4 silvicultori și a 5 cetățeni. Cauza: foc deschis, lăsat nesupravegheat.

Direcția Silvică Suceava informează despre producerea, la data de 25.03.2019, la ora 15.00, a unui incendiu care a afectat 1,10 ha litieră într-un fond forestier pe raza OS Privat Oituz, UP Marceşti, sat Caiuţi, județul Suceava. Incendiul a fost stins la data de 25.03.2019, la ora 18.00. Cauza: foc deschis, lăsat nesupravegheat.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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