Ministerul Apelor și Pădurilor cu sediul în Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, București, scoate la concurs, în data de 24.04.2019, la sediul ministerului, un post contractual de execuţie vacant, conform H.G. nr.286/23.03.2011, cu modificările şi completările ulterioare:

consilier gradul IA – Serviciul Monitorizare Informatică a Trasabilității Materialului Lemnos în Silvicultură.

Candidaţii vor prezenta un dosar de concurs care va conţine următoarele documente:

· cerere de înscriere la concurs;
· copie act de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, după caz;
· copii documente care să ateste nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, copii documente care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului;
· copie carnet de muncă, sau, după caz, o adeverinţă care să ateste vechimea în muncă, în meserie şi/sau în specialitatea studiilor;
· cazierul judiciar sau o declaraţie pe propria răspundere că solicitantul nu are antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcţia pentru care candidează, caz în care candidatul are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul cazierului judiciar, cel mai târziu până la data desfăşurării primei probe a concursului;
· adeverinţă medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate care să conţină, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătăţii;
· curriculum vitae.
Candidaţii trebuie să îndeplinească condiţiile generale conform art. 3 al Regulamentului-cadru aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 286/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Condiţii specifice de participare la concursul pentru ocuparea funcţiei contractuale de execuţie vacantă:

· Pregătire de specialitate – studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul silvicultură;

· Vechime minimă în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției – 5 ani;

· Cunoștințe operare PC – Microsoft Office, Internet – nivel mediu;

BIBLIOGRAFIE -  Serviciul Monitorizare Informatică a Trasabilității Materialului Lemnos în Silvicultură  
· Legea nr. 53/2003 Codul muncii, republicată, cu modificările si completările ulterioare;

· Legea nr. 477/2004 privind Codul de conduită a personalului contractual din autoritățile și instituțiile publice, cu modificările ulterioare;

· Constituția României;

· Legea nr. 46/2008 privind Codul silvic

· Hotărârea Guvernului nr. 470/ 2014 pentru aprobarea Normelor referitoare la provenienţa, circulaţia şi comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spaţiilor de depozitare a materialelor lemnoase şi al instalaţiilor de prelucrat lemn rotund, precum şi a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European şi al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligaţiilor ce revin operatorilor care introduc pe piaţă lemn şi produse din lemn, cu modificările și completările ulterioare

· Ordinul nr. 836/2014 pentru aprobarea condiţiilor şi a procedurii de emitere, suspendare sau retragere a acordului de distribuire şi utilizare a formularelor documentelor cu regim special, cu modificările și completările ulterioare 

· Ordinul nr. 837/2014 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea şi funcţionarea SUMAL, obligaţiile utilizatorilor SUMAL, precum şi structura şi modalitatea de transmitere a informaţiilor standardizate, cu modificările și completările ulterioare 

· Ordinul nr.819/2015 pentru aprobarea Metodologiei de exercitare a atribuţiilor de control prevăzute la art. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 668/2011 privind desemnarea autorităţii competente pentru aplicarea Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European şi al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligaţiilor care revin operatorilor care introduc pe piaţă lemn şi produse din lemn, cu modificările și completările ulterioare

· Ordinul nr. 1540/ 2011 pentru aprobarea Instrucţiunilor privind termenele, modalităţile şi perioadele de colectare, scoatere şi transport al materialului lemnos, cu modificările și completările ulterioare.
Programul concursului: 

· 24.04.2019 – ora 1000 –  proba scrisa.
· Data si ora interviului se afișează odată cu rezultatul la proba scrisă.

Concursul se va desfașura la sediul Ministerului Apelor și Pădurilor;

Termenul limită de depunere a dosarelor de concurs este de 10 zile lucrătoare de la data publicării anunţului privind concursul in Monitorul Oficial, partea a –III– a, de luni până joi între orele 08.30 – 17.00 şi vineri între orele 08.30 – 14.30, la sediul Ministerului Apelor și Pădurilor, Direcția de comunicare și resurse umane. Relații suplimentare se pot obține la telefon 021 316 0219.
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