NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
  Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică care funcţionează în coordonarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.

   În conformitate cu prevederile art. 20 alin. (1) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere, de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, precum şi de autorităţile administraţiei publice locale care au în administrare asemenea bunuri. 

                   În anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este prevăzut inventarul bunurilor administrate de către Administraţia Naţională ,,Apele Române”.
                 Totodată, la art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările şi completările ulterioare, se prevede că modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.
                  În conformitate cu prevederile art. 867 alin. (1) coroborate cu cele ale art. 868 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările ulterioare, dreptul de administrare “se constituie prin hotărâre a Guvernului” și “aparţine regiilor autonome sau, după caz, autorităţilor administraţiei publice centrale sau locale şi altor instituţii publice de interes naţional, judeţean ori local”.
                  Odată cu declararea zonei Deltei Dunării ca “Rezervație a Biosferei”, se impunea începerea derulării unor mari proiecte de reabilitare a echilibrului ecologic, de dezvoltare din punct de vedere turistic și științific pe plan internațional al acestui areal, motiv care a conferit un caracter de urgență măsurilor de alimentare cu apă potabilă pentru populația din localitățile amplasate în această zonă.
                  Investiţia denumită “Alimentare cu apă potabilă a localităţilor Ceatalchioi, Partizani, Gorgova, Caraorman, Pătlăgeanca, Periprava, Tudor Vladimirescu, C.A. Rosetti, Letea şi Sfistofca, din Delta Dunării, judeţul Tulcea” a fost promovată prin Hotărârea Guvernului nr. 950/1996, în cadrul programului de asigurare a apei potabile pentru 7 localităţi din Delta Dunării.   

                 Finanțarea din surse de la bugetul de stat a lucrărilor de alimentare cu apă a localităților din Delta Dunării, a avut în vederea realizarea unei concepții generale și unitare de alcătuire a instalațiilor de alimentare cu apă potabilă a acestei zone.
                 De asemenea, Hotărârea Guvernului nr. 446/2007 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivelor de investiţii prioritare din infrastructura de mediu, prevede la Lista obiectivelor de investiţii prioritare din infrastructura de mediu finanţate dintr-un credit extern poziția nr. 103 Alimentarea cu apă potabilă a localităţilor Ceatalchioi, Partizani, Gorgova, Caraorman, Pătlăgeanca, Periprava şi Tudor Vladimirescu din Delta Dunării, judeţul Tulcea. 
               Realizarea acestor bunuri imobile, reprezentând alimentările cu apă ale localităților Caraorman, Ceatalchioi și Pătlăgeanca, care se înscriu în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului a fost finanțată din surse de la bugetul de stat, prin Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului, iar executarea și urmărirea investiției a fost derulată prin Administrația Națională „Apele Române” – Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral.
               În anul 2018 s-au recepţionat, la terminarea lucrărilor, alimentarea cu apă a localității Caraorman (în conformitate cu procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor nr. 1824/30.01.2018), alimentarea cu apă a localității Ceatalchioi (în conformitate cu procesul-verbal de recepţie la terminarea lucărilor nr. 11269/05.06.2018), respectiv alimentarea cu apă a localității Pătlăgeanca (în conformitate cu procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor nr. 11972/12.06.2018). 
                  Pentru cele trei alimentări cu apă din localităţile Caraorman, Ceatalchioi şi Pătlăgeanca, care se înscriu în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, Administraţia Naţională „Apele Române”, prin Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral, a realizat în cursul anului 2019 operaţiunile de cadastru şi înscrierea în Cartea Funciară. Terenurile pe care sunt amplasate construcțiile aferente alimentărilor cu apă se află în domeniul public local al comunelor respective. Astfel, s-au intabulat în Cărțile Funciare nr. 30983-C1 U.A.T. Crișan și nr. 30983-C2 U.A.T. Crișan construcțiile aferente alimentării cu apă a localității Caraorman. În Cărțile Funciare nr. 31035-C1 U.A.T. Ceatalchioi, nr. 31035-C2 U.A.T. Ceatalchioi, nr. 31035-C3 U.A.T. Ceatalchioi, nr. 31035-C4 U.A.T. Ceatalchioi și nr. 31035-C5 U.A.T. Ceatalchioi s-au intabulat  construcțiile aferente alimentării cu apă a localității Ceatalchioi. În Cărțile Funciare nr. 31034-C1 U.A.T. Ceatalchioi și nr. 31034-C2 U.A.T. Ceatalchioi s-au intabulat construcțiile aferente alimentării cu apă a localității Pătlăgeanca. Datele trecute în instrumentul de motivare și prezentare au fost puse la dispoziție de către Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral, iar cele trecute în anexa proiectului de H.G. pentru cele trei bunuri imobile care se înscriu în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului corespund cu cele din cărțile funciare și din procesele – verbale de recepție la terminarea lucrărilor.
 În conformitate cu datele înscrise în extrasele de Carte Funciară, construcțiile aferente celor trei alimentări cu apă au ca proprietar tabular Statul Român, iar ca administrator Administraţia Naţională „Apele Române”, prin Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral. În conformitate cu prevederile punctului 2 din Precizările privind întocmirea şi actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1718/2011, “la iniţierea actelor normative privind modificarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului de natura imobilelor, datele de identificare ale acestora prevăzute în proiectele de acte normative trebuie să corespundă cu cele din cartea funciară a imobilelor respective”.
Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral precizează că bunurile sunt degrevate de orice sarcini, nu fac obiectul unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti și nici al unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire.
Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Naționale “Apele Române”, care promovează acest proiect prin Ministerul Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561/2009.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovată prezenta Hotărâre a Guvernului privind înscrierea unor bunuri imobile în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi pe care-l supunem spre adoptare.

MINISTRUL APELOR ȘI PĂDURILOR

Ioan DENEȘ
AVIZĂM FAVORABIL:

     MINISTRUL FINANŢELOR PUBLICE                                                 MINISTRUL JUSTIŢIEI

          Eugen Orlando TEODOROVICI                                                               Tudorel TOADER
Secretar de Stat                                                                               

Adriana PETCU                                                                                

       

Secretar General                                                                               
Gyӧzӧ-István BÁRCZI
Direcția Juridică                                                                                          

Director Cristian ALEXE                                                                         
                                             

        

                 
Direcția  Economico-Financiară 

Director Niculina DIMA 

                           

                                                                            
Administrația Națională “Apele Române”    

Director General Victor SANDU
