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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 09.04.2019 ora 08.00 – 10.04.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 10.04.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creştere pe râurile din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Mureş, Bârzava, Nera, Cerna, Putna, Buzău, bazinul superior al Timişului, bazinele superioare şi mijlocii ale Crişurilor şi cursul superior al Prutului, unde au fost în creştere, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Pe râurile din bazinul Trotuş debitele au fost în scădere.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele: Vișeu, Valea Rea, Cavnic, Firiza, bazinul superior al Crișului Repede și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele Bistra, Moravița, Cerna, Vedea, Tazlău, Bârlad, pe afluenţii Bistriței și Prutului și, izolat, în bazinele superioare ale Oltului și Argeșului. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în creştere exceptând râurile din bazinul Vedea, şi cele din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, Argeşului şi Ialomiţei unde vor fi relativ staţionare

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNARE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.04 – 10.04.2019 a fost staţionar, având valoarea de 4600 m3/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (4700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere uşoară pe sectorul Gruia – Giurgiu  şi în scădere pe sectorul Olteniţa – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 09.04.2019, ora 08.00 – 10.04.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost în general închisă. S-au semnalat ploi ce au avut și caracter de aversă punctiform însoțite de descărcări electrice în Oltenia și Muntenia, pe arii restrânse în Dobrogea și Moldova și doar izolat în celelalte regiuni. La altitudini de peste 2000 m trecător a nins. Vântul a suflat slab până la moderat, cu ușoare intensificări în regiunile sud-sud-estice și centrale. Mai era strat de zăpadă la munte, la altitudini mai mari de 1500 m, care măsura în platformele stațiilor meteorologice, până la 190 cm în Masivul Făgăraș (Bâlea Lac). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 12 grade la Sulina și 24 de grade la Timișoara, Caransebeș și Jimbolia, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade la Joseni, Miercurea Ciuc, Sf. Gheorghe (Cv) și Târgu Secuiesc și 14 grade la Râmnicu Sărat. Pe suprafețe mici în Moldova s-a format ceață.

La Bucureşti, vremea s-a menținut închisă și trecător a plouat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 16 grade la Filaret și Afumați și 18 grade la Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 7 grade la Băneasa și 9 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.04.2019, ora 08.00 – 11.04.2019, ora 08.00

În ţară, vremea va fi în general închisă și temporar va ploua în jumătatea de sud-est a țării și local în rest. La munte, la altitudini de peste 1800 m, vor fi precipitații mixte. Ploile vor fi și sub formă de aversă și mai ales în regiunile vestice se vor semnala descărcări electrice, iar izolat cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în Transilvania, Moldova, Muntenia și pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor situa între 12 și 24 de grade, iar cele minime între 4 și 11 grade.

La Bucureşti, cerul va avea înnorări și trecător va ploua. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 16...17 grade, iar cea minimă de 7...9 grade.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 09.04.2019, ora 21.00 – 10.04.2019, ora 21.00.

Evoluția vremii în ultimele 24 de ore:

Vremea a fost ușor mai caldă decât normalul termic al perioadei. Cerul a fost variabil, temporar noros. În Masivul Bucegi s-au semnalat precipitații mixte slabe, ninsori în zona înaltă și ploi la altitudini mai joase. Izolat s-au semnalat averse slabe de ploaie și în Carpații Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări temporare în zona de creastă. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață. La altitudini mai mici de 2100 m temperaturile au fost exclusiv pozitive, inclusiv în cursul nopții, iar în acest context, stratul de zăpadă a scăzut în general cu 5-10 cm în toate masivele, pe arii restrânse mai mult (21 cm la Vf. Țarcu). Izolat, în zona înaltă din Bucegi, stratul a rămas relativ constant.  

Grosimea stratului de zăpadă în 09.04.2019, ora 15.00:

Carpații Meridionali: 191 cm la Bâlea-Lac, 124 cm la Vf. Omu, 90 cm Vf. Țarcu, petice la Păltiniș, Sinaia,  Cuntu.

Carpații Orientali: 76 cm la Vf. Lăcăuți, 70 cm la Vf. Călimani, 46 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 10 cm la Bucin, 8 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei. 

Carpații Occidentali: 5 cm la Vf. Vlădeasa, petice la Stâna de Vale, Semenic și Vlădeasa cota 1400 m

Evoluţia vremii în intervalul 09.04.2019, ora 21.00 – 10.04.2019, ora 21.00: 

Vremea se va menține apropiată de normalul termic al perioadei. Cerul va fi temporar noros și local se vor semnala precipitații predominant sub formă de ploaie. Izolat pe creste din Carpații Meridionali va ninge. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare pe creste.

Temperaturi prognozate:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -4 la 3 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 7 gr.C  

Sub 1800 m: temperaturi minime: 2 la 6 gr.C; temperaturi maxime: 6 la 13 gr.C 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc moderat

La peste 1800 m stratul este în general consolidat. Pe fondul temperaturilor relativ ridicate, exclusiv pozitive între 1800 m și 2100 m, și a precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, procesul de topire și tasare va continua. Izolat, pe pantele foarte înclinate unde mai există acumulări însemnate de zăpadă, există riscul de declanșare a avalanșelor la supraîncărcări mari. Mai ales pe versanții cu expoziție sudică și înclinație mare, unde sub stratul de zăpada se gasește iarbă sau rocă netedă, există riscul alunecării spontane a întregului strat de zăpadă.

 Sub 1800 m stratul de zăpadă este puternic umezit și va continua topirea accentuată pe fondul temperaturilor exclusiv pozitive. Izolat, între 1600 și 1800 de metri, se pot declanșa avalanşe în condiţii de supraîncărcare mare pe pantele mai înclinate unde s-au menținut depozite vechi de zăpadă. Se pot declanșa spontan și izolat avalanşe de topire de mici dimensiuni. La altitudini mai mici de 1600 m stratul este discontinuu sau topit.    

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi:  risc moderat

La altitudini mai mari de 1800 m, stratul de zăpadă este în general stabilizat. Pe fondul temperaturilor relativ ridicate și a precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, va continua procesul de topire. În cazuri izolate, pe pantele foarte înclinate unde mai există acumulări însemnate de zăpadă, la supraîncărcări mari există riscul de declanșare a avalanșelor. Mai ales în cursul zilei există riscul declanșării spontane de avalanșe de topire. 

Sub 1800 m stratul de zăpadă este puternic umezit și va continua topirea accentuată pe fondul temperaturilor exclusiv pozitive. Izolat, între 1600 și 1800 de metri, se pot declanșa avalanşe în condiţii de supraîncărcare mare pe pantele mai înclinate unde s-au menținut depozite vechi de zăpadă. Se pot declanșa spontan și izolat avalanşe de topire de mici dimensiuni. La altitudini mai mici de 1600 m stratul este discontinuu sau topit.    

Stabilitatea şi evoluţia stratului în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu la peste 1800 m: risc moderat

La altitudini mai mari de 1800 m stratul de zăpadă este în ansamblu consolidat, iar pe fondul temperaturilor relativ ridicate și a precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, va continua să scadă accentuat. În cazuri izolate, pe pantele mai înclinate, sub acțiunea temperaturilor pozitive și a precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, există riscul de declanșare a avalanșelor de topire. Pe pantele cu înclinație mare unde mai există acumulări însemnate de zăpadă, la supraîncărcări mari există riscul de declanșare a avalanșelor.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău) la peste 1800 m: risc moderat

La altitudini de peste 1800 m, stratul este umezit și în general consolidat, dar cu mai multe cruste de gheață intercalate în profunzime. Temperaturile pozitive și precipitațiile predominant lichide vor conduce la umezirea suplimentară a stratului. În cazuri izolate, în zonele unde mai există acumulări mai însemnate de zăpadă pe pantele mai înclinate, la supraîncărcări mari, există riscul de declanșare a avalanșelor.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Jiu – Craiova informează la 09.04.2019, în jurul orei 10.00, de o posibilă poluare cu produs petrolier și zgură a canalului de evacuare de apă caldă a S.E. Ișalnița. 

În jurul orei 11.00, o echipă formată din reprezentanți ai S.G.A. Dolj s-au deplasat la fața locului pentru a verifica evenimentul, precizând că în urma discuțiilor cu reprezentanții termo, s-a constatat că pompa care transporta cenușa la depozit, s-a dezamorsat și s-a evacuat zgură prin preaplin. Pompa a fost reamorsată, cauza producerii poluării fiind remediată.

Nu s-a manifestat o poluare prin care să fie pusă în pericol flora și fauna de pe canalul de evacuare al termocentralei Ișalnița, respectiv a râului Jiu.

S.G.A Dolj va asigura monitortizarea sectorului menționat în următoarele 24 ore.

Garda de Mediu - Comisariatul Județean Iași revine cu informații despre producerea unei poluări accidentale la 08.04.2019, a apei râului Ciric, în zona municipiului Iași, ca urmare a evacuării, în lacul de acumulare Ciric III, de ape pluviale impurificate, de pe amplasamentul R.A. Aeroportul Iași, precizând că în urma rezultatelor analizelor fizico-chimice pentru probele de apă prelevate în data de 09.04.2019 și a faptului ca nu se mai descarcă ape pluviale impurificate în ac.Ciric III de pe platforma RA Aeroportul Iași, la 09.04.2019 se sistează poluarea.

Rezultatele analizelor fizico-chimice de la 09.04.2019 efectuate în Laboratorul Calitatea Apei al A.B.A. Prut-Bârlad Iași sunt următoarele:

	Data
	Punct recoltare
	Indicatori calitate 

	
	
	pH (unit.pH)
	Conductivitate µS/cm
	MTS (mg/l)
	CCO-Cr (mg/l)
	Rez. Fix (mg/l)
	NH4+ (mg/l)
	Detergenti (mg/l) 
	Extractibile(mg/l) 

	08.04.2019
	 gura de descarcare a apelor pluviale din incinta RA AEROPORTUL IASI in ac.Ciric III;
	8.05
	-
	27.2
	103.7
	155
	0.048
	0.441
	6.61

	
	Ac. Ciric III – mal stang ac.Ciric III amonte gura de descarcare a apelor pluviale 80 m
	8.79
	1397
	18.5
	76.8
	826
	0.086
	<LOQ
	<LOQ

	
	Ac. Ciric III – turn manevra (aval de gura de evacuare ape pluviale)
	8.79
	1212
	20.9
	84.5
	721
	0.073
	<LOQ
	<LOQ


2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Forestieră Rm. Vâlcea informează despre producerea următoarelor incendii de litieră: 

- incendiul izbucnit la 04.04.2019, la ora 22:00, pe raza O.S. Hurezani, în zona localităţii Berleşti, judeţul Gorj, care a afectat o suprafață de 1,5 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 04.04.2019, la ora 24:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit în data de 02.04.2019, la ora 20:45, pe raza O.S. Moldova Nouă, în zona localităţii Sichevița, judeţul Mehedinți, care a afectat o suprafață de 45 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 05.04.2019, la ora 18:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit la 06.04.2019, la ora 16:00, pe raza O.S. Turceni, în zona localităţii Căpreni, judeţul Gorj, care a afectat o suprafață de 2 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 06.04.2019, la ora 19:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit la 04.04.2019, la ora 22:00, pe raza O.S. Hurezani, în zona localităţii Berleşti, judeţul Gorj, care a afectat o suprafață de 4 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 04.04.2019, la ora 24:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit la 04.04.2019, la ora 15:00, pe raza O.S. Privat Cozia Negoiu, în zona localităţii Brezoi, judeţul Mehedinți, care a afectat o suprafață de 29 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 04.04.2019, la ora 24:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

Cauza izbucnirii incendiilor a fost propagarea focului de pe terenurile învecinate.

Garda Forestieră Timișoara  informează despre producerea următoarelor incendii de litieră: 

- incendiul izbucnit la 08.04.2019, la ora 05:00, pe raza O.S. Păltiniș, în zona Comunei Păltiniș, judeţul Caraș-Severin, care a afectat o suprafață de 10,1 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 08.04.2019, la ora 15:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit la 04.04.2019, la ora 12:00, pe raza O.S. Bănia RA, în zona localității Bozovici, judeţul Caraș-Severin, care a afectat o suprafață de 71,4 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 05.04.2019, la ora 19:00, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

Garda Forestieră Cluj  informează despre producerea următoarelor incendii de litieră: 

- incendiul izbucnit la 08.04.2019, la ora 08:15, pe raza O.S. Blaj, în zona Comunei Cetatea de Baltă, judeţul Alba, care a afectat o suprafață de 2,2 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 08.04.2019, la ora 10:20, de personalul silvic, pompieri și cetățeni;

- incendiul izbucnit la 06.04.2019, la ora 16:00, pe raza O.S. Gilău, în zona Comunei Căpușu Mare, judeţul Cluj, care a afectat o suprafață de 2 ha, în fond forestier de stat; a fost stins la 06.04.2019, la ora 17:30, de personalul silvic, pompieri și cetățeni.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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