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REFERAT DE APROBARE

În temeiul art. 58 din Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2017 cu modificările și completările ulterioare, precum şi ale art. 13 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 20/2017 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Apelor şi Pădurilor, cu modificările şi completările ulterioare.
[bookmark: _GoBack]Având în vedere propunerile sosite din partea Asociației Producătorilor de Mobilă din România referitoare la modificarea Anexei nr. 1 la regulament, obiective de activitate fabricarea de mobilă și a altor produse finite din lemn neclasificate în altă parte, a instrumentelor muzicale, articolelor sportive și a altor produse manufacturiere - coduri CAEN, prin introducerea codului - 1624 - Fabricarea ambalajelor din lemn – fabricarea butoaielor, butoiașelor, putinilor, ciuberelor și a altor produse de dogărie din lemn – fabricarea tambururilor din lemn pentru cabluri, respectiv a codului - 1629 - Fabricarea altor produse din lemn - umerase de haine  -statuete si ornamente, încrustații si întârșii din lemn -casete pentru bijuterii, tacâmuri și articole similare -fabricarea ramelor din lemn pentru oglinzi si tablouri.
Propunerea de înlocuirea a doamnei consilier Oțelea Ana care s-a pensionat, cu doamna Paraschiv Andreea-Ingrid, din partea Asociației Producătorilor de Mobilă din România – membru în comisia de contestații.
Propunerea de înlocuire a domnului Miloevici Radu cu domnul Arăboaei Alexandru Lucian membru în Comisia de atestare a producătorilor din industria mobilei. 
Având în vedere motivele prezentate şi ţinând cont de propunerile de îmbunătăţire a Regulamentului prezentate de Asociația Producătorilor de Mobilă din România,  propunem emiterea proiectului de ordin de ministru privind modificarea și completarea Ordinului ministrului apelor și pădurilor nr. 946/2018 privind aprobarea Regulamentului de atestare a producătorilor din industria mobilei.
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