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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 24.09.2019 ora 08.00 – 25.09.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 25.09.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staționare, exceptând Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, cursul superior al Timișului unde au fost în creștere ușoară, ca urmare a precipitațiilor prognozate. 

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mici pe unele râuri din bazinele hidrografice: Mara, Tur, Bistrița, Crișurile, Bistra, Nera, Tazlău, Bârlad, Sitna şi Jijia, pe cursul Siretului, pe unii afluenți ai Someșului (Ilișua, Lonea, Fizeș, Lăpuș), Mureșului (Luț, Comlod, Iara, Feernic, Laslea, Vișa, Domald, Secaș, Sebeș, Orăștie, Ștrei, Râul Mare, Râul Galben), Oltului superior și mijlociu (Râul Negru, Covasna, Ghimbăşel, Homorod, Breaza, Hârtibaciu) și Argeşului superior (Arefu, Vâlsan, R. Doamnei).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în creștere datorită precipitațiilor prognozate în interval, excepție fac râurile din sudul tării unde debitele vor rămâne relativ staționare.

Sunt posibile creşteri mai importante de niveluri şi debite pe unele râuri mici aferente zonelor de deal și munte din vestul, nordul, centrul și estul țării, datorită precipitaţiilor prognozate și propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 24–25.09.2019 a fost în 
scădere,  având  valoarea  de  2300  m3/s,  sub  media  multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în staţionar (2300 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 24.09.2019, ora 08.00 – 25.09.2019, ora 08.00

În ţară, vremea s-a răcit în mare parte a țării, mai semnificativ însă în sud și sud-est, unde valorile diurne au fost cu până la 8 grade mai coborâte decât cele înregistrate în ziua anterioară. Cerul a fost variabil în nord și nord-est, în timp ce, în restul teritoriului înnorările au persistat și temporar a plouat, ziua pe arii restrânse în sud-vest, sud și la munte, iar noaptea local în nord-vest și pe arii restrânse în sud și sud-est. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în prima parte a intervalului în zona montană înaltă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Câmpina și Câmpulung și 27 de grade la Satu Mare și Sighetu-Marmației, iar la ora 06.00 erau 5 grade la Miercurea Ciuc, Toplița și Joseni și 20 de grade la Constanța și Constanța-dig. 

La Bucureşti, vremea s-a răcit semnificativ față de ziua anterioară. Cerul a fost noros, iar în prima parte a zilei trecător a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă, mai coborâtă decât cea climatologic specifică datei, a fost de 18 grade la Afumați și 19 grade la Băneasa și Filaret, iar la ora 06.00 erau 15 grade la Băneasa și Filaret și 16 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 25.09.2019, ora 08.00 – 26.09.2019, ora 08.00

În ţară, vor fi înnorări în general persistente și temporar va ploua în vestul și nordul țării, local în centru și la munte și pe arii restrânse în rest. Pe spații mici cantitățile de apă vor depăși 15 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat cu unele intensificări pe crestele montane, iar trecător, în prima parte a intervalului și în regiunile estice. Temperaturile maxime se vor încadra între 16 și 24 de grade, iar cele minime, mai ridicate decât în mod normal pentru această perioadă, între 9 și 17 grade. Izolat vor fi condiții de ceață.

La Bucureşti, cerul va avea înnorări, iar seara și noaptea trecător vor fi posibile ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 20...21 de grade, iar cea minimă de 13...14 grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Căpitănia Zonală Constanţa revine cu informaţii despre poluarea acvatoriului din Portul Constanţa, Dana 76 din ziua de 23.09.2019, ora 09.30, precizând următoarele:
· nu s-au mai semnalat infiltraţii în apa mării., în acvatoriul danelor 75 şi 76, capetele celor două dane fiind legate cu baraj antipoluare, astfel încat acvatoriul 75/76 este izolat;

· de-a lungul danei 76 este desfaşurat un baraj antipoluare, iar înăuntrul acestuia se observă irizaţii uşoare de hidrocarburi pe suprafeţe mici;

· în cursul nopţii de 23/24.09.2019, s-au desfăşurat acţiuni de depoluare şi neutralizare a peliculei de hidrocarburi în tot acvatoriul danelor 75 şi 76, astfel încat în dimineaţa zilei de 24.09.2019 nu se mai observau decât irizaţii uşoare, în interiorul barajului desfăşurat de-a lungul danei 76;

· personalul de la SC Oil Terminal SA execută operaţiuni de identificare a sursei de poluare, controlând gurile de canalizare de pe cheu şi săpând gropi în zonele unde se presupune că s-ar produce infiltraţii în apa mării;

· toate mijloacele de depoluare sunt în aşteptare, fiind pregătite de acţiune în caz că mai apar infiltraţii în mare, pentru moment nefiind cazul de intervenţie;
`;

· zona afectată este monitorizată continuu, forţele implicate fiind pregătite de intervenţie în orice moment.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre izbucnirea la 22.09.2019, la ora 15:00, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Filiaşi, în zona localităţii Filiaşi, judeţul Dolj. A fost afectată o suprafață de 4,79 ha, în fond forestier proprietate publică de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 20:00.

Garda Forestieră Timişoara informează despre izbucnirea la 23.09.2019, la ora 08:30, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Oţelul Roşu, în zona localităţii Zăvoi, judeţul Caraş Severin. A fost afectată o suprafață de 91 ha, în fond forestier proprietate publică de stat. Incendiul este în desfăşurare.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

S.N. Nuclearelectrica SA (SNN) anunţă că Unitatea 1 a CNE Cernavodă a fost reconectată la Sistemul Energetic la 24.09.2019, ora 21:31, dupa finalizarea lucrărilor de remediere. Unitatea 1 a fost oprită controlat în dimineaţa zilei de 18.09.2019 în vederea efectuării unor lucrări de reparaţie a unor neetanşeităţi (scurgere minoră de agent de răcire) din sistemul primar de transfer al căldurii al reactorului Unitatii 1.

Oprirea controlată nu a avut impact asupra securităţii nucleare, personalului, populaţiei şi mediului înconjurător, lucrările de remediere fiind realizate în conformitate cu procedurile aplicabile în astfel de situaţii. 

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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