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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 04.10.2019 ora 08.00 – 05.10.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.10.2019, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, în creştere, ca urmare a  precipitaţiilor căzute în interval şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, bazinul superior al Bârzavei și cursul Prutului, unde au fost relativ staţionare și râurile din bazinele superioare ale Turului, Lăpușului, Crasnei, Barcăului, Someșului Mic, Crișurilor, unde au fost în scădere ușoară.

Creşteri mai însemnate de niveluri şi debite, ca urmare a precipitaţiilor mai importante cantitativ prevăzute s-au înregistrat pe râurile mici din Moldova și Dobrogea.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Motru, cursurile superioare ale Someșului Mic, Bârzavei și Oltului (amonte s.h. Sf. Gheorghe) și pe unele râuri din Dobrogea şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele râurilor: Mara, Jijia, pe unii afluenți ai Someșului (Șieu, Ilișua, Lonea, Fizeș, Lăpuș), Crișului Negru (Vl. Roșie), Mureșului (Niraj, Comlod, Laslea, Vișa, Domald, Secaș, Strei, Râul Mare), Jiului inferior (Coşuştea, Amaradia), Oltului inferior (Olteţ, Topolog) şi  pe cursul superior al Siretului.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, în creştere, ca efect combinat al precipitaţiilor prevăzute şi propagării, exceptând cursurile inferioare ale râurilor Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera și cursul Prutului, unde vor fi relativ staţionare și râurile din Dobrogea și din bazinele superioare ale Jijiei și Bârladului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creşteri mai importante de niveluri şi debite ca urmare a precipitaţiilor mai însemnate cantitativ prevăzute pe unele râurile mici din nord-vestul țării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 04.10.2019 – 05.10.2019 a fost staţionar,  având  valoarea  de  2400  m3/s, sub  media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost relativ staţionare, exceptând sectorul Gruia – Bechet, unde au fost în uşoară scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere ușoară (2300 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere ușoară pe sectorul Gruia – Giurgiu şi relativ staţionare pe sectorul Oltenița – Tulcea. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 04.10.2019, ora 08.00 – 05.10.2019, ora 08.00

A.N.M. a emis o actualizare INFORMARE Meteorologică + ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben: 

actualizare INFORMARE Meteorologică
valabilă în intervalul 04.10.2019, ora 11:00 – 05.10.2019, ora 09:00, vizând ploi în general moderate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat local în sudul, estul și centrul țării temporar va ploua, iar pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp și, mai ales în Muntenia și în zona Carpaților Meridionali, 20...30 l/mp. Notă: Până marți (8 octombrie), vremea se va menține rece în toată țara.

ATENŢIONARE Meteorologică

cod galben - valabilă în intervalul 04.10.2019, ora 18:00 – 05.10.2019, ora 09:00, vizând cantități însemnate de apă, conform căreia: În Dobrogea se vor acumula cantități însemnate de apă, ce vor depăși 25...35 l/mp și local, îndeosebi în județul Constanța, 40...60 l/mp..

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- toate PREFECTURILE JUDEŢELOR ȚĂRII – actualizare INFORMARE METEO

- CONSTANŢA şi TULCEA (2 prefecturi) – ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ, COD Galben

În ţară, vremea s-a răcit accentuat în sudul, estul și centrul țării, astfel că pe arii relativ extinse a devenit deosebit de rece pentru această dată, iar nebulozitatea a persistat pe aproape tot parcursul intervalului. Temporar a plouat în Muntenia, Dobrogea și Moldova și local în Oltenia și Transilvania. Ploile au avut și caracter de aversă, iar izolat în sudul Dobrogei s-au semnalat descărcări electrice. La munte, la altitudini în general de peste 1800 m, precipitațiile au fost și sub formă de lapoviță și ninsore, iar în nordul Carpaților Orientali s-a depus strat de zăpadă de până la 6 cm (Vf. Rețitiș-Călimani). Cantitățile de apă au depășit local 10...15 l/mp. În vestul și în nord-vestul teritoriului cerul a fost temporar noros, iar valorile termice diurne, deși au marcat o creștere ușoară față de ziua precedentă, s-au situat sub mediile climatologice ale perioadei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în sud-est, dar izolat și în sud-vest și pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au situat între 8 grade la Târnăveni și Joseni și 21 de grade la Calafat, iar la ora 06.00, valorile termice se încadrau între -1 grad la Bozovici și 12 grade la Constanța-dig.

La Bucureşti, vremea s-a răcit accentuat față de ziua precedentă, devenind deosebit de rece pentru această dată. Cerul a fost noros și temporar a plouat, cumulându-se în medie 10...11 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 11 grade, iar la ora 06 se înregistrau 9 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.10.2019, ora 08.00 – 06.10.2019, ora 08.00

În ţară, deși vor înregistra o ușoară creștere în majoritatea zonelor, valorile termice diurne se vor situa în continuare sub cele normale în prima decadă a lunii octombrie, cu maxime ce se vor încadra între 10 și 18 grade. Cerul va avea înnorări temporare. În prima parte a zilei, izolat va ploua slab în sud și în sud-est, iar începând de seara aria ploilor va fi în extindere cuprinzând regiunile nordice, vestice și centrale. În nord-vest se pot cumula cantități de apă în jurul a 15 l/mp. În zona montană va ploua izolat pe timpul zilei, apoi pe arii extinse, iar la peste 1600 m altitudine precipitațiile vor fi sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări la începutul intervalului pe litoral, iar noaptea local în vest și sud-vest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 2 și 11 grade, valori normale pentru această dată. 

La Bucureşti, deși în creștere ușoară, valorile diurne ale temperaturii aerului vor fi în continuare mult mai scăzute decât cele obișnuite ale perioadei, cu o maximă în jurul a 15 grade. Cerul va fi temporar noros și vor mai fi posibile ploi slabe, trecătoare. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă va fi de 7...9 grade.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Buzău-Ialomiţa informează că la 04.10.2019, la ora 15:30, pe cursul de apă al râului Ialomiţa, s-a observat apă de culoare neagră roşiatică, între staţia hidrometrică Târgovişte şi sediul SGA Dâmboviţa, județul Dâmboviţa. 

În urma efectuării verificărilor, începând de la podul peste râul Ialomiţa la Teiş până la priza Derivaţiei Ialomiţa-Ilfov, nu au fost identificate scurgeri de produse petroliere sau alte substanţe pe sectorul investigat, apa prezentând un aspect limpede şi culoare normală. 
La priza Derivaţiei Ialomiţa-Ilfov au fost depistate la suprafaţa apei uşoare urme de posibil produs petrolier, provenit probabil de la o descărcare accidentală de pe podul rutier Valea Voievozilor sau malurile cursulzui de apă.

Se va reveni cu informații suplimentare.

ABA Mureş informează că în urma precipitaţiilor abundente căzute în intervalul 03-04.10.2019, în zona Tg. Mureş, debitul apelor uzate în staţia de epurare a crescut peste capacitatea treptei de epurare biologică. Această situaţie impune preluarea excesului de apă uzată în bazinul de retenţie din incinta staţiei de epurare. Pe perioada deversării se va monitoriza calitatea efluentului.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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