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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 11.12.2019 ora 08.00 – 12.12.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.12.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staţionare.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, izolat pod de gheață) prezente pe râurile din Maramureș, Transilvania, nordul Munteniei au fost în diminuare și ușoară restrângere, iar cele prezente pe râurile din Moldova s-au menținut fără modificări importante.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-100% din mediile multianuale lunare, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Iza, Mara, Tur, Crasna, Crişul Alb, Crişul Negru, Barcău, Bega Veche, Timiş, Moraviţa, Caraş, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, unii afluenţi ai Someșului (Sălăuţa, Şieu, Bistriţa, Ilişua, Lonea, Fizeş, Lăpuş, Cavnic), Mureșului (Luţ, Comlod, Feernic, Vișa, Secaș, Ampoi, Râul Mare, Râul Galben), Jiului (Coşuştea, Amaradia), Oltului (Ghimbăşel, Turcu, Hârtibaciu, Cerna) şi Argeşului (R. Doamnei).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general staţionare.

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din sudul şi estul ţării, ca urmare a precipitaţiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluţiei formaţiunilor de gheaţă şi propagării.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, izolat pod de gheață) prezente pe râurile din zonele montane din nordul, centrul şi estul țării vor fi în restrângere, diminuare şi eliminare, menţinându-se podurile de gheaţă pe râurile din nordul Moldovei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 10.12.2019 – 11.12.2019 a fost în scădere, având valoarea de 4400 m3/s, sub media multianuală  a lunii  decembrie (5200 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.12.2019, ora 08.00 – 12.12.2019, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben, valabilă în intervalul 12.12.2019, ora 02:00 – 14.12.2019, ora 10:00, vizând viscol în zona montană înaltă și strat consistent de zăpadă, conform căreia: în intervalul menționat, în Carpații Meridionali, la altitudini de peste 1700 m, va ninge și vântul va sufla tare, cu rafale de peste 70...80 km/h, astfel încât ninsoarea va fi viscolită și vizibilitatea va scădea semnificativ. Stratul de zăpadă nou depus va fi consistent. Notă: În nordul Olteniei și al Munteniei temporar va ploua, iar în intervalul menționat se vor acumula cantități de apă de 20…25 l/mp și, izolat, 30 l/mp.

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

- ARGEŞ, BRAŞOV, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, PRAHOVA, SIBIU şi VÂLCEA, (10 prefecturi) – COD Galben

În ţară, vremea s-a răcit în cea mai mare parte a țării, astfel încât valorile termice diurne s-au apropiat de mediile multianuale. Cerul a fost mai mult noros și a plouat slab în Oltenia, cea mai mare parte a Munteniei, local în Dobrogea și izolat în restul teritoriului, iar la munte, la altitudini mari, trecător a nins slab. Vântul a sufla slab și moderat, cu intensificări temporare pe crestele montane înalte, unde zăpada a fost trecător spulberată, precum și, la cote mai reduse, trecător și în sud-est. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 0 grade la Sibiu și 12 grade la Sulina și Sfântu Gheorghe-Deltă. La ora 06.00, valorile de temperatură au fost cuprinse între -5 grade la Făgăraș și 11 grade la Constanța-Dig și Mangalia. Îndeosebi în prima jumătate a intervalului s-a semnalat ceață pe spații mici în regiunile sudice, vestice, nord-vestice și centrale.

OBSERVAȚII: au fost emise 19 atenționari cod galben pentru fenomene meteorologice.

La Bucureşti, vremea a fost în predominant închisă și s-a răcit față de ziua precedentă. Temporar a ploua slab, iar vântul a suflat în general moderat.  Temperatura maximă a fost de 6 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.12.2019, ora 08.00 – 13.12.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va menține în general închisă. Va ploua, local și temporar, în regiunile sudice și sud-vestice, iar noaptea și în vest. În restul teritoriului, doar pe arii restrânse vor fi ploi slabe. În nordul Olteniei și al Munteniei se pot acumula 20...25 l/mp. La munte vor fi precipitații mixte, iar în Carpații Meridionali, la peste 1700 m altitudine va ninge și se va depune strat de zăpadă mai consistent, iar vântul va sufla tare, cu rafale de peste 70...80 km/h, viscolind zăpada. Unele intensificări ale vântului, dar la cote mai reduse, vor fi și în sud-vestul și sudul teritoriului. Temperaturile maxime se vor situa între 2 grade în nordul Moldovei și 12 grade pe litoral, iar cele minime între -3 și 7 grade. Izolat vor fi condiții de ceață.

La Bucureşti, vremea va fi închisă și temporar va ploua, iar vântul va sufla în general moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 5 grade, iar cea minimă va fi de 2...3 grade.

II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
GNM, Comisariatul Judeţean Argeş a informat telefonic de un incident de mediu referitor la o emisie accidentală în atmosferă a 30 kg de GPL Aragaz Butan în data de 10.12.2019, ora 21.30 cauzată de descărcarea unei cantitaţi de combustibil din cisternă, mai mare decât capacitatea rezervorului, aparţinand Regas Consulting SRL Schitu-Goleşti, judeţul Argeş.

GNM, Comisariatul Judeţean Argeş şi ISU Argeş a întrerupt imediat operaţiunea de descărcare şi a aplicat sancţiuni contravenţionale. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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