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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 29.11.2019 ora 08.00 – 30.11.2019, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 30.11.2019, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitaţiilor căzute în interval și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, bazinul superior și mijlociu al Timișului, bazinul superior al Jiului și pe unii afluenți ai Oltului mijlociu şi relativ staţionare pe celelalte râuri. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste 100% din normalele lunare) în bazinul hidrografic Jiu, pe unele râuri din bazinele superioare ale Turului, Lăpușului, Crișului Repede, Crișului Negru, Someșului Mic, Bârzavei, Lotrului, Argeșului, pe unii afluenți ai Oltului inferior (Olănești, Bistrița, Luncavăț) și pe cursul mijlociu al Siretului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Bega Veche, Moraviţa, Jijia, unii afluenţi ai Someșului (Şieu, Ilișua), ai Mureșului (Luţ, Comlod, Feernic, Vișa, Domald, Secaș, Râul Mare) şi pe cursul inferior al Bistriţei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creştere, ca urmare a  precipitaţiilor prevăzute și propagării pe râurile din bazinele hidrografice Argeș, Ialomița, Buzău, cele din Dobrogea, bazinul superior al Vedei și pe unii afluenți ai Oltului inferior, doar prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișului Negru, Crișului Alb, Mureșului, Arieșului, Timișului, cursurile inferioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Târnave, Bega, Bârzava, Craș, Nera, Cerna, în scădere pe râurile din bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Lăpușului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Arieșului, Mureșului, Târnavelor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei, Jiului și Bistriței şi relativ staţionare pe celelalte râuri.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 29.11.2019 – 30.11.2019 a fost în scădere, având valoarea de 5400 m3/s, peste media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost  în scădere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în creștere pe sectorul Hârșova – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii şi în creştere pe sectorul Brăila – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 29.11.2019, ora 08.00 – 30.11.2019, ora 08.00

În ţară, vremea a fost mai caldă decât în mod obișnuit pentru sfârșitul lunii noiembrie, astfel încât temperaturile maxime s-au situat între 6 grade la Darabani și 16 grade la Băilești și Calafat. Cerul a fost temporar noros și a plouat în regiunile vestice, nordice și centrale și pe arii mai restrânse în rest. Ploile au avut și caracter de aversă, iar în Transilvania au fost însoțite izolat de descărcări electrice. Pe crestele Carpaților Meridionali și Occidentali, precipitațiile au fost trecător și sub formă de lapoviță și ninsoare. La ora 20.00 era strat de zăpadă doar în zona montană înaltă și măsura până la 29 cm (Bâlea Lac). Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Dimineața și noaptea s-a semnalat ceață, local în zonele joase din Moldova și izolat în Muntenia, Oltenia, Banat, Crișana, Maramureș și Transilvania. La ora 06.00 se înregisrau valori termice cuprinse între -1 grad la Curtea de Argeș, Făgăraș și Sibiu și 9 grade la Constanța-dig, Cotnari și Mahmudia.

OBSERVAȚII: în intervalul de diagnoză au fost emise 11 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice au fost mai ridicate decât cele specifice pentru această dată, astfel încât temperatura maximă a fost de 11 grade la toate stațiile meteorologice. Cerul a fost variabil la senin, cu înnorări temporare la începutul intervalului, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 temperatura aerului era de 1 grad la Băneasa, 3 grade la Afumați și 4 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.11.2019, ora 08.00 – 01.12.2019, ora 08.00

În ţară, vremea se va răci față de ziua precedentă și va deveni normală pentru această perioadă, exceptând sud-estul țării unde valorile termice diurne se vor menține ușor mai ridicate față de mediile multianuale. Temperaturile maxime se vor încadra între 4 și 13 grade. Cerul va avea înnorări și se vor semnala precipitații, ziua în regiunile sudice, estice și centrale și izolat în rest, iar noaptea mai ales în cele sud-estice. Va ploua, iar trecător precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare în Transilvania și în zona subcarpatică a Moldovei, iar în a doua parte a intervalului și, cu precădere, în zona subcarpatică a Munteniei. La munte treptat vor predomina ninsorile. Izolat cantitățile de apă vor acumula 10...15 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în zona de munte, în special pe crestele Carpaților Meridionali și ale Munților Banatului, unde la rafală se vor atinge viteze de 70...80 km/h, dar pe suprafețe mai mici și la cote mai reduse și în restul teritoriului. Temperaturile minime, mult mai coborâte față de noaptea precedentă, îndeosebi în jumătatea de nord a teritoriului, unde vor fi preponderent negative, se vor situa între -6 și 4 grade, mai scăzute în depresiuni. Izolat se va semnala ceață.
La Bucureşti, cerul va avea înnorări și temporar va ploua slab, iar în a doua parte a nopții vor fi condiții pentru lapoviță sau fulguială. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 9...10 grade, iar cea minimă de 2...3 grade.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

A.B.A. Mureş informează că la 29.11.2019, la ora 14.00 a fost reluată funcţionarea normală a Staţiei de Epurare Romos, judeţul Hunedoara, aparţinând operatorului ApaProd Deva.
A.B.A. Olt Râmnicu Vâlcea revine cu informaţii referitoare la poluarea accidentală a apei pârâului Segheş, în zona localităţii Ciaracio, comuna Ciceu, judeţul Harghita, precizând că în urma deplasării la faţa locului s-a constatat că incidentul s-a produs prin scurgeri de noroi şi spalăre prin precipitații,  intensitatea fiind influențată de lucrarile de exploatare forestieră (transportul buștenilor peste albia minoră) și de precipitații.
SGA Alba informează în ziua de 29.11.2019 despre producerea unei poluări accidentale a râului Daia, afluent de dreapta al râului Secaş, cu apă uzată, alb lăptoasă, cu miros specific de canal, în zona iazului piscicol aparţinând SC Delta Plus, din localitatea Daia, judeţul Alba. Personalul de specialitate din cadrul ABA Mureş - SGA Alba s-a deplasat în teren pentru investigații şi prelevări de probe de apă. Vom reveni cu informații suplimentare.
2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. 
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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