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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 14.01.2020 ora 08.00 – 15.01.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 15.01.2020, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând cursul superior al Prutului unde au fost în creştere prin propagare.

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheață) s-au menţinut fără modificări importante. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe unele râuri din bazinul superior și mijlociu al Jiului (Bistriţa, Motru), pe unii afluenţi ai Oltului de pe sectorul inferior (Olănești, Luncavăț) şi pe unele râuri din Dobrogea (Slava, Hamangia, Râmnic) și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Crişul Negru, Moraviţa, Nera, Bârlad, Jijia, pe cursurile inferioare ale Someşului şi Bistriţei, pe unii afluenţi ai Someşului (Sălăuţa, Ilişua, Lonea, Fizeș, Lăpuş, Cavnic), Mureşului (Luţ, Feernic, Vişa, Ampoi, Râul Mare) şi Oltului mijlociu (Homorod, Hârtibaciu). 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staţionare. 

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din sudul și estul țării, ca urmare a efectului combinat al cedării apei din stratul de zăpadă şi evoluţiei formaţiunilor de gheaţă.

Formațiunile de gheță (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe majoritatea râurilor vor fi în diminuare și ușoară restrângere, iar pe râurile din centrul și nordul țării se vor menține fără modificări importante. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 14.01.2020 – 15.01.2020 a fost în scădere, având valoarea de 3300 m3/s, sub media multianuală a  lunii  ianuarie (4950 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (3200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 14.01.2020, ora 08.00 – 15.01.2020, ora 08.00

În ţară, vremea a fost caldă pentru această dată în majoritatea regiunilor, chiar deosebit de caldă în Oltenia, cea mai mare parte a Munteniei și a Moldovei, unde cerul a fost variabil și doar în orele dimineții, pe arii restrânse, a fost ceață. Excepție au făcut zone joase de relief din centrul, nord-vestul și, izolat, sud-estul teritoriului, unde ceața a fost persistentă, asociată cu chiciură și, cu totul izolat, în Transilvania, cu fulguieli trecătoare. Vântul a suflat slab și moderat. Stratul de zăpadă a fost prezent în zona montană și măsura la ora 20.00 până la 121 cm în Munții Făgăraș (Bâlea Lac), dar și, pe arii restrânse, în Transilvania, până la 4 cm. Temperaturile maxime s-au situat între -6 grade la Joseni, Toplița și Miercurea Ciuc și 11 grade la Pătârlagele și Băile Herculane, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -14 grade la Întorsura Buzăului și 5 grade la Șiria.

OBSERVAȚII - au fost emise 40 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, vizând vizibilitatea scăzută determinată de ceață.
La Bucureşti, vremea a fost deosebit de caldă la amiază, pentru această dată. Cerul a fost variabil, dar în orele dimineții și, din nou, noaptea, s-au semnalat nori joși și ceață, trecător asociată cu chiciură. Vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 8 grade la Filaret și Băneasa și 7 grade la Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau -4 grade la Afumați, -3 grade la Băneasa și -2 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.01.2020, ora 08.00 – 16.01.2020, ora 08.00

În ţară, vremea va fi închisă în zonele joase din Oltenia, Muntenia, Dobrogea, precum și din sudul și centrul Moldovei, unde se vor semnala nori joși și ceață persistentă, asociată cu depunere de chiciură, astfel încât maximele termice se vor situa în jurul normelor perioadei. Trecător și izolat va burnița sau va fulgui și vor fi condiții de polei. În restul teritoriului cerul va fi  mai mult senin și doar pe arii restrânse, la începutul zilei și, din nou, nopatea, va fi ceață cu chiciură sau nebulozitate joasă, iar vremea va fi mult mai caldă decât în mod normal la această dată. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între -2...2 grade în zonele cu ceață persistentă și 10...12 grade în zonele deluroase, în special cele vestice. Minimele termice vor fi cuprinse între -16 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 2...3 grade în Dealurile Banatului și Crișanei dar și pe litoral.

La Bucureşti, vremea va fi în general închisă, cu nebulozitate joasă și ceață asociată cu depunere de chiciură, ce vor persista în cea mai mare parte a intervalului. Vântul va sufla slab. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 2 grade, iar cea minimă va fi de -3...-2 grade.

4. Buletin nivometeorologic emis pentru perioada 14.01.2020 – 15.01.2020

Prognoza vremii în intervalul 13.01.2020, ora 20.00 – 15.01.2020, ora 20.00:

Vremea va fi în general frumoasă și se va încălzi treptat. Cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat din sector predominant vestic. Pe văi se va semnala local ceață.
Temperaturi prognozate: 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -7 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -1 la 3 gr.C; 
Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -2 gr.C; temperaturi maxime: 2 la 8 gr.C. 
Masivul Bucegi: RISC 2 - moderat
Stratul de zăpadă este consolidat în mare parte și de dimensiuni reduse. În locurile adăpostite regăsim depozite mai importante de zăpadă. La supraîncărcări mari, pot fi declanșate avalanșe de mici dimensiuni pe versanții suficient de înclinați.
Stratul de zăpadă e alcătuit în partea superioară predominant din particule fine iar în interior regăsim fațete plane și cristale cupă, cu rezistență scăzută. În zonele adăpostite, depozitele de zăpadă pot depăși 1 m..
Munții Făgăraș: RISC 2 - moderat
Deși stratul de zăpadă s-a mai stabilizat, la supraîncărcări mari, pe versanții înclinați, se pot declanșa avalanșe mici sau curgeri superficiale, la orele prânzului, sub influența insolației și a temperaturilor ușor pozitive. În zonele adăpostite sunt acumulări mai mari de zăpadă.
Stratul este în proces de tasare și compactare și este depus peste straturile mai vechi, relativ stabile. În locurile adăpostite, depozitele de zăpadă măsoară pe alocuri peste 2 metri.
Munții Parâng-Şureanu: RISC 1 - redus
Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate.
Stratul de zăpadă este consolidat și relativ stabilizat. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Munții Călimani-Bistriţei-Ceahlău: RISC 1 - redus
Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu pante foarte înclinate, unde sunt acumulări mai importante de zăpadă.
Stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este în general compactat și înghețat.
Munții Rodnei: RISC 1 - redus
Avalanșe de mici dimensiuni sunt posibile doar în cazuri izolate, la supraîncărcări mari, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și cu pante foarte înclinate. 
Stratul de zăpadă este consolidat și stabilizat.
Munții Ţarcu-Godeanu: RISC 1 - redus
La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici, pe pantele foarte înclinate din zonele cu acumulări mai mari de zăpadă din zonele adăpostite și de pe văi.
Stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, este în mare parte înghețat și stabilizat.
Munții Vlădeasa-Muntele Mare: RISC 1 - redus
La supraîncărcări mari se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu acumulări mai importante de zăpadă din zonele adăpostite și de pe văi.
Stratul de zăpadă este compactat și stabilizat.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Jiu Craiova revine cu informaţii privind posibila poluare de la data de 13.01.2020, de pe canalul de evacuare apă caldă al Complexului Energetic S.E. ISALNIŢA, în zona localităţii Işalniţa, judeţul Dolj, pe conducta de Ø 1000 mm prin modificarea aspectului apei (culoare albicioasă).

În urma analizării probelor de apă prelevate din conducta de Ø 1000 mm (care preia apele pluviale şi un debit redus de apă industrială, provenită de la răcirea unor instalaţii industriale, apa de la răcirea pompelor, apa rezultată pe preaplinul staţiei de epurare ca urmare a aplicării operaţiunilor de igienizare cu CaCO3), din laguna formată şi aval 50 m de conducta de Ø 1000 mm a rezultat că nu s-a produs poluarea apelor de pe canalul de ape calde, culoarea alba fiind dată de carbonatul de calciu. 

Raportându-ne la limitele prevăzute în ordinul nr.161/2006  Normativ privind clasificarea calitaţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă, Tabelul 6, litera C Elemente şi standarde de calitate chimice şi fizico –chimice în apă, valorile înregistrate la data de 13.01.2020 conform RI nr. 1, 2, 3,, analizate de Laboratorul de Calitate a Apelor Craiova (laborator acreditat RENAR) s-au încadrat în limitele valorilor de calitate aferente claselor I-II, dupa cum urmează :

	Secţiunea de prelevare probe apă
	ph
	Temp. apa 
	Cl
	Ca
	Mg
	SO4

	- conducta Ø 1000 mm
	8,72
	20,1
	13,757
	41,766
	10,441
	39,030

	- lagună
	8,28
	20,2
	18,696
	51,405
	12,851
	57,138

	- aval 50 m de conducta Ø 1000 mm
	6,62
	20,3
	15,168
	51,405
	12,851
	51,510


2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
IGSU informează telefonic la data de 14.01.2020, în jurul orei 23.45, de izbucnirea unui incendiu cu degajări de fum, la un depozit de saltele din localitatea Urlaţi, judeţul Prahova, pe o suprafaţă de cca. 1500 mp. Se va reveni cu informaţii.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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