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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 11.02.2020 ora 08.00 – 12.02.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.02.2020, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, bazinul superior al Jiului şi afluenţii de dreapta ai Siretului, iar pe celelalte râuri  au fost relativ staţionare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente au fost în restrângere, diminuare şi eliminare. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele: Arieș, Suceava, pe cursurile superioare ale Siretului, Moldovei și Bistriței, şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moraviţa, Vedea, Jijia, Bârlad, pe unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia), ai Oltului inferior (Mamu, Beica, Olteţ) și ai Argeșului (Râul Doamnei).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creștere datorită propagării pe cursurile mijlocii şi inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei şi Cernei și în general staționare pe celelalte râuri.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) vor fi în restrângere, diminuare şi eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 11.02.2020 – 12.02.2020 a fost în creștere, având valoarea de 6600 m3/s, peste media  multianuală a lunii februarie (5300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (6600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.02.2020, ora 08.00 – 12.02.2020, ora 08.00

În ţară, vremea s-a menținut caldă, iar local în regiunile estice, precum și în zona subcarpatică a Munteniei, a devenit deosebit de caldă, valorile diurne înregistrate situându-se cu 7 până la 11 grade peste cele normale datei. Cerul a fost temporar noros și îndeosebi în prima parte a intervalului s-au semnalat precipitații ce au avut și caracter de aversă în cea mai mare parte a țării. Acestea au fost sub formă de ninsoare la munte și în centru, și mai ales sub formă de ploaie în restul teritoriului. La începutul intervalului în regiunile vestice și sud-vestice, iar după-amiaza și seara în cele nordice și nord-estice, precipitațiile au fost însoțite de descărcări electrice, de intensificări ale vântului - ce pe raza județelor Botoșani și Iași au luat aspect de vijelie, și de căderi de măzăriche, consemnate fiind cele din județele Maramureș, Cluj și Harghita, iar din surse externe cele de pe raza județelor Mehedinți, Timiș și Arad. Vântul a continuat să sufle tare la munte, îndeosebi în zona înaltă, cu rafale de peste 90...120 km/h (până la 126 km/h la Vf. Țarcu), spulberând zăpada, viscolind ninsoarea și determinând scăderea semnificativă a vizibilității. În restul teritoriului au fost intensificări locale și temporare cu viteze ce au depășit 55...65 km/h, și pentru scurt timp, izolat în vest 70 km/h (înregistrându-se până la 79 km/h în județul Bihor și 76 km/h în județul Timiș). Stratul de zăpadă măsurat la ora 20 era de până la 148 cm la munte (Bâlea Lac), pe arii restrânse în Muntenia, de până la 9 cm (Giurgiu), până la 7 cm în Tranasilvania (Toplița) și de până la 4 cm în Moldova (Rădăuți). Temperaturile maxime s-au încadrat între 3 grade la Câmpeni și Ocna Șugatag și 16 grade la Pătârlagele, iar la ora 06.00 se înregistrau valori de temperatură cuprinse între -4 grade la Câmpina și 7 grade la Bechet și Zimnicea.

OBSERVAȚII - au fost emise în total 26 de mesaje privind fenomene memeteorologice periculoase, dintre care 4 avertizări cod portocaliu și 22 de atenționări cod galben .

La Bucureşti, vremea a continuat să se încălzească ușor, valorile de temperatură situându-se peste cele normale datei. Cerul a avut înnorări, iar trecător după-amiaza și la începutul serii a plouat slab. Vântul a suflat moderat, cu intensificări temporare în a doua parte a intervalului, când la rafală s-au înregistrat viteze de până la 47 km/h. Stratul de zăpadă, în diminuare față de intervalul anterior, măsura la ora 20, în platformele stațiilor meteorologice, până la 5 cm. Temperatura maximă a fost de 8 grade la Filaret și Băneasa și 9 grade la Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau 5 grade.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.02.2020, ora 08.00 – 13.02.2020, ora 08.00

În ţară, valorile termice, cu precădere cele diurne, se vor situa peste cele climatologic specifice datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare și precipitații slabe- pe arii restrânse sub formă de ninsoare la munte, predominant sub formă de ninsoare în nord-vest și în centru și mai ales ploi izolat în sud-vest și nord-est. Vântul va continua să aibe intensificări la munte, în special în zona înaltă unde la rafală, cu precădere în prima parte a intervalului, se vor depăși viteze de 80...100 km/h, spulberând zăpada, iar în restul țării va sufla slab și moderat, cu intensificări locale și temporare ziua, îndeosebi în centru, est și sud-est. Temperaturile maxime se vor încadra între 2 și 14 grade, iar cele minime vor fi cuprinse în general între -7 și 0 grade. Izolat se va semnala ceață.
La Bucureşti, valorile termice se vor situa peste cele climatologic specifice datei, cu o temperatura maximă de 11...12 grade și o minimă de -2...-1 grad, ușor mai coborâtă în zona preorășenească. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare la începutul intervalului, iar vântul va sufla în general moderat ziua și slab noaptea.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 11.02.2020 ora 20 - 13.02.2020 ora 20.

Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Vântul intens va continua zilele următoare, iar plăcile de vânt vor continua să crească în mărime, reprezentând riscul principal. Pe pante mai înclinate acestea se pot rupe sau deprinde la încărcări mici și pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii, antrenând și stratul de zăpada recentă. Alte riscuri însemnate sunt reprezentate de acumulările de zăpadă proaspătă, instabilă și cu coeziune slabă cu stratul vechi, și de cornișele de pe muchii care se pot rupe la supraîncărcări mici.
Stratul de zăpadă
Ninsorile din următorul interval vor depune pe arii extinse un strat de zăpadă proaspătă, instabilă, de până la 5-10 cm. În partea superioară a stratului existent se regăsesc numeroase plăci de vânt friabile, de mărimi considerabile. Pe muchii s-au format cornișe, orientate spre est, sud-est și sud. Pe alocuri, în zone adăpostite, depozitele de zăpadă depășesc 2-3 metri.
Munţii Făgăraş - - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Pe fondul vântului intens și a ninsorilor relativ consistente, continuă să se formeze și să crească în mărime plăci de vânt, acestea reprezentând riscul principal de avalanșe pe pante mai înclinate, la altitudini de peste 1800 m. Sunt formate și cornișe pe muchii, cu orientare spre est, sud-est și sud, care pot fi dislocate sau rupte la supraîncărcări mici, favorizând declanșarea de avalanșe mici sau medii. Un risc existent la toate niveluri de altitudine îl constituie pantele înclinate cu depozitele mari de zăpadă proaspătă, instabilă, unde la supraîncărcări cu schiori sau turiști se pot declanșa avalanșe de mărimi considerabile.
Stratul de zăpadă
Zilele următoare se va depune în continuare strat de zăpadă proaspătă și se vor forma noi plăci de vânt. În zonele adăpostite stratul de zăpadă recentă este consistent, instabil și prezintă coeziune slabă cu cel vechi. Acesta are grosime de peste 1 metru, este în general stabilizat și are rezistență mare. În locurile adăpostite, depozitele de zăpadă pot depăși 2 metri, fiind formate numeroase troiene.
Masivul Parâng-Șureanu - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
S-a depus strat relativ consistent de zăpadă proaspătă și s-au format numeroase plăci de vânt, în special pe versanții cu orientare sudică, sud-vestică și sud-estică, care chiar și în condițiile unei supraîncărcări mici se pot rupe și duce la declanșarea avalanșelor. Riscul este mai ridicat în zonele cu acumulări mari de zăpadă. Pe muchii sunt formate cornișe care se pot rupe la mici încărcări și antrena un volum mare zăpadă.
Stratul de zăpadă
În partea superioară, regăsim un strat instabil de zăpada recentă, de peste 20 cm, cu o coeziune slabă la stratul vechi, stabilizat. Se întâlnesc numeroase plăci de vânt, friabile, formate recent, precum și cornișe pe muchii. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Călimani-Bistriței-Ceahlău - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Riscul este mai ridicat în zonele cu acumulări mari de zăpadă și pe pantele foarte înclinate. La altitudini de peste 1800 m, pe fondul ninsorilor recent înregistrate și a vântului intens din sector predominant nordic, precum și a transportului de zăpadă asociat, s-au format numeroase plăci de vânt. La supraîncărcări acestea se pot fisura și desprinde cu ușurință, antrenând în alunecare și stratul de zăpadă recentă.
Stratul de zăpadă
În partea superioară, regăsim un strat instabil de zăpada recentă, de peste 20 cm, cu o coeziune slabă la stratul vechi, stabilizat. Se întâlnesc numeroase plăci de vânt, friabile, formate recent, precum și cornișe pe muchii. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Ninsorile însemnate cantitativ, care pe alocuri depun un strat consistent de zăpadă, determină un risc însemnat de avalanșe în zonele cu acumulări mari de zăpadă de pe pantele foarte înclinate. La altitudini de peste 1800 m, s-au format numeroase plăci de vânt, iar altele noi se vor forma pe versanții estici. La supraîncărcări acestea se pot fisura și desprinde cu ușurință, antrenând în alunecare și stratul de zăpadă recentă.
Stratul de zăpadă
Ninsorile din următorul interval vor acoperi plăcile de vânt prezente în partea superioară a stratului, iar vântul puternic va crea altele noi, în special pe versanții estici. Regăsim cornișe pe muchii, iar pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Țarcu-Godeanu - - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
Riscul de avalanșe este însemnat pe pantele foarte înclinate și cu strat consistent de zăpadă, instabil. De asemenea, la peste 1800 m, pe fondul vântului intens sunt formate numeroase plăci de vânt care chiar și în condițiile unei supraîncărcări mici se pot rupe, ducând la declanșarea avalanșelor, riscul fiind mai ridicat în zonele cu acumulări mari de zăpadă. Pe muchii sunt formate cornișe care se pot rupe la mici încărcări și antrena un volum mare zăpadă.
Stratul de zăpadă
În partea superioară, regăsim un strat instabil de zăpada recentă, de peste 20 cm, cu o coeziune slabă la stratul vechi, stabilizat. Se întâlnesc numeroase plăci de vânt, friabile, formate recent, precum și cornișe pe muchii. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Vlădeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Descrierea riscului
În general riscul declanșării de avalanșe este redus, însă pe anumiți versanți cu înclinare foarte mare și cu depozite mai însemnate de zăpadă, la supraîncărcări cu schiori sau turiști, se pot declanșa avalanșe. În aceste zone cu pante foarte înclinate, plăcile de vânt proaspăt formate prezintă de asemenea riscul de a se desprinde și aluneca.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă este în general stabilizat, iar la suprafață, stratul de zăpadă proaspătă și instabilă poate depăși pe alocuri 10...15 cm. Ninsorile din intervalul următor, pe alocuri consistente, vor acoperi plăcile de vânt prezente în partea superioară a stratului, iar vântul puternic va crea altele noi, în special pe versanții estici.
EVOLUŢIA VREMII ÎN INTERVALUL 10.02.2020, ora 16.00 - 11.02.2020, ora 16.00:

Cerul a fost temporar noros și pe arii extinse a nins, depunându-se un strat proaspăt, local mai consistent. Stratul a crescut în general cu 3...10 cm, cu până la 18 cm la cuntu, 17 cm la Parâng și 13 cm la Bâlea-Lac. Vântul a suflat moderat și tare, din sector sud-vestic și vestic, cu rafale ce au depășit 120-130 km/h pe creste (140 km/h la vf. Țarcu, 137 km/h la vf. Omu, 119 km/h la vf. Călimani), viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură.

Grosimea stratului de zăpadă în 11.02.2020, ora 14.00:

Carpaţii Meridionali: 149 cm la Bâlea-Lac, 57 cm la Vf. Omu, 50 cm la Cuntu, 38 cm la Păltiniș, 35 cm la Parâng, 26 cm Vf. Țarcu, 26 cm la Predeal, 23 cm la Fundata, 16 cm la Sinaia;

Carpaţii Orientali: 88 cm la Lăcăuți, 58 cm la Vf. Călimani, 48 cm la Bucin, 25 cm la Ceahlău-Toaca, 16 cm la Iezer-Rodnei, 16 cm la Poiana Stampei;

Carpaţii Occidentali: 64 cm la Semenic, 51 cm la Vlădeasa 1400 m, 47 cm la Stâna de Vale, 22 cm la Băișoara, 19 cm la Vf. Vlădeasa 1800 m.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 11.02.2020, ora 20.00 - 13.02.2020, ora 20.00:

În următoarele două zile zile va continua să ningă pe arii relativ extinse iar stratul de zăpadă va crește în majoritatea zonelor montane. Pe arii restrânse, mai ales în grupele nordice ale Carpaților Orientali și în Carpații Occidentali, cantitățile de precipitații cumulate vor depăși 20...25 l/mp, iar stratul de zăpadă proaspătă va fi consistent. Vântul va scădea ușor în intensitate, însă va continua să sufle moderat și tare din sector vestic, cu intensificări mai ales în zonele înalte, unde rafale vor depăși 90...100 km/h, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada.

Temperaturi prognozate în intervalul 11.02.2020, ora 20.00 - 13.02.2020, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -17 la -11 gr.C; temperaturi maxime: -14 la -8 gr.C

Sub 1800 m: temperaturi minime: -12 la -5 gr.C; temperaturi maxime: -10 la 0 gr.C

Vânt la peste 2000 m: circulație predominant vest-nord-vest, cu rafale de peste 90...100 km/h
II.
CALITATEA APELOR
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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