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Nr.143154/DMRISB/04.03.2020

DIRECȚIA MANAGEMENTUL RISCULUI LA INUNDAȚII ȘI SIGURANȚA BARAJELOR


CENTRUL OPERATIV PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

	
	Nesecret

	
	



RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 03.03.2020 ora 08.00 – 04.03.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 04.03.2020, ora 08.00

RÂURI: 
I.N.H.G.A. a emis o ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, valabilă în intervalul 03.03.2020 ora 22:00 – 05.03.2020 ora 09:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Timiş, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Olteţ, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:

- În intervalul 03.03.2020 ora 22:00 – 05.03.2020 ora 09:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Timiş – bazin superior, Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Caraş Severin), Cerna – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Gorj şi Caraş Severin),  Motru – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele Mehedinţi şi Gorj), Jiu – bazin superior amonte S.H. Sadu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Sadu - amonte S.H. Filiaşi (judeţele Hunedoara şi Gorj), Gilort – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Gorj), Olteţ – bazin superior (judeţele Gorj şi Vâlcea). Fenomenele se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare pe unele râuri din judeţul Gorj.

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - CARAŞ-SEVERIN, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI şi VÂLCEA – COD Galben

Debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna şi bazinele superioare ale Moldovei, Bistriţei şi Buzăului.

Pe celelalte râuri, debitele au fost relativ staţionare, exceptând cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere.

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, izolat pod de gheaţă), prezente în bazinele superioare ale Moldovei şi Bistriței, au fost în diminuare şi restrângere.

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Crişul Negru, Crişul Repede, Arieş, Caraș, Nera, Siret, Suceava, Moldova, în bazinul superior al Someşului, pe cursurile superioare ale Trotuşului şi Prutului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moraviţa, Bârlad, Bahlui, Jijia, pe cursul Ialomiţei, pe cursul superior al Tazlăului, pe cursul inferior al Bistriţei, pe afluenții Trotușului și Prutului, pe unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia, Raznic), ai Oltului mijlociu şi inferior (Pârâul Nou, Cungrișoara, Mamu, Beica, Olteţ, Cerna) și ai Argeșului (Râul Doamnei, Argeşel, Cârcinov, Dâmbovnic).

Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ Nr. 5 din 03.03.2020. 

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Mureş, Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna şi bazinele superioare ale Jiului, Oltului, Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Putnei, Rm. Sărat şi Buzăului.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staţionare.

Formațiunile de gheață (preponderent gheață la maluri şi izolat pod de gheaţă) existente izolat doar în bazinele superioare ale Moldovei şi Bistriței vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare.

Se menţine în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ Nr. 5 din 03.03.2020
DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 03.03.2020 – 04.03.2020 a fost  în creștere, având valoarea de 5100 m3/s, sub media  multianuală a  lunii  martie  (6700 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în scădere pe sectorul Hârșova – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Brăila și relativ staţionare pe sectorul Galaţi – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 03.03.2020, ora 08.00 – 04.03.2020, ora 08.00
A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică, valabilă în intervalul 03.03.2020, ora 18:00 – 05.03.2020, ora 06:00, vizând ploi moderate cantitativ în jumătatea de vest a țării; intensificări tempoare ale vântului în zona înaltă a Carpaților Meridionali și de Curbură, conform căreia:

- În intervalul menționat, la început în regiunile vestice și sud-vestice, apoi și în cele centrale, temporar va ploua și, îndeosebi prin acumulare în zonele deluroase și montane, cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp și pe arii restrânse 30...35 l/mp. Ploile vor avea și caracter de aversă și se vor semnala descărcări electrice. La munte vor predomina ploile, favorizând topirea stratului de zăpadă, iar la altitudini mari precipitațiile vor fi mixte. Vântul va avea intensificări în Carpații Meridionali și de Curbură cu viteze ce vor depăși 50...70 km/h, iar pe creste 80...90 km/h.

Notă: Intensificări temporare ale vântului vor fi pe parcursul zilei de marți (3 martie) în regiunile vestice și la munte, iar miercuri (4 martie) și în cele estice și sud-estice. 
Această INFORMARE Meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către toate Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă ale ţării. 

În ţară, temperatura aerului a continuat să crească în cea mai mare parte a țării, astfel încât vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru prima decadă a lunii februarie. Maximele au fost cuprinse între 9 grade la Toplița și 23 de grade la Cernavodă, Călărași, Medgidia și Oltenița. Cerul a fost mai mult noros în regiunile vestice și nord-vestice, în timp ce în restul teritoriului înnorările au fost temporare. S-au semnalat ploi slabe în Banat, Crișana, cea mai mare parte a Maramureșului și izolat în Transilvania, Oltenița și Moldova. La munte au predominat ploile, iar la altitudini de peste 1700, trecător s-au semnalat și ninsori slabe. Vântul a avut intensificări la munte, cu viteze în general de 70...80 km/h, iar pe crestele Carpaților Meridionali, la începutul intervalului rafalele au depășit 90...100 km/h, spulberând zăpada. Temporar intensificări ale vântului au fost pe parcursul zilei și în Banat, Crișana, sudul Transilvaniei și nordul Dobrogei, cu viteze la rafală cuprinse în general între 55 și 75 km/h. Stratul de zăpadă era prezent în zona montană, iar la ora 20.00 măsura până la 183 cm în Munții Făgăraș (Bâlea lac). La ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Miercurea Ciuc și 15 grade la Bechet, Giurgiu și Zimnicea.

OBSERVAȚII: au fost emise 6 mesaje privind fenomene meteorologice periculoase imediate. 
La Bucureşti, temperatura aerului a continuat să crească ușor, astfel că vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul a fost temporar noros pe parcursul zilei, apoi a devenit variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Maxima a fost de 20 de grade la Afumați și 21 de grade la Băneasa și Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 2 grade la Băneasa, 5 grade la Afumați și 7 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.03.2020, ora 08.00 – 05.03.2020, ora 08.00

În ţară, cerul va avea înnorări temporar accentuate și va ploua, pe parcursul zilei - la început în regiunile vestice și sud-vestice, apoi și în cele centrale, iar valorile termice vor fi mai coborâte față de ziua precedentă. În restul teritoriului, vremea se va menține mult mai caldă decât în mod normal pentru această dată, iar mai ales spre seară și noaptea local va ploua. Ploile vor avea și caracter de aversă și se vor semnala descărcări electrice. Îndeosebi prin acumulare în zonele deluroase și montane, cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp și izolat 25...35 l/mp. La munte ziua vor predomina ploile, favorizând topirea stratului de zăpadă, iar noaptea, la altitudini mari, precipitațiilor vor fi mixte. Vântul va avea intensificări în Carpații Meridionali și de Curbură, cu viteze ce vor depăși 50...70 km/h, iar pe creste 80...90 km/h. Intensificări temporare ale vântului se vor semnala, ziua, local și în regiunile estice și sud-estice. Temperaturile maxime se vor încadra între 7...8 grade în Banat și în Crișana și în jurul a 20 de grade în Muntenia, sudul Moldovei și vestul Dobrogei, iar cele minime vor fi cuprinse în general între 1 și 9 grade.

La Bucureşti, vremea va fi în continuare mult mai caldă decât în mod obișnuit în această perioadă din an, astfel că temperatura maximă va fi de 19...20 de grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 7 grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate spre seară și noaptea, când trecător va ploua slab. Vântul va sufla în general moderat ziua (cu viteze de 35...45 km/h) și slab pe parcursul nopții.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 03.03.2020 ora 20 - 04.03.2020 ora 20.

Masivul Bucegi - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, acestea constituind principalul risc de avalanșe. Chiar și la supraîncărcări mici, acestea se pot rupe și desprinde cu ușurință, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile așteptate vor determina umezirea stratului superior și pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și medii.
Stratul de zăpadă
În partea superioară a stratului, la altitudini de peste 1800 m, predomină plăcile de vânt, iar în zonele mai joase stratul este umezit la suprafață. În zone adăpostite, depozitele de zăpadă depășesc 2-3 m. În profunzime, stratul este în general consolidat. La altitudini joase stratul de zăpadă are dimensiuni reduse.
Munţii Făgăraş - - risc 4 - mare
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, acestea constituind principalul risc de avalanșe. Chiar și la supraîncărcări mici, acestea se pot rupe și desprinde cu ușurință, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile lichide așteptate vor determina umezirea stratului superior și pe pantele suficient de înclinate se vor declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni medii care să angreneze în special stratul recent depus, ce depășește pe alocuri 20-30 cm, iar în cazuri izolate și stratul vechi. Avalanșe cu punct de plecare la peste 1800 m pot coborî în cazuri izolate la altitudini joase.
Stratul de zăpadă
În partea superioară a stratului se găsesc peste 20-30 cm de zăpadă recentă, instabilă și cu o coeziune relativ slabă la stratul vechi și multiple plăci de vânt. În profunzime stratul este în general consolidat. În zonele adăpostite depozitele de zăpadă depășesc 2-3 m, dar la altitudini joase stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse.
Masivul Parâng-Șureanu - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, iar în zonele mai joase stratul este umezit la suprafață. În special la supraîncărcări mari plăcile se pot rupe și desprinde, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile lichide prognozate vor determina umezirea stratului superior și pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii.
Stratul de zăpadă
Cu excepția versanților din zonele înalte, unde sunt formate plăci vechi de vânt, stratul de zăpadă este consolidat și stabilizat în cea mai mare parte, dar umezit în partea superioară. Pe văi și în zonele adăpostite se mențin depozite mai mari de zăpadă.
Masivul Călimani-Bistriței-Ceahlău - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, acestea constituind principalul risc de avalanșe. Chiar și la supraîncărcări mici acestea se pot rupe și desprinde cu ușurință, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile așteptate vor determina umezirea stratului superior și pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și medii.
Stratul de zăpadă
Stratul vechi de zăpadă este în general consolidat, exceptând zonele unde s-au format recent plăci de vânt. Pe văi și în zonele adăpostite regăsim depozite mai mari de zăpadă, ce pot atinge izolat 2 m.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, acestea constituind principalul risc de avalanșe. Chiar și la supraîncărcări mici, acestea se pot rupe și desprinde cu ușurință, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile prognozate vor determina umezirea stratului superior și pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și medii.
Stratul de zăpadă
În zonele înalte sunt formate plăci de vânt, iar pe văi și în zonele adăpostite se găsesc depozite mai mari de zăpadă. Deasemenea în partea superioară a stratului regăsim depuneri recente de zăpadă. În profunzime, stratul este relativ consolidat și stabilizat.
Masivul Țarcu-Godeanu - - risc 3 - însemnat
Descrierea riscului
La altitudini mai mari de 1800 m, sunt formate plăci de vânt recente, iar în zonele mai joase stratul este umezit la suprafață. În special la supraîncărcări mari, plăcile se pot rupe și desprinde, riscul fiind mai mare pe pantele cu depozite însemnate de zăpadă. Temperaturile pozitive și precipitațiile lichide așteptate vor determina umezirea suplimentară a stratului superior și pe pantele suficient de înclinate, se pot declanșa curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și medii.
Stratul de zăpadă
Cu excepția versanților din zonele înalte, unde sunt formate plăci de vânt, stratul de zăpadă este umezit în zonele mai joase, dar relativ consolidat și stabilizat în partea inferioară. Pe văi și în zonele adăpostite se mențin depozite mai mari de zăpadă. Stratul de zăpadă are dimensiuni considerabile și la altitudini de sub 1800 m.
Masivul Vlădeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus
Descrierea riscului
Avalanșe de mici dimensiuni și curgeri superficiale sunt posibile în cazuri izolate, la supraîncărcări sau chiar spontan, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și pe pantele foarte înclinate.
Stratul de zăpadă
Stratul de zăpadă vechi are dimensiuni reduse și este umezit. Temperaturile ridicate și precipitațiile așteptate vor determina umezirea și îngreunarea suplimentară a stratului de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 03.03.2020, ora 20.00 - 04.03.2020, ora 20.00:

Vremea va fi deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul va deveni mai mult noros. În prima parte a intervalului începând cu Carpații Occidentali și vestul celor Meridionali, apoi în extindere cuprinzând treptat întreaga zonă montană, se vor semnala precipitații predominant sub formă de ploaie, mixte la altitudini de peste 2000 m. Pe arii restrânse cantitățile vor depăși 15-20 l/mp. Vântul va prezenta intensificări susținute în cea mai mare parte a zonei montane, în special la altitudini mari, unde vor fi rafale ce vor depăși temporar 90...100 km/h.

Temperaturi prognozate în intervalul 03.03.2020, ora 20.00 - 04.03.2020, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -2 la 2 gr. C; temperaturi maxime: 0 la 5 gr. C

Sub 1800 m: temperaturi minime: 1 la 5 gr. C; temperaturi maxime: 5 la 12 gr. C

Vânt la peste 2000 m: vânt intens din sector sud-sud-vestic, cu rafale de peste 80...100 km/h,
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Buzău Ialomița informează, la 03.03.2020, despre o poluare accidentală, cauzată de deversarea apei uzate menajere neepurate în pârâul Bizdidel, în zona localității Pucioasa, județul Dâmbovița, în urma unei avarii la Compania de Apă Târgoviște. 
S-au montat pompe pentru preluarea apei uzate din amonte și deversarea în caminul din avalul avariei, ulterior s-a restabilit continuitatea rețelei de canalizare.

Au fost prelevate probe de apă din care s-a constatat că nu sunt afectate prize de apă potabilă.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
ARBDD Tulcea informează de incendiile de vegetaţie izbucnite: 
- la 03.03.2020, ora 15.00, în zona grindului Răducu, pe raza Districtului Ecologic Malic-Crișan. Arde stuf, papură şi rogoz. 

- la 03.03.2020, ora 14.55, în zona gârla Telincea, pe raza Districtului Ecologic Tulcea-Chilia. Arde stuf, papură şi rogoz. Se va reveni cu informații la stingerea incendiilor.

ARBDD Tulcea precizează că s-a stins incendiul din Districtul Ecologic Sulina, zona Canal Împuțita, Canal Busurca, suprafața afectată 60 ha, a ars stuf și papură, data izbucnirii 02.03.2020, ora 16.30, data stingerii 03.03.2020, 01.30.
Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că la 02.03.2020 s-au constatat depăşiri ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc) la stațiiile B-1, B-3, B6.
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