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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 06.03.2020 ora 08.00 – 07.03.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 07.03.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în creștere, ca urmare a preciptațiilor lichide în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile bazinele superioare şi mijlocii ale Crasnei, Barcăului, Crişurilor Begăi, Timişului, Bârzavei, Moraviţei, Caraşului, Nera, Cerna, cursurile inferioare ale Someşului şi Jiului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Mureşului, Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Rm. Sărat, Putnei, Buzăului, cursul mijlociu al Oltului, cursul Siretului şi cursul superior al Prutului.

Pe râurile din bazinele: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Someşul Mare, Someşul Mic, bazinele superioare ale Mureşului, Oltului, Argeşului, Ialomiţei, Sucevei, Moldovei, Bistriţei, Trotuşului, Rm. Sărat, Putnei, Buzăului debitele au fost în general în scădere, iar pe celelalate râuri au fost relativ staţionare.

Formaţiunile de gheaţă (preponderent gheaţă la maluri, izolat pod de gheaţă), prezente izolat doar în bazinul superior al Bistriței, au fost în uşoară diminuare. 

Debitele se situează, în general, la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş, Someș, Crișuri, Mureș (exceptând afluenţii), Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Motru, Moldova, Suceava, Biştriţa, Buzău şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, Bahlui, Jijia, pe cursul Ialomiţei, pe cursul superior al Tazlăului, pe cursul inferior al Bistriţei, pe afluenții Trotușului și Prutului, pe unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia, Raznic), ai Oltului mijlociu şi inferior (Pârâul Nou, Cungrișoara, Mamu, Beica, Olteţ, Cerna) și ai Argeșului (Râul Doamnei, Argeşel, Cârcinov, Dâmbovnic).

Se situează peste COTA DE ATENŢIE râul Bărzava la staţia hidrometrică Partoş (50+42)-jud.TM.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraş, Nera, Cerna, Jiu şi Olt și numai prin propagare pe cursul Siretului. 

Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri şi izolat pod de gheaţă) existente izolat doar în bazinul superior al Bistriței vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare.

Se va situa peste COTA DE ATENŢIE râul Bărzava la staţia hidrometrică Partoş (50+10)-jud.TM.

DUNARE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 06.03.2020 – 07.03.2020 a fost  în creștere, având valoarea de 6300 m3/s, sub media  multianuală a  lunii  martie  (6700 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere. 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 06.03.2020, ora 08.00 – 07.03.2020, ora 08.00

În ţară, vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a teritoriului și a devenit mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă, chiar deosebit de caldă în est, local în sud și izolat în centru, unde abaterile termice pozitive au depășit ușor 7...8 grade. Excepție au făcut regiunile vestice, în condiții de nebulozitate persistentă, unde valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul s-a înnorat dinspre vestul țării și a cuprins treptat majoritatea regiunilor, iar aria precipitațiilor a fost în extindere. A plouat slab cantitativ, iar ploile au fost și sub formă de aversă, în Banat, Crișana, Maramureș, local în Transilvania și Oltenia și izolat în rest. La munte, îndeosebi în Carpații Occidentali, la altitudini de peste 1.400 m a nins, iar la altitudini mai mici precipitațiile au fost mixte. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu ușoare intensificări pe crestele montane, dar izolat și în vest și centru. Stratul de zăpadă era prezent în zona monată și măsura la ora 20.00 în platformele stațiilor meteorologice până la 181 cm la Bâlea Lac. Temperaturile maxime s-au încadrat între 6 grade la Toplița și 17 grade la Zimnicea, Giurgiu și Oltenița, iar la ora 06.00 temperatura aerului avea valori cuprinse între -1 grad Întorsura Buzăului, Brașov, Sfântu Gheorghe (Covasna) și Miercurea Ciuc și 10 grade la Oravița și Constanța-Dig. În primele ore ale zilei în zonele joase de relief a fost ceață sau nebulozitate joasă stratiformă pe arii restrânse în Transilvania, Moldova, Muntenia, Oltenia și Banat.

Observații - au fost emisă 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea s-a încălzit semnificativ față de ziua precedentă și a devenit deosebit de caldă pentru această dată, cu abateri termice pozitive de 7...8 grade. Cerul a fost variabil ziua și s-a înnorat treptat din orele serii. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 4 grade la stația meteo Băneasa, 6 grade la Afumați și 7 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 07.03.2020, ora 08.00 – 08.03.2020, ora 08.00

În ţară, vremea va fi caldă pentru această perioadă, îndeosebi în regiunile sudice și estice. Cerul va avea înnorări și temporar va ploua, ziua cu precădere în vestul, sud-vestul și centrul teritoriului, iar noaptea în Oltenia, Transilvania, Moldova, local în Muntenia și izolat în rest. Ploile vor fi și sub formă de aversă și vor fi însoțite de descărcări electrice. Izolat cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp, cu o probabilitate mai mare în sud-vestul țării. La munte vor fi și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, ziua la peste 1700 m, iar în a doua parte a intervalului și la altitudini mai joase. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă și local în sud-estul țării și în sudul Banatului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 10 și 20 de grade, iar cele minime între 2 și 10 grade. Izolat vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, vremea va fi caldă pentru această perioadă. Cerul va fi variabil, cu înnorări mai accentuate spre seară și în prima parte a nopții, când temporar va ploua slab. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 19 grade, iar cea minimă va fi de 8...9 grade.

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 05.03.2020 ora 20 - 07.03.2020 ora 20.

Prognoza vremii în intervalul 05.03.2020, ora 20:00-07.03.2020, ora 20:00

Vremea se va încălzi ușor, temperaturile maxime devenind pozitive la altitudini mai mici de 2000 m. Cerul va fi variabil, temporar noros. În intervalul de prognoză se vor semnala precipitații în general slabe cantitativ, predominant ploi la altitudini mai joase și mixte la peste 1600 m. La altitudini de peste 2000 m precipitațiile vor fi mai ales sub formă de ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări temporare, mai ales în Carpații Meridionali.

Temperaturi prognozate în intervalul 06.03.2020, ora 20:00-07.03.2020, ora 20:00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -6…-2 gr. C; temperaturi maxime: -3…2 gr. C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -3…1 gr. C; temperaturi maxime: 1…9 gr. C;

Vânt la peste 2000 m: vânt slab și moderat, predominant din sector sud-vestic.

Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă
Munții Bucegi RISC ÎNSEMNAT (3)
La altitudini mai mari de 1800 m, în partea superioară a stratului se regăsește zăpadă proaspătă, instabilă, depusă peste un strat mai vechi, în ansamblu consolidat. Coeziunea stratului nou cu cel vechi este în general slabă. La altitudini sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este umezit în ansamblu. În zone adăpostite, depozitele de zăpadă depășesc 2 m. 

La peste 1800 m principalul risc este dat de stratul consistent de zăpadă proaspătă, instabilă. Chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii care să antreneze zăpada proaspătă, iar în cazuri izolate și stratul vechi. La sub 1800 m, pe fondul temperaturilor pozitive și al precipitațiilor lichide, zăpada va fi umezită și grea, iar pe pantele mai înclinate în cursul zilei se pot declanșa spontan alunecări și avalanșe de dimensiuni mici și medii.

Munții Făgăraș RISC ÎNSEMNAT (3)

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului se regăsește zăpadă proaspătă de dimensiuni însemnate, de peste 15-20 cm. Stratul nou depus este instabil, are rezistență scăzută și în general o coeziune slabă la stratul mai vechi, care este în profunzime consolidat. În zone adăpostite, depozitele de zăpadă depășesc 2-3 m.

La peste 1800 m principalul risc este dat de stratul consistent de zăpadă proaspătă, instabilă. Chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii care să antreneze zăpada proaspătă, iar în cazuri izolate și stratul vechi. Sub 1800 m, pe fondul temperaturilor pozitive și al precipitațiilor lichide, zăpada va fi umezită și grea, iar pe pantele mai înclinate în cursul zilei se pot se declanșa spontan alunecări și avalanșe de dimensiuni mici și medii.

Munții Parâng-Şureanu RISC ÎNSEMNAT (3)

Peste stratul vechi s-a depus un strat consistent de zăpadă proaspătă, instabilă, de dimensiuni însemnate, de peste 20-25 cm. La altitudini mai mici de 1700 m stratul este umezit în ansamblu și are o rezistență scăzută. În zone adăpostite depozitele de zăpadă pot depăși 1 m. 
În ultimele 24 de ore s-a depus un strat consistent de zăpadă, care reprezintă principalul risc. Chiar și la supraîncărcări slabe, pe pantele mai înclinate, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii. Sub 1800 m, pe fondul temperaturilor pozitive și al precipitațiilor lichide, zăpada va fi umezită și grea, iar pe pantele mai înclinate în cursul zilei se pot se declanșa spontan alunecări și avalanșe de dimensiuni mici și medii.

Munții Ţarcu-Godeanu RISC MODERAT (2)
La peste 1800 m zăpada este umezită în partea superioară a stratului, iar sub 1800 m este umezită în ansamblu. În zone adăpostite, depozitele de zăpadă sunt mai însemnate. În profunzime, stratul este în general consolidat.
Principalul risc îl reprezintă zăpada proaspătă, umezită și grea. Mai ales în cursul zilei, spontan, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici sau medii care să antreneze atât zăpada proaspătă, cât și zăpada veche în cazuri izolate.

Munții Rodnei RISC ÎNSEMNAT (3)

La altitudini peste 1800 m, în zone adăpostite, pe fondul ninsorilor și al transportului de zăpadă, s-au format depozite de zăpadă care pot depăși 2 m, instabile mai ales în partea lor superioară, unde regăsim peste 15-20 cm de zăpadă proaspătă. În profunzime, stratul este în general consolidat. La altitudini joase stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este stabilizat.

La peste 1800 m principalul risc îl reprezintă zonele cu acumulări însemnate de zăpadă și cu rezistență scăzută, unde chiar și la supraîncărcări slabe se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii care să antreneze zăpada proaspătă, iar în cazuri izolate și straturi mai vechi. În cursul zilei, pe fondul temperaturilor pozitive, spontan se pot declanșa curgeri sau alunecări.

Munții Călimani-Bistriței-Ceahlău RISC ÎNSEMNAT (3)
La peste 1800 m zăpada este umezită în partea superioară a stratului, iar sub 1800 este umezită în ansamblu. În zonele adăpostite depozitele de zăpadă depășesc 2 m. În profunzime, stratul este în general consolidat. La altitudini joase stratul de zăpadă are dimensiuni reduse.

Principalul risc îl reprezintă zăpada umezită. Pe pantele suficient de înclinate, cu depozite mai însemnate, mai ales în cursul zilei, spontan sau la supraîncărcări se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii care să antreneze straturile superioare de zăpadă și izolat și straturi de profunzime.

Munții Vlădeasa-Muntele Mare RISC REDUS (1)
La suprafață s-a depus un strat de până la 5-10 cm de zăpadă proaspătă. Stratul vechi de zăpadă are în general dimensiuni reduse, este umezit și are o rezistență relativ scăzută la supraîncărcări.

Avalanșe de mici dimensiuni și curgeri superficiale sunt posibile în cazuri izolate, la supraîncărcări sau chiar spontan, în zonele cu acumulări mai mari de zăpadă și pe pantele foarte înclinate.

II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Argeș informează că în data de 03.03.2020, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 200 litri apă sărată și 20 litri țiței pe o suprafață de cca. 50 mp teren proprietate publică (șanț județean și parte carosabilă), cauzată de coroziunea conductei de transport de la sonda 596 Leordeni către Parc 28 Bogați, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat linia

- a remediat spărtura


- a curățat terenul afectat 

APM Constanța informează că la 03.03.2020, s-a produs o poluare accidentală a solului prin apariția unei pete de țiței pe sol pe o suprafață de cca. 20 mp, cauzată de coroziunea conductei de transport de la Constanța – Rompetrol Midia Năvodari, zona B46 Lumina, județul Constanța. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a intervenit la conductă în vederea remedierii.
ARBDD Tulcea informează

-incendiul din Districtul Ecologic Maliuc-Crișan, în zona Dunărea Veche, s-a stins de la sine la de 06.03.2020, 07.00, a ars stuf și papură pe o suprafața de 12 ha.

-incendiul izbucnit la 05.03.2020, 14.30, din Districtul Ecologic Maliuc-Crișan, în zona Vârşina-Canal Cațavaia-Canal Stipoc-Canal Eracle, s-a stins de la sine în data de 06.03.2020, 06.30, a ars stuf și papură pe o suprafața de 130 ha.

Nu au fost observate mortalităţi la speciile de păsări şi animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

GNM, Comisariatul București informează telefonic de izbucnirea unui incendiu de vegetație uscată pe o suprafață de aproximativ de 5000 mp, zona Glina. 
Incendiul a fost lichidat.

ISU București informează telefonic de izbucnirea unui incendiu într-o clădire părăsită, str. Carierei nr. 33 (gunoi menajer și anvelope) pe o suprafață de aproximativ de 300 mp. 
Incendiul a fost lichidat.
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