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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 08.03.2020, ora 08.00 – 09.03.2020, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 09.03.2020, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în creștere, ca efect combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând cursurile inferioare ale Crișului Alb, Timișului, Bârzavei și Moraviței, unde au fost în scădere și râurile din bazinele hidrografice Vedea, Bârlad, Prut, cele din Dobrogea, unii afluenții ai Oltului inferior aval de acumularea Ionești, cursurile inferioare ale Bistriței, Trotușului și Putnei, unde au fost relativ staționare.
Mici creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute s-au mai  înregistrat și pe unele râuri din bazinele superioare și mijlocii ale Jijiei și Bârladului.
Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri), prezente izolat doar în bazinul superior al Bistriței, au fost în diminuare și restrângere. 
Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Arieş, Bega, Timiș, Bârzava, Moraviţa, Caraș, Nera, Cerna, Moldova, bazinele superioare ale Mureșului, Târnavelor, Jiului, Motrului, Prahovei, Bistriţei și Sucevei, cursul Mureșului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, pe cursul superior al Tazlăului, pe afluenții Prutului, pe unii afluenți ai Jiului inferior (Coșuștea, Amaradia, Raznic) şi ai Oltului mijlociu şi inferior (Pârâul Nou, Hârtibaciu, Cungrișoara, Mamu, Beica, Olteţ, Cerna).
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE.
Debitele vor fi, în creștere, ca efect combinat al precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând râurile din bazinele superioare ale Turului, Crasnei și Barcăului, unde vor fi în scădere și râurile din bazinele hidrografice Bârlad, Prut, cele din Dobrogea și cursul inferior al Vedei, unde vor fi relativ stațioare.
Creșteri mai însemnate de niveluri și debite, ca urmarea efectului combinat al precipitațiilor mai însemnate cantitativ prevăzute, izolat sub formă de aversă, și cedării apei din stratul de zăpadă, se pot înregistra pe unele râuri din zonele montane din jumătatea de sud a țării, în special din Oltenia.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri), existente izolat doar în bazinul superior al Bistriței vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.03.2020 – 09.03.2020 a fost  în creștere,  având  valoarea  de  7000  m3/s, peste media  multianuală a  lunii  martie  (6700 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (7300 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 08.03.2020, ora 08.00 – 09.03.2020, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice au marcat o scădere față de ziua anterioară în cea mai mare parte a țării, astfel încât în vest, centru și nord s-au situat în jurul normelor climatologice specifice perioade, în timp ce în restul teritoriului acestea au caracterizat o vreme caldă, chiar deosebit de caldă în extremitatea de sud-est. În prima parte a zilei, cerul a fost temporar noros în nord-vest și în sud-est, iar după orele amiezii, înnorările s-au accentuat în toate regiunile. A ploua și sub formă de aversă în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia, Moldova, cea mai mare parte a Munteniei și izolat în Dobrogea. Pe suprafețe mici în Muntenia, trecător după-amiază s-au semnalat și descărcări electrice. În zona montană ziua au fost precipitații mixte, iar nopatea au predominat ninsorile. Cantitățile de apă au depășit local 15...20 l/mp în Muntenia și s-au acumulat până la 26 l/mp la Alexandria și Giurgiu. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări la munte, cu precădere în estul Carpaților Meridionali și a Carpaților de Curbură (cu viteze de până la 83 km/h - Penteleu), dar local și temporar și în sudul Moldovei și nordul Bărăganului (cu rafale de pânâ la 54 km/h - Buzău). Stratul de zăpadă, prezent la munte, măsura la ora 20, până la 187 cm în Munții Făgăraș (Bâlea-Lac). Temperaturile maxime s-au încadrat între 3 grade la Oravița și 20 de grade la Gorgova, iar la ora 06.00 temperatura aerului avea valori cuprinse între 2 grade la Câmpeni, Bâcleșu și Toplița și 10 grade la Gura Portiței. La începutul și la sfârșitul intervalului, izolat, s-a semnalat ceață în Crișana, Transilvania, Maramureș și Dobrogea.

LA BUCUREŞTI
Deși valorile termice diurne au scăzut față de ziua precedentă, vremea a fost în continuare caldă pentru această perioadă. Cerul a fost temporar noros în prima parte a zilei, însă după orele amiezii înnorările s-au accentuat și a plouat și sub formă de aversă, pe aproape tot parcursul intervalului. Până la ora 06.00 s-au acumulat cantități de apă de până la 22 l/mp la Filaret. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 13 grade la Afumați și de 14 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 8 grade la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.03.2020, ora 08.00 – 10.03.2020, ora 08.00
ÎN ŢARĂ
Cerul va fi mai mult noros, exceptând sud-estul extrem al teritoriului, unde înnorările vor fi temporare. Va ploua și sub formă de aversă, în Oltenia, în jumătatea de vest a Munteniei, în cea mai mare parte a Transilvaniei și Banatului, local în Moldova și pe arii mai restrânse în restul teritoriului. Noaptea, în regiunile sud-estice, izolat vor fi și descărcări electrice. Cantitățile de apă vor depăși izolat 15...25 l/mp, îndeosebi în Oltenia. La munte, mai ales la altitudini de peste 1700 m, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele 
montane, iar noaptea, pe arii restrânse, și în estul și în sud-estul țării. Temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 18 grade, cu cele mai ridicate valori în Dobrogea continentală, iar cele minime vor fi cuprinse între 2 și 9 grade. Izolat se va semnala ceață, mai ales noaptea.

LA BUCUREŞTI
Vremea va fi în general închisă. Trecător va ploua slab în prima parte a zilei. Vântul va sufla slab și moderat (viteze de până la 30 km/h). Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 12 grade, iar cea minimă va fi de 7...8 grade.

II. CALITATEA APELOR
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
APM Dambovita informează telefonic despre producerea, în 08.03.2020, la ora 17.00 unei posibile poluari accidentale a aerului in zona Targoviste-Doicesti, jud Dambovita. Poluarea a fost sesizată de cetățeni care au apelat ISU Dambovita privind existenta unui miros de compusi cu sulf in atmosfera. Sesizarile sunt in curs de investigare de catre echipa APM Dambovita si Comisariatul Dambovita al GNM. Vom reveni cu informații suplimentare. 

2. În domeniul solului şi vegetației
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează despre producerea, la 08.03.2020, la ora 10.00, unui incendiu de vegetație uscata (stuf, papura, rogoz) in zona lacului Gorgova, județul Tulcea. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 13:30, pe raza Districtului Ecologic Maliuc-Crișan, în vestul Lacului Obretinul Mare s-a stins în aceeași zi, la ora 23.00. Au ars 30 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 13:30, pe raza Districtului Ecologic Maliuc-Crișan, în nordul Lacului Văcaru s-a stins în aceeași zi, la ora 24.00. Au ars 25 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 13:30, pe raza Districtului Ecologic Maliuc-Crișan, în vestul Lacului Gorgova s-a stins în aceeași zi, la ora 22.00. Au ars 30 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile.

Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 11.00, în zona Lac Cabluvata-Lac Taranova, pe raza Districtului Ecologic Murighiol, s-a stins în aceeași zi, la ora 23.00. Au ars 100 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 15.00, între localitatea Uzlina și Lacul Uzlina, pe raza Districtului Ecologic Murighiol, s-a stins în aceeași zi, la ora 20.30. Au ars 30 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit la 07.03.2020, în jurul orei 15.00, în zona Lac Lumina-Canal Împuţita, pe raza Districtului Ecologic Sulina, s-a stins în aceeași zi, la ora 22.00. Au ars 80 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile. 
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează că incendiul izbucnit în ziua de 08.03.2020, în jurul orei 15.00, în zona canal Ceamurlia, District Maliuc-Crisan, s-a stins în aceeași zi, la ora 18.00. Au ars 35 ha stuf, papură și rogoz. Nu s-au înregistrat mortalități la speciile de păsări și reptile. 
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează despre producerea, în ziua de 08.03.2020, la ora 16.45, unui incendiu de vegetație uscata (stuf, papura, rogoz) in zona inundabila Canal 37-extravilan T. Vladimirescu, District Pardina, județul Tulcea. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează despre producerea, în ziua de 08.03.2020, la ora 17.20, unui incendiu de vegetație uscata (stuf, papura, rogoz) in zona extravilan Patlageanca, District Pardina, județul Tulcea. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Rezervației Biosfera Delta Dunării informează despre producerea, la 08.03.2020, la ora 14.00, unui incendiu de vegetație uscata (stuf, papura, rogoz) in zona canal Litcov, District Maliuc-Crisan, județul Tulcea. Vom reveni cu informații suplimentare.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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